
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
                   1. Барфилд, Майк. Естественная история в комиксах : [для младшего и среднего школьного 
возраста / автор текста Майк Барфилд ; [перевод с английского: Людмила Штандель] ; иллюстрации 
Джесс Брэдли. - Москва : Пешком в историю, 2022. - 127 с. : цв. ил. ; 29 см. - (Комиксы).На обл. авт.: 
Майк Барфилд и Джесс Брэдли. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907471-17-7. - Текст. Изображение 
(визуальные) : непосредственные. Хотите узнать, как работают лейкоциты? Какой образ жизни ведут 
вампировые мыши? Как появляется торнадо? У Майка Барфилда и Джесс Брэдли есть ответы на эти и 
на множество других вопросов. Книга состоит из трех разделов: первый посвящен телу человека, 
второй - царству животных, а третий-объяснению различных феноменов природы. Благодаря 
принципу "обо всем понемногу" авторам удалось осветить впечатляющее множество тем. Несмотря на 
то что каждой из них отводится одна две страницы, подробные схемы и глубокая проработка 
материала помогают книге избежать поверхностного изложения, Разбавляют повествование забавные 
ситуации, показывающие жизнь "героев". Здесь героем может стать кто или даже что угодно! Отличная 
книга для любознательных читателей, которая не даст заскучать!. 
  2. Жизнь животных : в 6 т. / редкол.: проф. Л. А. Зенкевич (гл. ред.) [и др.]. - Москва : 
Просвещение, 1968-1971. - 27 см.300000 экз.Классическое издание, в котором подробнейшим образом 
описывается разнообразие животного мира. В этой книге авторы постарались кратко обобщить всю 
совокупность зоологических знаний; описания животных расположены в систематическом порядке от 
простейших до млекопитающих, описание каждой группы включает в себя особенности морфологии, 
физиологии, образа жизни, индивидуального развития, распространения и значения для человека. 
Книга будет интересна как для специалистов-биологов, так и для широкого круга читателей, 
интересующихся зоологией.Т. 3: Беспозвоночные / [авт. д-ра биол. наук М. С. Гиляров, О. Л. 
Крыжановский, Б. М. Мамаев и др.] ; под ред. действ. чл. Акад. наук СССР Л. А. Зенкевича. - 1969. - 
575 с., [33] л. ил. : ил., карт.Указатели терминов, рус. назв., латин. назв., именной: с. 542-573. - 300000 
экз. 
  3. Бутовская, Марина Львовна. Антропология пола / М. Л. Бутовская. - Москва : ДМК 
Пресс, 2022. - 249, [1] с., 16 с. цв. ил., портр. : ил., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 243-246. - 16+. - 200 экз. - 
ISBN 978-5-89818-101-7 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. Эта книга расскажет 
читателю о том, что такое пол, как он формируется в процессе эволюции; какие преимущества имеет 
половое размножение; почему между полами неизбежно возникают конфликты; как эти конфликты 
разрешаются у животных и человека; почему отбор способствует формированию тех или иных 
половых предпочтений и стереотипов мужской и женской красоты; почему женщины преимущественно 
предпочитают вступать в браки с более состоятельными и высокостатусными мужчинами, а те, в свою 
очередь, ищут для себя молодых и внешне более привлекательных партнерш; почему интересы 
родителей мужского и женского пола не всегда совпадают; почему мужчины воюют, а женщины ведут 
домашнее хозяйство; и еще о многом другом. . 
  4. Бутовская, Марина Львовна. Тайны пола : мужчина и женщина в зеркале эволюции / М. 
Л. Бутовская. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 367 с. : ил. ; 20 см. - (Наука для всех). Библиогр.: с. 346-
353. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-102-4. 
  5. В глубинах океана : энциклопедия / [сост. и пер. с англ.: Наталья Банникова, Кристина 
Антонова ; ответственные редакторы: Юлия Петрова, Наталья Банникова, Анастасия Троян ; 
иллюстратор: Дмитрий Поставнин]. - Тула : Дэвар Медиа, 2018. - 39 с. : цв. ил. ; 29 см. - (4D 
дополненная реальность).На обл.: 235 интересных фактов, 25 загадочных легенд. - 6+. - 3500 экз. - 
ISBN 978-5-6040567-2-1. 
  6. Волков, Владимир Акимович (канд. ист. наук).Российская профессура XVIII - начало XX 
в.. Науки о Земле : биографический словарь / В. А. Волков, М. В. Куликова ; Российская академия наук, 
Институт истории естествознания и техники им. С. И. Вавилова РАН. - Санкт-Петербург : Росток, 2020. 
- 666 с. : портр. ; 25 см. Библиогр.: с. 661-666. - Указ. имен: с. 655-660. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-
287-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  7. Географический атлас : [карты] : для учителей средней школы / ответственный 
редактор А. И. Семенов. -  [Масштабы разные]. - Москва : Главное управление геодезии и картографии 
МВД СССР, 1954. - VII, 191 с. : карт. ; 38 см. Указ. геогр. назв.: с. 157-191. - 50000 экз. - Изображение 
(картографическое ; визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 



  8. Гудолл, Джейн (1934-).В тени человека = In the shadow of man : [главная книга об 
обезьянах, перевернувшая представления... о людях] / Джейн Гудолл ; [перевод с английского Елены 
Годиной]. - Москва [и др.] : КоЛибри [и др.], 2020. - 317, [1] с., [21] л. ил., цв. ил., портр. : ил., карт. ; 22 
см.Авт. также на англ. яз.: Jane Goodall. - На 4-й с. обл. авт.: д-р антропологии в Кембридж. ун-те, дама 
командор ордена Брит. империи, лауреат Междунар. премии мира Д. Гудолл. - Библиогр. в конце кн. - 
Экз. № 1613702, № 1613703, № 1613704 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-15288-5. 
  9. Загоскин, Лаврентий Алексеевич (1808-1890).Пешеходное путешествие лейтенанта 
флота по русским владениям в Америке / Л. А. Загоскин. - Москва : Эксмо, 2017. - 439 с., [12] л. цв. ил., 
портр., карт. : ил., портр., факс. ; 26 см. - (Подарочные издания. Великие путешествия / разраб.: И. 
Осипов).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-99961-3. 
  10. Заласевич, Ян. Земля после нас: что расскажут камни о наследии человека? / Ян 
Заласевич ; при участии Ким Фридман ; перевод с английского A. А. Рудаковой ; [Европейский 
университет в Санкт-Петербурге]. - Санкт-Петербург : Изд-во Санкт-Петербургского университета, 
2022. - 414, [1] с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: The Earth after us: what legacy will humans leave in the rocks? 
/ Jan Zalasiewisz, with contributions from Kim Freedman. - Библиогр.: с. 407-409. - Указ.: с. 410-415. - 1500 
экз. - ISBN 978-5-94380-353-6. - Текст (визуальный) : непосредственный."Земля после нас" - это 
интереснейшее путешествие в далекое будущее, на сто миллионов лет вперед, когда человечество 
исчезнет с поверхности земного шара. Вообразите, что люди, как некогда динозавры, оставили 
многочисленные следы своего существования, и теперь некая высокоразвитая внеземная 
цивилизация изучает их, чтобы реконструировать прошлое. Какую историю расскажут о нас горы и 
скалы? Какие окаменелости оставят после себя люди? Что будет с городами, автомобилями, 
пластиком и прочими отходами современной цивилизации? Совершая увлекательные экскурсы в 
историю Земли, повествуя о различных аспектах ее функционирования и попутно рассказывая 
читателю о развитии геологической науки, автор выдвигает предположения о том, каким будет 
наследие вида Homo sapiens и какое воздействие - малозаметное или катастрофическое - окажет он 
на свою планету. 
  11. Кавамото, Хироси. Занимательная иммунология : [манга] / Кавамото Хироси ; 
художник: Сиодзаки Синобу ; перевод [с японского] Несина А. И. ; [главный редактор: Мовчан Д. А.]. - 
Москва : ДМК Пресс, 2019. - X, 261 с. : ил. ; 22 см. - (Образовательная манга). Доп. тит. л. яп. - Алф. 
указ.: с. 257-261. - 500 экз. - ISBN 978-5-97060-691-9. - Текст (визуальный). Изображение (визуальное ; 
двухмерное ; неподвижное) : непосредственные. 
  12. Каку, Митио (1947-).Физика невозможного / Митио Каку ; пер. с англ. [Н. Лисова]. - 
Москва : Династия : Альпина нон-фикшн, 2009. - 454, [1] с. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Physics of the 
impossible/M. Kaku. - Библиогр.: с. 427-429. - Предм.-имен. указ.: с. 430-455. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
91671-024-3. 
  13. Колотов, Константин С. (1986-).Сквозь Африку : [заметки и размышления 
путешественника на деревянном велосипеде] / Константин Колотов. - Москва : РИПОЛ Классик, 2020. - 
479 с. ; 21 см.12+. - Экз. № 1613675 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-386-13614-7. 
  14. Короновский, Николай Владимирович. Земля : метеориты, вулканы, землетрясения / 
Н. В. Короновский. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 172, [3] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: 
Короновский Н. В., Засл. проф. Моск. ун-та им. Ломоносова, д.г.-м.н., Засл. деятель науки РФ, засл. 
работник высш. шк. РФ и Почет. раведчик недр РФ, лауреат Ломоносов. премии за пед. работу. - 
Библиогр. в конце кн. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-114-7. 
  15. Космос : энциклопедия для детей : [для детей младшего школьного возраста : 3+ / 
автор текста Наталья Ерофеева ; художники: Виктор Служаев, Елена Чичик]. - Москва : СИМБАТ : 
Умка, 2019. - [10] с., включ. обл. : цв. ил. ; 30 см. - (Энциклопедия для детей).3+. - 5000 экз. - ISBN 978-
5-506-02906-9. 
  16. Кузьмин, Степан.До Бога / Степан Кузьмин ; художник Василий Кармазин ; редактор 
Михаил Петухов. - Москва : Зебра Е, 2022. - 266, [6] с. : ил.16+. - 1000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
4465-3215-5. - Текст (визуальный) : непосредственное. Журналист Степан Кузьмин и художник 
Василий Кармазин реализовали научно-популярный проект, в котором максимально просто и 
лаконично, рассказали об эволюции, ее роли в истории планеты и человечества. Книга освящает 
механику самых деликатных процессов в биологии, которые находят отражение в самых 
обыкновенных бытовых ситуациях. Биология и этика, химия и история, генетика и экономика - самые 
неожиданные сочетания дают вполне закономерные, логичные и остроумные ответы на вечные 
вопросы. 
  17. Менский, Михаил Борисович. Человек и квантовый мир : странности квантового мира 



и тайна сознания / М. Б. Менский. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 317,[1] с. : ил. ; 21 см. На обороте тит. 
л. авт.: Менский М.Б. - д-р физ.-мат. наук, проф. - Библиогр.: с. 10. - 100 экз. - ISBN 978-5-89818-117-8 
(в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. Квантовая механика, самый, пожалуй, 
удивительный раздел физики, обсуждается в этой книге с различных точек зрения. В первой части 
излагается история создания квантовой механики и ее основные идеи, рождавшиеся в процессе 
трудного преодоления привычной классической картины мира. На некоторых важных примерах 
(сверхпроводимость и сверхтекучесть, лазеры, нанотехнология, квантовая информатика) 
иллюстрируются приложения квантовой механики в современной технике. Вторая часть посвящена до 
сих пор нерешенным концептуальным вопросам (парадоксам) квантовой механики. Показывается, как 
попытка их решения приводит к картине параллельных миров (так называемая интерпретация 
Эверетта), а ее логическое продолжение - к новому пониманию феномена сознания и к объяснению 
его необычных возможностей, которые на первый взгляд противоречат законам физики. 
  18. Нечипоренко, Юрий Дмитриевич. Вот зараза! Что такое вирусы, как с ними бороться и 
уживаться : [для семейного чтения и детям среднего и старшего школьного возраста] / Юрий 
Нечипоренко, Михаил Супотницкий ; художник: Ангелина Ковалевская. - Москва : Галактика, 2023. - 78, 
[1] с. : цв. ил. ; 30 см.10+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042686-6-7. 
  19. Нитта, Хидео.Занимательная физика. Свет, звук, волны : манга : [для школьников и 
студентов] ; Нитта Хидео / художник: Фукамори Аки ; перевод [c японского] С. Л. Плехановой . - Москва 
: ДМК Пресс, 2020. - 227, [1] c. : ил. ; 22 см. - (Образовательная манга).Парал. тит. л. на яп. яз. - Пред. 
указ.: с. 226-227. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-97060-809-8 (рус.). - Текст (визуальный). Изображение 
(визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственные. 
  20. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Пришельцы государственной важности. 
Военная тайна / Игорь Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2013. - 381 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Военная 
тайна с Игорем Прокопенко).16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-51302-4. 
  21. Просто об Арктике : активити-викторина / [автор-составитель: Наталья Мельникова ; 
рисунки: Елена Сокерина, Маргарита Беллон]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2022. 
- 96 с. : ил., карт. ; 29 см. - (Просто о…).Без тит. л. Описано по обл. - Библиогр.: с. 93 (58 назв.). - 6+. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-7934-1006-9. - Текст (визуальный) : непосредственный.Что мы знаем об 
Арктике? Чем она важна и интересна для нас? Почему она веками и страшила человека, и 
притягивала? Почему о ней уже столько всего известно, но тайн и загадок, похоже, меньше не 
становится? По каким причинам ей уделяется столько внимания и в России, и во всем мире, и чуть ли 
не каждая страна хочет получить свой «кусочек Арктики»? Вопросы-вопросы-вопросы!!! Ответить на 
них доступно и интересно попыталась Коми республиканская типография в книге «Активити-викторина. 
Просто об Арктике»!. 
  22. Путешествуй по Рязанской области вместе с ryazantorism.ru / Туристский 
информационный центр Рязанской области. - Рязань : Туристский информационный центр Рязанской 
области, [2022?]. - 21 с., включ. обл. : цв. ил., карты ; 19x12 см. 
  23. Растительный мир в пространстве и времени = Plant world in space and time : сборник 
научных работ, посвященный 100-летию со дня рождения академика В.В. Меннера (1905-1989) / 
ответственный редактор: М. В. Дуранте, И. А. Игнатьев. - Москва : ГЕОС, 2005 (т.е. 2004). - 196 с. : ил., 
портр., карт. ; 29 см.Рез. на англ. яз. - Парал. тит. с. англ. - Библиогр. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 5-
89118-382-X. 
  24. Рубин, Сергей Георгиевич. Устройство нашей Вселенной / С. Г. Рубин. - 4-е изд. - 
Москва : ДМК Пресс, 2022. - 324, [] с. : ил., портр. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: Рубин С. Г., д-р физ.-
мат. наук, проф. - Библиогр.: с. 320-321 (26 назв.). - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-89818-123-9. 
  25. Семихатов, Алексей.Всё, что движется : прогулки по бесконечной Вселенной от 
космических орбит до квантовых полей / Алексей Семихатов. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2022. - 
627 с. : ил., табл. ; 25 см. Библиогр.: с. 621-625 (112 назв.). - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00139-749-6. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Эта книга - рассказ о фундаментальной научной картине мира 
в развитии от более наглядного к более абстрактному: от брошенного камня до объяснения уравнений 
Эйнштейна и Шрёдингера. Человек разбирается в устройстве Вселенной, наблюдая за движением, 
догадываясь о правилах, которые регулируют все, что происходит, и получая подсказки о скрытых 
частях мира или о новых правилах из несоответствий между ожидаемым и реальным движением: 
знаменитые примеры включают предсказанное существование Нептуна, Планеты 9 и невидимого 
вещества в галактиках, причины ускоренного расширения Вселенной, квантовую природу теплового 
излучения. В книге обсуждаются функционирование Солнечной системы и возможности путешествий 
по ней; взаимоотношения пространства, времени и движения в специальной теории относительности и 



определяемые ими проблемы галактических перелетов; общая теория относительности и ее эффекты, 
включая некеплеровы орбиты... 
  26. Сильченко, Ольга Касьяновна. Происхождение и эволюция галактик / О. К. Сильченко 
; под редакцией В. Г. Сурдина. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 223 с. : ил., цв. ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. 
авт.: О. К. Сильченко - д.ф.-м.н. - Библиогр.: с. 216-221. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-124-6. 
  27. Смаллиан, Рэймонд М. Как же называется эта книга? : [сборник задач по логике] / 
Рэймонд М. Смаллиан ; [перевод с английского, предисловие: Ю. А. Данилова]. - Москва : 
Издательский Дом Мещерякова, 2007. - 265, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Научные развлечения).7000 экз. - 
ISBN 978-5-91045-012-1. 
  28. Соболев, Дмитрий Николаевич (д-р геол.-минерал. наук; 1872-1949).Наброски по 
филогении гониатитов / Д. Н. Соболев. - Репр. воспроизведение изд. 1914 года. - Москва : ГЕОС, 2015. 
- 191, [15] с., [6] л. ил., цв. ил. : ил. ; 24 см. - (Библиотека журнала "Lethaea rossica. Российский 
палеоботанический журнал" ; вып. 6).Текст рус., нем. - Библиогр.: с. 163-170. - Алф. указ.: с. 171-191. - 
150 экз. - ISBN 978-5-89118-698-9. 
  29. Соболев, Дмитрий Николаевич (1872-1949). Начала исторической биогенетики / Д. Н. 
Соболев. - Репр. изд. - Москва : ГЕОС, 2013. - 202, [1] c. : ил. ; 24 см. - (Библиотека журнала "Lethaea 
rossica. Российский палеоботанический журнал" ; вып. 1).На тит. л. ориг. изд.:  Гос. изд-во Украины, 
1924. - Библиогр.: с. 197-202. - 150 экз. - ISBN 978-5-89118-604-0. 
  30. Соукалова, Ирина Михайловна. Библейские растения рядом с нами / И. М. 
Соукалова. - Санкт-Петербург : Росток, 2022. - 366, [1] с., [32] л. цв. ил. ; 23 см.Указ. русских  названий 
растений: с. 357-360. - Указ. латинских  названий растений: с. 361-364. - 500 экз. - ISBN 978-5-94668-
264-0 (в пер.).В книге приведены сведения о 269 видах из 116 родов растений, упомянутых в Библии. 
Даны их развернутые ботанические описания. Подробно, с указанием цитат, разобраны библейские 
эпизоды, связанные с этими растениями. Рассказано об их использовании у разных народов на 
протяжении многих столетий и тысячелетий в качестве съедобных, пряных, декоративных, в быту и 
строительстве. Описано применение некоторых растений в ритуальных целях и в религиозных 
церемониях. Особое внимание уделено медицинским свойствам многих библейских растений, которые 
на протяжении долгого времени являлись единственным лекарством для человека. Рассмотрено 
современное представление о полезных свойствах этих растений с точки зрения диетологии, 
фармакопии, косметологии. Книга иллюстрирована большим количеством цветных фотографий 
растений, в основном сделанных автором во время посещения Израиля — библейской Земли 
Обетованной, и снабжена указателем современных русских и латинских названий растений, 
упомянутых в Библии. 
  31. Старынкевич, К. Д.Строение жизни / К. Д. Старынкевич. - 2-е изд. - Москва : ГЕОС, 
2013. - 49, [1] с. : ил., портр. ; 21 см см. - (Библиотека журнала "Lethaea rossica. Российский 
палеоботанический журнал" ; вып. 3). На тит. л. ориг. изд.: С предисловием проф. Н. О. Лосского, 
Прага, 1931. - Библиогр.: с. 49. - 150 экз. - ISBN 978-5-89118-647-7. 
  32. Жуков, Дмитрий Анатольевич (д-р биологических наук). Стой, кто ведет? : биология 
поведения человека и других зверей : [в 2 т.] / Д. А. Жуков. - 3-е изд. - Москва : АНФ, 2016 (т.е. 2015). - 
22 см.Т. 1. - 2016 (т.е. 2015). - 426, [1] с. : ил.Библиогр. в конце кн. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91671-513-2. 
  33. Плюмери, Арно  (французский сценарист; 1975 -). Динозавры в комиксах : [для 
младшего школьного возраста] / сценарий Арно Плюмери ; перевод с французского Михаила 
Хачатурова ; рисунки Блоз ; цвет Маэла Коссон. - 2-е изд. - Москва : Пешком в историю, 2022. - 
(Комиксы).6+.Динозавров любят все, это непреложный факт. Да и как можно не любить этих 
невероятных созданий, живших многие миллионы лет назад? Тем более, что большое видится на 
расстоянии... Так что же нам дало это "расстояние" в 65,5 миллионов лет? Что нам реально известно о 
динозаврах? Как ни странно, но все наши знания об этих рептилиях почерпнуты, главным образом, из 
художественных произведений - которые, увы, редко претендуют на достоверность. Восполнить этот 
пробел взялись сценарист Арно Плюмери и художник Блоз, авторы популярной французской серии 
"Динозавры в комиксах", продолжающей коллекцию книг, уже успевших полюбиться российским 
читателям - "Насекомые в комиксах" и "Морские животные в комиксах". "Динозавры..." построены всё 
по той же, прекрасно зарекомендовавшей себя в вышеупомянутых сериях, схеме: залихватский юмор 
плюс тщательно подобранная научная информация, отражающая новейшие достижения мировой 
палеонтологии. Благодаря этой книге вы узнаете, когда появились и когда вымерли динозавры; что 
означают их диковинные названия; чем аллозавр отличается от тарбозавра; кого из динозавров можно 
считать самым умным, а кого - самым глупым; как образуются окаменелости и чем прославилась 
бельгийская шахта Берниссар... И, конечно, получите ответ на самый главный вопрос, занимающий 



любого настоящего дино-фана: когда же учёные воссоздадут, наконец, динозавров, как это сделано в 
фильме "Парк юрского периода"?. Т. 1. - 2022. - 56 с. : цв. ил. ; 29 см.2000 экз. - ISBN 978-5-907471-34-
4. 
  34. Жуков, Дмитрий Анатольевич (д-р биологических наук).Стой, кто ведет? : биология 
поведения человека и других зверей : [в 2 т.] / Д. А. Жуков. - 3-е изд. - Москва : АНФ, 2016 (т.е. 2015). - 
22 см.Т. 2. - 2016 (т.е. 2015). - 367 с. : ил., портр.Библиогр.: с. 357-359. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91671-
513-2. 
  35. Танака, Эцуро. Занимательная  физиология : манга / Танака Эцуро ; [художник]: 
Кояма Кэйко ; перевод [с японского] Сенниковой Т. И. - Москва : ДМК Пресс, 2018. - X, 223 с. : ил. ; 22 
см. - (Образовательная манга). Доп. тит. л. яп. - Предм. указ.: с. 216-223. - 500 экз. - ISBN 978-5-97060-
562-2. - Текст (визуальный). Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : 
непосредственные. 
  36. Тело человека : энциклопедия для детей : [для детей старшего дошкольного возраста 
: 3+ / автор текста Петр Волцит ; художник Евгения Рубцова]. - Москва : ООО "СИМБАТ" : Умка, 2018. - 
[8] с. : ил. ; 30 см. - (Энциклопедия для детей).5000 экз. - ISBN 978-5-506-02523-8. 
  37. Уикс, Марис.Театр человеческого тела : [комикс] : для среднего школьного возраста / 
Марис Уикс ; перевод с английского Н. Подуновой. - Москва : Карьера Пресс, 2021. - 233 с. : ил. ; 21 см. 
- (Научно-популярное представление!).12+. - 4000  экз. - ISBN 978-5-00074-218-1. - Текст (визуальный). 
Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственные. 
  38. Хасэгава, Тосио (японский популяризатор). Занимательная химия. Органическая 
химия : [манга] / Тосио Хасэгава ; [художник]: Хироюки Макино ; перевод с японского А. Б. Клионского ; 
под редакцией к.т.н. Калёнова С. В. - Москва : ДМК Пресс, 2017. - VIII, 210 с. : ил. ; 22 см. - 
(Образовательная манга).Перед вып. дан. загл.: Занимательная органическая химия. Манга. - Доп. тит. 
л. яп. - Предм. указ.: с. 199-201. - 200 экз. - ISBN 978-5-97060-411-3. - Текст (визуальный). Изображение 
(визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственные. 
  39. Черепащук, Анатолий Михайлович. Вселенная, жизнь, черные дыры / А. М. 
Черепащук, А. Д. Чернин. - Фрязино : Век 2, 2003. - 316 с. : ил. ; 20 см. - (Наука для всех).3000 экз. - 
ISBN 5-85099-142-5 : 171.96. 
  40. Черепащук, Анатолий Михайлович. Вселенная, жизнь, черные дыры / А. М. 
Черепащук, А. Д. Чернин. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 316 с. : ил. ; 20 см. - (Наука для всех).На 4-й с. 
обл. авт.:А. М. Черепащук - д-р физ.-мат. наук, проф., акад. РАН, А. Д. Чернин - д-р физ.-мат. наук. - 
200 экз. - ISBN 978-5-89818-130-7. 
  41. Эйнасто, Яан Эльмарович (1929-).Темная материя и темная энергия / Яан Эйнасто, 
А. Д. Чернин. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 174, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Яан 
Эйнасто, астроном, д.ф.-м.н., акад. Эстон. акад. наук, А. Д. Чернин, д.ф.-м.н., проф. - Библиогр.: с. 172-
173 (37 назв.) и в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-131-4. 
 Texника.Технические науки   
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                          42. 180 лет ВНИИМ : события, личности, воспоминания : [об истории Всероссийского 
научно-исследовательского института метрологии имени Д. И. Менделеева : сборник] / составитель С. 
И. Князев ; фото: М. Борисов ; [предисловие А. Н. Пронина]. - Санкт-Петербург : Гуманитарная 
академия, 2022. - 382, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 27 см.2000 экз. - ISBN 978-5-93762-179-
5.Издание посвящено истории Всероссийского научно-исследовательского института метрологии им. 
Д. И. Менделеева (ВНИИМ) - первого государственного метрологического учреждения нашей страны. 
В книге представлены очерки о руководителях Института, научных достижениях ВНИИМ и его 
филиалов, воспоминания ветеранов, публикации редких архивных документов и фотографий. Издание 
приурочено к 180-летию со дня основания ВНИИМ. 
  43. Справочник рязанского водителя : специальное приложение [газеты] "Комсомольская 
правда" / Госавтоинфекция Рязанской области. - [Рязань : б. и., 2023]. - 21 см. Выходит взамен: 
Справочник ГИБДД : что должен знать каждый водитель.2023, январь. - 2023. - 61 с. : цв. ил. 
  44. Вандайк, Анита. Жизнь без отходов. Zero waste : [сократи отходы на 80%] / Анита 
Вандайк ; [перевел с английского Андрей Мороз]. - Санкт-Петербург : Портал, 2020 (печ. 2019). - 191 с. 
: ил., портр. ; 22 см. - (Лайфстайл). Загл. и авт. ориг.: A zero waste life / Anita Vandyke. - 12+. - 4000 экз. - 



ISBN 978-5-907241-07-7. 
  45. Информатика и прикладная математика : межвузовский сборник научных трудов / 
Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина ; редкол.: А. А. Дунаев (отв. ред.) и др. - Рязань : РГУ, 2010.С 2014 года 
шифр 73 изменен на 32.81. - 100 экз. - ISBN 5-88006-657-5.Вып. 28: Вып. 28 / ответственный редактор: 
В. Н. Ручкин. - 2022. - 133, [1] с. : ил.Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-907635-08-1. 
  46. Генеральный конструктор : книга о Владимире Федоровиче Уткине : к 100-летию со 
дня рождения В. Ф. Уткина / редакционный совет: Н. А. Анфимов (председатель), Б. Д. Блохин, В. И. 
Лукьященко [и др.]. - 3-е изд., факс. / руководитель проекта переиздания Б. Д. Блохин. - Королев, 
Московская обл. : [ЦНИИмаш] ; Рязань : Викулов К. В., 2022. - 511 с., : ил., цв. ил., портр. ; 25 см.1000 
экз. - ISBN 978-5-6047805-3-4. 
  47. Генеральный конструктор. Помним ... : книга памяти академика В. Ф. Уткина : к 100-
летию со дня рождения В. Ф. Уткина / редакционный совет: Б. Д. Блохин (автор-составитель) [и др.]. - 
2-е изд., доп. - Королев, Московская обл. ; Рязань : Викулов К. В., 2022. - 333 с. : ил., цв. ил., портр., 
факс. ; 25 см. Список публикаций памяти акад. В. Ф. Уткина, сост. на базе материалов Рязанской обл. 
универс. науч. б-ки им. Горького: с. 319-330. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6047805-2-7.Книга содержит, как 
правило в хронологическом порядке, некоторые документы, описания событий, фактов и мероприятий, 
прошедших за два десятилетия со скорбной даты 15 февраля 2000 г. - дня кончины академика 
Владимира Федоровича Уткина, Генерального конструктора ракетно-космической техники, дважды 
Героя Социалистического Труда, участника Великой Отечественной войны, что отражено 
посвящением 75-летию Великой Победы. Книга издана по инициативе соратников Владимира 
Федоровича, работавших с ним, в частности, в период его деятельности в качестве директора 
ЦНИИмаш. Книга содержит полный список (с краткими биографиями) лауреатов Золотой медали им. 
В. Ф. Уткина в номинации "За вклад в развитие экономики и укрепление обороноспособности страны" и 
список лауреатов Серебряной медали в номинациях "За активную общественную и публицистическую 
деятельность по проблемам космонавтики и оборонно-промышленного комплекса страны" и "За 
достижения в научной и практической деятельности по космонавтике". Также в книге приводится 
список известных Редакционному совету публикаций в отечественных СМИ (за 2000-2019 гг.), 
посвященных памяти Владимира Федоровича. Подготовлена к печати сотрудниками, которые ранее 
была издана книга "Генеральный конструктор" (ЦНИИмаш, г. Королев, 2003 г. Издательство "РИНФО", 
г. Рязань) и с 1996 г. издается журнал "Рязанский ежегодник", получивший в свое время высокую 
оценку академика В. Ф. Уткина. Содержание книги рассчитано на читателей, дорожащих памятью 
великих инженеров и конструкторов оборонной техники советской эпохи. 
  48. Горные машины для угольных шахт : справочник / составители: В. Х. Кошевой, Г. А. 
Соловьев ; [ответственный редактор: А. Л. Щеголь]. - Москва : Углетехиздат, 1953. - 269, [1] с. : ил., 
табл. ; 30 см.Сост. указаны на обороте тит. л. - 10000 экз. 
  49. Егоров, Виталий (популяризатор, космонавтика). Люди на Луне : главные ответы / 
Виталий Егоров. - Москва : Альпина Нон-фикшн, 2020. - 431 с. : ил. ; 24 см. На 4-й с. обл. авт.: Виталий 
Егоров, популяризатор космонавтики, журналист, блогер. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00139-267-5. 
  50. Иванова, Лидия Васильевна (канд. социол. наук).Сообщество космонавтов : история 
становления и развития, проблемы, перспективы / Л. В. Иванова, С. В. Кричевский ; предисловие 
члена-корреспондента РАН В. П. Савиных ; Российская академия наук, Институт истории 
естествознания и техники им. С. И. Вавилова. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, макет 
2022 (cop. 2021). - 252 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 202-214 и в подстроч. примеч. - Указатели: с. 215-
218. - ISBN 978-5-9710-9500-2. - ISBN 978-5-9519-3039-2 (обл.).Книга посвящена становлению и 
развитию сообщества космонавтов, объединяющего всех космонавтов СССР, России и других стран. 
Первое издание вышло в издательстве URSS в 2013 г., причем это была первая монография в России 
и мире, посвященная исследованию сообщества космонавтов. В год 60-летия первого полета человека 
в космос выходит второе, дополненное и исправленное издание. Публикуются материалы 
исследований кандидата социологических наук Л. В. Ивановой и доктора философских наук, 
кандидата технических наук, профессора C. В. Кричевского в 2007-2021 гг. В основе работы данные об 
истории создания и развития Отряда космонавтов СССР/России в 1960-2021 гг.; значительное место 
занимают результаты исторических и социологических исследований, выполненных в 2010-2012 гг. в 
связи с 50-летием первого полета человека в космос. Включены новые материалы и информация об 
источниках и литературе 2014-2021 гг. Для специалистов в областях пилотируемых космических 
полетов, космической деятельности, истории и философии науки и техники. 
  51. Каталог строительных материалов и изделий / под ред. К. С. Алабяна (гл. ред.) и др. - 
Москва : Издательство Академии архитектуры СССР, 1947- .Раздел 1: Камень. - 1947. - 41 с. : ил. 



  52. Малов, Владимир Игоревич (1947 -). Аэропорт и самолёт : [35 коротких историй о 
самолётах и не только : для младшего школьного возраста / Владимир Игоревич Малов ; художник: 
Александр Чукавин]. - Москва : АСТ : Аванта, 2022. - 46, [1] с. : цв. ил. ; 23х23 см. - (Серия 
"Энциклопедия техники для детей").Авт. указан перед вып. дан. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
148002-8.Пристегните ремни безопасности, мы отправляемся в увлекательное путешествие в мир 
техники! Эта энциклопедия, написанная популяризатором науки Владимиром Игоревичем Маловым, 
расскажет всё о самолётах и аэропорте, а также о разной аэродромной технике, особенностях 
предполётного досмотра, взлёта и посадки самолёта. Вы узнаете, что такое турбулентность, для чего 
нужны сигнальные огни, где находятся закрылки и предкрылки, как устроена кабина пилота. Готовы? 
Полный вперёд!. 
  53. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Пища Богов : секреты долголетия древних 
/ Игорь Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2014. - 286 с. : ил. ; 20 см. - (Военная тайна с Игорем 
Прокопенко).16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-699-76339-9. 
  54. Роботы : энциклопедия для детей : [для детей дошкольного возраста : для чтения 
взрослыми детям / редактор-составитель: Анастасия Калябина ; главный редактор: Кристина 
Хомякова]. - Москва : СИМБАТ : Умка, 2019. - [10] с., включ. обл. : ил. ; 30 см. - (Энциклопедия для 
детей).0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-506-03814-6. 
  

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
             55. Ветеринарная энциклопедия : [в 6 томах] / главный редактор: К. И. Скрябин. - Москва 
: Советская энциклопедия, 1968 -. - 27 см. - (Энциклопедии. Словари. Справочники / Научный Совет 
издательства "Советская энциклопедия": ...Б. А. Введенский (председатель) [и др.]). Т. 1: А - 
Вирусологическая техника. - 1968. - 1088 стб., [7] л. цв. ил., карт. : ил., портр.50000 экз. 
  56. Ветеринарная фармакология : учебное пособие для обучающихся по специальности 
36.05.01 "Ветеринария" / Никулова Л. В., Герцева К. А., Британ М. Н. [и др.] ; Министерство сельского 
хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное 
учреждение высшего образования "Рязанский государственный агротехнологический университет 
имени П. А. Костычева" (ФГБОУ ВО РГАТУ). - Рязань : Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2022 (печ. 2023). - 66 с., включ. обл. : ил., цв. 
ил. ; 20 см. Без тит. л. Описание составлено по обл. - Библиогр.: с. 57-58 (12 назв.). - 100 экз. - ISBN 
978-5-98660-406-0. 
  57. Ветеринарно-санитарная экспертиза : учебно-методическое пособие : (лабораторный 
практикум) : для студентов по направлению подготовки 36.03.01 "Ветеринарно-санитарная экспертиза" 
и специальности 36.05.01 "Ветеринария" / Сайтханов Э. О., Кулаков В. В., Герцева К. А. [и др.] ; 
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный агротехнологический 
университет имени П. А. Костычева" (ФГБОУ ВО РГАТУ). - Рязань : Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2021 (печ. 2023). - 109 с., включ. обл. : ил, 
табл. ; 20 см. Без тит. л. Описание составлено по обл. - Библиогр.: с. 93-95. - 500 экз. - ISBN 978-5-
98660-408-4. 
  58. Ветеринарная энциклопедия : [в 6 томах] / главный редактор: К. И. Скрябин. - Москва 
: Советская энциклопедия, 1968 -. - 27 см. - (Энциклопедии. Словари. Справочники / Научный Совет 
издательства "Советская энциклопедия": ...Б. А. Введенский (председатель) [и др.]).Т. 2: 
Вирусологическое исследование - Зубы. - 1969. - 1192 стб., [5] л. цв. ил. : ил., портр. ; 27 см.Библиогр. 
в конце отд. ст. - 50000 экз. 
  59. Внутренние незаразные болезни дыхательной системы животных : учебно-
методическое пособие для обучающихся по специальности 36.05.01 "Ветеринария", направлению 
подготовки 36.03.01 "Ветеринарно-санитарная экспертиза" / Герцева К. А., Кулаков В. В., Киселева Е. 
В. [и др.] ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное 
бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева" (ФГБОУ ВО РГАТУ), Факультет 
ветеринарной медицины и биотехнологии. - Рязань : Рязанский государственный агротехнологический 
университет имени П.А. Костычева, 2021 (печ. 2023). - 179 с., включ. обл. : ил., цв. ил., портр. ; 20 
см.Без тит. л. Описание составлено по обл. - Библиогр.: с. 178-179 (19 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-



98660-409-1. 
  60. Ветеринарная энциклопедия : [в 6 томах] / главный редактор: К. И. Скрябин. - Москва 
: Советская энциклопедия, 1968 -. - 27 см. - (Энциклопедии. Словари. Справочники / Научный Совет 
издательства "Советская энциклопедия": ...Б. А. Введенский (председатель) [и др.]).Т. 3: Зуд - Метрит. 
- 1972. - 1128 стб., [5] л. цв. ил. : ил., портр.Библиогр. в конце отд. ст. - 48200 экз. 
  61. Клиническая диагностика : учебное пособие для обучающихся по специальности 
36.05.01 "Ветеринария" / Сайтханов Э. О., Кулаков В. В., Дубов Д. В., Сошкин Р. С. ; Министерство 
сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный агротехнологический 
университет имени П. А. Костычева" (ФГБОУ ВО РГАТУ). - Рязань : Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2022 (печ. 2023). - 162 с. : ил., цв. ил. ; 20 
см.Без тит. л. Описание составлено по обл. - Библиогр.: с. 154-155 (17 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-
98660-410-7. 
  62. Ветеринарная энциклопедия : [в 6 томах] / главный редактор: К. И. Скрябин. - Москва 
: Советская энциклопедия, 1968 -. - 27 см. - (Энциклопедии. Словари. Справочники / Научный Совет 
издательства "Советская энциклопедия": ...Б. А. Введенский (председатель) [и др.]).Т. 4: Метта метод - 
Подковы. - 1973. - 1088 стб., [4] л. цв. ил. : ил. Библиогр. в конце отд. ст. - 48100 экз. 
  63. Обзор фитосанитарного состояния посевов сельскохозяйственных культур в 
Российской Федерации в 2021 году и прогноз развития вредных объектов в 2022 году / Министерство 
сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное учреждение 
"Российский сельскохозяйственный центр" ; составители: кандидат биологических наук Д. Н. Говоров 
[и др.] ; общая редакция: Д. Н. Говоров, А. В. Живых. - Москва : [б. и.], 2022. - 476, [1] с. : ил., цв. ил., 
табл. ; 26 см.3120 экз. 
  64. Обработка почвы : учебное пособие для подготовки бакалавров по направлению 
"Агрономия" / О. И. Власова, Г. Р. Дорожко, В. М. Передериева, И. А. Вольтерес. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань, 2022. - 85 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Высшее образование).Библиогр.: с. 82-84 
(25 назв.). - 30 экз. - ISBN 978-5-8114-8444-7.В учебном пособии изложены теоретические основы и 
даны практические рекомендации по системам обработки почвы на примере юга России. Описаны 
современные тенденции в обработке почвы и особенности ее применения в зависимости от почвенно-
климатических условий и сельскохозяйственных культур. 
  65. Ветеринарная энциклопедия : [в 6 томах] / главный редактор: К. И. Скрябин. - Москва 
: Советская энциклопедия, 1968 -. - 27 см. - (Энциклопедии. Словари. Справочники / Научный Совет 
издательства "Советская энциклопедия": ...Б. А. Введенский (председатель) [и др.]).Т. 5: 
Подковывание - Токсикологический анализ. - 1975. - 1088 стб., [4] л. цв. ил. : ил., портр.Библиогр. в 
конце отд. ст. - 47850 экз. 
  66. Список пестицидов и агрохимикатов разрешенных к применению на территории 
Российской Федерации, 2022 год : [информация приведена по состоянию на  27 января 2022 г.]. - 
Москва : Журнал "Защита и карантин растений", 2022. - 879 с., [6] л. цв. ил. : табл. ; 26 см.Алф. указ. 
пестицидов: с. 862-873. - Алф. указ. агрохимикатов: с. 874-877. - Прил. к журн. "Защита и карантин 
растений" № 4, 2022 г. - 6000 экз. 
  67. Терехова, Вера Ивановна. Малораспространенные овощные растения : учебное 
пособие : [для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению "Садоводство"] / 
В. И. Терехова, А. В. Константинович. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2022. - 71 с. : ил. ; 
21 см. - (Высшее образование). На обложке: e.lanbook.com. - Библиогр.: с. 70-71 (20 назв.). - 30 экз. - 
ISBN 978-5-8114-8802-5. 
  68. Ветеринарная энциклопедия : [в 6 томах] / главный редактор: К. И. Скрябин. - Москва 
: Советская энциклопедия, 1968 -. - 27 см. - (Энциклопедии. Словари. Справочники / Научный Совет 
издательства "Советская энциклопедия": ...Б. А. Введенский (председатель) [и др.]). Т. 6: 
Токсикологический анализ кормов - ящур. Дополнения, указатель. - 1976. - 1030 стб., [4] л. цв. ил. : ил., 
портр. Библиогр. в конце отд. ст. - Предмет. (терминол.) указ.: стб. 887-1026. - 47850 экз. 
  69. Фитотоксикозы животных. Ядовитые растения, вызывающие преимущественно 
поражение сердца. Ветеринарно-санитарная экспертиза продуктов убоя : учебное пособие для 
обучающихся по специальности 36.05.01 "Ветеринария", направлению подготовки 36.03.01 
"Ветеринарно-санитарная экспертиза" / Герцева К. А., Кулаков В. В., Киселева Е. В. [и др.] ; 
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный агротехнологический 
университет имени П. А. Костычева" (ФГБОУ ВО РГАТУ). - Рязань : Рязанский государственный 



агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2022 (печ. 2023). - 104 с., включ. обл. : ил., 
цв. ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 95-98 (42 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-405-3. 
  

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
                       70. Актуальные вопросы студенческой медицинской науки и образования : материалы 
VIII Всероссийской с международным участием студенческой научно-образовательной конференции, 
Рязань, 13 мая 2022 г. / редакционная коллегия: Р. Е. Калинин, И. А. Сучков. - Рязань : Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2022. - 254 с. ; 21 см.В 
надзаг.: М-во здравоохранения Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. 
образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации. - На 
обороте тит. л. загл.: Материалы VIII Всероссийской с международным участием студенческой научно-
образовательной конференции "Актуальные вопросы студенческой медицинской науки и образования" 
(Рязань, 13 мая 2022 г). - 100 экз. - ISBN 978-5-8423-0222-2.Сборник научных трудов составлен по 
материалам VII Всероссийской с международным участием студенческой научно-образовательной 
конференции "Актуальные вопросы студенческой медицинской науки и образования" (13.05. 2022). В 
сборник включены тезисы студентов из Архангельска, Волгограда, Екатеринбурга, Казани (Татарстан), 
Кирова, Махачкалы (Дагестан), Москвы, Омска, Оренбурга, Пензы, Рязани, Самары, Санкт-Петербурга, 
Саранска (Мордовия), Саратова, Симферополя (Крым), Твери, Тулы, Тюмени, Ханты-Мансийска, и 
стран ближнего зарубежья: Гомеля, Гродно, Минска (Беларусь). Сборник продолжает серию 
ежегодных изданий научных трудов студентов - членов СНО университета и включает итоги 
экспериментальных исследований, материалы клинических наблюдений, а также тезисы докладов по 
естественно-научным, гуманитарным и социально-экономическим дисциплинам . 
  71. Вопросы токсикологии : учебное пособие для обучающихся по специальностям 31.08.49 
Терапия, 31.08.44 Профпатология / Федеральное государственное бюджетное образовательное 
учреждение высшего образования "Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова" Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кафедра 
факультетской терапии имени профессора В. Я. Гармаша ; составители: В. А. Луняков [и др.]. - Рязань 
: Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2022. - 216 с. 
: ил., цв. ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 215-216 (16 назв.). - 25 экз. - ISBN 978-5-8423-0232-1. 
  72. Врачи, физиологи, медицина : альманах : 18 биографических очерков из архива 
библиотеки журнала "Личности" / составитель, предисловие: Юрий Белецкий ; [редакторы статей: 
Мальвина Воронова и др.]. - Санкт-Петербург : Личности, 2020. - 319 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 24 
см. - (Серия "Олицетворение истории" / главный редактор: Юрий Белецкий, ISSN 978-5-907164-28-
4).Содерж. очерки: Кристиан Барнард, Ален Бомбар, Сергей Боткин, Клавдий Гален, Гиппократ, Абу 
Али Ибн Сина, Вольф Мессинг, Илья Мечников, Флоренс Найтингейл, Луи Пастер, Иван Павлов, 
Теофраст Парацельс, Николай Пирогов, Николай Склифосовский, Бенджамин Спок, Александр 
Флеминг, Владимир Хавкин, Карл Юнг. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907164-29-1. 
  73. Даровская, Оксана. Очень личная история : опыт преодоления : [10 документальных 
рассказов о родительской любви] / Оксана Даровская. - Москва : РИПОЛ классик : Сфера ; Санкт-
Петербург : [б. и.], 2019. - 221, [2] с. : ил., портр. ; 22 см.12+. - Экз. № 1613628, № 1613690 с 
экслибрисом. - ISBN 978-5-386-12685-8.Эта книга об Опыте Преодоления. Порой - о рождении заново. 
Собранные в ней истории - своеобразная прививка мужества. Рассказанные родителями и детьми от 
первого лица, они поражают силой духа и безграничной любовью. Книга призвана стать опорой 
семьям, чьим детям поставлен онкологический диагноз; не дать отчаяться, поддаться 
разрушительному страху. Путеводной звездой книги стал реабилитационный лагерь "Шередарь" во 
Владимирской области, основанный в 2012 году. Он работает по международным стандартам  
Терапевтической Рекреации (Therapeutic Recreation) и принимает детей из всех российских регионов. 
  74. Залманов, Абрам Соломонович (1875-1965).Тайная мудрость человеческого организма. 
Глубинная медицина / А. С. Залманов, доктор медицинских наук ; предисловие академика АМН СССР, 
АН СССР В. Черниговского. - [Переизд.]. - Москва : RUSSIAN CHESS HOUSE / Русский Шахматный 
Дом, 2020. - 240 с. ; 21 см. На тит. л. также: www.beztabletok.ru. - ISBN 978-5-94693-892-1. 
  75. Инновационные технологии в медицине: взгляд молодого специалиста : cборник 
докладов VIII Всероссийской научной конференции молодых специалистов, аспирантов, ординаторов, 
Рязань, 21 октября 2022 г. / редакторы: Калинин Р. Е., Сучков И. А.   . - Рязань : Рязанский 



государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 2022. - 151 с. ; 21 см.В 
надзаг.: Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. 
И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации. - Загл. обл.: Сборник докладов VIII 
Всероссийской научной конференции молодых специалистов, аспирантов, ординаторов 
"Инновационные технологии в медицине: взгляд молодого специалиста", Рязань, 21 октября 2022 года. 
- Библиогр. в конце ст. - 100 экз. - ISBN 978-5-8423-0223-9. 
  76. Кудрявцев, Петр Филиппович (участник установления советской власти; деятель 
здравоохранения, врач; 1863-1935). О холерной эпидемии и мерах борьбы с ней / заведующ. 
санитарным отделен. врача П. Ф. Кудрявцева ; Медико-санитарное бюро Рязанскаго губернскаго 
земства. - Рязань : Тип. Н. В. Любомудрова, 1911. - 165 с. : табл. ; 25 см.Экз. № 1611622-Б деф.: 
отсутствуют тит. л. и обл.МЭ. - КР. 
  77. Курпатов, Андрей Владимирович (1974-). Самые дорогие иллюзии : (иллюзии опасности, 
страдания, счастья, взаимопонимания и любви) / А. В. Курпатов. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Нева, 
2003. - 405 с. : ил. ; 17 см. - (Карманный психотерапевт).10000 экз. - ISBN 5-7654-2885-1. 
  78. Мицюк, Наталья Александровна (1982-).Человек рождающий : история родильной 
культуры в России Нового времени / Н. Мицюк, Н. Пушкарева, А. Белова. - Москва : Новое 
литературное обозрение, 2022. - 510, [1] с. ; 22 см. - (Гендерные исследования / редактор: М. 
Нестеренко).Библиогр. в примеч.: с. 437-494 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 495-511. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-4448-1839-8.На первый взгляд, акт рождения представляется одним из самых базовых и 
непреложных феноменов нашей жизни, но на самом деле его социальное и культурное бытование 
пребывает в процессе постоянной трансформации. С XVIII - до начала XX века акушерство и 
родильная культура в России прошли долгий путь. Как именно менялось женское репродуктивное 
поведение и окружающие его социальные условия? Какие исторические факторы влияли на развитие 
акушерства? Каким образом роды перешли из домашнего пространства в клиническое и когда 
зародились практики планирования семьи? Авторы монографии пытаются ответить на эти вопросы с 
помощью широкого круга источников. Обращаясь к историям болезней, учебникам и атласам по 
акушерству, отчетам медицинских учреждений, протоколам заседания благотворительных обществ, 
бракоразводным делам, дневниковым записям и письмам, они реконструируют развитие родильной 
культуры в России от Петра I до Октябрьской революции. Среди этих источников центральное место 
занимают письменные... 
  79. Ногаллер, Александр Михайлович (1920 - 2021). Диагностика и лечение хронических 
заболеваний органов пищеварения / А. М. Ногаллер. - Москва : Медицина, 1966. - 370, [1] с., [4] л. ил. : 
ил. ; 20 см. - (Библиотека практического врача). Библиогр.: с. 361-368. - 15000 экз. 
  80. Ротштейн, Владимир Григорьевич. Психиатрия. Наука или искусство? / В. Г. Ротштейн. - 
Переизд. - Москва : ДМК Пресс, 2022 (печ. 2021). - 237, [1] с. : портр. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: 
Влавдимир Григорьевич Ротштейн, д-р мед. наук, проф., начальник отд. Науч. центра психического 
здоровья РАМН. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-122-2. В книге содержатся достоверные и изложенные 
доступным языком сведения о психических болезнях. Развенчиваются традиционные мифы о 
неизлечимости, опасности и непредсказуемости поведения психически больных. На понятных 
примерах показывается, что, несмотря на своеобразие симптоматики, основные особенности 
психических заболеваний точно такие же, как у "обычных" болезней, - они бывают легкие и тяжелые, 
острые и хронические, протекающие непрерывно или с обострениями и послаблениями. Обсуждается 
проблема защиты прав больных и интересов общества. Утверждается, что умножение знаний о 
психических расстройствах и о психиатрии повысит качество жизни как "потребителей 
психиатрической помощи", так и общества в целом. 
  81. Соловьев, Анатолий Егорович (д-р мед. наук; 1939-). Урология новорожденных и детей 
раннего возраста : учебное пособие : предназначено студентам курсов педиатрического факультета 
медицинских ВУЗов / А. Е. Соловьев ; Федеральное государственное бюджетное образовательное 
учреждение высшего образования "Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова" Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кафедра детской 
хирургии. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. 
Павлова, 2022. - 228 с. : ил., цв. ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 224-228 (55 назв.). - 47 экз. - ISBN 978-5-8423-
0230-7.Учебное пособие посвящено вопросам эмбриологии, патогенеза, клиническим проявлениям, 
диагностики и тактике лечения аномалий и пороков развития мочевых и половых органов. Особое 
внимание уделено современным специальным и стандартным методам диагностики и лечения этой 
возрастной группы. 
  82. Сонода, Масару. Занимательная наука о питании : [манга] / Сонода Массару ; 



[художник]: Кояма Кэйко ; перевод [с японского] А. Б. Клионского. - Москва : ДМК Пресс, 2017. - X, 203, 
[5] с. : ил. ; 22 см. - (Образовательная манга). Над вып. дан. загл.: Занимательная наука о питании. 
Манга. - Доп. тит. л. яп. - Предм. указ.: с. 198-203. - Библиогр.: с. 197. - 100 экз. - ISBN 978-5-97060-563-
9. - Текст (визуальный). Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : 
непосредственные.Вместе с героиней вы не только примете участие в конкурсе кулинарного искусства, 
но и узнаете, почему мы должны питаться, усвоите основные понятия науки о питании и научитесь 
составлять свой собственный сбалансированный рацион. Базовые знания науки о питании, 
несомненно, будут способствовать вашему здоровью и активности, а также помогут более критично 
относиться к различной информации о здоровом питании, которая обрушивается на нас. 
  83. Хирургия атеросклеротического поражения сонных артерий : учебное пособие для 
слушателей ФДПО хирургических специальностей / Р. Е. Калинин, И. А. Сучков, А. С. Пшенников [и др.] 
; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 
"Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова" Министерства 
здравоохранения Российской Федерации, Кафедра сердечно-сосудистой, рентгенэндоваскулярной 
хирургии и лучевой диагностики. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет 
имени академика И. П. Павлова, 2022. - 118 с. : ил., цв. ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 111-113 (21 
назв.). - 50 экз. - ISBN 978-5-8423-0231-4. 
  84. Хубутия, Бидзина Илларионович (1928-2002). Новокаиновая блокада сердечно-
аортального сплетения и источников его формирования : (учебно-методическое пособие для 
студентов и врачей) / Б. И. Хубутия ; М-во здравоохранения РСФСР, Ряз. мед. ин-т им. акад. И. П. 
Павлова. - Рязань : [б. и.], 1969 (Рязань : Ряз. обл. типография). - 74, [2] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 
66-75. - 1500 экз. 
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         85. Бессчетнова, Оксана Владимировна. Проблемы жестокого обращения с детьми в 
современной российской семье : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлениям подготовки 39.03.02 "Социальная работа", 44.03.02 "Психолого-
педагогическое образование", 44.03.05 "Педагогическое образование" (квалификация (степень) 
"бакалавр") / О. В. Бессчетнова. - Москва : ИНФРА-М, 2022. - 177 с. : табл. ; 22 см. - (Высшее 
образование. Бакалавриат) (Бакалавриат). Электронно-библиотечная система ZNANIUM.COM. - 
Библиогр.: с. 173-177 (53 назв.), в конце тем и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-016144-0.В учебном 
пособии рассматривается одна из наиболее актуальных проблем современного детства - семейное 
насилие, его виды, причины, основные симптомы и поведенческие реакции, методы и технологии 
оказания социально-психологической помощи на основе современных отечественных и зарубежных 
научных исследований. Адресовано студентам, обучающимся по программам бакалавриата по 
направлениям подготовки 39.03.02 "Социальная работа", 44.03.02 "Психолого-педагогическое 
образование", 44.03.05 "Педагогическое образование", практикующим специалистам по социальной 
работе, социальным педагогам, социологам, психологам, магистрантам, аспирантам, а также 
широкому кругу лиц, интересующихся вопросами семьи, родительства, материнства и детства. 
  86. Болтански, Люк (1940-). Критика и обоснование справедливости : очерки социологии 
градов / Люк Болтански, Лоран Тевено ; [перевод с французского О. В. Ковеневой ; научный редактор 
перевода Н. Е. Копосов]. - Москва : Новое литературное обозрение, 2013. - 572 c. ; 22 см. - 
(Библиотека журнала Неприкосновенный запас. Социология / ред. И. Калинин). Перевод издания: De la 
justification : les economies la grandeur / Luc Boltanski, Laurent Teveno. - Paris, 1991. - Библиогр: с. 554-
568. - 2000 экз. - ISBN 978-5-4448-0079-9.Книга Люка Болтански и Лорана Тевено - наиболее 
значительное произведение французской социологии последнего тридцатилетия (периода, 
последовавшего после появления основных работ Пьера Бурдье). В ней предложена теория 
общества, легшая в основу так называемого "прагматического поворота" или "возвращения субъекта" 
во французских социальных науках 1990-х годов. Эта книга направлена также против "школы 
подозрения" - общепринятой после Маркса, Фрейда и Ницше привычки видеть в рациональных 
аргументах субъектов социальной жизни не более чем отражение скрытых пружин их поведения. 
Поэтому главное внимание в книге уделено не социальным структурам или идеологиям, но анализу 
конкретных ситуаций споров и конфликтов в повседневной жизни и прежде всего - аргументов, 



которые их участники выдвигают для обоснования справедливости своих притязаний... 
  87. Болтански, Люк (1940-). Новый дух капитализма / Люк Болтански, Эв Кьяпелло ; 
[перевод с французского, под общей редакцией С. Фокина и др.]. - Москва : Новое литературное 
обозрение, 2011. - 974, [1] c. ; 22 см. - (Библиотека журнала Неприкосновенный запас. Антропология, 
философия, политология, история / ред. И. Калинин).Пер. изд.: Le nouvel esprit du capitalizm / L. 
Boltanski, E. Chiapello. - Paris, 1999. - Библиогр.: с. 917-945. - Имен. указ.: с. 946-954. - Предм. указ.: с. 
955-969. - 2000 экз. - ISBN 978-5-86793-830-7. Капитализм процветает, общество деградирует. Однако 
истинный кризис - не в кризисе капитализма, а в кризисе его критики. Зачастую привязанная к 
устаревшим аналитическим схемам, критика содействует тому, что протест сводится к защитным 
реакциям, которые были в той или иной степени эффективны в прошлом, но совершенно не 
приспособлены к новым формам современного капитализма. Известные социологи Эв Кьяпелло и Люк 
Болтански анализируют этот кризис, начиная с самых его истоков. По мнению исследователей, новый 
дух капитализма восторжествовал благодаря удивительному по своему характеру усвоению 
"художественной критики" капитализма - той критики, которая после майских событий 1968 года только 
и делала, что разоблачала капиталистическое отчуждение. В то же самое время "социальная критика" 
проморгала рождение неокапитализма. Этот "недосмотр" пытается ликвидировать исследование 
"нового духа капитализма". . 
  88. Молодая семья : [на основе социологических исследований] / М-во образования Рос. 
Федерации, Департамент по молодеж. политике, Гос. учреждение "Рос. центр молодеж. сем. политики" 
; [под общ. ред. А. Д. Плотникова, д.ист.н.]. - Москва : Компания "Димитрейд График Групп", 2003. - 30 
см. - (Государственная молодежная политика в Российской Федерации) (Молодежь России).Вып. 2. - 
2004. - 252 с. : цв. ил., портр., табл. Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 5-93620-028-0. 
  89. Каграманов, Юрий Михайлович (1934-).Время славянофильствует : об узлах и узелках 
русской пореволюционной истории / Юрий Каграманов. - Москва : Грифон, 2022. - 382 с. ; 22 см.Др. кн. 
авт. на 4-й с. обл. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 400 экз. - ISBN 978-5-98862-670-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. В сборнике статей Ю. М. Каграманова рассматриваются разные 
стороны вопроса о "русской судьбе", впервые поставленного классическим славянофильством. После 
векового "катанья на русских горках" вопрос этот наполняется новым содержанием. Становится по-
новому актуальной идея о "самодовлеемости" русского пути, который является также путём спасения 
"наших европейских братьев", как их называли славянофилы. Для читателей, интересующихся 
историей и непростыми судьбами России, а также вопросом, как страна будет развиваться дальше. 
  90. Клименко, Андрей Владимирович. Обществознание : для школьников старших классов и 
поступающих в вузы / А. В. Клименко, В. В. Румынина. - 13-е изд., стер. - Москва : Дрофа, 2012. - 507, 
[2] с. ; 21 см. - (В помощь абитуриенту).5000 экз. - ISBN 978-5-358-11037-3.Пособие предназначено 
учащимся старших классов и Абитуриентам вузов, готовящимся к сдаче Экзаменов за курс 
"Обществознание". Структура и содержание книги отвечают требованиям современных 
образовательных стандартов и соответствуют примерной программе курса. Пособие поможет быстро 
подготовиться к урокам, зачетам или сдаче ЕГЭ по обществознанию. 13-е издание, стереотипное. 
  91. Павловский, Валерий Владимирович. Ювентология: проект интегративной науки о 
молодежи / В. В. Павловский. - Москва : Академический проект, 2001. - 301, [1] с. : табл. ; 21 см. - 
(Gaudeamus. Науч. монография). Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. новых и уточненных 
понятий. - 3000 экз. - ISBN 5-8291-0105-X.Научная монография доктора философских наук В. В. 
Павловского, а которой излагается принципиально новое понимание исследования молодежи как 
единого природного и социального целого. Опираясь на диалектико-материалистическую философию, 
материалистическое понимание истории, формирующуюся философию молодежи, а также на 
методологию науки как необходимые основания, критически переосмыслив многие работы 
отечественных и зарубежных философов и ученых, автор разработал проект интегративной науки о 
молодежи. Этот труд имеет пионерный характер. Впервые в мировой общественной мысли 
предлагается оригинальный всесторонне философски и научно обоснованный проект новой 
интегративной дисциплины, изучающей одну из важнейших 
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                     92. "Вспоминай меня, глядя на небо..." : "Кремлевское дело" и процессы 1930-х годов в судьбе семьи 
Урусовых-Раевских : письма, дневники, документы / составление, подготовка текста, предисловие, послесловие 



и примечания К. С. Раевского ; вступительная статья П. Г. Проценко. - Москва : Русский путь, 2016. - 246, [2] с., 
[12] л. ил., факс., портр. : факс. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85887-472-0. 
  93. "Дневник Распутина" : рукопись / предисловие и примечания составлены кандидатом 
исторических наук Д. А. Коцюбинским и доктором исторических наук И. В. Лукояновым ; послесловие 
подготовлено доктором исторических наук, профессором С. Л. Фирсовым. - Санкт-Петербург : Алетейя : 
Независимый альянс, 2022. - 429, [49] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр. в тексте примеч.: с. 296-413 и в 
подстроч. примеч. - 16+. - ISBN 978-5-00165-466-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. «Дневник 
Распутина» - загадочный и интереснейший источник по истории России начала XX века. До сих пор неизвестно, 
кто именно и с какой целью составил этот документ, но в нём - масса не только на первый взгляд 
фантастического, но и вполне достоверного, причём такого, что в начале 1920-х гг., когда «Дневник» уже 
оказался в архиве, ещё не было широко известно. Ясно одно: тот, кто составил этот текст, имел дело не только с 
мифическими, но и с вполне реальными свидетельствами о жизни «старца», хорошо знал особенности его речи, 
полной «простецких» и в то же время глубоких и точных метафор и оборотов. Издание снабжено подробным 
комментарием, дополняющим и раскрывающим многие из биографических и событийных линий, упомянутых в 
«Дневнике». Эта книга - настоящий подарок всем тем, кто не только интересуется историей России начала XX 
века, но кому небезразличны перипетии человеческих судеб, оказавшихся роковыми для целых исторических 
эпох. 
  94. "Материнская слава" : о женщинах Кадомского района, награжденных орденом "Материнская 
слава" : краеведческий сборник / Муниципальное учреждение культуры "Центральная библиотека 
муниципального образования - Кадомский муниципальный район" ; составители: Щербань С. А. [и др.] . - Кадом : 
Центральная библиотека муниципального образования - Кадомский муниципальный район, 2021. - 130 с. : ил., 
цв. ил., портр. ; 21 см. - (Кадомский край: история, традиции, самобытность).Издание сброшюровано на пружине. 
- 12+.Сборник рассказывает о женщинах - многодетных матерях Кадомского района Рязанской области 
награжденных орденом "Материнской славы". 
  95. 100 тульских достопримечательностей / [главный редактор Н. А. Самсонова]. - Тула : Свамия, 
2022. - 191, [1] с. : ил., фот., планы ; 21 см. 6+. - 300 экз. - ISBN 978-5-94298-072-6. 
  96. Анисимов, Евгений Викторович. Древняя Русь: Рюриковичи : школьный путеводитель : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / [текст Е. В. Анисимов ; иллюстрации Е. В. Доведовой, Н. С. 
Доведова]. - Санкт-Петербург : Балтийская книжная компания, 2008. - 110, [2] с. : ил., цв. ил., портр., цв. портр. ; 
21 см. - (Узнай мир). Авторы указ. в вып. данных. - Имен. указ. в конце кн.  - доп. тираж 10000 экз. - ISBN 978-5-
91233-201-2. 
  97. Анчугова, Татьяна Васильевна. В зарницах памяти : Москва 1940-1950-х гг. : [очерки-
воспоминания] / Т. В. Анчугова. - Москва : Русскiй Мiръ, 2019. - 367 с. : ил., портр. ; 18 см. - (Большая московская 
библиотека : БМБ).На 5-й с. авт.: Т. В. Анчугова, литературовед, журналист. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-89577-254-6. В книге воссоздаётся атмосфера культурной жизни Москвы в послевоенные 
40-50¬е годы. Повествуется о возрождении традиции на примере реализации проектов "большого стиля" в 
архитектуре ("сталинские высотки"), искусстве (исторические оперы в Большом театре), организации 
всенародных торжеств (Пушкинский юбилей 1949 года). Основу книги составляют очерки воспоминания автора о 
жизни в центре Москвы, на Мясницкой улице. Автор стремится показать разнообразные проявления культуры в 
"недрах" самого жизнеустройства: в повседневности, на бытовом уровне, в "коммуналках", в студенческой среде. 
Таким образом, оживают приметы времени: повсеместное увлечение книгой, небывалая востребованность 
библиотек, жажда знаний и труда у молодёжи, взлёт пассионарности, расцвет неформальной песенной 
культуры, утраченные ныне доброжелательство и добрососедство в общежитии. Запечатлены также важные 
события: первые прорывы "железного занавеса", первые встречи с Европой на гастролях болгарской оперы, 
просмотры французских кинофильмов и спектаклей. И апофеоз - Всемирный фестиваль молодёжи и студентов в 
Москве в 1957 году.  Другие темы, вошедшие в книгу, обозначены рубрикой "Очерки о русской культуре". Сюда 
вошли две большие статьи о Сергее Михайловиче Соловьёве и Сергее Николаевиче Дурылине по сходству их 
общей судьбы: оба стали священниками, подверглись репрессиям. Идея - "Московский дух Серебряного века". В 
качестве Приложения в конце книги - маленькие заметки о краеведческих открытиях, связанных с усадьбой 
Голицыных Никольское¬-Урюпино, и о похороненных здесь дипломате М. А. Хитрово и его жене С. П. Хитрово - 
музе Владимира Соловьёва. 
  98. Артемьев, Константин Павлович. Дутов : тайна гибели атамана / Константин Артемьев. - 
Оренбург : Оренбургское книжное изд-во им. Г. П. Донковцева, 2020. - 332, [4] с. : ил., портр. ; 17 см.Библиогр.: с. 
331-333. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-88788-265-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
 98. Артемьев, Константин Павлович. Дутов : тайна гибели атамана / Константин Артемьев. - Оренбург : 
Оренбургское книжное изд-во им. Г. П. Донковцева, 2020. - 332, [4] с. : ил., портр. ; 17 см. Библиогр.: с. 331-333. - 
12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-88788-265-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  99. Баграмово и род Родзевичей / Историко-технический музейный комплекс "Музей обороны и 
тыла". - Москва : Музейный город, 2022. - 79, [89] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр. в конце ст. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-903060-17-7.Деревня Баграмово Рыбновского района хорошо известна в Рязанской области. В конце 
XIX – начале XX века в селе располагалось известное своим полеводством, луговодством, скотоводством и 
конным заводом имение Николая Игнатьевича Родзевича, адвоката, избранного в 1906 году на должность 
Рязанского городского головы, депутата IV Государственной Думы (1912–1917 гг.). Семья Родзевичей – это часть 



культурной истории нашего края и страны. В сборнике «Баграмово и род Родзевичей» опубликованы материалы 
круглого стола «Рязанская мадонна», состоявшегося 3 марта 2022 года и посвященного 130-летию со дня 
рождения Татьяны Григорьевны Мачтет-Юркевич, внучке Николая Игнатьевича Родзевича. В книгу вошли 
документы из архива историко-технического музейного комплекса «Музей обороны и тыла», представляющие 
особый интерес для читателя. Среди авторов сборника – сотрудники Музея обороны и тыла, потомки Н. И. 
Родзевича, ученые, краеведы, которые поделились планами по сохранению памяти о заслугах Н. И. Родзевича 
перед Рязанской землей. 
  100. Балабанова, Антонина Петровна. И это всё зовётся Родиной... : земля новосильская в 
документах, воспоминаниях, фотографиях / Антонина Балабанова. - Орел : Орлик, 2022. - 454 с., [44] л. ил., цв. 
ил., портр., факс. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 445-447. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-60477-860-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.А. П. Балабанова летописец истории Новосильского района Орловской 
области. Время безжалостно стирает с земли остатки былого, уходят люди свидетели многих исторических 
событий. Следуя читательским пожеланиям, автор в новой книге собрала воедино историю новосильских сел, 
деревень, поселков и хуторов, рассказы старожилов, редкие фотоснимки. Книга будет интересна не только тем, 
кто увлечен историей родного края, но и широкому кругу читателей. . 
  101. Беляков, Сергей Станиславович (канд. ист. наук, литератур. критик; 1976-).Усташи: между 
фашизмом и этническим национализмом / С. Беляков ; ответственный редактор кандидат исторических наук, 
доцент Ю. С. Кирьяков ; НОУВПО Гуманитарный университет. - Екатеринбург : Гуманитарный университет, 2009. 
- 316 с. ; 21 см. Библиогр.: с. 289-315 (272 назв.). - 500 экз. - ISBN 5-7741-0115-3.Эта книга об этническом 
национализме, о рождении и развитии националистической идеологии на Балканах. Впервые в отечественной 
науке объектом исследования стала идеология Усташского движения, которая рассматривается как 
закономерный этап в развитии хорватского национализма. Книга адресована специалистам, историкам и 
политологам, а также всем, кто интересуется историей этнического национализма и фашизма. 
  102. Бирюкова, Татьяна Захаровна. Порядки жизни в прежней Москве : очерки / Татьяна Бирюкова. - 
Москва : Русскiй мiръ, 2019. - 359, [8] с. : ил., портр., табл., факс. ; 22 см. - (Большая московская библиотека : 
БМБ. Краеведение) (Издательская программа Правительства Москвы). Библиогр.: с. 359. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
89577-255-3. В новой книге очерков о дореволюционной Москве Бирюковой Татьяны Захаровны главные герои - 
реальные люди, давно проживавшие в городе. Некоторые были особо заметны прежним москвичам, а ныне мы 
мало о них знаем. Рассказы дотошного москвоведа основаны на фактах, обнаруженных автором в городских 
архивах, в дореволюционных книгах и в старой прессе. Есть описания окружавшего москвичей обихода, разных 
случаев, любопытных деталей. Встречи, события, отношения, взгляды, преодоление трудностей. Читая книгу, 
можно заметить параллель: то, что "раньше было хорошо или плохо" - высвечивается как "почти то же, что 
сейчас у нас". Какими были удобства в повседневности горожан? Могли ли квартирные проблемы сильно 
"испортить москвичей"? Ответы на разные вопросы с объёмной информацией изложены простым языком. 
  103. Блокада : трагедия Ленинграда : [воспоминания и фотографии / авт.-сост.: С. Б. Борзенко, А. О. 
Кожемякин]. - Санкт-Петербург : Реконструкция : СПГУТД, 2014. - 227 с. : ил., цв. портр. ; 23х24 см. Библиогр.: с. 
226-227. - 1100 экз. - ISBN 978-5-7937-0749-7.Издание, объединившее под одной обложкой фотографии жизни в 
осажденном городе, хронику блокадного Ленинграда, воспоминания жителей и защитников города на Неве. 
Особенность книги - в ее структуре: фотографии и воспоминания расставлены в хронологическом порядке, 
логически увязаны с ключевыми датами. Авторы-составители отходят от привычного для изданий 
предшествующего периода представления блокады прежде всего как подвига ленинградцев. Как и следует из 
названия, акцент делается на трагедии города и его жителей. Это нисколько не затушевывает значение подвига 
Ленинграда, но позволяет ныне живущим, молодому поколению оценить, прочувствовать весь ужас блокадного 
кошмара. Все дальше от нас события 1941-1944 гг., все меньше живых свидетелей. Книга "Блокада. Трагедия 
Ленинграда" призвана сохранить знание о самой драматичной странице истории Санкт-Петербурга - Петрограда 
- Ленинграда. Это реквием по погибшим от голода, холода, бомбежек и артобстрелов. 
  104. Боев, Павел. Маски и их история : [для среднего школьного возраста] / Павел Боев ; художник 
Алиса Юфа. - Москва : Пешком в историю, 2022 (печ. 2021). - 69, [3] c. : цв. ил. ; 30 см. - (Мировая история).6+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-907471-05-4.Деревянные и кожаные, железные и бумажные, шерстяные и соломенные, 
глиняные и шёлковые… Оказывается маски бывают не только медицинские!  Только представьте, сколько за 
свою историю человечество придумало самых разных масок для церемоний, ритуалов, представлений и просто 
для практических целей. Хотите увидеть самые интересные и необычные из них? Павел Боев, автор книги, 
антрополог и эколог, поведет нас в удивительный мир редких и потрясающих масок. Махонгве, бакаири, 
тлинкиты… если раньше вы ничего не знали об этих народах, то теперь будете представлять, где они живут, во 
что верят, кому поклоняются и как применяют маски в своей жизни. Автор проведет нас по влажным лесам 
тропической Африки, джунглям в верховьях Амазонки и берегам Новой Ирландии, по пустыням Ближнего 
Востока. Будем ловить рыбу с тлинкитами Тихоокеанского побережья США, увидим танцы топенг на острове 
Ява, вырежем снеговые очки, чтобы не ослепнуть на Крайнем Севере, и нырнём за жемчугом в воды 
Персидского залива. А ещё наше путешествие займёт десятки тысяч лет - от далёкого прошлого до 
сегодняшнего дня! В книге три больших раздела, в которых собраны ритуальные, театральные и 
функциональные маски. Каждая глава - это отдельный разворот, посвящённый какой-либо одной маске. Главы 
начинаются рассказом о самой маске: её происхождении, истории, о её создателях. Затем идут мифы, легенды 
или исторические события, связанные с этой маской. И в конце - информация о природной среде, растениях, 



животных, климате - о том, как они повлияли на культуру этих народов. Известная художница Алиса Юфа 
создала забавных персонажей, которые "говорят" с читателем, отпуская шутки и акцентируя внимание на особо 
важных моментах. А самые главные персонажи - маски - изображены с точным портретным сходством. Для 
среднего школьного возраста. 
  105. Бондаренко, Людмила Константиновна. Восток Москвы: сквозь даль столетий : [культурно-
историческое наследие] / Л. К. Бондаренко, Р. Д. Позамантир ; редакционный совет: Н. Н. Евтихиев 
(председатель) и др. - Москва : Акант, 2006 (М. : Типография АО "Молодая гвардия"). - 447 с. : ил., цв. ил., портр., 
факс. ; 24 см.Библиогр.: с. 436-444. - 5000 экз. - ISBN 5-87126-032-2.Восточный административный округ самый 
крупный по территории и второй по численности населения в столице. В его границах сошлись века и эпохи, 
здесь происходили важнейщие культурно-исторические события, повлиявшие на становление нашего 
государства. Вслед за авторами читатели совершат увлекательнейшее путешествие "сквозь даль столетий" по 
этим уникальным местам. О перспективах развития Восточного административного округа в одной из глав 
рассказывает префект ВАО, член Правительства Москвы Николай Евтихиев. 
  106. Ботвинник, Марк Наумович (1917 - 1994). Жизнеописания знаменитых греков и римлян : книга 
для учащихся / М. Н. Ботвинник, М. Б. Рабинович, Г. А. Стратановский. - Москва : Просвещение, 1988. - 204, [3] с. 
: ил. ; 22 см. На обл. и пер. авт. не указаны. - Доп. тираж 200000  экз. - ISBN 5-09-000889-2. 
  107. Бродель, Фернан (1902-1985). Очерки истории / Фернан Бродель ; [перевод с французского Э. 
Орловой]. - Москва : Академический проект : Альма Матер, 2015. - 221, [2] с. ; 22 см. - (Исторические 
технологии).На обороте тит. л. авт.: Фернан Бродель, историк. - Библиогр.: с. 221 и в подстроч. примеч. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-8291-1638-5 (Академический проект). - ISBN 978-5-904993-26-9 (Альма Матер). Книга 
объединяет несколько статей, посвященных природе истории, которые известный французский историк из 
группы Анналов Фернан Бродель опубликовал в период 1940 - начала 1960-х годов. Автор сопоставляет историю 
с другими науками о человеке, чтобы определить возможности их взаимного обогащения. 
  108. Бугров, Александр Владимирович (канд. ист. наук; 1971-).Сокольники: улицы и просеки 
исторических воспоминаний : ностальгическая прогулка по четырём маршрутам / Александр Бугров, Ирина 
Музыка, Светлана Рябова. - Москва : Лингва-Ф, 2022. - 183 с. : ил., цв. ил., карты, портр., факс. ; 24 см. - (Пешком 
по Москве).Библиогр.: с. 183 и в подстроч. примеч. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91477-052-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Авторы приглашают прогуляться по историческим улицам Сокольников, а 
также по известному в Москве парку, чтобы познакомиться со всеми главными достопримечательностями 
местности. Книга написана на основе архивных материалов и исторических исследований (в том числе и 
последних лет). Издание иллюстрировано редкими старинными фотографиями, открытками, репродукциями 
картин и графических произведений, документами и предметами - как из музеев, так и из частных коллекций. 
Помимо них представлены современные фотографии упоминаемых в тексте зданий и мест. 
  109. Бусидо. Кодекс самурая / перевод с японского Р. В. Котенко, А. А. Мищенко. - Москва : АСТ, 
2021. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Мудрость великих).16+.Содерж.: Будосёсинсю / Юдзан Дайдодзи. Хагакурэ / 
Ямамото Цунэтомо. Письма мастера дзен мастеру фехтования / Такуан Сохо. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-109913-
8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  110. Вопросы геральдики : сборник научных статей / редакция сетевого издания "Геральдика.ру" ; 
под редакцией И. М. Афонасенко, Ю. Ю. Росича. - Москва : Клипарто, 2022. - 319 с. : ил., цв. ил., факс. ; 22 
см.Рез. англ. - Изд. посвящено 20-летию сетевого изд. "Геральдика.ру". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 150 экз. 
- ISBN 978-5-6047739-0-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.В настоящий сборник вошли статьи, 
посвященные актуальным теоретическим и практическим вопросам геральдической науки. Круг 
рассматриваемых гербоведческих проблем весьма разнообразен и широк-как по хронологии, так и по географии 
и тематике исследований. Авторами статей являются известные российские историки и геральдисты, много лет 
занимающиеся изучением самых дискуссионных и малоизученных аспектов геральдики и смежных дисциплин. 
  111. Воробьёв, Александр Владимирович. Орловские усадьбы: вчера, сегодня... / А. В. Воробьёв, Н. 
А Ковешникова ; редакционная коллегия: В. В. Соколов (председатель) [и др.] ; иллюстрации на обложке Андрея 
Турбина. - Орёл : Александр Воробьёв : ОРЛИК, 2021. - 124 с. : ил., портр. ; 25 см. - (Духовное наследие 
Орловщины : библиотека семейного чтения / основана А. В. Воробьёвым в 1998 году ; Т. 8).Издано при 
финансовой поддержке правительства Орловской области. - 6+. - Экз. № 1613753-Б с экслибрисом. - 200 экз. - 
ISBN 978-5-91468-229-0-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  112. Воробьев, Александр Владимирович (писатель, издатель; 1954-). Орловский край: по городам и 
весям / Александр Воробьёв ; под редакцией кандидата  филологических наук Е. Н. Ашихминой ; иллюстрации на 
обложке Андрея Турбина. - Орёл : ОРЛИК, 2022. - 119, [1] с. : цв. ил. ; 23 см. - (Духовное наследие : библиотека 
семейного чтения / основана А. В. Воробьёвым в 1998 году ; Т. 10). Изд. при финанс. поддержке администрации 
Губернатора и Правительства Орл. обл. - Экз. № 1613751-Б с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91468-229-0. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  113. "Идём путём двенадцатого года..." : сборник статей : к 25-летию Историко-патриотического 
объединения "Багратион" / Историко-патриотическое объединение "Багратион". - Москва : Минувшее, 2022. - 22 
см.ИПО «Багратион» - общественная, неформальная организация, объединяющая в своих рядах любителей 
отечественной истории - Эпохи Отечественной войны 1812 года. ИПО «Багратион» ставит своей целью изучение 
жизни и деятельности полководца, его военно-теоретического наследия, родственного и дружеского окружения, 
истории рода и всего, что тем или иным образом связано с его именем.Вып. 1 / составитель, научный редактор: 



Г. Е. Бродский. - 2022. - 375 с., [8] л. цв. ил., портр. Библиогр. в примеч. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-905-
901-64-5.Данный сборник посвящён 25-летию Историко-патриотического объединения "Багратион". Сборник 
включает в себя статьи российских специалистов - членов Историко-патриотического объединения "Багратион" в 
области изучения военной истории. Издание предназначено для научных работников, преподавателей, 
студентов, аспирантов, а также всех, интересующихся различными аспектами военной истории. 
  114. Говоров, Анатолий Федорович (1940-). Разные судьбы : очерки и рассказы : галерея портретов 
замечательных рязанцев / Анатолий Говоров. - Рязань : Голос губернии, 2012. - 246 с. ; 21 см.300 экз. - ISBN 978-
5-98436-025-8.В новой книге Анатолия Говорова представлены очерки и рассказы, написанные в разные годы, об 
удивительных людях Рязанского края в различные периоды их жизни - со времени покорения Рязанщины татаро-
монголами до нынешних дней. Автор закладывает основу создания серии литературной галереи портретов 
замечательных рязанцев. 
  115. Горшков, Николай Павлович (1892-1951).Силою света в полсвечи : блокадный дневник, 
найденный через 50 лет в секретных архивах КГБ / Н. П. Горшков ; [вступительная статья Н. Федорова]. - Санкт-
Петербург : БЕЛЛ, 1993. - 191, [1] с. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 5-85474-043-5. Блокадный дневник Н. П. Горшкова 
был найден в архивах Управления Министерства безопасности в 1993 году. Этот уникальный документ 
публикуется полностью без купюр и почти без редактуры. Исправлены лишь явные описки и неточности. Автор 
этой потрясающей летописи — обыкновенный ленинградский житель Николай Павлович Горшков. Все 29 
блокадных месяцев день за днем (не пропустив ни одного!) он записывал трагические события из жизни 
осажденного города. Нет, это не были официальные сводки «Совинформбюро» или цитаты из газетных 
публикаций. Он записывал то, чему сам был свидетелем, что видел или слышал на улицах, во дворах и 
квартирах блокадного Ленинграда. Ему повезло дожить до Победы, но в декабре 1945 года его арестовали и 
осудили на 10 лет. Умер он в лагере 6 лет спустя. Где похоронен — неизвестно. 
  116. Готье, Юрий Владимирович (1873-1943). Смутное время : очерк истории революционных 
движений начала XVII столетия / проф. Ю. В. Готье. - Москва : Государственное издательство, 1921. - 151 с. ; 22 
см.В надзаг.: Российская Социалистическая Федеративная Республика. Пролетарии всех стран, 
соединяйтесь!.Перед читателями очерки выдающегося советского историка Ю. В. Готье, посвященные главным 
событиям Смутного времени. Этот период в русской истории был временем глубокий потрясений, 
ознаменовался стихийными бедствиями, войнами, кризисами в политическом и социально-экономическом 
аспектах государства. Автор размышляет над вопросами, что такое смута, что ее подготовило, каковы причины и 
предпосылки начала Смутного времени. Он рассматривает влияние смуты на народные массы, анализирует 
завершение данного периода в русской истории. Также приводит последствия смуты и реакцию после нее, думы 
и мысли современников. 
  117. Громов, Алекс Бертран. Иран. От Кира Великого до аятоллы Хомейни / Алекс Бертран Громов. - 
Москва : Садра, 2022 . - 531, [2] с., [16] л. цв. ил. : ил., портр. ; 22 см. - (Следы времен).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-
5-907041-76-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. Золотые клады и грандиозные города, россыпи 
драгоценностей и шедевры классической поэзии, первая в мире государственная почта, подземные акведуки, 
продолжающие действовать в наши дни, многоцветные ковры, тончайшие шелка, эпохальные научные открытия 
- всё это Персия. Великая просвещенная держава Древнего мира, чьей армии страшился даже могучий Рим. 
Земля мудрецов, сохранивших и многократно приумноживших достижения античных ученых. Родина гениальных 
поэтов, в чьих книгах глубокий смысл облечен в строки необыкновенной красоты и изящества. Страна с 
многотысячелетней историей, которой выпала одна из ключевых ролей в истории новейшей - ведь судьба 
человечества во время Второй мировой войны решалась не только на полях сражений в Европе, но и за столом 
переговоров в Тегеране.  Эта книга - увлекательный рассказ о знаковых событиях и выдающихся людях Ирана от 
глубокой старины до наших дней. 
  118. Гумилев, Лев Николаевич (1912-1992).Древняя Русь и Великая степь / Л. Н. Гумилев ; 
[ответственный редактор Т. Ю. Пинталь ; предисловие Д. С. Лихачева]. - Москва : АСТ : Хранитель, 2007. - 655 с. 
: ил., цв. ил., карт., табл. ; 27 см. Библиогр. в примеч. - Имен. указ.: с. 638-655. - ISBN 978-5-17-029150-2 
(50000).Книга известного русского историка и географа Л.Н. Гумилева посвяще-на одной из самых сложных и 
запутанных проблем отечественной истории: взаимоотношениям Древней Руси и ее соседей, главным образом 
— кочев-ников Великой степи, с древнейших времен до Нового времени. Сочетание традиционных приемов 
исторического исследования с глубоким географи-ческим анализом позволило автору из разрозненных, внешне 
не взаимо-связанных событий, череды набегов, войн и осколков мирной жизни создать целостную картину 
древнерусской и степной этнической истории, основанную на разработанной автором оригинальной концепции 
этно-генеза. 
  119. Гусев, Сергей Иванович (журналист). Новые тайны тульских улиц : быт и трагедии XX века / 
Сергей Гусев. - Тула : [б. и.], 2021 (Тула : ООО "Дизайн-коллегия"). - 485, [2] с. : ил., портр., факс. ; 20 
см.Библиогр.: с. [486]. - 2000 экз. - ISBN 978-903877-34-8. Вышла еще одна книга про неизвестную сторону 
истории города Тулы. Её автор – тульский краевед, журналист Сергей Гусев заверяет, что это – самый объёмный 
том из цикла Тульских улиц, и в нём есть материалы, которые ранее нигде не публиковались. К примеру, история 
о том, как сто лет назад богатейшие люди нашего города организовали фонд для бесприданниц, чтобы они 
могли подобрать себе достойного жениха и удачно выйти замуж. Однако в ту пору бедных невест было так 
много, что деньги на приданное им разыгрывали в лотерею. Во все времена новогодние праздники были самыми 
любимыми, тогда их называли «ёлочные дни». Как и сейчас, ёлочные базары были в разных уголках города, но 



самый большой находился у стен кремлёвского сада. О праздновании Нового года сто лет назад, когда ещё не 
было мандаринов, а вместо них новогодним символом были крымские яблоки, идёт повествование в новой книге. 
Отдельная тема посвящена традиционным тульским профессиям начала ХХ века, среди которых: дворник, 
извозчик, водовоз, ассенизатор, фонарщик, газетчик и городовой. А ещё в книге есть рассказ о том, как 
начиналось тульское телевидение. Это сейчас достаточно нажать кнопку пульта и увидеть всё в отличном 
качестве, а тогда телесигнал приходилось буквально «ловить», перемещаясь с антенной по комнате. И 
завершает книгу цикл историй о самых страшных трагедиях в историях Тулы, а за сто лет их было немало. Одна 
из наиболее известных, но замалчиваемых в то время – это трагедия с перевёрнутым вагоном трамвая. Она 
случилась в апреле 1972 года, утром люди ехали на работу, трамваи в то время были переполнены до отказа, 
многие «висели» на подножках. И как раз на них опрокинулся вагон, как выяснилось впоследствии, по причине 
отказа тормозов. Погибло 11 человек, более шестидесяти получили серьёзные травмы. Вагоновожатую 
посадили на 6 лет в колонию, а транспортное начальство отделалось штрафами. А буквально через пару 
месяцев после этого, упал ещё и автобус в так называемой «Долине смерти», что находится по направлению к 
Скуратовским  посёлкам. Все подробности происшедшего, по словам автора, в книге представлены глазами 
очевидцев. 
  120. Гусев, Сергей Иванович (журналист). Новые тайны тульских улиц. Эпоха Юнака / Сергей Гусев. - 
Тула : Дизайн-коллегия, 2017. - 423 с. : ил., портр., факс. ; 20 см. Библиогр.: с. 422. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
903877-23-2. 
  121. Дамаскин, Игорь Анатольевич. Вожди и разведка. От Ленина до Путина / Игорь Дамаскин. - 
Москва : Вече : Провинция, 2010. - 351 с. ; 21 см. - (Великие тайны истории). Библиогр.: с. 347-349. - 10000 экз. - 
ISBN 978-5-9533-5446-2. Наш разобщенный и многополярный мир не может обойтись без помощи спецслужб, без 
органов внутренней и внешней разведки: по здравом размышлении эту простую истину признает человек любых 
политических взглядов. Но образ разведчика в литературе и искусстве, в бытовом восприятии бывает очень 
разным. Народный герой, рыцарь без страха и упрека, всегда готовый пожертвовать жизнью за Родину, порою 
представляется таинственным и опасным для всех окружающих сыщиком, коварным "сексотом". А потому такой 
различный, иногда болезненный резонанс в массовом сознании вызывает связь со спецслужбами руководителей 
любого государства (кстати, неизбежная и необходимая: не зная "подводных течений" вокруг себя, такой 
правитель, будь он царем или императором, президентом или королем, просто погубит страну и себя самого). 
Очень остро это заметно в России (и в странах, отделившихся от СССР), в силу известных трагических 
перипетий ее истории в ХХ веке. Сейчас, когда достоянием гласности становятся еще недавно секретные 
документы о роли спецслужб и разведки в деятельности и в личной судьбе, в биографии абсолютно всех глав 
нашего государства советской эпохи, особенно необходимы такие книги, как та, которую вы держите в руках, - 
написанные на основе глубокого и непредвзятого изучения архивных материалов и скрытых "пружин" истории 
межгосударственных отношений. И вдвойне ценной делает эту книгу то обстоятельство, что создал ее Игорь 
Анатольевич Дамаскин - светлой памяти человек, недавно ушедший из жизни, который сам несколько 
десятилетий служил во внешней разведке и был самоотверженным рыцарем щита и меча. 
  122. Жеребцов, Игорь Любомирович (1960-). Популярная история Республики Коми / И. Жеребцов, Н. 
Мельникова. - Сыктывкар : ООО "Коми республиканская типография", 2016. - 135, [1] c : цв. ил. ; 30 см.На 
обороте тит. л. авт.: И. Л. Жеребцов, д.ист.н. - Библиогр.: с. 134-135. - 10000 экз. - ISBN 978-5-7934-0695-6. 
  123. Запад и Восток: история и перспективы развития : сборник статей 30-й юбилейной 
Международной научно-практической конференции, 18-19 апреля 2019 года / [под редакцией Эрлихсон И. М. и 
др.]. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2019. - 629 с. : цв. ил., портр. ; 21 см.Часть текста англ. - В надзаг.: М-во 
образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. 
ун-т им. С. А. Есенина", Фак. истории и междунар. отношений, Каф. всеобщей истории и междунар. отношений. - 
Библиогр. в конце ст. - 160 экз. - ISBN 978-5-6042509-5-2. 
  124. Зарубежные соотечественники. Выпускники Санкт-Петербургского государственного 
университета - представители исторической мысли русского зарубежья = Russian Compatriots : биографический 
справочник / Санкт-Петербургский государственный университет ; ответственный редактор-составитель: Е. В. 
Петров. - Санкт-Петербург : Издательство Санкт-Петербургского государственного университета, 2022. - 293, [2] 
с. : ил., портр. ; 25 см. Библиогр.: с. 288-289, в конце статей и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 295. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-288-06216-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. В биографическом справочнике собрана 
информация о зарубежных соотечественниках — представителях российской научной диаспоры, выпускниках и 
сотрудниках Санкт-Петербургского университета, чья профессиональная судьба и карьера складывались за 
пределами исторической Родины. В нем содержатся сведения о биографиях зарубежных соотечественников, 
внесших весомый вклад в развитие исторической мысли русского зарубежья; библиографические списки 
основных работ ученых-эмигрантов; собраны и уточнены списки опубликованных документов и архивных 
материалов, относящихся к данным исследователям и хранящихся в различных коллекциях и собраниях 
архивов, библиотек и музеев; представлен перечень основных исследовательских работ о жизни и трудах 
каждого ученого. Издание предназначено историкам, культурологам, науковедам, библиографам и книговедам, 
специализирующимся на изучении науки и культуры русского зарубежья, а также широкому кругу читателей, 
интересующихся историей российской научной диаспоры. . 
  125. Засулич, Вера Ивановна (1849-1919). Воспоминания / Вера Засулич ; [редактор Е. Пелифосова]. 
- Москва : Т8 Издательские технологии : RUGRAM : Иванов В. Ю., 2022. - 218, [2] с., [1] л. портр. ; 22 см. - 



(Исследования мировой истории).Текст печ. по изд.: Воспоминания / Засулич В. И.- Москва: Всес. о-во 
политкаторжан и ссыльно-поселенцев, 1931. - Имен. указ.: с. 93-110. - Библиогр.: с. 215-219. - 16+. - ISBN 978-5-
517-08098-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга воспоминаний Веры Ивановны Засулич (1851-1919). 
Дочь провинциальных дворян рано лишилась отца, получила в Москве диплом учительницы, с юности 
участвовала в народнических кружках. В 1878 году стреляла в петербургского градоначальника Ф. Ф. Трепова, 
пуля попала чиновнику в левый бок, ранение окажется не смертельным. Судом присяжных была оправдана. 
Засулич быстро разочаровалась в терроре и перешла на позиции марксизма, одна из основательниц группы 
"Освобождение труда"; в последние годы своей жизни вместе с Плехановым участвовала в оборонческой группе 
"Единство". Великую Октябрьскую Социалистическую революцию не приняла. 69-летняя революционерка 
умерла в 1919 году в Петрограде. 
  126. Захаревич, Станислав Сергеевич. Босфорский поход Сталина, или Провал операции "Гроза" / 
Сергей Захаревич ; под общей редакцией Д. А. Тараса. - Минск : Харвест, 2007. - 671 с. ; 22 см. - (Неизвестные 
войны).Библиогр.: с. 666-669 (83 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-985-16-1995-1.Автор книги доказывает, что уже в 
середине 1920-х годов Сталин разработал план захвата черноморских проливов Босфор и Дарданеллы. Этот 
"новый царь" всерьез вознамерился осуществить вековую мечту государей московского государства. Но делал 
он это столь скрытно, что по сию пору историки не заметили его подготовку к "броску на Юг". Сам же срок 
операции напрямую зависел от событий в Европе, в частности, от высадки германских войск на британские 
острова. Автор утверждает, что именно Сталин сыграл одну из главных ролей в подготовке и развязывании 
Второй мировой войны. Он также дает четкий ответ на вопрос о том, готовился ли Советский Союз к нападению 
на Германию летом 1941 года. . 
  127. Земля Михайловская : история, современность, XX век : посвящается 55-летию Победы в 
Великой Отечественной войне, 1941-1945 гг. / Ю. В. Бучнев, В. К. Сидоров, А. В. Солянкин, Н. И. Тюнеев. - 
Рязань : Наше время : [Новое время], 2000. - 216 с., [12] л. цв. фотоил. : ил. ; 27 см.1100 экз. Книга о 
Михайловском районе - история, заселение, климат, растительный мир. В этой книге отражена жизнь 
Михайловского края. . 
  128. Золотое лукошко : коми национальный орнамент : книжка-раскраска = Зарни куд : коми сер : 

серпасалан небӧг / [редактор-составитель Наталья Мельникова ; рисунки Маргарита Беллон]. - Сыктывкар : Коми 

республиканская тип., 2017. - [24] с. : ил. ; 29 см. - (Серия "Золотое лукошко. Зарни куд"). Без тит. л. Описание 
сост. по обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-0704-5.Книжка-раскраска «Золотое лукошко. Коми национальный 
орнамент» («Зарни куд. Коми сер») на коми и русском языках в лёгкой и увлекательной форме знакомит с 
орнаментом народа коми и его глубоким смыслом, областями применения. Предназначена для детей разных 
возрастов – от самых маленьких, едва научившихся держать в руках карандаш, фломастер или кисточку, до 
младших школьников. Для развития мелкой моторики ребёнка предусмотрено рисование орнаментальных 
мотивов по точкам. Также включает занимательные тематические задания. 
  129. Золотое лукошко : коми национальный костюм : книжка-раскраска / [научный редактор: И. М. 
Уткина, член художественно-экспертного совета по народным художественным промыслам при Правительстве 
Республики Коми]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2017. - [24] с. : ил. ; 29 см. - (Серия "Золотое 
лукошко. Зарни куд"). Без тит. л. Описание сост. по обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-0731-1. Книжка-раскраска 

«Золотое лукошко. Коми национальный костюм» («Зарни куд. Коми йöзкостса паськöм») на коми и русском 

языках в лёгкой и увлекательной форме знакомит с костюмами народа коми, их разнообразием и особенностями. 
В раскраске представлены верхневычегодский, сысольский с вычегодским, ижемский и удорский костюмы. 
Предназначена для детей разных возрастов – от самых маленьких, едва научившихся держать в руках 
карандаш, фломастер или кисточку, до младших школьников. Включает разнообразные занимательные 
тематические задания. 
  130. Израиль глазами "русских": культура и идентичность = Israel trough "Russian" eyes: identities and 
cultures : посвящается памяти Баруха Киммерлинга : [сборник научных трудов / Институт востоковедения 
Российской академии наук] ; ответственный редактор Е. Носенко. - Москва : Наталис : Издатель И. А. Мадий, 
2008. - 477 с. : портр. ; 22 см. Рез. на англ. яз. - Парал. тит. л. англ. - Библиогр. в конце ст. - Указ. имен: с. 447-
451. - Указ. геогр. назв.: с. 452-455. - Указ. терминов: с. 456-462. - 500 экз. - ISBN 978-5-8062-0289-6. 
  131. Историко-культурное достояние Республики Коми : научно-популярные очерки / О. И. Азаров, А. 
А. Баженова, С. В. Бандура [и др.] ; ответственный редактор, составитель И. Л. Жеребцов, доктор исторических 
наук ; редакционная коллегия: С. В. Емельянов (председатель) [и др.] ; Министерство культуры, туризма и 
архивного дела Республики Коми, Институт языка, литературы и истории Коми научного центра УрО РАН. - 
Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2021. - 287 с. : ил., цв. ил., фот., портр. ; 29 см.К 100-летию 
образования Республики Коми. - Библиогр.: с. 285-286. - Книга в футляре, с шелковым ляссе. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-7934-0931-5.Книга, подготовленная большим коллективом учёных и работников культуры по заказу 
Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми, представляет собой первое обстоятельное 
научно-популярно издание, посвящённое историко-культурному достоянию Республики Коми. В ней показаны 
культура и образ жизни древнего населения Европейского Северо-Востока, историко-культурное развитие 
региона в ХI - начале ХХ столетия (традиционная духовная и материальная культура местного населения, 
появление первых учреждений культуры и др.), трансформация культуры в Коми в советский период, культурное 
и природное достояние Республики Коми в конце ХХ - первые десятилетия ХХI века. 
  132. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826).Полное собрание сочинений : в 18 томах / Н. М. 



Карамзин ; под общей редакцией профессора А. Ф. Смирнова ; составление и подготовка текстов А. М. 
Кузнецова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб, 1998-2008. - 22 см. - ISBN 5-300-01828-7. Николай Михайлович 
Карамзин (1766-1826) - знаменитый русский писатель, журналист и историк, имевший большое влияние на 
развитие российской науки, искусства и публицистики XVIII века.Т. 2: История государства Российского / 
послесловие А. Смирнова ; комментарии А. Кузнецова . - 1998. - 511,[1] с.Указ. имен.: с. 434-448. - Указ. геогр. и 
этн. назв.: с. 449-478. - Указ. церков. праздников: с. 505. - ISBN 5-300-01942-9. 
  133. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826). Полное собрание сочинений : в 18 томах / Н. М. 
Карамзин ; под общей редакцией профессора А. Ф. Смирнова ; составление и подготовка текстов А. М. 
Кузнецова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб, 1998-2008. - 22 см. - ISBN 5-300-01828-7. Николай Михайлович 
Карамзин (1766-1826) - знаменитый русский писатель, журналист и историк, имевший большое влияние на 
развитие российской науки, искусства и публицистики XVIII века.Т. 3: История государства Российского / 
комментарии А. Кузнецова . - 1998. - 415, [1] с.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 353-385. - Указ. 
геогр. и этн. назв.: с. 386-409. - Указ. церковных праздников и событий. - ISBN 5-300-02211-Х. 
  134. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826).Полное собрание сочинений : в 18 томах / Н. М. 
Карамзин ; под общей редакцией профессора А. Ф. Смирнова ; составление и подготовка текстов А. М. 
Кузнецова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб, 1998-2008. - 22 см. - ISBN 5-300-01828-7.Николай Михайлович 
Карамзин (1766-1826) - знаменитый русский писатель, журналист и историк, имевший большое влияние на 
развитие российской науки, искусства и публицистики XVIII века.Т. 4: История государства Российского / 
комментарии А. Кузнецова . - 1998. - 478, [1] c.Указ. имен.: с. 399-443. - Указ. географ. и этн. названий: с. 444-471. 
- Указ. церков. праздников и событий: c. 472-473. - ISBN 5-300-02376-0. 
  135. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826). Полное собрание сочинений : в 18 томах / Н. М. 
Карамзин ; под общей редакцией профессора А. Ф. Смирнова ; составление и подготовка текстов А. М. 
Кузнецова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб, 1998-2008. - 22 см. - ISBN 5-300-01828-7. Николай Михайлович 
Карамзин (1766-1826) - знаменитый русский писатель, журналист и историк, имевший большое влияние на 
развитие российской науки, искусства и публицистики XVIII века. Т. 5: История государства Российского / 
комментарии А. Кузнецова . - 1999. - 542, [1] c. Библиогр. в примеч.: с. 219-426. - Указ. имен.: с. 443-500. - Указ. 
геогр. и этн.  названий: с. 501-535. - Указ. церков. праздников и событий: с. 536-538. - ISBN 5-300-02484-8. 
  136. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826).Полное собрание сочинений : в 18 томах / Н. М. 
Карамзин ; под общей редакцией профессора А. Ф. Смирнова ; составление и подготовка текстов А. М. 
Кузнецова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб, 1998-2008. - 22 см. - ISBN 5-300-01828-7.Николай Михайлович 
Карамзин (1766-1826) - знаменитый русский писатель, журналист и историк, имевший большое влияние на 
развитие российской науки, искусства и публицистики XVIII века.Т. 6: История государства Российского / 
послесловие А. Смирнова ; комментарии А. Кузнецова . - 1999. - 462, [1] с. ; 22 см. Указ. имен: с. 385-428. - Указ. 
геогр. и этн. назв.: с. 429-457. - Указ. церков. праздников и событий: с. 458. - ISBN 5-300-02654-9. 
  137. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826). Полное собрание сочинений : в 18 томах / Н. М. 
Карамзин ; под общей редакцией профессора А. Ф. Смирнова ; составление и подготовка текстов А. М. 
Кузнецова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб, 1998-2008. - 22 см. - ISBN 5-300-01828-7.Николай Михайлович 
Карамзин (1766-1826) - знаменитый русский писатель, журналист и историк, имевший большое влияние на 
развитие российской науки, искусства и публицистики XVIII века. Т. 1: История государства Российского / 
вступительная статья и послесловие А. Смирнова ; комментарии А. Кузнецова. - 1998. - 574, [1] c.Указ. имен: с. 
507-543. - Указ. геогр. и этн. назв.: с. 544-570. - Список сокращений, принятых в указ.: с. 571-572. - ISBN 5-300-
01829-5.Первый том знаменитой "Истории государства Российского" включает главы, посвященные начальному 
периоду отечественной истории. 
  138. История Древнего Востока : [учебник для вузов по специальности "История" / А. А. Вигасин, М. 
А. Дандамаев, М. В. Крюков и др.] ; под редакцией В. И. Кузищина. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Высшая 
школа, 1988. - 416 с. : ил. ; 25 см см. + Карты (16 с.).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. / сост. А. А. 
Вигасин: с. 414. - 76000 экз. - ISBN 5-06-001205-0.В учебном пособии излагается история первых цивилизаций, 
возникших в обширном регионе Древнего Востока: в долинах Нила (Древний Египет), Евфрата и Тигра (Древняя 
Месопотамия), Инда и Ганга (Индия), Хуанхэ и Янцзы (Китай), а также в других областях - Восточном 
Средиземноморье, Малой Азии, Закавказье, Аравии, на обширных просторах Иранского нагорья и Средней 
(Центральной) Азии. Дается характеристика древневосточной цивилизации: рассматриваются социально-
экономический строй, государственное управление, основные факты культурной и религиозной истории. Учебное 
пособие снабжено приложением и антологией, где собраны отрывки из наиболее выдающихся произведений 
древневосточной литературы. . 
  139. Каррер д'Анкосс, Элен (1929-). Романовы / Элен Каррер д'Анкосс ; [перевод с французского Л. 
Ю. Пантиной, А. Ю. Терещенко]. - Москва : Российская политичекая энциклопедия (РОССПЭН), 2013. - 343 с. ; 22 

см. - (Избранные сочинения / Hélène Carrère d'Encausse).Библиогр.: с. 326-330. - Имен. указ.: с. 331-340. - 1000 

экз. - ISBN 978-5-8243-1786-2. В своей новой книге историк и политолог Элен Каррер д'Анкосс, постоянный 
секретарь Французской академии, дает краткий обзор трехсотлетней истории династии Романовых — русских 
царей и императоров. Книга предназначена для широкого круга читателей. 
  140. Кинешемская сторона. Путешествия в прошлое русской глубинки : путеводитель по 
историческим и памятным местам Кинешемского района Ивановской области / [составитель И. Н. Титова ; 
руководитель издательского проекта О. Е. Мозенков]. - Иваново : Референт, 2019. - 159, [2] с. : ил., цв. ил., карт., 



портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 159. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6042591-6-0. Впервые вниманию читателей представлен 
исторический путеводитель по Кинешемскому району Ивановской области. Он составлен из наиболее 
актуальных краеведческих публикаций последних лет, а также включает не публиковавшиеся ранее 
исторический этюд В. В. Тепикина «Четыре века села Пеньки на Юхме» и фотоиллюстрации к нему. Издание 
может быть использовано в качестве учебного пособия по истории края. В оформлении путеводителя 
использованы фотоработы Станислава Кондратьева, Владимира Ефимова, Олега Мозенкова, фото, 
находящиеся в авторской собственности санаториев «Станко» и «Решма», а также исторические фотографии из 
фондов Кинешемского художественно-исторического музея, Ивановского государственного историко-
краеведческого музея им. Д. Г. Бурылина, Заволжского городского художественно-краеведческого музея, 
решемского школьного музея, частных архивов и программы презентации книги «Кристаллизация 
интеллигенции» на 35-м Парижском книжном салоне. 
  141. Кирсанов, Евгений Иванович. Новочеркасск - столица мирового казачества : история и 
современность / Е. И. Кирсанов, А. В. Пониделко. - Москва : Вагриус, 2008(печ. 2007). - 975 с., [16] л. ил., портр. : 
ил., портр. ; 25 см.2700 экз. - ISBN 978-5-9697-0479-4. - ISBN 978-5-9697-0623-1. 
  142. Ковалев, Александр Викторович (юрист, краевед; 1961-). Отечественная война 1812 года : 
(факты и комментарии) / Ковалёв Александр. - Красноярск : Научно-инновационный центр, 2019. - 101 с. : цв. ил., 
портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 101 (22 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-907208-07-0. 
  143. Козловский, Аркадий Николаевич. Память сердца : воспоминания / Аркадий Козловский, 
Валерий Козловский, Евгений Козловский. - Рязань : Русское слово, 2021. - 119 с. : ил., портр., портр. ; 22 см.50 
экз. - ISBN 978-5-89877-288-8.В книгу вошли воспоминания участника Великой Отечественной войны Аркадия 
Николаевича Козловского и его сыновей о нем и о семье. 
  144. Коростелев, Владимир Анатольевич (1953-). Прошлое города Скопина в очерках по истории его 
улиц и площадей / Владимир Коростелев. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Вече, 2023 . - 687 с. : ил. ; 22 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Продолж. кн.: Прошлое Скопинской земли в очерках по истории ее сел и 
деревень : в 2 т. / В. А. Коростелев, М. А. Российский. М., 2017. - 12+. - 200 экз. - ISBN 978-5-4484-4052-6.Книга В. 
А. Коростелева является продолжением двухтомника "Прошлое Скопинской земли в очерках по истории ее сел и 
деревень". Ее особенностью является то, что события прошлого излагаются в тесной связи с описанием 
старинных зданий и фактами из жизни их бывших владельцев. 
  145. Краеведческий альманах : избранные статьи / составитель: Ю. В. Иванова. - Тула : Свамия, 
2022. - 279 с. : ил., факс. ; 25 см. Библиогр. в примеч. в конце ст. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-94298-084-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Издание включает избранные статьи, опубликованные в различных выпусках 
журнала "Тульский краеведческий альманах" в период с 2011 по 2021 год. Тульский краеведческий альманах - 
периодическое издание, выпуск которого начат в 2003 году. До 2010 года журнал выходил тиражом достаточным 
для того, чтобы распространять его во все центральные библиотеки региона и в школьные библиотеки г. Тулы. 
Начиная с 2011 года тираж журнала был существенно сокращен. Несмотря на то, что журнал в полном объеме 
доступен в сети Интернет, редакционная коллегия считает, что новая книга на библиотечной полке - это лучший 
подарок увлеченному краеведу, да и просто читателю, который хочет знать об истории Тульской области как 
можно больше. Выпуск этого издания был задуман в целях восполнения пробелов в комплектовании 
библиотечных фондов краеведческой литературой. В издание включены научно-популярные статьи, 
раскрывающие различные аспекты истории Тульского края. 
  146. Красногорская, Ирина Константиновна (1934-). Потомки Дениса Давыдова и Ерлинская усадьба : 
эссе и очерк / Ирина Красногорская ; [главный редактор И. К. Красногорская ; технический редактор К. Н. 
Ситников]. - Рязань : Издатель Ситников, 2022. - 119 с. : ил., портр. ; 20 см. Библиогр.: с. 118. - 200 экз. - ISBN 
978-5-902420-97-2.Эта небольшая книга "Потомки Дениса Давыдова и Ерлинская усадьба" составлена из эссе 
одноимённого названия и очерка "Ерлино в августе 2019 года". Оба произведения посвящены старинной усадьбе 
в селе Ерлине Кораблинского района Рязанской области, на основе которой в 2007 году был создан Историко-
культурный, природно-ландшафтный музей-заповедник "Усадьба С. Н. Худекова". Сергей Николаевич Худеков 
личность неординарная (писатель, журналист, историк балета, успешный землевладелец), последний владелец 
усадьбы, создавший на её территории парк-дендрарий. Но и до него хозяйничали в ней интересные люди, 
заслуживающие внимания потомков. Так, до С. Н. Худекова с усадьбой были связаны сын и внук знаменитого 
партизана и поэта Дениса Давыдова. О владельцах Ерлинской усадьбы, прошлых и настоящих, ведётся в книге 
речь. Книга расчитана на широкий круг читателей. 
  147. Крылов, Эдуард Владимирович (1987-).Духовное богатство : книга краеведческих очерков / 
Эдуард Крылов ; [составитель В. И. Крылов]. - Рязань : Литера М, 2022. - 104, [2] с. : ил., цв. ил. ; 20 см.100 экз. 
  148. Кусова, Ирина Гасановна (1960-).Мосты Рязани : [альбом] / И. Г. Кусова, М. С. Урманов, М. Ю. 
Лазарева ; Министерство культуры Российской Федерации, ФГБУК "Рязанский историко-архитектурный музей-
заповедник". - Рязань : Рязанский историко-архитектурный музей-заповедник, 2023. - 43 с. : ил., цв. ил., факс., пл. 
; 21х20 см.500 экз. - ISBN 978-5-902096-77-1.В альбоме представлены краткие исторические сведения о 
старинных и современных мостах Рязани в сопровождении иллюстраций из фондов Рязанского историко-
архитектурного музея-заповедника и Государственного архива Рязанской области. 
  149. Лаврук, Петр Петрович. Красные генералы в немецком плену : документы, материалы, 
комментарии / П. П. Лаврук. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Санкт-Петербург : Галарт+, 2021. - 478, [1] с. : ил., портр. ; 24 
см.Библиогр.: с. 463-466 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 471-477. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906090-40-9. - 



Текст : непосредственный.Историческое издание построено на подлинных документах из следственных дел 
генералов П. Г. Понеделина, Н. К. Кириллова и их сослуживцев (протоколы допросов, стенограммы очных ставок, 
выписки из протоколов допросов). Данные материалы приводятся впервые. Публикация раскрывает трагедию 
Красной армии в первые месяцы Великой Отечественной войны. Архивно-следственные дела убедительно 
показывают, что Понеделин, Кириллов предприняли все меры, чтобы вывести войска из Уманского котла и, 
находясь в плену, на путь измене Родине не ступили. Издание предназначено для исследователей, изучающих 
историю Второй мировой войны, природу и типологию коллаборационизма. 
  150. Ласкин, Александр Семенович (1955-). Дом горит, часы идут : документальный роман : [о 
студенте-эсере Николае Блинове на основе личных архивов] / Александр Ласкин. - Санкт-Петербург : Алетейя, 
2012. - 238, [1] с., [6] л. ил., портр. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: А. Ласкин д-р культурологии, лауреат Царскосел. 
премии и премии журн. "Звезда". - 1000 экз. - ISBN 978-5-91914-600-1.В апреле 1905 года герой этой книги, 
русский дворянин Николай Блинов, попытался остановить житомирский еврейский погром и погиб от рук 
погромщиков. Были в его жизни и другие события: поездка «на голод» 1899 года, «солдатчина», участие в 
Боевой организации эсеров... О короткой, но чрезвычайно насыщенной судьбе Блинова, о его недругах и 
единомышленниках рассказывает документальный роман петербургского писателя и ученого Александра 
Ласкина, написанный на основе чудом сохранившихся личных архивов. 
  151. Левашовское мемориальное кладбище / Центр "Возвращенные имена" при Российской 
национальной библиотеке ; [текст и составление: А. Я. Разумов ; фото: Ю. Н. Антипина и др.]. - [5-е изд., 
перераб. и доп.]. - Санкт-Петербург : Князь-Владимирский собор, 2020. - 48, [1] с. : цв. ил. ; 20 см.Без тит. л. 
Описание сост. по обл. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  152. Левенштейн, Виктор Матвеевич (1922-).По-над нарами табачный дым... / Виктор Левенштейн. - 
Москва : Русский путь, 2008. - 331 [2] с., [4] л. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Всероссийская мемуарная библиотека : 
ВМБ / основана А. И.  Солженицыным; редактор Н. Д. Солженицына. Серия "Наше недавнее" ; Вып. 13). - ISBN 
978-5-85887-289-4.В 1944 году в Москве сотрудники НКВД арестовали и осудили на разные сроки заключения 
тринадцать молодых людей по сфальсифицированному обвинению в подготовке убийства Сталина. Об этом 
«деле» и рассказывает в своих воспоминаниях его участник Виктор Матвеевич Левенштейн, проведший пять лет 
в лагерях, а затем еще пять лет в ссылке. После возвращения в Москву В. М. Левенштейн окончил Московский 
горный институт, в 1965 году защитил кандидатскую диссертацию и работал старшим научным сотрудником в 
одном из московских исследовательских институтов. В 1980 году эмигрировал в США. Эта талантливо 
написанная книга подробно описывает ведение следствия, жизнь заключенных в следственном изоляторе, в 
лагерях, на пересылках и в ссылке. . 
  153. Ленинград в ожидании победы 1944—1945 : [выставочный проект] : к 70-летию Победы в 
Великой Отечественной войне / [вступительное слово: Г. C. Полтавченко ; авторы-составители: С. Б. Борзенко, 
А. О. Кожемякин]. - Санкт-Петербург : Государственный музей городской скульптуры, 2015. - 179 c. : ил., цв. 
портр. ; 23х24 см.Библиогр.: с. 178-179. - 25000 экз. - ISBN 9785-7937-1105-0.Это издание - дань памяти 
ленинградцам, восстанавливавшим родной город в 1944-1945 гг. Дань памяти людям, мечтавшим больше всего 
на свете увидеть Ленинград без следов разрушения и вернуть ему былую красоту. Воодушевленные единым 
порывом жители города, от мала до велика, самоотверженно трудились на городских стройках, доказывая делом 
свою любовь к городу-победителю, пережившему тяжелейшую блокаду. Мы не имеем права забывать об этой 
героической, необыкновенно интересной, но малоизвестной странице нашей истории. Любуясь скверами и 
парками, памятниками и дворцами великолепного Санкт-Петербурга, мы должны помнить о его строителях и 
реставраторах, о жителях Ленинграда, вложивших свою душу и талант в возрождение города на Неве. Наш с 
вами долг не только сохранить красоту нашего города, доставшуюся нам в наследство, но и приумножить ее, не 
исказив при этом неповторимый архитектурный облик Санкт-Петербурга. 
  154. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924). О ленских событиях : (1910—1927) : [сборник] / В. И. 
Ленин, И. В. Сталин . - Москва : Политиздат при ЦК ВКП(б), 1941 (Тип. "Красный пролетарий"). - 62, [1] с. ; 20 
см.100000 экз.В настоящий сборник вошли статьи и речи В. И. Ленина и И. В. Сталина (1910—1927), 
характеризующие обстановку и положение рабочего класса в России в годы столыпинской реакции, ленские 
события 1912 года и их значение в подъеме стачечного и революционного движения в России. В настоящий 
сборник по сравнению с предыдущим изданием дополнительно вошли статьи В. И. Ленина: «Развитие 
революционной стачки и уличных демонстраций», «Избирательная кампания в IV Думу и задачи революционной 
социал-демократии», и И. В. Сталина: «Выборы в Петербурге (письмо из C.-П. Б.) и «Наказ петербургских 
рабочих своему рабочему депутату».  Материал расположен в хронологическом порядке. 
  155. Лотроп, Алмира (-1894). Американцы при дворе Александра III : письма миссис Лотроп, жены 
покойного достопочтенного Джорджа Ван Несс Лотропа, бывшего полномочного министра и чрезвычайного 
посланника Соединенных Штатов в России / публикация, перевод с английского и комментарии д.и.н. В. Н. 
Плешкова ; Российская академия наук, Санкт-Петербургский институт истории. - Санкт-Петербург : Европейский 
дом, 2010. - 161 с., [6] л. ил., портр. : факс. ; 20 см.Библиогр. в тексте коммент. - Имен. указ.: с. 157-159. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-8015-0270-0.Среди многочисленных отзывов современников об императорском дворе и 
императорской фамилии особое место занимают свидетельства иностранных путешественников и дипломатов. 
Их описания — это взгляд со стороны, останавливающийся на деталях, ставших привычными для наших 
соотечественников и потому прошедших мимо их внимания. Алмира Лотроп, супруга посланника США в России 
Джорджа Ван Несс Лотропа, пробывшего в Петербурге с 1885 по 1888 г., оказалась именно такой внимательной 



зрительницей, воспринимавшей происходящее при торжественных приемах российского императорского двора 
как захватывающее представление. Все его детали она скрупулезно описывала своим родным, оставшимся в 
Соединенных Штатах. Эти письма передают парадную сторону жизни императорской фамилии, позволяя 
увидеть Александра III и его семью глазами тех, на кого были рассчитаны презентации российской власти. . 
  156. Макаров, Николай Алексеевич (воен. врач, писатель; 1947-). Они воевали за речкой : [книга о 
туляках, участниках боевых действий в Афганистане (1979-1989 гг.)] / Николай Макаров. - Тула : б.и., 2020. - 290 
с. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: Макаров Н. А. - гвардии майор мед. службы, лауреат лит. премии "Левша" и др. 
премий. - 500 экз. 
  157. Мальков, Виктор Леонидович. Великий Рузвельт : "лис в львиной шкуре" : [биография 
американского президента ХХ века] / Виктор Мальков. - Москва : Яуза : Эксмо, 2018. - 555, [2] с. ; 22 см. - 
(Величайшие менеджеры в истории).Библиогр. в примеч: с. 511-556 и в подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-
5-04-090372-6."Сегодня утром я убил свою бабушку!" - этой скандальной фразой президент Рузвельт возвращал 
внимание отвлекшихся собеседников. Он всегда знал, как заставить себя слушать и привык добиваться своего 
любой ценой. Недаром биографы называют его и "львом", и "лисом" (а может, следовало бы "лисом в львиной 
шкуре"?), его прославляют как спасителя демократии и проклинают как "диктатора", величают "воплощением 
мужества" и осуждают как политического "жонглера" и "гроссмейстера предвыборного плутовства". Полжизни 
проведя в инвалидном кресле, Франклин Делано Рузвельт излечил и поднял на ноги собственную страну - и сам 
встал рядом с Отцами-основателями, создавшими Соединенные Штаты по библейской заповеди "Встань и иди!" 
Эта книга - лучшая биография настоящего гения власти, величайшего американского президента XX века (и 
единственного, избравшегося на этот пост четыре раза!), который вытащил США из Великой Депрессии и в 
союзе со Сталиным привел к победе во Второй Мировой войне. 
  158. Мартынов, Владимир Иванович. Пешком по Иванову : [путеводитель] / Владимир Мартынов, 
Александр Тихомиров ; фотографии : М. Белевитина, А. Бормотина, А. Вшивцева [и др.]. - Иваново : Референт, 
2019. - 128 с. : ил. ; 20 см. + [2] л. схем. На обл. авторы не указаны. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042591-3-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственное.Известный ивановский журналист Владимир Иванович Мартынов и краевед 
нашего края Александр Михайлович Тихомиров предлагают читателям познакомиться с городом через ряд 
пешеходных маршрутов, которые подчеркивают особенности архитектурных решений, показывают историю 
областного центра и его особенности. 
  159. Мелетия (Панкова, Татьяна Мухамедовна; монахиня). Прогулка по Рязанскому кремлю : 
путеводитель / монахиня Мелетия (Панкова) ; под общей редакцией митрополита Рязанского и Михайловского 
Марка. - Рязань : Издательство Рязанской митрополии Русской Православной Церкви, 2023. - 75, [4] с. : ил. ; 21 
см.3000 экз. - ISBN 978-5-93918-091-7. 
  160. Мельникова, Наталья Владимировна (редактор, PR-менеджер; 1958-). Большие открытия 
маленькой Сашук : [для детей дошкольного и школьного возраста] / Наталья Мельникова ; [научный редактор: П. 
Ф. Лимеров, д-р филол. наук ; сюжетные рисунки - Маргарита Беллон]. - Сыктывкар : Коми республиканская 
типография, 2021. - 95 с. : ил., цв. ил., фот. ; 29 см. Библиогр.: с. 95. - 6+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-7934-0947-6 (в 

пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.Однажды девочка Сáшук открыла семейный сундук с 

традиционной коми одеждой, которая принадлежала её "четырежды пра" бабушке. Что же могло произойти 
дальше? Что угодно! Обычно приключения ведут героев за собой. В этой книге, наоборот, герои в силу своей 
любознательности, любви к своим родным, искренности и доброте ведут за собой приключения. Заодно они 
узнаю\u0301т немало любопытного и увлекательного о национальном костюме коми, проживавших в былые 
времена на землях современных Сыктывкара, Сыктывдинского и более южных районов Республики Коми. И о 
многом, многом другом — о том, что помогло Сашук, её брату Тиме и другим людям сделать свои собственные 
открытия, «впустившие» в их жизни столько всего невероятного, увлекательного и яркого. Эта книга, 
иллюстрированная красочными фотографиями и рисунками, обязательно поможет вам сделать свои 
поразительные открытия. 
  161. Мемориальные (памятные) доски города Орла : [каталог] : Фотоальбом / авторы-составители А. 
А. Ливцов [и др.]. - Орел : Издательский Дом "Орлик", 2021. - 107 с. : ил., цв. ил. ; 30 см. Прил.: с. 97-107. - Фонд 
Президентских грантов. - Библиогр.: с. 96. - 300 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Впервые в 
настоящем каталоге монографически описаны все мемориальные доски, размещенные на зданиях города Орла. 
В приложении перечислены утраченные доски и их полный реестр на начало 2022 г. Издание предназначено для 
всех, интересующихся краеведческой тематикой. Оно включает важные материалы для ведения работы по 
патриотическому воспитанию. Каталог будет интересен историкам, краеведам, деятелям культуры и науки, а 
также всем интересующимся историей Орловской области. 
  162. Михайлов, Сергей Сергеевич (канд. ист. наук; 1970-). Ассирийцы по Ярославской железной 
дороге от Москвы до Ростова Великого, 1920-1930-е годы : опыт этнического путеводителя / С. С. Михайлов. - 
Боровск ; Обнинск : [б. и.], 2021. - 90 с. : ил., портр. ; 19 см. Библиогр. в примеч.: с. 89-90 (46 назв.). - 100 экз. - 
ISBN 978-5-9500769-5-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  163. Мишин, Дмитрий Евгеньевич. История государства Лахмидов : [монография] / Д. Е. Мишин ; 
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт востоковедения РАН. - Москва : Садра, 
2017. - 444 с. : табл. ; 22 см. - (Исламский и доисламский мир : история и политика).Парал. тит. л. на араб. яз. - 
На тит. л.: К 200-летию Института востоковедения РАН. - Библиогр.: с. 420-443 (265 назв.). - 16+. - 500 экз. - ISBN 
978-5-906859-27-3. 



  164. Сдвижков, Игорь Юрьевич. Операция "Блау". Начало : [в 2 книгах] / Игорь Сдвижков. - Москва : 
Пятый Рим, 2022. - 22 см.12+.Лето 1942 года. Немецко-фашистские войска начинают операцию «Блау» - 
стратегическое наступление на южном крыле советско-германского фронта. Танковые и моторизованные 
дивизии врага рвутся к Дону и Воронежу. На их пути встают части Брянского фронта, в бой вступают резервные 
танковые корпуса. Ожесточённые сражения разворачиваются на просторах Придонья... Как проходили бои? Что 
удалось и что не удалось осуществить противоборствующим сторонам? В чем их причины их успехов и 
поражений? Ответы на эти вопросы можно найти в этом исследовании. На основании советских и немецких 
архивных источников автор рассматривает здесь первый период операции "Блау" - с 28 июня по 5 июля 1942 
г.[Книга 2]: От Горшечного до Дона. - 2022. - 731, [2] с., [8] л. цв. ил., карт, схем. Библиогр. в примеч. к кн.: с. 719-
730 (465 назв.) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-6046485-8-2. 
  165. Сдвижков, Игорь Юрьевич. Операция "Блау". Начало : [в 2 книгах] / Игорь Сдвижков. - Москва : 
Пятый Рим, 2022. - 22 см.12+.Лето 1942 года. Немецко-фашистские войска начинают операцию «Блау» - 
стратегическое наступление на южном крыле советско-германского фронта. Танковые и моторизованные 
дивизии врага рвутся к Дону и Воронежу. На их пути встают части Брянского фронта, в бой вступают резервные 
танковые корпуса. Ожесточённые сражения разворачиваются на просторах Придонья... Как проходили бои? Что 
удалось и что не удалось осуществить противоборствующим сторонам? В чем их причины их успехов и 
поражений? Ответы на эти вопросы можно найти в этом исследовании. На основании советских и немецких 
архивных источников автор рассматривает здесь первый период операции "Блау" - с 28 июня по 5 июля 1942 
г.[Книга 1]: От Тима к Горшечному. - 2022. - 699, [2] с., [8] л. ил., цв. ил., карт. Библиогр. в прил.: с. 687-700 (515 
назв.) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-6046485-7-5. 
  166. Память бесконечная... / Свердловский областной краеведческий музей имени О. Е. Клера - 
Музей памяти представителей Российского Императорского Дома "Напольная школа в городе Алапаевске" ; 
[фото: В. Ю. Баякин, А. В. Зарецкий, В. В. Макарчук]  . - Б. м. : .б. и., [2021?]. - 32, [4] с., ил., цв. ил., портр. ; 15 
см.Музей памяти представителей Российского Императорского Дома "Напольная школа в го роде Алапаевске" 
посвящен жизни членов дома Романовых, высланных весной 1918 года на Урал. С 20 мая Романовы и 
разделившие их участь близкие к ним люди содержались под стражей в Алапаевске в здании Напольной школы. 
В ночь с 17 на 18 июля 1918 года узники были сброшены в шахту в окрестностях Алапаевска. В Алапаевске 
трагически погибли: великая княгиня Елизавета Федоровна, великий князь Сергей Михайлович, князья 
императорской крови - Иоанн Константинович, Константин Константинович (младший), Игорь Константинович 
(сыновья великого князя Константина Константиновича); князь Владимир Палей, крестовая сестра Варвара 
(Яковлева) и рейткнехт Ф. С. Ремез. Музей в Напольной школе был открыт в 2018 году, в год столетия гибели 
последнего российского императора Николая II и его семьи. Сейчас музей находится в историческом квартале 
центральной части Алапаевска, но сто лет назад школа стояла на окраине города, на поле - отсюда и её 
название. До открытия музея здесь размещалась начальная школа . 
  167. Память сердца : [к 100-летию со дня рождения Николая Семеновича Приезжева : 
автобиография : фотоальбом / предисловие О. Н. Приезжевой]. - Москва : [б. и.], 2019 (АО "Первая Образцовая 
типография", Филиал "Чеховский Печатный Двор"). - 63 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 24 см.100 экз. У каждой 
эпохи свои герои. Важно, чтобы о них помнили последующие поколения. 19 мая исполнилось 100 лет со дня 
рождения Николая Семеновича Приезжева. Он занимал пост первого секретаря Рязанского обкома КПСС с 1967 
по 1985 год – в эпоху необыкновенного подъема промышленности, сельского хозяйства, строительства.  В те 
годы в Рязани и области активно строились новые заводы, жилые микрорайоны, появились цирк, кукольный 
театр, спортивные комплексы, мосты, развивалось село. Дочь Николая Семеновича Приезжева – Ольга 
Николаевна – в память об отце подготовила и передала в дар библиотеке книгу фотографий из семейного 
архива «Память сердца». 
  168. Петров, Александр Юрьевич (д-р ист. наук; 1967-). Петровская эпоха и освоение северной части 
Тихого океана : монография / А. Ю. Петров ; Институт всеобщей истории Российской академии наук, Рязанский 
государственный университет им. С. А. Есенина. - Рязань : Рязанский государственный университет им. С. А. 
Есенина, 2022. - 279 с. : табл. ; 22 см. - (Петровская эпоха в истории России: современный научный взгляд). 
Библиогр.: с. 249-275 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 276-279. - 500 экз. - ISBN 978-5-907266-93-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Петровская эпоха — время кардинальных перемен в жизни российского 
общества. Россия становится империей, изменяется ее положение в мире. Известно, что Петр I «прорубил окно 
в Европу». Но такое же окно было «прорублено» и в Азиатско-Тихоокеанский регион (АТР). Петр I способствовал 
развитию торговых и культурных связей с Китаем. Именно он выбрал Витуса Беринга руководителем 
экспедиции, открывшей северо-запад Америки. Был задан импульс, в результате которого Российско-
американская компания стала управлять огромной территорией на Курильских, Алеутских островах, Аляске и 
крепости Росс в Калифорнии. Россия заявила о себе как арктическая держава. Произошло становление 
Тихоокеанского флота. Русская Православная Церковь доказала возможность мирного вовлечения коренных 
народов Сибири, Дальнего Востока и Америки в общее с Россией историко-культурное пространство. 
Монография основана на многочисленных новых материалах из отечественных и зарубежных архивов, 
связанных с освоением земель на севере Тихого океана. Это переписка и документы, принадлежавшие перу 
Петра I, а также широкому кругу лиц его эпохи: донесения первооткрывателей новых территорий, переписка 
между представителями России и зарубежных стран, указы, рапорты, отчеты, письма, докладные записки, 
инструкции, уведомления, циркуляры государственных органов на всем пространстве Российской империи, от 



Санкт-Петербурга до Дальнего Востока. Монография подготовлена А. Ю. Петровым — автором более 150 
публикаций по истории и наследию Русской Америки, финансово-хозяйственной деятельности Российско-
американской компании и российско-американским отношениям. Книга включена в список основных мероприятий 
Правительства Российской Федерации, посвященных празднованию 350-летия со дня рождения Петра I. Дается 
характеристика Петровской эпохи и проведенных реформ, поэтому книга будет представлять интерес как для 
специалистов-историков, преподавателей и учащихся средней и высшей школ, так и для широкой 
общественности. 
  169. Петров, Виктор Порфирьевич (писатель; 1907-2000). По следам инка и майя : [очерки] / Виктор 
Петров. - Вашингтон, Д. К. : издание Русско-Американского Исторического общества, 1987. - 194, [1] с. : ил. ; 23 
см.Загл. на англ. яз.: Following the Steps of Inca and Maya. - Библиогр. др. кн. авт. указана в конце кн.Содерж.: На 
земле инка ; По следам майя ; Галапагос ; Императрица Галапагоса : [о загадочном "галапагосском деле"] ; 
Через Панамский канал ; 1000 миль по Амазонке.Книга очерков о путешествиях автора по полуострову Юкатан 
по следам цивилизаций инков и майя, на остов Пасхи, Галапагосскому архипелагу, плавании по Амазонке и 
Панамскому каналу. 
  170. Пехотинцы. Новые интервью / составитель А. Драбкин. - Москва : Яуза-Каталог, 2021. - 317, [2] 
с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Война. Я помню. Проект Артема Драбкина!).16+. - 800 экз. - ISBN 978-5-00155-348-
9.Подавляющее большинство солдат Великой Отечественной - это не танкисты и летчики, а пехотинцы, и гибли 
они гораздо чаще, чем представители других родов войск. Именно рядовые бойцы и младшие командиры 
Красной Армии вынесли на своих плечах основной груз войны и взяли штурмом Берлин. В новых интервью 
проекта "Я помню" вы услышите живые голоса ветеранов-фронтовиков, разгромивших казавшийся непобедимым 
Вермахт. "В боевой обстановке мысль возникала только одна: нужно прорваться вперед и сделать так, чтобы 
тебя не убило…" "Для пехотинца самое страшное - это фаустпатрон… Немец успевает бахнуть в нашу машину, 
и болванка падает на моторную часть и на затворную часть самоходки. С нашей машины, кто там был, а это 25 
человек, не осталось ничего, одно только мясо!.." "У немцев очень хорошо было поставлено взаимодействие 
пехоты с авиацией, артиллерией и танками. Даже батальон немецкий мог в случае неудачной атаки на наши 
позиции вызывать эскадрилью самолетов, которая бомбила нас. Затем шел обстрел артиллерии, и затем 
повторялась атака с танками и пехотой…" "Во время немецкой атаки за нашими спинами ударили гвардейские 
минометы "Катюши". Но их реактивные снаряды то ли не долетели, то ли координаты установили ошибочные, 
одним словом "катюшники" чесанули по моей роте…" "Мы атаковали практически вслепую, перерезали коридор, 
понесли колоссальные потери. Но через два дня немцы подтянули дополнительные силы, отбросили нас…" 
"Многие думают, что на фронте без конца бегают и стреляют, как в детских играх. Это ж не война, в кино только 
так показывают…". 
  171. Плясов, Иван Алексеевич. Генерал Ватутин Н. Ф. - один из творцов Победы / Иван Плясов ; 
[предисловие: Митасов Александр Викторович]. - Орел : ОРЛИК, 2022. - 295, [1] с., [18] л. ил., цв. ил., портр., 
карты : ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 295 (15 назв.). - 50 экз. 
  172. Плясов, Иван Алексеевич. Генерал Черняховский Иван Данилович : жизнь, отданная на алтарь 
Победы / И. А. Плясов. - Орел : [Александр Воробьев], 2020. - 270, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. : портр. ; 20 
см.Библиогр.: с. 269. - 100 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  173. Плясов, Иван Алексеевич. Маршал Победы / Иван Плясов ; в авторской редакции. - Орел : 
Александр Воробьев, 2019. - 271 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия книг "Орловская область в годы Великой 
Отечественной войны").Библиогр.: с. 268 (14 назв.). - 50 экз. 
  174. Плясов, Иван Алексеевич. Маршал Советского Союза Рокоссовский К. К. : "любимец армии и 
народа" / И. А. Плясов. - Орел : Издатель Александр Воробьев, 2019. - 235 с. : ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 
233. - 50 экз. 
  175. Плясов, Иван Алексеевич. Центральный фронт : боевые операции, солдаты и командиры / Иван 
Плясов. - Орел : Издатель Александр Воробьев, 2022. - 344, [2] с., [26] л. ил., портр. карт., схем : портр. ; 24 см. 
Библиогр.: с. 344 (19 назв.). - 100 экз. 
  176. По указу царя. Петр I и тульское оружие / [главный редактор Н. А. Самсонова ; составитель В. Н. 
Кузнецов]. - Тула : Свамия, 2022. - 287 с. : цв. ил., фот. ; 27 см.12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-94298-081-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Современная Тула - один из самых развитых промышленных городов России. 
Ни для кого не секрет, что здесь сосредоточено множество наукоемких и высокопроизводительных оборонных 
предприятий. "Тула веками оружье ковала" - начальные строки гимна нашего города отражают исторические 
реалии, сложившиеся более трёх веков назад. Тогда патриархальное течение жизни российской окраины 
взорвал человек, личность которого до сих пор вызывает яростные споры о том, кем он был - жестоким, 
бездушным тираном или прогрессивным реформатором, алчным завоевателем или талантливым и рачительным 
государственным деятелем. Не вызывает сомнений главное - итогом его относительно недолгого, хотя и бурного 
царствования, был перелом во всех сферах жизни народа, превращение России из отсталой по всем меркам 
страны в одно из самых влиятельных государств не только Европы, но и Азии. Именно с Петра Алексеевича 
Романова, первого императора самой крупной по занимаемой территории страны мира, началась наша 
современная история.  Указ Петра о строительстве в Туле казенного оружейного завода положил начало 
промышленному развитию города, превратившегося сегодня в крупный индустриальный центр. Книга в основном 
ориентирована на молодое поколение, на подростков, для которых  дополнительные исторические знания о 
родной стране могут порой стать определяющими при выборе не только будущей профессии, но и при 



формировании правильной гражданской жизненной позиции. 
  177. Попова, Бронислава Б. (искусствовед). Отец Бруно Рейндерс : "Кто спасет одну жизнь, спасет 
весь мир" (Мишна, Санхедрин 4:5) / Бронислава Попова. - Москва : Волшебный фонарь, 2021. - 222, [2] c. : ил., 
портр., факс. ; 24 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-903505-05-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Книга рассказывает об отце Бруно Рейндерсе (1903–1981), бельгийском монахе-
бенедиктинце, который во время немецкой оккупации спас 390 евреев, детей и взрослых, обреченных на 
депортацию и смерть. До войны отец Бруно одобрял политику рейха в отношении евреев. Но в один день его 
взгляды изменились: он увидел, как толпа немцев издевалась над стариком-евреем. Это вызвало у него ужас и 
отвращение. Он стал спасать евреев.  Он плыл против течения, против тоталитарного государства. Десятки раз 
на велосипеде он пересекал Бельгию из конца в конец, чтобы увидеть «своего» ребенка, утешить его, передать 
весточку от родителей. Самого отца Бруно разыскивало гестапо. Ему пришлось покинуть монастырь, скрываться 
под чужими именами, лгать, воровать продовольственные карточки и спасать, спасать… О себе он говорил: «Я 
был немножко каскадером…» В книге приводятся воспоминания спасенных детей. Они просты и бесхитростны, 
но производят глубокое впечатление, потому что речь в них идет о Холокосте. Отец Бруно в 1964 году 
удостоился звания «Праведник народов Мира». 
  178. Попов, Павел Александрович (канд. ист. наук, краевед; 1962-). Воронеж : история города в 
названиях улиц / Павел Попов ; редактор: Ю. Л. Полевой. - 2-е изд. - Воронеж : Кварта, 2003. - 447 с., [42] л. ил., 
цв. ил., портр. : ил. ; 29 см.Библиогр.: с. 423-426 и в примеч.: с. 405-422. - Указ. упраздн. и отживших назв.: с. 427-
430. - Указ. имен.: с. 431-446. - 2000 экз. - ISBN 5-89609-033-1. История старинного русского города Воронежа 
раскрывается в этой книге через историю его улиц и площадей, проспектов и переулков. Основываясь на 
документальных источниках и рассказах старожилов, передающихся от поколения к поколению, автор знакомит 
читателя с общественным устройством, культурой и бытом города в разные эпохи, с историко-архитектурными 
памятниками, с происхождением названий улиц и, конечно же, воронежцами, чьи имена увековечены на карте 
города. Книга богато иллюстрирована рисунками и историческими фотографиями XVIII-XX веков из фондов 
Государственного архива Воронежской области, Воронежского областного краеведческого музея, из архивов 
Воронежского епархиального управления, "Русского провинциального журнала "Воронеж", а также из собраний 
автора и Александра Шингарева. 
  179. Этнография Рязанского края : дайджест / Муниципальное бюджетное учреждение культуры 
"Централизованная библиотечная система города Рязани", Центральная городская библиотека имени С. А. 
Есенина, Информационно-библиографический отдел ; составитель: Е. Н. Желтова ; редакторы: Н. В. Бузанова, 
Е. Н. Желтова. - Рязань : Центральная городская библиотека имени С. А. Есенина, 2022-. - 30 см.В дайджесте 
представлена наиболее полная информация о материалах этнографического направления из фонда 
Централизованной библиотечной системы города Рязани. Вып. 1: Поэзия рязанского женского народного 
костюма. - 2022. - 137 с. : ил., цв. ил. Библиогр.: с. 134-135 (26 назв.). Первый выпуск знакомит читателей с 
источниками, в которых подробно описано разнообразие женского народного костюма Рязанской области, 
отражены история, исследования изменений внешнего вида костюма в течение столетий. 
  180. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Великие тайны Вселенной. От древних цивилизаций 
до наших дней / Игорь Прокопенко. - Москва : ЭКСМО, 2014. - 447 с. : ил. ; 21 см. - (Военная тайна) (Военная 
тайна с Игорем Прокопенко).16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-699-71276-2.Ученые уверены, что Вселенная 
образовалась в результате Большого взрыва, а кто устроил этот взрыв? Как наши доисторические предки 
делали сложнейшие научные открытия в области астрологии и медицины? Кто построил гигантские памятники 
древности, которые и сегодня было бы непросто возвести? Возможно ли жить на других планетах и 
путешествовать во времени? Известный документалист и телеведущий Игорь Прокопенко, опираясь на мнение 
экспертов в разных областях науки, приглашает читателей осмыслить извечные тайны безграничной Вселенной. 
Невероятные научные открытия о человеке, о природе и о космосе совершаются каждый день. Настала пора по-
новому взглянуть на наши познания о себе и о мире, в котором мы живем. Ведь человеку испокон веков присуще 
чувство единства с бесконечным звездным небом над головой... 
  181. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Вся правда об Украине. Кому выгоден раскол 
страны? / Игорь Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2014. - 350 с. : ил. ; 21 см. - (Военная тайна) (Военная тайна с 
Игорем Прокопенко).16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-699-74599-9. 18 марта 2014 года стало историческим днём - 
Крым добровольно вошёл в состав Российской Федерации. Наравне с печальными событиям на Украине, 
приведшими к расколу страны, этот факт долгое время был и до сих пор остается самой обсуждаемой темой в 
СМИ, в международном дипломатическом диалоге, в общении обычных граждан…  Мало кто знает, что истоки 
современного украинского политического кризиса следует искать глубоко в истории. Автор этой книги, известный 
документалист и телеведущий Игорь Прокопенко, попытался разобраться, в чём истинные причины такого 
поворота событий. Почему Крым всегда оставался русским? Почему украинцы перестали видеть в русских 
братский народ? Кому был выгоден Евромайдан в столице Украины и кто сейчас находится у власти в этой 
стране? В этой книге собраны и  проанализированы авторитетные мнения современных политологов, мнения 
признанных историков и свидетельства очевидцев недавних событий на Украине. 
  182. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Злые мифы о России. Что о нас говорят на Западе? / 
Игорь Прокопенко. - Москва : Э, 2016. - 286 с. : ил., портр. ; 22 см. - (Военная тайна с Игорем Прокопенко).15000 
экз. - ISBN 978-5-699-89951-7. 
  183. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Теории заговоров. Кто правит миром? / Игорь 



Прокопенко. - Москва : Э, 2017. - 318 с. : ил. ; 21 см. - (Военная тайна с Игорем Прокопенко). - ISBN 978-5-699-
82702-2 : 4000. 
  184. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Территория заблуждений. Запрещенные факты / 
Игорь Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2014. - 414 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Военная тайна ) (Военная тайна с 
Игорем Прокопенко).16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-699-67002-4. 
  185. Прокопец, Ольга Николаевна. По одёжке встречают. Традиционный народный костюм Тульской 
и Рязанской областей : методическое пособие / О. Н. Прокопец ; мастер-классы по кружевоплетению - Ольга 
Скворцова, по ткачеству - Екатерина Зернова, по вышивке - Галина Супрун. - Тула : Свамия, 2022. - 208 с. : ил., 
цв. ил., портр. ; 24 см. Библиогр.: с. 147-160 и в подстроч. примеч. - 12+. - Экз. № 1613745-Б с экслибрисом. 
Содерж. также: Мастер-класс по кружевоплетению / Ольга Скворцова. Мастер-класс по ткачеству / Екатерина 
Зернова. Мастер-класс по вышивке / Галина Супрун. - 300 экз. - ISBN 978-5-94298-085-6.В книге 
рассматриваются общие вопросы традиционного народного костюма и его комплекса (одежды, головного убора, 
обуви, причёски, аксессуаров, украшений), значений рисунков, символики цвета, даётся их краткая 
характеристика. Предлагаемый материал раскрывает специфику тульских и рязанских наименований, терминов 
традиционного костюма. Территориальное соседство губерний нашло отражение во взаимовлиянии, 
распространении схожих элементов костюма при сохранении своих особенностей и традиций. Ценность 
представляют статьи о коллекционерах и распространителях русского народного костюма, отличающихся 
широтой интересов, целеустремлённостью в пропаганде русской культуры как в России, так и за её границами. 
Приводятся сведения об информаторах, от которых в 1980-1990-е годы были собраны материалы об 
аутентичных костюмах. Художественные примеры из литературных произведений русских классиков, 
репродукции полотен русских художников нравственно наполняют текст книги, эмоционально его окрашивают. 
  186. Прорыв линии Маннергейма : [сборник воспоминаний участников Советско-финской (Зимней) 
войны 1939-1940 гг.]. - Москва : Яуза-каталог, 2022. - 253, [2] с. : портр. ; 21 см.16+. - 800 экз. - ISBN 978-5-00155-
531-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. Новая книга проекта "Я помню"! Перед читателем впервые 
предстает окопная правда Советско-финской (Зимней) войны 1939-1940 гг., которая отодвинула границу от 
Ленинграда накануне Великой Отечественной, и войны 1941-1944 гг. (или как ее называют в финской литературе 
- "Войны-продолжения"), закончившейся взятием Выборга и прекращением Финляндией военных действий 
против СССР. На страницах этой книги вы услышите живые голоса пехотинцев, танкистов, летчиков, 
артиллеристов Красной Армии, прорвавших казавшуюся неприступней Линию Маннергейма и сражавшихся на 
Карельском фронте против союзных Третьему Рейху финских войск. 
  187. Рассохин, Виктор Васильевич. Поколение Кожедуба / В. В. Рассохин, С. В. Рассохин ; [главный 
редактор С. А. Ветчинников]. - Орел : Картуш, 2021. - 183 с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Библиотечка военно-
исторического журнала "Орловский военный вестник" ; вып. 24). Имеется цифровая копия. - 12+. - 200 экз.В год 
рождения трижды Героя Советского Союза Иван Никитовича Кожедуба, в 1920 году, за 21 год до начала Великой 
Отечественной войны родились воистину великие асы Советских ВВС. По-разному – в основном трагично – 
сложится их судьба и лѐтная биография. Всем, кому посвящается наш рассказ, в ушедшем Году Памяти и Славы 

исполнилось 100 лет со Дня рождения, поэтому чрезвычайно важно вспомнить героических авиаторов Отчизны в 
честь их заслуг и юбилея Победы в Европе и на Дальнем Востоке. 
  188. Россия и Словения: опыт военного прошлого во имя мирного будущего : сборник материалов 
Международной научной конференции, [Тула], 8-9 ноября 2018 г. / Министерство культуры Российской 
Федерации, Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры "Тульский государственный музей 
оружия". - Тула : ФГБУК ТГМО, 2018. - 143 с. : ил., портр., цв. ил., цв. портр., табл. ; 25 см.Текст рус., англ. - 
Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 150 экз. 
  189. Русский быт накануне Петровских реформ : жилище, еда, одежда, деньги, занятия русских 
людей в XVII веке : [сборник / Л. Н. Вдовина, Г. Г. Громов, С. К. Жегалова [и др.] ; иллюстрации Ирины Тибиловой. 
- Москва : Ломоносовъ, 2021. - 241, [3] с. : ил. ; 21 см. - (История. Георгафия. Этнография / составитель 
Владислав Петров). Сведения об авторах: с. 242. - Библиогр. в примеч.: с. 203-239. - 600 экз. - ISBN 978-5-91678-
624-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.Существует представление, что до Петра I повседневный уклад 
русских людей не менялся веками, но это заблуждение: перемены, пусть и медленно, происходили, а в XVII веке 
они охватили все стороны русской жизни. Преображалась бытовая культура не только знати, но и крестьян. 
Важный штрих: дошедшие до нас свидетельства изображают крестьянский двор богаче постройками, чем 
раньше. В домах состоятельных людей появились стекла в окнах, стулья, а на столе — фаянсовая посуда и 
кое?где вилки. Изысканнее стала пища: источники отмечают более пятидесяти видов пирогов. В торговых рядах 
продавались привозные ткани, кружева, галуны, нитки всех цветов. Возник сафьянный завод, улучшилась 
выделка железных изделий, внедрялись новые агротехнические приемы. Происходившие перемены в умах 
отразились на внешнем виде: потерял силу обычай, предписывающий различие в длине одежды между 
знатными и простыми людьми. Словом, было в русском XVII веке то, за что его можно уважать, и то, ради чего 
его следует узнать поближе. 
  190. Рэй, Мари-Пьер. Александр I / Мари-Пьер Рэй ; [перевод с французского: А. Ю. Петров, А. Ю. 
Терещенко]. - Москва : Российская политическая энциклопедия (РОССПЭН), 2013. - 494, [1] с. ; 22 см. - (Эпоха 
1812 года).Загл. и авт. ориг.: Alexandre I / Rey, Marie Pierre. - Библиогр.: с. 481-490 и в тексте примеч.: с. 426-476. - 
Указ. имен: с. 491-493. - 1500 экз. - ISBN 978-5-8243-1721-3. 
  191. Самый памятный день войны : письма-исповеди / [составители: д.ист.н. Н. К. Петрова, к.ист.н. Е. 



М. Болтунова]. - Москва : Вече, 2018. - 607 с., [8] л. ил., портр., факс. : ил., портр. ; 22 см. - (Память Великой 
Победы).12+. - Экз. № 1611587 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-0109-1. В истории каждого народа 
есть события, которые оставляют неизгладимый след в его памяти, глубокой болью они отзываются в миллионах 
человеческих сердец. Для нашей страны это была Великая Отечественная война. За прошедшие десятилетия о 
ней написаны тысячи книг. Но едва ли сегодня найдется другое издание, в котором было бы собрано столько 
потрясающих живых свидетельств о том, как отразилась война в судьбах, какой след она оставила в душах 
людей. В книге впервые публикуются письма-воспоминания, присланные читателями в ответ на обращение 
газеты "Комсомольская правда" в 1961 и 1965 годах. В каждом - рассказ о самом памятном дне или событии 
войны. 
  192. Рязанское губернское земство. Сборник статистических сведений по Рязанской губернии : [в 12 
томах] / издание Рязанского губернского земства. - Москва : Рязанское губернское земство, 1882-1892. - 26 
см.Место изд.: Т. 2, вып. 1-3 Скопин ; Т. 3-12 Рязань.Т. 9: Сапожковский уезд / [предисловие А. Селиванов], вып. 
1. - Рязань : Тип. наследников З. П. Позняковой, 1888. - 255 с. : табл. Имеется цифровая копия оригинала, 
входящего в конволют инв. № 1111934-Б: Сборник статистических сведений по Рязанской губернии [Текст : 
электронный ресурс] / издание Рязанского губернского земства. Т. 9, вып. 1. Сапожковский уезд. - Рязань : 
Рязанская ОУНБ, 2016. - Электронные данные (1 файл). 
  193. Сахаров, Константин Вячеславович (генерал-лейтенант, деятель Белого движения; 1881-
1941).Белая Сибирь : (внутренняя война 1918-1920) / генерал-лейтенант К. В. Сахаров ; Государственная 
публичная историческая библиотека России. - Москва : ГПИБ, 2017. - 477, [2] с. : ил. ; 21 см.На тит. л.: К 100-
летию Великой российской революции. - Экз. № 1570901 с экслибрисом, № 1611592 с наклейкой. - 500 экз. - ISBN 
978-5-85209-409-4. 
  194. Северин, Максим Сергеевич. Решающий момент Ржевской битвы / Максим Северин, Александр 
Ильюшечкин. - Москва : Яуза : Эксмо, 2010. - 251, [2] с. : ил., карты, портр. ; 21 см. - (Великая Отечественная: 
неизвестная война). Библиогр.: с. 247-248. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-42260-9. 
  195. Семенов, Константин Константинович (писатель, историк). Генерал Петр Врангель, 1878-1928 / 
К. К. Семенов ; Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына. - Москва : Дом русского зарубежья 
имени Александра Солженицына : Русский путь, 2018. - 90 с. : ил., портр., факс. ; 17 см. - (Русское зарубежье в 
лицах / ответственный редактор: М. Ю. Сорокина).Загл. обл.: Генерал Петр Врангель. - Сведения об авторе на 
клапане 4-й с. обл. - Библиогр.: с. 88-90. - 500 экз. - ISBN 978-5-98854-066-3.Генерал-лейтенант барон Петр 
Николаевич Врангель (1878-1928) был одним из лидеров непримиримой части русской эмиграции. Крымская 
эвакуация 1920 г., осуществленная под его руководством, стала важным этапом в становлении русского 
зарубежья. В книге раскрываются малоизвестные факты из жизни П. Н. Врангеля, рассказывается о нем как об 
офицере, патриоте, семьянине и последнем главнокомандующем Русской армией. 
  196. Снесарев, Андрей Евгеньевич (1865-1937). Невероятная Индия: религии, касты, обычаи / 
Андрей Снесарев ; иллюстрации И. Тибиловой. - Москва : Ломоносовъ, 2012. - 185, [2] с. : ил. ; 22 см. - (История. 
География. Этнография).Библиогр. в примеч.: с. 170-185. - ISBN 978-5-91678-109-0. Сколько в Индии 
насчитывается богов и какие боги самые главные? Какие касты - неприкасаемые? Что пили древние арии? Как 
взглядом можно испортить еду? Почему при кремации мужчин использовали сандаловое дерево, а женщин - 
навоз? Почему пожелание выглядеть старухой носит исключительно положительный смысл? Почему индийские 
последователи зороастризма парсы никогда не снимают головные уборы? Как наматывается чалма? Каким 
словом заменяется несчастливое число "один"? Сколько раз подряд следует чихать, чтобы не накликать беду? 
Что индийцу сулит подергивание правого глаза и дрожь в правой руке и насколько полезно, проснувшись, 
увидеть хвост черной коровы? Ответы на эти и многие другие вопросы можно прочитать в этой книге. Андрей 
Евгеньевич Снесарев (1865-1937) - генерал-лейтенант царской армии, ученый-востоковед, ректор и профессор 
Московского института востоковедения. 
  197. Соколов, Борис Вадимович (историк и филолог; 1957 -). Цена войны. Людские потери 
России/СССР в XX-XXI вв. / Б. В. Соколов ; [Ассоциация исследователей российского общества. АИРО - XXI]. - 
Москва : АИРО-XXI, 2022. - 573 с. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Б. В. Соколов, д. филол. н., к. ист. н. - Библиогр. в 
примеч. в конце гл. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-94881-518-3.В новой книге 
известного военного историка Б.В. Соколова с помощью оригинальных научных методов определяются людские 
потери России и СССР в войнах XX-XXI вв. - от Ихэтуаньского (Боксерского) восстания и русско-китайского 
конфликта, вплоть до гражданской войны в Сирии. Основное внимание в книге уделено потерям в Первой и 
Второй мировых войнах. Особенно подробно исследуются потери России и Германии в Первой мировой войне и 
СССР и Германии во Второй мировой войне. При этом также определяются потери всех других участников войн, 
равно как и соотношение потерь армий воюющих сторон. Для исчисления потерь автор применил целый ряд 
оригинальных методик. Он также постарался свести воедино все имеющиеся данные о потерях сторон. 
Наиболее сенсационными являются выводы о соотношении российских (советских) и германских потерь в двух 
мировых войнах. Упор сделан на определение безвозвратных потерь сторон, а также на стратегию, тактику и 
политические цели участников войн и конфликтов. Книга предназначена для всех интересующихся 
отечественной и всемирной историей. 
  198. Сперанская, Вера Николаевна. Записки по памяти / Вера Николаевна Сперанская. - Иваново : 
Референт, 2019. - 302,[2] с. : ил., портр. ; 19 см. - (Пространство незабытого времени).1000 экз. - ISBN 978-5-
6042591-3-9.Книга воспоминаний и мемуаров заслуженного учителя школы РСФСР Веры Николаевны 



Сперанской (1889-1963). 
  199. Спицын, Евгений Юрьевич (1966-). Брежневская партия : Советская держава в 1964-1985 годах : 
книга для учителей, преподавателей и студентов / Е. Ю. Спицын. - Москва : Концептуал, 2022. - 778 с., [12] л. ил., 
портр., факс. : ил. ; 22 см. - (Советская держава).На обл. загл.: Брежневская партия, 1964-1985 годы. - Библиогр.: 
с. 755-778 и в подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-907472-34-
1. - Текст (визуальный) : непосредственный. Данная книга известного историка Е. Ю. Спицына, посвящённая 20-
летней брежневской эпохе, стала долгожданным продолжением двух его прежних работ - "Осень патриарха" и 
"Хрущёвская слякоть". Хорошо известно, что во всей историографии, да и в широком общественном сознании, 
закрепилось несколько названий этой эпохи, в том числе предельно лживый штамп "брежневский застой", 
рождённый архитекторами и прорабами горбачёвской перестройки. Разоблачению этого и многих других 
штампов, баек и мифов, связанных как с фигурой самого Л. И. Брежнева, так и со многими явлениями и 
событиями того времени, и посвящена данная книга. Перед вами плод многолетних трудов автора, где на основе 
анализа огромного фактического материала, почерпнутого из самых разных архивов, многочисленных мемуаров 
и научной литературы, он представил свой строго научный взгляд на эту славную страницу нашей советской 
истории, которая у многих соотечественников до сих пор ассоциируется с лучшими годами их жизни. 
  200. Сталюнас, Дарюс.Польша или Русь? : Литва в составе Российской империи / Дарюс Сталюнас ; 
авторизованный перевод с литовского Т. Тимченко. - Москва : Новое литературное обозрение, 2022. - 372 с. : 
табл. ; 22 см. - (Historia Rossica / ред.: И. Жданова). Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 368-372. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-4448-1826-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. История становления России как 
империи и доминирование в ней националистического дискурса наглядно отражается в той политике, которую 
страна проводила в отношении своих "окраин". Среди них - земли Великого княжества Литовского, названные в 
официальной номенклатуре XIX века Северо-Западным краем. Государственная идеология, создавшая образ 
этих территорий как исконно русских, загнала себя в "дискурсивный капкан": этнокультурная реальность края 
была иной. Книга Дарюса Сталюнаса анализирует национальную политику в отношении каждой из наиболее 
многочисленных этнических групп этого региона - белорусов, литовцев, евреев и поляков. Его исследование 
показывает, что в Литве большинство мер, направленных на "обрусение", "исправление", "слияние" или 
"сближение" нерусского населения, оказались либо безрезультатными, либо привели к совсем не тем 
последствиям, на которые надеялись власти. Причины этих неудач были прежде всего связаны с 
господствующими идеологическими стереотипами, мешавшими увидеть сложную конфигурацию социальной 
действительности. 
  201. Степкин, Алексей Андреевич. Зимняя кампания на озере Онтарио 1755-1756 гг. (штурм форта 
Булл) / Алексей Степкин. - Москва : Степкин А. А., 2022. - 476 с. : цв ил., ил., картр. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 999 экз. - ISBN 978-5-6048033-0-1 (в пер.).Представляю вашему вниманию один из эпизодов так 
называемой "зимней" войны, произошедшей с ноября 1755 по май 1756 г. на озере Онтарио в Северной 
Америке. Уникальность этой военной кампании заключается в том, что европейские армии того времени, как 
правило, прекращали ведение боевых действий в течение зимы. Именно это и произошло в конце октября-
ноября 1755 г., когда английские и французские армии, взаимно понимая, что в течение летнего сезона они уже 
ничего не достигнут, разошлись на "зимние квартиры". Однако после нового года губернатор Канады де Водрёй, 
узнав о планируемом весной мощном наступлении англичан на французские форты в районе озера Онтарио и о 
выступлении конфедерации ирокезских племён на их стороне, был вынужден развязать активные боевые 
действия против английской крепости Освего, откуда планировалось начать весеннее наступление. 
Кульминацией этой тяжелейшей зимней кампании станет штурм крупным франко-индейским отрядом важной 
английской базы снабжения - форта Булл. 
  202. Сульдин, Андрей Васильевич. Блокада Ленинграда : полная хроника - 900 дней и ночей / [А. В. 
Сульдин]. - Москва : АСТ, 2015. - 190, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Величие СССР).На обл. авт. не указан. - На обл.: 70 
лет Победы. - На обл. в подзаг.: Полная хроника - 872 дня. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-088004-1. Новая книга 
серии посвящена блокаде Ленинграда - одной из самых ужасающих страниц Великой отечественной войны. 
Сейчас трудно представить тяготы, выпавшие на долю жителей города на Неве и мужество его защитников. 
Захват Ленинграда был составной частью плана "Барбаросса", в котором предусматривался полный разгром 
Советского Союза за 3-4 месяца. Но этим планам не суждено было сбыться. Советские люди мужественно 
встретили врага. 900 дней и ночей они сдерживали фашистские войска. В книге использованы документы, 
статистические данные и фото, многие из них публикуются впервые. 
  203. Сурикова, Анна Сергеевна. Потустороннее в западной культуре / А. С. Сурикова. - Санкт-
Петербург : ИД "Петрополис", 2021. - 495 с. : ил. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
9676-1346-3. - Текст : непосредственный.Предлагаемая читателю книга посвящена теме потустороннего. Автор 
исходит из предположения, что данная тема является для западной культуры одной из фундаментальных. 
Рассмотрение ее в контексте античной, средневековой, новоевропейской традиции позволяет выявить, в каких 
образах и в связи с какими другими темами потустороннее обнаруживает себя в ту или иную эпоху. Обращаясь к 
широкому кругу источников — от фольклора и сказки до богословских сочинений, от художественной литературы 
и живописи до кинематографии, автор показывает, каким образом потустороннее входит в европейскую культуру, 
какие трансформации данная тема претерпевает на пути своего становления и развития, и какое место она 
занимает в современной массовой культуре. Исследование посвящено феномену потустороннего в западной 
культуре. Тема рассматривается в контексте античной, средневековой и новоевропейской культуры на 



материале самого разного круга источников (литература, фольклор, современная массовая культура, в том 
числе кинематограф, и прочее). 
  204. Письма с фронта / Российское военно-историческое общество ; автор проекта Т. А. 
Василевская. - Краснодар : Книга, 2019. - 30 см.12+. - 1000 экз. В сборник включены солдатские «треугольники» - 
письма с войны разных лет, фронтовые дневники и воспоминания участников боевых действий, документы, 
снимки – всё, что ещё раз приоткрывает перед нами страницы летописи самой страшной войны 20-го века. 
«Письма с фронта» - это поклон ветеранам, участникам войны и труженикам тыла, благодарность тем, кто не 
щадил своей жизни ради Победы. На Кубани бережно хранят память о тех тяжёлых для страны временах. В 
регионе возводят обелиски, строят музеи боевой славы, издают Книги Памяти, работают поисковые отряды. 
Выпуск издания «Письма с фронта» - ещё одно свидетельство тому, что никто не забыт и ничто не забыто. Т. 1 / 
составитель Т. А. Василевская. - 3-е изд., испр., доп. - 2019. - 397, [2] с. : ил., портр., факс.1000 экз. - ISBN 978-5-
905568-34-3. 
  205. Письма с фронта / Российское военно-историческое общество ; автор проекта Т. А. 
Василевская. - Краснодар : Книга, 2019. - 30 см.12+. - 1000 экз. В сборник включены солдатские «треугольники» - 
письма с войны разных лет, фронтовые дневники и воспоминания участников боевых действий, документы, 
снимки – всё, что ещё раз приоткрывает перед нами страницы летописи самой страшной войны 20-го века. 
«Письма с фронта» - это поклон ветеранам, участникам войны и труженикам тыла, благодарность тем, кто не 
щадил своей жизни ради Победы. На Кубани бережно хранят память о тех тяжёлых для страны временах. В 
регионе возводят обелиски, строят музеи боевой славы, издают Книги Памяти, работают поисковые отряды. 
Выпуск издания «Письма с фронта» - ещё одно свидетельство тому, что никто не забыт и ничто не забыто.Т. 2 / 
составитель Ю. А. Полушина. - 4-е изд. испр., доп. - 2019. - 631, [8] с. : ил., портр., факс.1000 экз. - ISBN 978-5-
905568-14-5. 
  206. Письма с фронта / Российское военно-историческое общество ; автор проекта Т. А. 
Василевская. - Краснодар : Книга, 2019. - 30 см.12+. - 1000 экз.В сборник включены солдатские «треугольники» - 
письма с войны разных лет, фронтовые дневники и воспоминания участников боевых действий, документы, 
снимки – всё, что ещё раз приоткрывает перед нами страницы летописи самой страшной войны 20-го века. 
«Письма с фронта» - это поклон ветеранам, участникам войны и труженикам тыла, благодарность тем, кто не 
щадил своей жизни ради Победы. На Кубани бережно хранят память о тех тяжёлых для страны временах. В 
регионе возводят обелиски, строят музеи боевой славы, издают Книги Памяти, работают поисковые отряды. 
Выпуск издания «Письма с фронта» - ещё одно свидетельство тому, что никто не забыт и ничто не забыто.Т. 3 / 
составитель Ю. А. Полушина. - 3-е изд., испр., доп. - 2019. - 597, [2] с. : ил., портр., факс.1000 экз. - ISBN 978-5-
905568-31-2. 
  207. Письма с фронта / Российское военно-историческое общество ; автор проекта Т. А. 
Василевская. - Краснодар : Книга, 2019. - 30 см.12+. - 1000 экз. В сборник включены солдатские «треугольники» - 
письма с войны разных лет, фронтовые дневники и воспоминания участников боевых действий, документы, 
снимки – всё, что ещё раз приоткрывает перед нами страницы летописи самой страшной войны 20-го века. 
«Письма с фронта» - это поклон ветеранам, участникам войны и труженикам тыла, благодарность тем, кто не 
щадил своей жизни ради Победы. На Кубани бережно хранят память о тех тяжёлых для страны временах. В 
регионе возводят обелиски, строят музеи боевой славы, издают Книги Памяти, работают поисковые отряды. 
Выпуск издания «Письма с фронта» - ещё одно свидетельство тому, что никто не забыт и ничто не забыто.Т. 4 / 
составитель Ю. А. Полушина. - 2015. - 341, [2] с. : ил., портр., факс.1000 экз. - ISBN 978-5-905568-45-9. 
  208. Так начиналась Победа : освобождение Скопинской земли от немецко-фашистских захватчиков : 
краткий исторический очерк и список литературы / МУК "ЦБС Скопинского муниципального района" Центральная 
районная библиотека ; составитель М. Л. Кондрашова. - Скопин : Скопинская центральная районная библиотека, 
2021. - 22, [7] с. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце кн. (77 назв.). 
  209. Тамбов старый, Тамбов новый : фотоальбом / [Щукин Ю. К. и др.]. - [3-е изд., испр. и доп.]. - 
Тамбов : Юлис, 2011. - 224 с. : ил. ; 30 см. + [1] отд. л. пл.Имен. указ.: с. 208-213. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98662-
102-9. В фотоальбоме "Тамбов старый, Тамбов новый" собраны наиболее интересные фотографии старого 
города начала ХХ века и фотографии Тамбова начала XXIвека. Снимки сделаны примерно с одних видовых 
точек, поэтому материалы фотоальбома дают возможность увидеть, как изменился город за сто лет. В основу 
работы положены коллекции открыток с видами Тамбова, хранящиеся в запасниках Тамбовского областного 
краеведческого музея и в отделе по охране культурного и исторического наследия областного управления 
культуры. Альбом состоит из нескольких разделов с комментариями специалистов: историков, краеведов, 
архитекторов – и не только представляет собой каталог открыток, но и является комплексной работой по истории 
развития города в дореволюционный период. Авторы стремились создать образ Тамбова как единого 
исторического и культурного целого, ценность которого определяется не только отдельными памятниками, но и 
их взаимосвязью с окружающей природой; показать исторически сложившуюся структуру города. Альбом 
адресован как жителям Тамбова, так и его гостям, всем, кому интересен город и его история в фотографиях. 
  210. Танкисты Катукова рассказывают : сборник интервью с участниками битвы за Москву / автор-
составитель Станислав Сопов. - Орел : Издательский Дом "ОРЛИК", 2022. - 479, [1] с. : ил., портр., табл. ; 25 
см.На 4 с. обл. свед. об авт. - 450 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  211. Тихомиров, Александр Михайлович (краевед, канд. биол. наук). Иваново : Иваново-Вознесенск : 
путеводитель сквозь времена / А. М. Тихомиров. - Иваново : Референт, 2022. - 479 с. : ил., портр., факс. ; 30 см. 



Победитель конкурса "Книга года". - В аннот.: К 150-летию Иваново-Вознесенкой городской Думы. - Алф. указ. 
имен: с. 454-475. - Библиогр.: с. 476-478. - Экз. № 1614213-В с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6046616-4-
2.Настоящее издание выходит в свет в год 140-летия г. Иваново, до 1932 г. именовавшегося Иваново-
Вознесенском. Путеводитель проведёт читателя по улицам города и познакомит с архитектурными, 
историческими и культурными достопримечательностями бывших села Иванова, Вознесенского посада, 
деревень, местечек и слобод, на землях которых был образован город. Книга знакомит также с людьми, 
оставившими след в истории города Иванова с давних времён до наших дней. Издание адресовано всем, кто 
хочет узнать город ближе, заглянуть в его историю. 
  212. Толочко, Петр Петрович (1938-). От Руси до Украины : пути исторической памяти / П. П. Толочко. 
- Москва : Дом русского зарубежья им. А. Солженицына, 2020. - 231 с., [1] л. цв. ил. : ил., цв. ил. ; 25 см.Имен. 
указ.: с. 226-231. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-98854-074-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В книге прослежена эволюция этнического и политического развития населения нынешней 
территории Украины от Киевской Руси (IX—XIII вв.) до обретения им государственной суверенности. В своем 
исследовании автор стремился максимально адекватно представить исторические явления и события, не 
прибегая к распространенному в украинской историографии методу ретроспекции, когда прошлое подается не в 
идентичных названиях и понятиях, но в современных, которых не знают письменные источники. В равной мере 
это относится и к исторической этнонимии населения, которая на протяжении веков не была неизменной. Свое 
нынешнее этническое имя оно обрело благодаря просветительской деятельности отечественных 
интеллектуалов XIX в. — М. Максимовича, Н. Костомарова, П. Кулиша, П. Чубинского, М. Драгоманова и др., 
превратившись из русов и малорусов в украинцев. Автор убежден, что научная этика историка не даст ему права 
осовременивать прошлое, ибо в таком случае вместо исторической действительности он предъявит читателю 
псевдопатриотический фальсификат. 
  213. Тормозова, Людмила Илларионовна. Полководец А. П. Тормасов : литературно-историческое 
повествование / Людмила Тормасова ; [редактор И. В. Сладкова]. - Москва : У Никитских ворот, 2015. - 149, [2] с., 
[16] л. ил., цв. ил., портр., факс. : ил., карт., портр. ; 22 см. - (Издательская программа Правительства Москвы).На 
обороте тит. л. авт.: журналист, москвовед. - Библиогр.: с. 147-150. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906787-90-3.В книге 
рассказывается о русском полководце конца XVIII - начала XIX века - Александре Петровиче Тормасове, о его 
жизненном пути, о сражениях и войнах, в которых он участвовал, об Отечественной войне 1812 года с 
Наполеоном, когда он командовал 3-й Западной армией, громившей врагов Отчизны. Его назначили членом 
Государственного совета России. С 1814 года А. П. Тормасов был военным генерал-губернатором Москвы, затем 
- главнокомандующим в Москве, и до последних своих дней восстанавливал разрушенный и сожженный 
неприятелем город. Это - первая книга о А. П. Тормасове, она построена на документальных материалах, 
воспоминаниях, свидетельствах, письмах современников. Иллюстрирована портретами полководцев России и 
картинами героических битв с ее врагами. Автор - журналист, редактор, москвовед, занимающийся вопросами 
исторического прошлого России и других стран. Она отредактировала сотни книг, написала свои книги. Для 
решения задачи, поставленной в настоящем издании, собирала и изучала материалы много лет, прежде чем 
представить в доступной литературной форме текст на ознакомление читателям. Книга познавательна, 
предназначена для всех, кто интересуется историей России, кто молод и не очень. Содержит современный 
взгляд на деяния замечательных людей прошлого. 
  214. Тулин, Александр. Родом из Крутиц / Александр Тулин. - Тула : Свамия, 2022. - 549, [3] с. : ил., 
цв. ил., портр., факс., карты ; 25 см.100 экз. - ISBN 978-5-94298-086-3. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные.Эта книга о маленьком клочке русской земли с большой историей - деревне Крутицы, которая 
в прошлом веке исчезла с карты России. На ее месте вырос город с многоэтажками, современными дорогами, 
торговыми центрами, ресторанами, станцией метро. И ничто не напоминает о старинной русской деревне. Этим 
именем не назван ни район, ни улица, ни станция метро... Процесс расширения города за счет близлежащих 
деревень и сел, конечно, неизбежен. Но люди, которые там жили, их дети и внуки помнят свою малую родину и 
любят ее. Они на этой земле родились и выросли, научились дружить, работать, любить, переживать вместе 
горе и радости. И хоть судьба их сложилась по-разному, все они - жители Крутиц - достойнейшие люди. О них и 
пойдет речь в книге "Родом из Крутиц". Автор прослеживает судьбы целых семей в контексте событий, 
происходивших в стране и мире. Большое внимание уделено годам Великой Отечественной войны. Публикуется 
множество архивных документов о подвигах Крутицких воинов, их наградах, которые, к сожалению, нашли не 
всех своих героев. 
  215. Улица Анатолия Тарасова = Via Anatolij Tarasov / составитель Л. А. Королева ; перевод с 
русского Дж. Савино ; перевод с итальянского Ю. А. Королевой, А. Роберти. - Москва : Гелиос АРВ, 2021. - 190, 
[1] с. : ил., портр., факс. ; 22 см. Текст парал. на ит. яз. - Огл. и рез. также на англ. яз. - ISBN 978-5-85438-296-
8.Книга посвящена участнику движения Сопротивления в Италии Анатолию Макаровичу Тарасову, вклад 
которого в дело укрепления дружеских связей между Италией и СССР оказался настолько значительным, что, 
учитывая военные заслуги Тарасова и его работу в мирное время, итальянские граждане решили в честь 
Тарасова назвать улицу в г. Реджо-Эмилии. Для широкого круга читателей. На русском и итальянском языках. 
  216. Фаррелл, Джозеф П. Звезда Смерти Гизы / Джозеф Фаррелл ; [перевод с английского К. 
Савельева]. - Москва : Эксмо, 2009. - 348 с. : ил. ; 22 см. - (Тайны древних цивилизаций).На обл.: Оружие 
Апокалипсиса. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 6100 экз. - ISBN 978-5-699-31771-4.Великие Пирамиды Гизы — 
единственное из восьми чудес света, сохранившееся до наших дней, — но нее эпохи будоражили воображение 



людей. До сих пор неясно, для каких целей были построены эти грандиозные сооружения, равных которым по 
трудоемкости и точности изготовления нет и по сей день Слишком сложные, чтобы быть просто гробницами 
фараонов, слишком огромные, чтобы быть плодом примитивного ручного труда, они снова и снопа привлекают 
внимание исследователей, пытающихся разгадать их истинное предназначение.В своей сенсационной книге 
известный физик Джозеф Фаррелл, опираясь на многочисленные свидетельства и работы предшественников, 
убедительно доказывает, что египетские пирамиды были частью гигантского военного эксперимента по созданию 
лучевого оружия невообразимой мощности — эксперимента, который закончился глобальном катастрофой. Сам 
же храмовый комплекс Гизы навсегда стал мемориалом человеческому безумию и страсти к самоуничтожению.. 
  217. Фаррелл, Джозеф П. Боевая машина Гизы / Джозеф Фаррелл ; [перевод с английского Ю. 
Гольдберга]. - Москва : Эксмо, 2009. - 367 с. : ил. ; 22 см. - (Тайны древних цивилизаций). Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 5100 экз. - ISBN 978-5-699-34519-9.В новой книге известный физик и инженер Джозеф Фаррелл 
развивает свою сенсационную теорию о том, что египетские пирамиды были частью грандиозного военного 
эксперимента по созданию лучевого оружия невообразимой разрушительной силы. На сей раз автор 
выстраивает еще более неожиданную гипотезу, что гигантский лазер — архитектурный комплекс на плато Гиза 
— не только был применен в древности, но и привел к катастрофическим последствиям для Солнечной системы. 
Более того, использованные при построении боевой машины Гизы принципы палеофизики, которые подробно 
изучали нацистские ученые, способны и сегодня привести к созданию невероятного по мощности оружия, 
способного уничтожить целую планету. Возможно, экспериментальные образцы такого оружия уже созданы и 
были испытаны в боевых условиях в конце прошлого века. 
  218. Фочкин, Олег Вячеславович. По царской дороге. От Балтийской до Речного / О. В. Фочкин, Е. Г. 
Петрова ; РГ-девелопмент. - Москва : Лингва-Ф, 2022. - 167 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 22х25 см. - (Жизнь в 
окружении истории).Библиогр.: с. 166. - Экз. № 1613749-А с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91477-060-7. - 
Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. Новая книга серии «Жизнь в окружении истории» 
посвящена нескольким районам Москвы, расположенным вдоль Ленинградского шоссе. Войковская, Северный 
речной вокзал и парк Дружбы, Головинские пруды и усадьба Михалково, Тимирязевская сельскохозяйственная 
академия и паровозное депо у станции Подмосковная, усадьба Грачевка и парк Дубки - это объекты и районы, о 
которых заинтересованный читатель узнает много нового или пополнит существующий багаж знаний, 
познакомится с тем, как создавались эти интересные места, какие люди здесь жили и чем знамениты. В издании 
представлены многочисленные архивные материалы, часть которых публикуется впервые. Для широкого круга 
читателей и почитателей отечественной истории. 
  219. Чекурин, Леонид Васильевич (1937-). Историк Д. И. Иловайский: педагог и ученый  (1850-1860-е 
годы) : монография / Л. В. Чекурин ; Министерство образования и науки Российской Федерации, Федеральное 
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный 
университет им. С. А. Есенина". - Рязань : РИЦ РГУ им. С. А. Есенина, 2022 (Липецк : ООО "Типография "Липецк-
Плюс"). - 207 с. : ил., цв. ил., портр., факс., пл., табл. ; 21 см. В макете в вых. данных место изд.: Липецк: ООО 
"Типография "Липецк-Плюс". - Библиогр.: с. 192-206 (254 назв.) и в подстроч. примеч. - Кн. с шелковым ляссе. - 
80 экз. - ISBN 978-5-906987-53-2.Книга рассказывает о формировании личности крупного русского историка, 
педагога, общественного деятеля, автора популярных учебников, монографий, многотомника "История России" 
Д. И. Иловайского и включает его учебу в Раненбурге, Рязани, Московском университете, годы учительства в 
гимназии и преподавания в университете, исследовательскую работу, связанную с историей Рязанского 
княжества, защиту соответствующей диссертации и публикацию монографии. В эти же годы ученый создает 
комплекс гимназических учебников по истории, по которым "училась вся Россия", выступает как публицист, 
мемуарист, биограф. Судьба к его книгам была неблагосклонна, и только в наши дни после длительного (с 1917 
по 1991 годы) перерыва читатели получили возможность ознакомиться с его творчеством. Издание 
предназначено для историков - специалистов, аспирантов исторических факультетов, преподавателей истории и 
педагогики, музейных работников, архивистов, краеведов и всех, кто интересуется историей Родины. 
  220. Черноляхов, Евгений Петрович. С горечью о былом... : (книга памяти) / Евгений Черноляхов. - 
Орел : ОРЛИК, 2022. - 297, [2] с. ; 21 см. На тит. л. также: 100-летнему юбилею образования Союза Советских 
Социалистических Республик (СССР) посвящается!. - Библиогр. в конце кн. - 100 экз. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  221. Чуров, Владимир Евгеньевич (1953-). Две повести о Скобелеве / Владимир Чуров ; под 
редакцией и на основе собрания орденов, знаков отличия, медалей и документов генерала Александра 
Кирилина ; Российское военно-историческое общество, Скобелевский комитет. - Москва : Лантана принт 
[издательство и типография], 2020. - 179 с. : ил., цв. ил., портр., факс., карты ; 22 см. Сведения об авт. и ред. на 
4-й с. обл. - Экз. № 1611481 с автогр. авт.Содерж.: О верблюдах или История лихого купца Громова ; Награды 
"Белого генерала". - ISBN 978-5-6043182-7-0.В книгу вошли две повести о "Белом генерале" Михаиле 
Дмитриевиче Скобелеве (1843 - 1882), его боевых товарищах и некоторых обстоятельствах службы. Первая 
посвящена "лихому" купцу Александру Егоровичу Громову, прославившемуся не только поставкой огромного 
количества верблюдов Скобелеву, но и участием в боях, а также разведывательной работой в Средней Азии и 
Монголии. Вторая повесть содержит первое полное описание всех наград М. Д. Скобелева и, на основе 
архивных материалов, поясняет некоторые эпизоды его службы: поездку с негласными целями к претендентам 
на французский и испанский престолы, наблюдение на театре военных действий во время франко-прусской 
войны, награждение за форсирование Дуная во время Русско-турецкой войны. В книге воспроизводятся ордена, 



знаки отличия военного ордена, медали и документы из собрания генерала А. В. Кирилина, а также подлинные 
награды Скобелева из собрания музея-заповедника "Рязанский кремль". 
  222. Шемякина, Евдокия Ивановна (1880-1921). Жизнь буржуйки : воспоминания Евдокии Ивановны 
Шемякиной, урожд. Турушиной, жены плёсского и кинешемского купца В. И. Шемякина / Е. И. Шемякина ; 
предисловие: д-р ист. наук Т. Б. Котлова. - Иваново : Референт, 2016. - 269, [2] с., ил., портр., фото, факс. ; 19 см. 
- (Пространство незабываемого времени).1000 экз. - ISBN 978-5-6046616-4-2.Евдокия Ивановна Шемякина 
родилась 5 января 1880 г. в семье шуйского купца Ивана Ивановича Турушина. В связи с этим значительная 
часть ее воспоминаний посвящена Шуе и ее жителям, в частности Турушиным. . 
  223. Ширер, Уильям (1904-1993). Взлет и падение Третьего Рейха / Уильям Ширер ; [перевод с 
английского под редакцией О. А. Ржешевского]. - Москва : АСТ, 2019. - 1213, [1] с. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Rise 
and fall of the Third Reich / William Shirer. - 16+. - 1200 (доп.тираж) экз. - ISBN 978-5-17-109066-1.Эту книгу "Нью-
Йорк таймс" назвала "одной из важнейших работ в области новейшей истории". Эту книгу удостоили 
Национальной книжной премии, перевели практически на все языки, переиздавали уже более 30 раз - и она по-
прежнему находит тысячи и тысячи новых читателей во всем мире. Что придает работе Уильяма Ширера такую 
ценность? Почему многие ученые считают ее "лучшим, что было написано о нацизме в Германии"? Автор не 
просто констатирует факты и описывает события, он подробно и объективно анализирует истоки появления 
национал-социализма. Ход германской истории и особенности немецкого национального менталитета, широкое 
распространение теории об "особом пути" Германии, политический и экономический тупик, в котором страна 
оказалась после Версальского договора, идеологические корни национал-социализма и даже подробности 
биографии Гитлера - все это Уильям Ширер сводит воедино и изучает в совокупности взаимовлияний. 
  224. Шмидт, Сигурд Оттович (историк; 1922-2013). Московский историк Михаил Николаевич 
Тихомиров. Тихомировские традиции / С. О. Шмидт. - Москва : Языки славянских культур, 2012. - 462, [1] с., [1] л. 
портр. : портр. ; 22 см. - (Studia historica, ISSN 1727-9968). Библиогр.: с. 457-462. - Экз. №1549496 с автогр. авт. - 
800 экз. - ISBN 978-5-9551-0554-3. 
  225. Шокарев, Сергей Юрьевич (историк, москвовед, специалист по историческому краеведению; 
1972 -). Прогулки по Китай-городу со Львом и Единорогом : [для семейного чтения] / С. Ю. Шокарев ; рисовал 
Капыч ; музей "Садовое кольцо". - Москва : Лингва-Ф, 2022. - 126, [1] с. : цв. ил. ; 31 см. 6+. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-91477-066-9. Книга посвящена одному из интереснейших районов Москвы — Китай-городу. Здесь расположена 
самая знаменитая площадь, — находятся самые прославленные храмы Василия Блаженного и Казанский собор, 
сохранились стены старинной Китай-городской крепости. Китай-город был заселён ещё в первые века 
существования Москвы и поныне является одним из наиболее оживлённых и многолюдных мест столицы. Здесь 
существует много достопримечательных мест, в путешествии по которым читателей будут сопровождать два 
помощника — Лев и Единорог. Семейная прогулка по древним улицам столицы: Никольской, Ильинке, Варварке 
— станет увлекательным путешествием! Яркие и характерные иллюстрации Алексея Капчинского (Капыч) 
создают наглядные образы города и его жителей в разные исторические периоды и делают повествование 
доступным для широкой аудитории. 
  226. Эдлер фон Ренненкампф, Вера Николаевна (1877-1969)."...я уверена - Россия возродится..." / 
Вера Николаевна Эдлер фон Ренненкампф ; [составление, подготовка текста и примечание Н. С. Андреевой ; 
ответственный редактор Г. В. Вилинбахов]. - 2-е изд., расширенное и доп. - Санкт-Петербург : ООО "Петробук" : 
ООО ИД "Петрополис", 2022. - 334 с., [6] л. ил., цв. ил., портр., факс. : табл. ; 21 см. Указ. имен: с. 327-334. - ISBN 
978-5-9676-1374-6.Воспоминания баронессы Веры Николаевны Эдлер фон Ренненкампф посвящены биографии 
ее мужа — генерала от кавалерии, генерал-адъютанта Павла Карловича фон Ренненкампфа — прибалтийского 
немца, уроженца Эстляндской губернии, личности весьма незаурядной, яркой, особенно популярной в эпоху 
Русско-японской войны и накануне Первой мировой. Особое внимание в воспоминаниях уделяется жизненным 
коллизиям и родственным связям генерала, его служебной деятельности на различных постах в российской 
армии и обстоятельствам трагической гибели. Повествование развивается на фоне таких исторических событий, 
как подавление Боксерского вос- стания в Китае, Русско-японская война, революция 1905–1907 гг., Первая 
мировая война, Февральская и Октябрьская революции 1917 г. и Гражданская война. Автор пишет о своей 
деятельности в качестве сестры милосердия, попечительницы школы для офицерских детей и 
благотворительницы, передает атмосферу повседневной жизни и быта семей офицерского корпуса 
дореволюционной России. Перед читателем проходит галерея известных современников В. Н. фон 
Ренненкампф и исторических личностей, среди них — Николай II, императрицы Александра Федоровна, Мария 
Федоровна, великий князь Николай Николаевич, А. И. Гучков, В. А. Сухомлинов, Н. А. Епанчин, В. В. Бискупский, 
А. В. Самсонов, Н. В. Рузский, коллекционеры И. Х. Колодеев, А. В. Верещагин и др. 
  227. Южаков, Александр Алексеевич (1942-).Политическая власть и правящие элиты в России: 
исторический анализ / Южаков А. А. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2022. - 282 с. : ил., табл., цв. ил., портр. ; 
21 см. На 4-й с. обл. авт.: Южаков А. А., канд. ист. наук, доц. - Библиогр. в конце глав и в тексте. - 50 экз. - ISBN 
978-5-907568-39-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. В монографии рассматриваются важнейшие 
вопросы политологии - взаимоотношения общества и политической власти. На протяжении всей российской 
истории автор прослеживает процессы возникновения, изменения и смены политических элит, их влияния на 
государственную власть и на различные слои российского общества. Красной нитью проходит мысль о 
несовпадении коренных интересов влавствующей элиты и большинства народа. Даже несмотря на все 
декларации о единстве "партии и народа", практическая реальность свидетельствует об обратном. Следствием 



этого являются многочисленные перевороты, революции, смуты, народные бунты, без которых не найдется ни 
одного века в истории России. Монография предназначена преподавателям, студентам вузов, изучающим 
политологию и отечественную историю, а также всем интересующимся политической историей нашей страны, 
вопросами происхождения  и политической роли правящих элит. 
  228. Тульский краеведческий альманах / [главный редактор Г. П. Присенко, проф.]. - Тула : ИНФРА, 
2003-.Изд-во: 2004- Инфра ; 2009- Тульский полиграфист.Тульский краеведческий альманах – периодическое 
издание, объединяющее преподавателей вузов и учителей школ, аспирантов, студентов и школьников, 
сотрудников архивов, библиотек и музеев, - словом, всех тех, кто интересуется историей тульского края. На 
тульской земле уже более двух веков живет традиция - особого отношения к прошлому – своей истории. В XIX в. 
В. А. Левшин, Н. Ф. Андреев, И. Ф. Афремов, А. А. Глаголев, Н. Елагин, А. Г. Зеленецкий, Ф. М. Истомин, И. 
Краснопевцев, П. Мартынов, И. П. Сахаров пытались воссоздать историю городов и сел Тульской губернии. Свои 
изыскания они представляли вниманию читателей на страницах тульских губернских и епархиальных 
ведомостей. По инициативе Н. И. Троицкого в Туле было создано первое историческое общество - Тульское 
историко-археологическое товарищество, которое с 1899 г. издавало журнал «Тульская старина». В 20-е гг. ХХ в. 
в Туле вокруг журнала «Тульский край» сплотились местные ученые-краеведы. И вот в начале XXI в. ранее 
сложившаяся традиция нашла новую форму проявления – увидел свет «Тульский краеведческий альманах». Он 
издается усилиями многих людей: членов редколлегии, авторов, сотрудников Администрации г. Тулы. 
Материалы, содержащиеся в Альманахе, свидетельствуют: тульское краеведение успешно развивается в русле 
современной исторической мысли. . - В альманахе публикуются научные и научно-популярные статьи по истории 
города Тулы и Тульской области, представляющие интерес для социо-гуманитарной науки, имеющие культурно-
просветительскую и образовательную значимость, а также материалы, популяризирующие историко-культурное 
наследие и посвященные проблемам его сохранения. № 18 / редакционная коллегия: Ю. В. Иванова (главный 
редактор) [и др.]. - Тула : Тульский государственный педагогический университет им. Л. Н. Толстого, 2021. - 295, 
[1] с., [2] л. цв. ил. : ил., портр., факс., табл. Библиогр. в примеч. в конце ст. - 12+. - 200 экз.  
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                       229. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см. 2021, № 12 
(343). - 2021. - 325 с. : цв. табл. 
  230. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см. 2022, № 1 (344). 
- 2022. - 313 с. : цв. табл. 
  231. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см. 2022, № 2 (345). 
- 2022. - 308 с. : цв. табл. 
  232. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см. 2022, № 3 (346). 
- 2022. - 272 с. : цв. табл. 
  233. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см. 2022, № 4 (347). 
- 2022. - 272 с. : цв. табл. 
  234. Александров, Виталий Игоревич (маркетолог; 1991-).Стратегия email-маркетинга : 
эффективные рассылки для вашего бизнеса / Виталий Александров. - Москва : Манн, Иванов и 
Фербер, 2018. - 215, [1] с. : ил. ; 22 см.16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00117-277-2. 
  235. Вайнерчук, Гари.Информационный удар : как сделать, чтобы в шумном медиамире 
услышали именно тебя / Гари Вайнерчук ; [перевод с английского: О. Кузнецова]. - Санкт-Петербург [и 
др.] : Питер, 2015, [т.е. 2014]. - 239 с. : ил., портр. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Right hook / Gary 
Vaynerchuk. - На 239-й с. авт.: Гари Вайнерчук, предприниматель. - Кн. фактически изд. в 2014 г. - 
Библиогр. в примеч.: с. 231-239. - 3000 экз. - ISBN 978-5-496-01221-8. 
  236. Выставка изделий Рязанской губернии, 1837. - Репр. изд. - [Москва : Минувшее, 
2022?]. - V, 65, X, VI, [1] с. : табл. ; 23 см. + [1] отд. л. карт.Вых. дан. ориг.: Москва, в типографии 
Селивановскаго, 1837. - Алф. указ.: c. I-VI. 
  237. Годовой отчет Банка России за 2021 год : утвержден Советом директоров Банка 
России 08.04.2022 / Банк России. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2022. - 372 с. : 
табл., диагр., граф., портр. ; 30 см.Приложения. - С. 317-364. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  238. Коллинз, Джеймс Л.Простой путь к богатству : как стать успешным инвестором, 



обрести финансовое благополучие и свободу / Дж. Л. Коллинз ; перевела с английского Кристина 
Черникова. - Санкт-Петербург : Портал, 2021. - 350, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Серия "Правила 
жизни").Загл. и авт. ориг.: The simple path to wealth : your road map to financial independence and a rich, 
free life / JL Collins. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907241-74-9."Простой 
путь к богатству" полностью игнорирует традиционный стиль руководств по инвестированию и по 
праву считается одной из самых важных и простых инвестиционных книг, написанных на сегодняшний 
день. Обходясь без лишних финансовых терминов и формулировок, Дж. Л. Коллинз просто 
рассказывает истории из своего жизненного опыта. Читая их, вы избавитесь от нервозности и 
нерешительности, которые сопровождают каждого, кто занимается инвестированием. Путь к 
состоятельной жизни и свободе на самом деле прост. Мошенники финансового мира намеренно 
усложняют процесс инвестирования, ведь так он обойдется дороже вам, но принесет больше выгоды 
им. "Действуйте как можно проще, - говорит Джеймс Л. Коллинз,- тогда ваши деньги не перекочуют в 
карманы финансовых воротил. Вы ничего не потеряете и многое приобретете, если будете следовать 
этому совету". Автор предлагает простую трехшаговую философию: - тратьте меньше, чем 
зарабатываете; - инвестируйте излишки; - избегайте долгов. Просто поступайте так, и станете 
богатыми и свободными. 
  239. Лаваль, Кристиан. Человек экономический : эссе о происхождении неолиберализма 
:  [антропология, философия, политология, история] / Кристиан Лаваль ; [пер. с фр. С. Рындина]. - 
Москва : Новое литературное обозрение, 2010. - 429, [1] с. ; 22 см. - (Библиотека журнала 
Неприкосновенный запас).Пер. изд.: L`homme Economique / Laval, Christian. Paris, 2007. - Имен. указ.: с. 
421-426. - 2000 экз. - ISBN 978-5-86793-822-2. 
  240. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический сборник / 
Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2013 
-. - 29 см. Описание сост. по обл. № 2: Май 2022. - 2022. - 54 с. : цв. ил., портр., граф., диагр., табл.На 
обложке в подзаголовке: 11 мая 2022. - Список публикаций: с. 42. 
  241. Материалы к плану народного хозяйства Рязанской губернии / Рязанская губернская 
плановая комиссия. - [Репр. изд.]. - [Москва : Минувшее, 2022?]. - 21 см. Вып. 8: Основные нужды в 
области железнодорожного строительства на территории Рязанской губернии ; Усиление Рязано-
Владимирской ж.-д. линии ; Постройка ж.-д. линии Тума-Касимов / сост. инж. С. И. Ярцевым. - [2022?]. - 
49 с. : табл. Вых. дан. ориг.: Рязань, 1929. - 800 экз. 
  242. Республика Коми: родина российской нефти : [1745-2021] / редактор-составитель 
Наталья Мельникова ; редакционный совет: Л. Г. Панюкова [и др.]. - 3-е изд., перераб. и доп. - 
Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2021. - 215, [1] с. : ил., цв. ил., фот., портр., карт., 
факс. ; 26 см. На авантит.: Федору Савельевичу Прядунову, первому российскому нефтедобытчику, и 
всем, кто посвятил свои жизнь и труд созданию и развитию нефтяной промышленности Республики 
Коми. - Библиогр.: с. 210-211. - Имен. указ.: с. 212-215. - 300 экз. - ISBN 978-5-7934-0946-9 (в 
пер.).Книга "Республика Коми: родина российской нефти" содержит хронологию нефтяной истории 
Республики Коми в увязке с нефтяной летописью России и историей использования нефти 
человечеством, а также сведения о современном состоянии одной из ключевых отраслей экономики 
региона. 
  243. Рязанский район Московской области : к III районному съезду Советов. - Репр. изд. - 
[Москва : Минувшее, 2022?]. - 87, [1] с. : ил., табл., портр. + [1] отд. л. карт.Вых. дан. ориг.: Рязанский 
район Московской области, к III районному съезду Советов, Рязань, 1934. 
  244. Трамп, Дональд. Как стать богатым / Дональд Трамп ; при участии Мередит Макивер 
; перевод с английского [Е. Китаевой]. - 5-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2016. - 236,[1] с. : 
фотоил., портр. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Trump. How to get rich / Donald J. Trump with Meredith McIver. - 
Об авт. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-5887-9.В своей книге риелтор-миллиардер, автор 
многих бестселлеров и телеведущий Дональд Дж. Трамп открывает секреты своего успеха. Он 
поведает о том, как правильно вкладывать деньги; производить впечатление на руководителя и 
получать повышение; успешно управлять бизнесом; нанимать, стимулировать и увольнять 
сотрудников; вести переговоры; поддерживать доброе имя своей торговой марки; мыслить по-
крупному и жить на все сто. Книга полна деловых советов и житейской мудрости и рассказывает о том, 
как легальным образом создаются огромные состояния и как управлять первоклассным бизнесом. 
Книга рассчитана на широкую аудиторию. 
  245. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический сборник / 
Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2013 
-. - 29 см.Описание сост. по обл.№ 1: Февраль 2022. - 2022. - 53 с. : цв. ил., портр., граф., диагр., 



табл.На обложке в подзаголовке: 21 февраля 2022. - Глоссарий: с. 48-51. 
  246. Хироканэ, Осаму. Занимательная манга. Управление проектами / Хироканэ Осаму ; 
художник Санукиян ; перевод [с японского] А. С. Слащевой. - Москва : ДМК Пресс, 2019. - VIII, 197 с. : 
ил. ; 24 см. - (Образовательная манга).Перед вып. дан. загл.: Занимательное управление проектами. 
Манга. - Доп. тит. л. яп. - Библиогр.: с. 197 (9 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-97060-602-5. - Текст 
(визуальный). Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственные. 
             247. Шумский, Сергей Александрович.Воспитание машин : новая история разума / 
Сергей Шумский ; научный редактор: Сергей Филонович, д-р физ.-мат. наук. - Москва : Альпина нон-
фикшн : П. Подкосов, 2021. - 171, [3] с. : ил. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: С.А. Шумский - канд. физ.-мат. 
наук. - Библиогр. в примеч.: с. 167-172 и в подстроч. примеч. - Др. кн. авт. в тексте на 9-й с. - 0+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-00139-458-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
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                        248. В солдатской шинели : [очерки / составитель Т. А. Гайдар]. - Москва : Политиздат, 
1985. - 575 с. : ил. ; 20 см.100000 экз.Подвиги воинов Советской Армии в годы Великой Отечественной 
войны и в мирное время — таково содержание книги, представляющей собой сборник очерков 
советских писателей и журналистов . 
  249. Волгин, Александр Борисович. Panzerkampfwagen TIGER AUSF.B : конструкция и 
производство / Александр Волгин ; автор цветных проекций: Алексей Стефанов. - Москва : Пятый Рим 
: Бестселлер, 2022. - 348, [3] с. : ил., черт. Библиогр.:  с. 350. - ISBN 978-5-6046485-5-1. 
  250. Казаков, Александр. Лис Севера : большая стратегия Владимира Путина / 
Александр Казаков. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2021 (печ. 2020). - 366, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 16+. - 2500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-4461-1600-3. «Северным лисом» назвал 
Наполеон, лидер объединенного Запада, Кутузова, прежде, чем был на голову им разбит... Владимира 
Путина двадцать лет обвиняют в том, что у него нет стратегии и уж тем более нет идеологии. Но так 
ли это? Александр Казаков доказывает, что это нет так: есть стратегия, причем изысканная, и есть 
идеология, причем исторически обусловленная, обращенная в будущее и сама являющаяся 
стратегическим оружием в мировом противостоянии. «Не раз уже замечено, что Путин с годами 
становится все более нечитаем, в каком-то смысле неуловим. Александр Казаков предпринял попытку 
расшифровать Путина едва ли не в самом сокровенном - в большой стратегии. Не знаю, что сам Путин 
сказал бы по этому поводу, но если Казаков прав, замысел Путина о России стал здесь все-таки 
прозрачней и яснее. Важна сама попытка автора "вычитать" идеологию из высказываний Путина и его 
политических жестов, потому что, увы, новейшее время не располагает к прямолинейно 
проговариваемой идеологичности. Тем не менее, кажется, что Казакову удалось дать ответ тем, кто 
уверяет, что идеологии у нашего общества нет вообще. Она все-таки есть». Захар Прилепин. 
  251. Кардашев, Юрий Павлович. Военные министры России, 1802-1917 : очерки жизни и 
деятельности / Ю. П. Кардашев. - Москва : Перо, 2023. - 742 с. : портр., табл. ; 25 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. в конце ст. - Указ. имен: с. 726-741. - 300 экз. - ISBN 978-5-00204-798-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга посвящена государственным деятелям, занимавшим в 
правительстве России одно из важнейших мест – пост военного министра. С 1802 г. по 1917 г. Военное 
министерство в России возглавляли 23 человека. В очерках об их жизни и деятельности 
рассказывается, кем были эти люди, как они начинали свое восхождение к высшей военной должности 
в вооруженных силах России, как управляли сложным военным хозяйством огромной страны, что 
каждому из них удалось сделать для укрепления русской армии, каковы были их деловые качества и 
как, подчас трагически, сложились их личные судьбы во время кризисов, войн и революций. В издании 
впервые публикуются формулярные и послужные списки всех военных министров. Приводятся 
сведения о динамике развития центральных и местных органов военного управления, численности 
армии, ее финансировании, участии России в войнах и вооруженных конфликтах XIX – начала XX вв. 
  252. Кто там? Правила безопасности для детей : [для детей старше трёх лет] / 
[иллюстрации Емеленко С.]. - Донецк : АЛЬ ПАКО, 2022 . - [10] с. Книжка с окошками. 26 окошек. - 0+ ; 
3+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-00134-750-7. 
  253. Макиавелли, Никколо (1469-1527). Государь : сочинения исторические и 
политические : сочинения художественные : сборник / Никколо Макиавелли ; перевод с итальянского Г. 
Муравьевой [и др.] ; примечание М. Андреева, Р. Светлова. - Москва : Эксмо, 2015. - 509, [1] с. : портр. 



; 21 см. - (Зарубежная классика).Библиогр. в тексте примеч. - 16+. - Экз. № 1613640 с 
экслибрисом.Содерж.: сочинения художественные: Мандрагора ; Клиция ; Черт, который женился : 
сказка ; Стихотворения. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-37873-9. 
  254. Оуэн, Марк. Нелегкий день / Марк Оуэн, Кевин Морер ; перевел с английского С. Э. 
Борич. - Минск : Попурри, 2013. - 254, [1] с., [8] л. ил. ; 20 см. На обл. также: Из первых уст об операции 
"морских котиков" по ликвидации Усамы Бен Ладена. - 10000 экз. - ISBN 978-985-15-1821-6. 
  255. Пинк, Игорь Борисович.Международные научно-технические связи в истории 
разработки стрелкового оружия в России (1830-1918 гг.) : [монография] / И. Б. Пинк ; Федеральное 
государственное бюджетное учреждение культуры "Тульский государственный музей оружия". - Тула : 
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры "Тульский государственный музей 
оружия", 2018. - 299 с., [4] л. цв. ил. : схем., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 226-257, в прил. и в подстроч. 
примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-9631-0681-5. 
  256. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Ядерный щит России. Кто победит в 
Третьей мировой войне? / Игорь Прокопенко. - Москва : Э, 2016. - 286 с. : ил. ; 21 см. - (Военная тайна) 
(Военная тайна с Игорем Прокопенко).16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-699-92143-0.Известный 
телеведущий Игорь Прокопенко рассказывает в этой книге о наиболее знаковых событиях, связанных 
с созданием ядерного оружия. Вас это удивит, но многие важнейшие факты, которые то ставили мир 
на грань ядерной войны, то предотвращали атомный апокалипсис, до сих пор хранились под грифом 
строжайшей секретности и впервые о них идет речь в этой книге.Почему иностранные ученые с такой 
готовностью шли на контакт с советской разведкой? Почему полицейский на вокзале в Альбукерке дал 
вывезти чертежи атомной бомбы, хотя держал их в своих руках? Что представляла собой советская 
разведывательная сеть на Западе и как протекал рядовой день нелегала? Блефовал ли Хрущев во 
время Карибского кризиса или на самом деле был готов применить ядерное оружие? Что 
представляют собой новейшие ракеты с ядерными боеголовками и каковы их возможности? Как будет 
выглядеть оружие будущего? Это увлекательное повествование - и шпионский документальный 
роман, и историческое популярное исследование, и глубокое размышление о месте ядерной энергии в 
современном мире. 
  257. Рейс, Том (1964-). Чёрный граф : подлинная история графа Монте-Кристо / Том Рейс 
; перевел с английского А. В. Дадыкин. - Москва : РИПОЛ классик : Панглосс, 2019. - 591 с. : карт. ; 22 
см. - (Бестселлер The New York Times) (Пулитцеровская премия за лучшую биографию).Загл. и авт. 
ориг.: Black count : glory, revolution, betrayal, and the real count of Monte-Cristo / Tom Reiss. - На обл. авт.: 
Том Рейсс - Лауреат Пулитцеровской премии. - Библиогр.: с. 554-582. - Указ. имен: с. 583-585. - Указ 
назв.: с. 586-587. - Указ. тем: с. 588-589. - 16+. - Экз. № 1613621, № 1613622, № 1613623 с 
экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-386-10724-6. 
  258. Рогожкина, Н. С.Инструкции по формированию добровольческих (волонтерских) 
центров в сфере культуры на базе образовательных, некоммерческих организаций и учреждений 
культуры / Н. С. Рогожкина, А. В. Ивоева. - Москва : Ассоциация волонтерских центров, 2020. - 74 с. : 
ил. ; 21 см.На обл. авт. не указ. - Кн. из отдельных листов, скрепленных пружинной спиралью. - ISBN 
978-5-6044577-2-6. 
  259. Сталин, Иосиф Виссарионович (1879-1953).Два письма / И. Сталин. - 2-е изд. - 
Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1927. - 55, [1] с. ; 18 см.Напеч. в Москве.Содерж. 
письма: I. К вопросу о рабоче-крестьянском правительстве: письмо тов. Дмитриева и ответ тов. 
Сталина. II. О трех основных лозунгах Партии по крестьянскому вопросу: письмо тов. Ян-ского и ответ 
тов. Сталина. - 15000 экз. 
  260. Федосеев, Семен Леонидович. Советские Воздушно-десантные войска в годы войны 
и послевоенного возрождения : [1941-1955] / С. Л. Федосеев. - Москва : Музей техники Вадима 
Задорожного : Фонд "Русские Витязи", 2020. - 399, [1] с. : ил., фот., табл., карт. ; 30 см. - (Воздушные 
войны XX века). На обл.: 1941-1955. - На обороте титульного листа: К 75-летию Победы в Великой 
Отечественной войне и 90-летию создания Воздушно-десантных войск. - Библиогр.: с. 394-397. - 12+. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-907245-14-3. - ISBN 978-5-6043210-2-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Книга посвящена наиболее трудному периоду в истории отечественных ВДВ - 
годам Великой Отечественной войны и первого десятилетия после ее окончания. Подробно 
рассмотрены вопросы организационного строительства, боевой подготовки, вооружения и 
технического оснащения Воздушно-десантных войск, их боевого применения. Рассказано о действиях 
воздушно-десантных частей и соединений, а также стрелковых соединений, сформированных на их 
основе, на различных фронтах. Отражены героизм и мужество, проявленные воинами-десантниками в 
ходе боевых действий. Отдельная глава посвящена реорганизации и перевооружению ВДВ в 1945-



1955 гг., эволюции средств и способов применения десантов в этот переходный период. Книга 
написана в форме научно-популярного очерка, снабжена большим количеством иллюстраций и 
рассчитана на широкий круг читателей, интересующихся отечественной военной историей и историей 
ВДВ. 
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                          261. Антонян, Юрий Миранович (1933-). Убийства. Криминологическое исследование : 
монография / Ю. М. Антонян. - Москва : Юрлитинформ, 2022. - 290, [2] с. ; 21 см. - (Криминология).3000 
экз. - ISBN 978-5-4396-2325-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. Монография представляет 
собой комплексное монографическое исследование различных видов убийств, их описание и, главное, 
объяснение. Сделана попытка проникнуть в глубинный причинный механизм этого самого опасного и 
таинственного вида преступности. Особое внимание уделено лицам, совершающим убийства, и их 
разрушительное поведение рассмотрено не только с социологических, но и с психологических 
позиций. Причины убийств даны в русле общей теории человеческой агрессии. Приведены отдельные 
типы убийств и лиц, их совершающих. 
  262. Афанасьева, Валентина Ивановна (д-р юрид. наук; 1952-). Союз Советских 
Социалистических Республик второй четверти XX столетия: индустриализация и коллективизация. 
Великая Отечественная война 1941-1945 гг. : учебное пособие : для бакалавров, обучающихся по 
специальности "Юриспруденция", магистров, аспирантов / В. И. Афанасьева. - Москва : Юрлитинформ, 
2022 . - 140, [2] с. ; 21 см. - (Теория и история государства и права). На обороте тит. c. авт.: В. И. 
Афанасьева, д-р юрид. наук, проф. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-4396-2321-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. Учебное пособие соответствует требованиям 
Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального 
образования. В нем рассматриваются основные тенденции и закономерности развития отечественного 
государства и права, исторические факты и юридические источники, которые помогут студентам 
получить детальное представление о государственном, общественном и правовом развитии Союза 
Советских Социалистических Республик в период коллективизации и индустриализации, а также о 
Великой Отечественной войне в СССР 1941–1945 гг. Предназначается для бакалавров, обучающихся 
по специальности «Юриспруденция», магистров, аспирантов и всех интересующихся историей 
отечественного государства и права. 
  263. Введение в юридическую профессию : учебник для бакалавров : для студентов 
образовательных организаций, обучающихся по направлению подготовки "Юриспруденция", 
квалификация "бакалавр" / И. С. Барзилова, Ю. А. Веденеев, М. В. Захарова [и др.] ; ответственный 
редактор Т. Н. Радько ; Московский государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина 
(МГЮА). - Изд. 2-ое, перераб. и доп. - Москва : Проспект, 2021 (т.е.2020). - 448 с. ; 21 см.Электронные 
версии книг на сайте www.prospekt.org. - Библиогр. в конце разд. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
978-5-392-33475-9. 
  264. Веденеев, Дмитрий Валерьевич. Люди Судоплатова : зафронтовая 
разведывательно-диверсионная работа НКВД-НКГБ в 1941-1945 годах / Дмитрий Веденеев, Александр 
Колпакиди, Сергей Чертопруд. - Москва : Родина, 2022 [т. е. 2021]. - 574, [1] с. ; 22 см. - (Советский 
век).Фактическая дата выхода в свет - 2021. - Библиогр.: с. 401-410, 513-519. - Библиогр.: с. 520-
572.Содерж.: "Управление диверсий" / А. И. Колпакиди, С. В. Чертопруд. "Пятый Украинский фронт": 
зафронтовая разведывательно-диверсионная деятельность 4-го Управления НКВД-НГКБ Украинской 
ССР / Д. В. Веденеев. - 300 экз. - ISBN 978-5-00180-216-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  265. Грибов, Андрей Юрьевич.Законы Чингисхана : реконструкция / А. Ю. Грибов. - 
Москва : Юстицинформ, 2022 (печ. 2021). - 207 с. ; 25 см.16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7205-1782-3.«Он 
хотел обеспечить их такой безопасностью и спокойствием, чтобы каждый в пределах его господства 
мог нести на голове золото без всякой опасности (быть ограбленным) так, как люди носят простые 
горшки». Вернадский Г.В. О составе Великой Ясы Чингисхана. Брюссель, 1939. С. 22. - В российской 
исторической науке считается, что основным сводом законов на российской территории при 
становлении Российского государства была «Русская правда» Ярослава Великого 1016 года. Однако с 
1206 года на большей территории современной России доминировали законы Чингисхана, которые, 
несомненно, наложили серьезный отпечаток на создание моральных и правовых норм в России.  На 
монгольский язык слово «закон» в смысле «править, организовывать» переводится как «Джаасак», на 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


тюркский – как «Яса». Именно под названием «Великая Яса Чингисхана» известен сейчас в России 
этот свод законов. Несмотря на обещание Чингисхана «издать свой свод законов на стальных досках», 
ни одно печатное издание ни на бумажном, ни на берестяном, ни на металлическом носителе не 
уцелело.  В истории уже прибегали к методу реконструкции первоначального текста. Например, 
«Правдивое слово» Цельса, критика христианского религиозного учения, написанное в I веке нашей 
эры, было уничтожено инквизицией так тотально, что не сохранилось ни одного экземпляра. Но, 
отталкиваясь от книг христианских проповедников, критиковавших Цельса, ученым удалось 
реконструировать начальный текст «Правдивого слова».  Также и для реконструкции Ясы Чингисхана 
автору пришлось структурировать различные источники и, отталкиваясь от них, предположительным 
методом реконструировать текст. Соответственно, книга разделена на части: собственно текст 
реконструированной Ясы Чингисхана и объяснение происхождения каждой реконструированной 
нормы. Особо стоит отметить, что эти законы действовали настолько эффективно, что их правовые 
нормы стали устойчивыми моральными нормами на подконтрольной территории. Такие моральные 
нормы, как «русские не сдаются», «русские своих не бросают» и другие, имеющие своими корнями 
именно Ясу Чингисхана, стали частью тех самых «духовных скреп» русского народа, которые и 
подчеркивают индивидуальность пути развития России.  К сожалению, любая реконструкция является 
лишь домыслом, и наиболее точные данные сможет дать лишь археологическая находка, признанная 
учеными. Именно поэтому данная работа оценивается автором лишь как приглашение к обсуждению 
влияния азиатских источников права на законодательство Государства российского и моральные 
нормы его населения. 
  266. Законы Российской Федерации : государственный библиографический указатель : 
ежегодник, 2020 / Федеральное собрание Российской Федерации, Государственная Дума, Управление 
библиотечных фондов (Парламентская б-ка). - Москва : Издательство Государственной Думы, 2021. - 
173, [2] с. ; 22 см. 
  267. Юстиниан I (император византийский; ок.483-565). Институции / император 
Юстиниан ; над книгой работали: Е. Ю. Кузьменок [и др.]. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2021. - 307, 
[13] с. : ил. ; 22 см.500 экз. - ISBN 978-5-7164-1079-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  268. Исаев, Игорь Андреевич (д-р юрид. наук; 1945-). История государства и права 
России : учебное пособие для бакалавров / И. А. Исаев. - Москва : Проспект, 2020 [макет 2021]. - 334, 
[1] с. ; 22 см.На обороте тит. л. авт.: д.ю.н., проф. И.А. Исаев. - Фактическая дата выхода в свет - 2021. 
- 1000 экз. - ISBN 978-5-392-33187-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  269. Иванов, Виталий Вячеславович (канд. юрид. наук, политолог; 1977-).Глава субъекта 
Российской Федерации : историческое, юридическое и политическое исследование : (история 
губернаторов) : в двух томах / Виталий Иванов. - Москва : Издание книг ком, 2019. - 26 см.16+. - ISBN 
978-5-6042643-6-2.Т. 1, кн. 1: История. - 2019. - 598, [1] с. : портр. Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-6042643-7-9 (т. 1, кн. 1). 
  270. Иванов, Виталий Вячеславович (канд. юрид. наук, политолог; 1977-). Глава субъекта 
Российской Федерации : историческое, юридическое и политическое исследование : (история 
губернаторов) : в двух томах / Виталий Иванов. - Москва : Издание книг ком, 2019. - 26 см.16+. - ISBN 
978-5-6042643-6-2.Т. 1, кн. 2: История. - Изд. 2-е, испр. и доп. - 2019. - 622, [1] с. : табл.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-907250-14-7. 
  271. История государства и права зарубежных стран : учебник для бакалавров : учебник 
для студентов образовательных организаций, обучающихся по направлению подготовки 
"Юриспруденция", квалификация (степень) "бакалавр" / [Батыр К. И. д.ю.н., проф., Исаев И. А. д.ю.н., 
проф., Кнопов Г.С. к.ю.н., доц. и др.] ; ответственные редакторы д.ю.н., проф. И. А. Исаев, к.ю.н., доц. 
Т. П. Филиппова ; Министерство науки и высшего бразования Российской Федерации, Московский 
государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА). - Изд. 2-е, перераб и доп. - 
Москва : Проспект, 2021 (печ. 2020). - 448 с. : ил., карты ; 22 см. - (Серия учебников МГЮА для 
бакалавров).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в начале разд. - 500 экз. - ISBN 978-5-392-
33335-6. 
  272. История отечественного государства и права : учебник для бакалавров : для 
студентов образовательных организаций, обучающихся по направлению подготовки "Юриспруденция", 
квалификация (степень) "бакалавр" / [Исаев И. А. д.ю.н., проф., Кувырченков Н. С. к.ист.н., доц., 
Печников А. П. д.ю.н., проф., Приходько М. А. к.ю.н.] ; ответственный редактор д.ю.н., проф. И. А. 
Исаев ; Московский государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА). - Москва : 
Проспект, 2021 (т.е. 2020). - 430 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Серия учебников МГЮА для бакалавров).Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-33205-2. 



  273. Коллманн, Нэнси Шилдс.Преступление и наказание в России раннего Нового 
времени / Нэнси Шилдс Коллманн ; [перевод с английского П. И. Прудовского и др.]. - Москва : Новое 
литературное обозрение, 2016. - 609, [1] с. ; 22 см. - (Historia Rossica / ред.: И. Жданова).Загл. и авт. 
ориг.: Crime and punishment in early modern Russia / Nancy Shields Kollmann. - На обороте тит. л. авт.: 
Нэнси Коллманн, проф. истории. - Библиогр.: с. 549-600 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 601-609. 
- 1000 экз. - ISBN 978-5-4448-0592-3. 
  274. Момотова, Екатерина Павловна. Законодательство Павла I: структура, специфика, 
значение : монография / Е. П. Момотова ; под редакцией доктора юридических наук, профессора А. А. 
Демичева. - Москва : Юрлитинформ, 2022. - 170, [1] с. ; 22 см. - (Теория и история государства и 
права). Загл. обл.: Законодательство Павла I. - Библиогр.: с. 158-169. - 3000 (1-й з-д 1 тыс) экз. - ISBN 
978-5-4396-2410-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. В монографии впервые на основе 
анализа нормативных правовых актов, опубликованных в Полном собрании законов Российской 
империи, архивных материалов и иных источников исследуется законодательство императора Павла I. 
Автором разработана совокупность теоретических положений о структуре, специфике и значении 
законодательства Павла I, которые позволили уяснить роль личного участия Павла I в 
законотворчестве. Адресована исследователям государства и права - юристам, историкам, 
политологам, адъюнктам, магистрантам, аспирантам и интересующимся студентам по этим 
специальностям. 
  275. Павел Фитин. Начальник разведки / автор-составитель Александр Колпакиди. - 
Москва : Родина, 2022. - 270, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Советский век).200 экз. - ISBN 978-5-00180-
0696-7. - Текст (визуальный) : непосредственное.В марте 1938 года заместитель главного редактора 
издательства "Сельхозгиз" Павел Фитин был направлен на учёбу на специальные ускоренные курсы 
Школы особого назначения НКВД в Московской области. После пятимесячного обучения - стажер в 
центральном аппарате советской внешней разведки. С ноября 1938 года - заместитель начальника 
этого подразделения. А в мае 1939 года 31-летнмй Павел Фитин возглавил советскую внешнюю 
разведку. На этом посту он проработал до июня 1946 года. Какую роль сыграл Урал в жизни 
легендарного руководителя советской разведки? О чем в своих воспоминаниях написал Павел Фитин? 
Почему после отставки на долгие десятилетия Павел Фитин оказался в забвение? И кем были 
выполнявшие его приказы подчиненные и агенты советской внешней разведки? На эти и другие 
вопросы отвечают авторы сборника . 
  276. Поздышев, Роман Сергеевич. Длящееся правонарушение в российском праве : 
монография / Р.С. Поздышев ; под редакцией доктора юридических наук, профессора М. В. Барановой. 
- Москва : Юрлитинформ, 2022 [т.е. 2021]. - 191 с. ; 22 см. - (Теория и история государства и права).Кн. 
фактически изд. в 2021 г. - На обороте тит. с. авт.: Поздышев Р.С., канд. юрид. наук, проф. - Библиогр.: 
с. 176-190. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-2298-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  277. Русскевич, Евгений Александрович (1985-). Уголовно-правовое противодействие 
преступлениям, совершаемым с использованием информационно-коммуникационных технологий : 
учебное пособие : [для магистрантов образовательных организаций высшего образования и 
слушателей организаций дополнительного профессионального образования] / Е. А. Русскевич. - 2-е 
изд., доп. - Москва : ИНФРА-М, 2022. - 186 с. ; 22 см. - (Высшее образование. Магистратура) 
(Магистратура) (VINI. VIDI. VICI). Электронно-библиотечная система ZNANIUM.COM. - Библиогр.: с. 
158-162 (65 назв.) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-014392-7 (print). - ISBN 978-5-16-106903-5 
(online). 
  278. Скоков, Александр Максимович.Общество, государство и право России : учебное 
пособие / А. М.Скоков, Е. А.Строев ; Рязанский государственный медицинский университет. - Рязань : 
Рязанский государственный медицинский университет, 1998. - 358 с.500 экз. - ISBN 5-СК-СТ-ОБ-ГО. 
  279. Скоков, Александр Максимович. Основы конституционного права России / А. М. 
Скоков, Е. А. Строев ; Рязанский государственный медицинский унститут. - Рязань : б. и., 1996. - 112 
с.1000 экз. - ISBN 5-СК-СТ-ОС-КО. 
  280. Судоустройство и правоохранительные органы : учебник для бакалавров / Т. Ю. 
Вилкова, Л. А. Воскобитова, Матвеев С. В. [и др.] ; ответственный редактор: Ю. К. Орлов ; 
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Московский государственный 
юридический университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА). - Издание 2-е, переработанное и дополненное. 
- Москва : Проспект, 2021. - 336 с. ; 21 см. Библиография в подстрочных примечаниях. - 1000 экз. - 
ISBN 9-785-392-33118-5. 
  281. Хрестоматия по истории государства и права зарубежных стран : учебное пособие : 
в 2 томах / под редакцией К. И. Батыра и Е. В. Поликарповой. - Москва, Проспект, 2021. - 21 см.Т. 1. - 



2021. - 390, [2] с.100 экз. - ISBN 978-5-392-33213-7. 
  282. Хрестоматия по истории государства и права зарубежных стран : учебное пособие : 
в 2 томах / под редакцией К. И. Батыра и Е. В. Поликарповой. - Москва, Проспект, 2021. - 21 см.Т.2. - 
2021. - 519, [2] с.100 экз. - ISBN 978-5-392-33061-4. 
  283. Бахофен, Иоганн Якоб (1815-1887). Материнское право : исследование о 
гинекократии древнего мира в соответствии с ее религиозной и правовой природой : [в трех томах] / 
Иоганн Якоб Бахофен ; [пер. с нем. Д. К. Трубчанинова, пер. с латинского А. В. Войцехович]. - Санкт-
Петербург : Quadrivium, 2018. - 21 см. - (Legenda Legantur : Quadrivium издательский проект. Seria 
Hellenica). Загл. и авт. ориг.: Das mutterrecht / Johann Jakov Bachofen. 
Т. 3. - 2021. - 745, [7] с. : ил. Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-1084-8. 
  284. Уиттман, Роберт.Операция "Шедевр" : спецагент под прикрытием в мире искусства / 
Роберт Уиттман, Джон Шиффман ; перевод с английского Василия Горохова и Ирины Матвеевой. - 
Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2019. - 358, [2] с. ; 21 см. - (The New York times bestseller).Пер. изд.: 
PricelessHow l went undercover to Rescue the world's stolen treasures / Robert K. Wittman, John Shiffman. 
New York. Crown Publishers, 2010. - 3500 экз. - ISBN 978-5-00146-270-5. 
  285. Цифровое право : учебник : для студентов юридических вузов и факультетов, 
обучающихся по направлениям подготовки 40.04.01 "Юриспруденция" (уровень магистратуры) и 
40.06.01 (уровень подготовки кадров высшей квалификации) / [Ален Дюфло, Андреева Любовь 
Васильевна, доктор юридических наук, профессор, Блажеев Виктор Владимирович, заслуженный 
юрист РФ и др.] ; под общей редакцией профессора В. В. Блажеева, профессора М. А. Егоровой ; 
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Московский государственный 
юридический университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА). - Москва : Проспект, 2021. - 637 с. : табл. ; 22 
см. - (Серия учебников МГЮА). Авт. указаны на 4-й с. - Кн. фактически изд. в 2020 г. - Библиогр. в 
конце гл. и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-33103-1. 
                  286. Юридический энциклопедический словарь / Малько А. В., Нырков В. В., Игнатенкова К. 
Е. [и др.] ; под редакцией А. В. Малько. - Издание 2-е. - Москва : Проспект, 2021. - 1129, [1] с. ; 21 см.На 
титульном листе: Электронные версии книг на сайте www.prospekt.org. - 500 экз. - ISBN 978-5-392-
33280-9. - Текст : непосредственный. 
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                        287. Горлова, Наталья Ивановна (1981-). Сборник волонтерских практик в сфере 
культуры : методические рекомендации / Н. И. Горлова, Д. Т. Маковецкая ; [Министерство культуры 
Российской Федерации, Ассоциация волонтерских центров]. - Москва : Перо, 2020. - 120 с. : цв. ил., 
портр. ; 21х30 см. - (Национальные проекты. Культура) (Программа Волонтеры культуры).На обл. авт. 
не указаны. - Библиогр.: с. 115-120 и в подстроч. примеч. - 816 экз. - ISBN 978-5-00171-029-5. 
  288. Ломоносов : краткий энциклопедический словарь / составитель и автор Э. П. 
Карпеев. - Москва : [Фонд поддержки экономического развития стран СНГ], 2009. - 478, [1] с. : ил., 
портр., рис., факс. ; 21 см. - (Ломоносовская библиотека / редкол.: С. М. Миронов (пред.) и др.).На 
обороте тит. л. изд.: 2-е изд., испр. и доп. - 300-летию со дня рождения великого рус. ученого и поэта 
М. В. Ломоносова посвящается. В кн. также: Ecce homo. (Опыт создания психологического портрета Л.) 
/ Э. П. Карпеев. - 4500 экз. - ISBN 978-5-94282-575-1 (в пер.). 
  289. Ученые и открытия : альманах / составитель и главный редактор Юрий Белецкий ; 
редакторы: Мальвина Воронова, Наталия Кравцова, Елена Рог. - Санкт-Петербург : Личности, 2022. - 
351, [1] с. : цв. ил. портр., факс. - (Олицетворение истории).12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907486-16-4. 
  290. Шапинская, Екатерина Николаевна. Очерки популярной культуры / Е. Н. Шапинская. 
- Москва : Академический проект, 2008. - 190, [1] с. ; 21 см. - (Технологии культуры).Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8291-1027-7. В книге дан анализ различных аспектов 
популярной культуры, которая рассматривается как сложноструктурированная специфическая 
цивилизационная среда, влияющая на социальные, экономические и многие иные сферы 
человеческой деятельности. Автор исследует основные теории массовой популярной культуры со 
времени их возникновения в начале XX века до наших дней, прослеживает динамику отношения к 
популярной культуре &mdash, от резкой критики до принятия в качестве культурной доминанты 



современности, проводит разграничение теорий массовой и популярной культуры и соответствующих 
практик. Важным аспектом анализа является область массмедиа, которая столь тесно связана с 
популярной культурой, что нередко воспринимается в качестве ее главной компоненты. Книга 
написана в виде очерков, что позволяет подчеркнуть многообразие и &mdash, нередко &mdash, 
противоречивость аспектов популярной культуры. Очерки, посвященные практикам массовой 
популярной культуры, включают анализ субкультурных движений, музыки, футбола, повседневного 
потребления. Отсутствие единого подхода к подбору материала и к методологии анализа не случайно 
&mdash, это характерно для постмодернистского видения культуры как коллажа разнообразных 
фрагментов, связанных, в данном случае, их принадлежностью к популярной культуре. Книга 
адресована всем, кто интересуется проблемами современной культуры. 
  291. Южаков, Александр Алексеевич. Культурология: теория и история культуры / А. А. 
Южаков. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2022. - 468, [2] с. : цв. ил. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: А. А. 
Южаков, канд. ист. н., доц. - 40 экз. - ISBN 978-5-907568-50-1. Культурология - это наука, изучающая 
человеческую культуру и закономерности ее развитя под влиянием различных факторов. Ее 
предметом является изучение наиболее общих закономерностей развития культуры, ее базовых 
характеристик, памятников, явлений и событий материальной и духовной жизни людей. Наш 
многолетний опыт преподавания культурологии в вузах страны и в написании одних из первых учебно-
методических пособий по данному предмету еще в начале90-х годов прошлого века дает основание 
предложить собственную концепцию данной учебной дисциплины. Цель данной книги - дать целостное 
представление о феномене культуры, ее сущности и функциях, типах и формах культурной жизни. 
Книга для профессиональных культурологов, изучающих предмет "культурология", преподавателей и 
студентов вузов и просто любознательных читателей, интересующихся культурологическими 
проблемами и историей мировой и отечественной культуры. 
   
 
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

  
                        292. 100 секретных окошек профессии : [справочное издание для детей старшего 
дошкольного возраста / главный редактор  Кристина Хомякова ; редактор-составитель Мария Лаптева 
; художник Дарья Ситникова]. - Москва : СИМБАТ, 2020. - [12] л. : цв. ил. - (Профессии).0+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-506-04472-7. 
  293. Актуальные проблемы преподавания русского языка в школе и вузе : материалы IV 
международной научно-практической конференции, посвященной 100-летию со дня рождения 
профессора Н. Н. Алгазиной, 8-9 декабря 2022 г. / Министерство науки и высшего образования 
Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина", Факультет 
русской филологии и национальной культуры ; редколлегия: О. А Скрябина [и др.]. - Рязань : Рязанский 
государственный университет имени С. А. Есенина, 2022. - 246,[1] с. : портр. ; 21 см.На 4-й с. обл.: 
Алгазина Надежда Николаевна - док. пед. наук, профессор. - Библиография в конце статей. - 20 экз. - 
ISBN 978-5-907635-02-9. - Текст (визуальный) : непосредственное.В сборник вошли материалы 
докладов, прозвучавших на международной научно-практической конференции "Актуальные проблемы 
преподавания русского языка в школе и вузе", посвященной 100-летию со дня рождения профессора 
Н. Н. Алгазиной, проведенной на кафедре русского языка и методики его преподавания Рязанского 
государственного университета имени С. А. Есенина 8-9 декабря 2022 г. Материалы конференции 
представляют методические и лингвистические исследования современных ученых, в которых 
анализируется ценностный потенциал научного наследия профессора Н. Н. Алгазиной в контексте 
актуальных проблем лингвистического образования, инновационных подходов в профессиональной 
подготовке учителя русского языка. Сборник адресован широкому кругу читателей и ислледователей: 
преподавателям вузов, филологам, учителям-словесникам, студентам, магистрантам и аспирантам. 
  294. Все о младшем школьнике : книга для родителей о том, как воспитывать и обучать 
детей / [Н. Ф. Виноградова и др.] ; под редакцией Н. Ф. Виноградовой. - Москва : Вентана-граф, 2004. - 
399, [1] с. : ил. ; 25 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - 4000 экз. - ISBN 5-88717-286-X.В книге 
раскрываются различные вопросы семейной педагогики: как выбрать школу, как помочь ребенку 
учиться, как организовать его досуг, развить интересы, какие качества воспитывать и др. 



Рассматриваются наиболее типичные ошибки родителей, даются советы, как их предупредить, а если 
они уже допущены – исправить. Над книгой работали специалисты разного профиля: психологи, 
педагоги, инженеры, музыканты, художники, шахматисты... Это позволило создать по-настоящему 
объективную и всеобъемлющую книгу. Предназначена для родителей младшего школьника – ребенка 
6-10 лет. 
  295. История России. 7 класс : аттестация по всем темам, к ВПР и ЕГЭ шаг за шагом, 
система оценки знаний, соответствие программе / составитель К. В. Волкова. - Новое издание. - 
Москва : ВАКО, 2021. - 143, [1] с. : ил. - (Контрольно-измерительные материалы) (Соответствует 
ФГОС).4000 экз. - ISBN 978-5-408-04994-3. 
  296. Найди. Узнай. Покажи. Животные : [для детей старшего дошкольного возраста / 
главный редактор Кристина Хомякова ; редактор Марина Смагина ; художник Ольга Никонова]. - 
Москва : СИМБАТ : УМка, 2020. - [6] л., слож. вдвое : цв. ил. - (Виммельбух). На обл.: более 1000 
картинок. - Книга на картоне. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-506-04179-5. 
  297. Найди. Узнай. Покажи. Транспорт : [для старшего дошкольного возраста / главный 
редактор Кристина Хомякова ; редактор Анастасия Калябина ; художник Ольга Никонова]. - Москва : 
СИМБАТ : УМка, 2020. - [6] л., слож. вдвое : цв. ил. - (Виммельбух). На обл.: более 1000 картинок. - 
Книга на картоне. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-506-04623-3. 
  298. Некрасов, Сергей Михайлович (д-р культурологии; 1947-). "Куда бы нас ни бросила 
судьбина..." : выпускники Императорского Александровского Лицея в эмиграции / С. М. Некрасов. - 
Москва : Библиотека-фонд "Русское Зарубежье" : Русский путь, 2007. - 192, [3] с., [12] л. ил., портр. : 
ил. ; 21 см. Библиогр. в конце глав. - Продолж. книги: Лицей после Лицея. В прил.: Обрывки 
воспоминаний из моего детства и лицейской поры / В.Н. Коковцов. Лицей / Н.Н. Флиге. Конец 
мператорского Александровского Лицея. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98854-004-5 (БФРЗ). - ISBN 978-5-
85887-266-5 (Русский путь). 
  299. Сесина, Марина Валерьевна. Проект "Это - Родина моя!" : [статья / М. В. Сесина, Е. 
В. Кучеренко}. - [Б. м. : б. и., 2022]. - 8 с. : цв. ил.На обл.: Дошкольная группа "Мушковатовской 
начальной школы", филиал МБОУ "Подвязьевская СШ" муниципального образования, Рязанский 
муниципальный район Рязанской области. 
   
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
         300. Мельникова, Наталья Владимировна (редактор, PR-менеджер; 1958-). Русский хоккей. 
Хоккей с мячом : популярная энциклопедия = Russian Hockey. Bandy : encyclopedia for the non-specialist 
reader / Наталья Мельникова ; художник - Беллон М. Ф. ; [перевод на английский язык: Юлия Бычкова]. 
- Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2022. - 119 с. : цв. ил. ; 23x25 см. Текст парал.: рус., 
англ. - Автор также на англ. яз.: Natalia Melnikova. - В книге "оживают" рисунки на страницах, где 
расположен знак: KomiTip.ru. - Библиография: с. 116. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-1008-3 (в пер.). 
- Текст (визуальный) : непосредственный. В книге "Русский хоккей. Популярная энциклопедия" 
рассказывается о давних истоках, истории, современном состоянии, особенностях и географии 
распространения признанного во многих странах и исконно национального вида спорта Российской 
Федерации. На страницах издания на русском и английском языках раскрываются неоценимые 
преимущества игры, занимающей достойное место в спорте высших достижений, любимой 
многочисленными болельщиками и приверженцами активного движения на свежем воздухе. Книга 
рассчитана на широкий круг читателей, начиная от учащихся начальной школы. 
  301. Смирнов, Дмитрий Сергеевич (популяризатор). Шахматы : [для среднего и старшего 
школьного возраста] / Д. С. Смирнов. - Москва : АСТ : Аванта, 2021. - 191 с., [2] л. цв. ил. : цв. ил. ; 29 
см. - (Энциклопедия для самых любознательных). На обл. авт. не указан. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-17-145461-6. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные. 
  302. Харлампиев, Анатолий Аркадьевич. Борьба самбо : учебное пособие для секций 
коллективов физической культуры / А. А. Харлампиев, заслуж. мастер спорта. - Москва ; Ленинград : 
Физкультура и спорт, 1949. - 182 с. : ил. ; 20 см.7000 экз. 
  
 
 



 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
                        303. Жигарев, Егор. Всеобщая история игр / Егор Жигарев, Арсений Замостьянов. - 
Москва : Народное образование, 2019. - 309, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. Библиография: с. 305-307. - 1250 
экз. - ISBN 978-5-906097-79-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  304. Комракова, Лариса Владимировна. По душам о самом главном : статьи и интервью, 
опубликованные в общественно-политическом издании "Областная Рязанская Газета" с 2019 по 2022 
год / Лариса Комракова. - Рязань : Александрия, 2019-2022. - 25 см.1-й том вышел в 2019 г. ненумер. - 
250 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Автор статей, послуживших основой для этой книги - 
Лариса Комракова - корреспондент, член Союза журналистов России, выпускающий редактор 
"Областной Рязанской Газеты", выпускница Литературного института имени Горького, автор книг - 
"Всего один ход" (проза) и "Жгучая роза (поэзия). В новой книге "По душам о самом главном" автор 
стремится познакомить читателей с рязанцами - нашими современниками.Т. 2 / [предисловие: 
кандидат исторических наук, профессор кафедры истории РГУ им. С. Есенина Леонид Чекурин]. - 2022. 
- 476, [3] с. : ил., портр., факс. Экз. № 1617072-Б с автографом автора. - ISBN 978-5-94460-092-9.В 
книгу Рязанского писателя, член Союза журналистов России Ларисы Комраковой вошли статьи и 
интервью с рязанцами, с которыми автор общалась при подготовке публикаций в региональных СМИ. 
Публицистический сборник «По душам о самом главном» - четвертая книга рязанской писательницы и 
журналистки. Ранее были изданы поэтические сборники: «Жгучая роза» и «Маятник судьбы», книга 
прозы «Всего один ход». Все статьи и интервью вошедшие в сборник, были опубликованы в 
общественно-политическом издании "Областная Рязанская Газета" с 2019 по 2022 год. 
   
 

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
                      305. Край Рязанский : библиографический путевоводитель по фонду краеведческой 
литературы ЦБС г. Рязани / Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Централизованная 
библиотечная система города Рязани", Центральная городская библиотека имени С. А. Есенина, 
Информационно-библиографический отдел ; составители: С. В. Баскакова, Т. М. Борисенко, Е. Н. 
Желтова ; редакторы: Н. В. Бузанова, Е. Н. Желтова. - Рязань : Центральная городская библиотека 
имени С. А. Есенина, 2021. Вып. 1. - 2021. - 155 с. 
  306. Выпускники библиотечно-информационного факультета Рязанского заочного 
института (филиала) Московского государственного университета культуры и исскуств : биобиблиогр. 
справ./Ряз. заоч. ин-т (фил.) Моск. гос. ун-та культуры и искусств ; сост. М. В. Целикова. - Рязань : 
[б.и.], 2009 (ООО" Рельеф-Принт"). - 143 с. : ил.50 экз. 
  307. Лодыгина, Полина Александровна. Научно-исследовательская деятельность в 
центральных библиотеках субъектов Российской Федерации: проблемы совершенствования 
организации : автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук : 
специальность 5.10.4 "Библиотековедение, библиографоведение и книговедение" / Лодыгина Полина 
Александровна ; [ФГБУ "РНБ"]. - СПб, 2022. - 25 с. ; 21 см. Библиогр.: с. 23-25 (17 назв.). - Экз. № 
1611599 с автографом автора. - 120 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
   

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

   
                        309. Алибекова, Патимат Магомедовна (1961-). Персидский язык и литература в 
Дагестане : (культурно-исторический контекст) / П. М. Алибекова ; Институт языка, литературы и 
искусства им. Г. Цадасы — обособленное подразделение федерального государственного бюджетного 
учреждения науки Дагестанского федерального исследовательского центра Российской академии 
наук. - Москва : Садра, 2022. - 303 с. : ил., факс. ; 22 см. Библиогр.: с. 268—293. - 600 экз. - ISBN 978-5-
907552-12-8. 
  310. Багриновский, Григорий Юрьевич (1950-). Краткий этимологический словарь : более 



5000 слов, их происхождение и датировка / Г. Багриновский. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2018. 
- 671, [1] с. ; 19 см.16+. - Экз. № 1613662, № 1613663, № 1613664  с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-389-13919-0. 
  311. Гартман, Татьяна (преподаватель русского языка и литературы, блогер).Речь как 
меч : как говорить по-русски правильно / Татьяна Гартман. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2020 (печ. 
2019). - 204, [1] с. ; 21 см. - (Русский без ошибок).12+. - Экз. № 1613639 с экслибрисом. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-04-100664-8.Грамотная речь давно стала большой редкостью. Кроме книги найти 
правильный русский язык просто негде. В процессе общения люди часто не утруждают себя 
правильным произношением. В своей книге, посвященной устной речи, Татьяна Гартман, известный 
видеоблогер (Училка vs ТВ), ведет работу над ошибками речи, взятыми из реальной жизни, и учит 
правильно и грамотно пользоваться русским языком. 
  312. Моргунова, Ольга Валерьевна. Русский народный календарь : этнолингвистический 
словарь : [свыше 7000 календарных наименований, обычаи, поверья, обряды, гадания, предписания, 
запреты] / О. В. Моргунова, Ю. А. Кривощапова, К. В. Осипова ; научный редактор Е. Л. Березович ; 
Институт русского языка В. В. Виноградова, Уральский федеральный университет. - Москва : АСТ-
ПРЕСС : АСТ-ПРЕСС КНИГА, 2015. - 539, [2] с. ; 24 см. - (Настольные словари русского языка) 
(Программа "Словари XXI века") (Словари XXI века). Библиогр.: с. 535-540. - Экз. № 1613677-Б с 
экслибрисом. - 1500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-462-01385-0 (в пер.). 
  313. Россия : большой лингвострановедческий словарь : 2000 реалий истории, культуры, 
природы, быта и др. / Государственный институт русского языка им. А. С. Пушкина ; научный 
руководитель авторского коллектива: канд. пед. наук Е. г. Ростова ; под общей редакцией профессора 
Ю. Е. Прохорова. - Москва : АСТ-Пресс, 2009. - 725, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс., карт. ; 27 см. - 
(Программа "Словари XXI века") (Фундаментальные словари). Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ.: с. 
649-691. - Экз. № 16135576-Б с экслибрисом. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-462-00590-9. 
  314. Сталин, Иосиф Виссарионович (1879-1953).Марксизм и вопросы языкознания / И. 
Сталин. - [Москва] : Госполитиздат, 1953. - 54, [1] с. ; 20 см.Cодерж.: Относительно марксизма в 
языкознании ; К некоторым вопросам языкознания ; Ответ товарищам : Санжееву, Д. Белкину и С. 
Фуреру, А. Холопову. - 500000 экз. 
  315. Тихонов, Александр Николаевич (филолог; 1931-2003). Школьный 
словообразовательный словарь русского языка : пособие для учащихся / А. Н. Тихонов. - Москва : 
Цитадель-трейд, 2012. - 575, [1] с. ; 21 см. Библиогр.: с. 21, 23, в подстроч. примеч. и в тексте. - 20000 
экз. - ISBN 978-5-8112-4523-9. 
  316. Шагалова, Екатерина Николаевна. Словарь новейших иностранных слов : [около 
3500 слов, цитаты из СМИ и интернета, подробная этимологическая справка] / Е. Н. Шагалова. - 
Москва : Аст-Пресс : Аст-Пресс книга, 2017 (печ. 2016). - 571, [3] с. ; 25 см. - (Настольные словари 
русского языка) (Программа "Словари XXI века"). Библиогр. в конце кн. - Экз. № 1613676-Б с 
экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-462-01845-9. 
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                         317. Достоевский : материалы и исследования / Рос. акад. наук, Ин-т рус. лит. (Пушк. 
дом). - СПб. ; Л. : Наука, 1974-. - 22 см.[Т.] 23: [Т.] 23 / ответственные редакторы: К. А. Баршт, Н. Ф. 
Буданова. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2021. - 543 с.Рез. ст. англ. - Библиогр. в конце ст. и в 
подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 524-541. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-2034-1. Двадцать третий том 
серии научных изданий "Достоевский. Материалы и исследования", посвященный 200-летию со дня 
рождения писателя, своим содержанием указывает на неослабевающий интерес к творчеству 
писателя исследователей в нашей стране и за ее пределами. В разделе "Статьи" публикуется работа 
В. Шмида с анализом феномена ментального события в романе "Преступление и наказание", новые 
параметры поэтики Достоевского вскрываются в работах А. Л. Ренанского и С. Владив-Гловер, 
новаторство писателя в неприметной повести "Господин Прохарчин", открывшей новые перспективы в 
развитии русского рассказа, обнаруживает публикация В. И. Тюпы. Вопросам восприятия Достоевским 
идеологии "единоверия" посвящена статья С. С. Бытко, связь между лондонскими впечатлениями 1862 
г. и очерком "Зимние заметки" освещает исследование А. Зохраб, восстановлению историко-
литературного контекста, связанного с темой франко-прусской войны и ее отражением в романе 
"Бесы", посвящена статья И. А. Кравчука, работа А. А. Зализняк описывает особенности 



словоупотребления в произведениях писателя, отношение Достоевского к "Происхождению видов" Ч. 
Дарвина и феномену "социального дарвинизма" анализируется в статье К. А. Баршта. В разделе 
"Материалы и сообщения" публикуются сведения об особенностях восприятия творчества 
Достоевского во Франции (С. Фишер), Венгрии (А. Дюккон), о становлении театра Достоевского (М. В. 
Кудимова), о Достоевском в документальном кинематографе (Л. И. Сараскина) и в формате 
аудиоадаптаций (Д. Шюманн), о полемике Достоевского с Н. Г. Чернышевским (Т. Б. Трофимова-
Шифф), Д. И. Ростиславовым (А. В. Отливанчик). Новые данные о драматических страницах жизни 
основателя нашего издания Г. М. Фридлендера содержатся в сообщении С. В. Березкиной. В разделе 
"Текстология. Дополнения к комментарию" публикуются новые данные о сибирской топографии и 
прототипах персонажей повести "Дядюшкин сон" (Е. Ю. Сафронова), ряд уточнений авторской 
принадлежности помет Ф. М. Достоевского в бумагах Литературного фонда (Ю. М. Чихалова). 
Предлагаются версии прототипов персонажей романа "Игрок" (Т. Б. Трофимова-Шифф), 
"Преступления и наказания" (И. Ю. Матвеева, И. И. Евлампиев), а также уточнение истории создания 
"Белых ночей", "Подростка" и "Кроткой" (В. А. Викторович). В разделе "Публикации" размещены 
неизвестные тексты Ю. Айхенвальда о творчестве Достоевского, написанные к столетнему юбилею 
писателя (текстологическая подготовка Е. А. Тахо-Годи); О. А. Богдановой представлены сведения о 
семинарии А. К. Бороздина в Петроградском университете 1910-х гг. Ссылки на произведения и 
письма Достоевского даются по изданиям: Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений: в 30 т. Л., 
1972-1990 (арабскими цифрами указывается номер тома и страницы) и Достоевский Ф. М. Полное 
собрание сочинений: в 35 т. СПб., 2013 - издание продолжается (римскими цифрами указывается 
номер тома, арабскими - номер страницы). 
  318. Агеева, Зинаида Михайловна (1927-).Тайна гибели Сергея Есенина. Дожить до 
декабря / Зинаида Агеева, Геннадий Смолин. - Москва : Родина, 2022. - 461, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Главная кинопремьера года).Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+.Содерж.: Тайна гостиницы 
"Англетер", или Меморандум сыщика Хлысталова / Геннадий Смолин. Патография Сергея Есенина / 
Зинаида Агеева. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907363-29-8. Вот уже более 90 лет продолжаются споры о 
причинах и обстоятельствах смерти гениального поэта Сергея Есенина, найденного в номере 
гостиницы "Англетер" ("Интернационал") повешенным, со следами порезов на запястьях и трудно 
объяснимыми травмами. Уникальность данной книги в том, что под одной обложкой здесь объединены 
прямо противоположные точки зрения на это роковое событие. Писатель Геннадий Смолин в поиске 
истины опирается как на архивные документы, так и на сведения, предоставленные ему полковником 
МВД Эдуардом Хлысталовым, проведшим свое частное расследование еще в советские времена. 
Врач-психиатр Зинаида Агеева, долгое время работавшая в клинике им. Кащенко, где незадолго до 
трагической гибели находился поэт и где он, к слову, создал свое знаменитое и любимое всеми 
стихотворение о "клене заледенелом", представляет вниманию почитателей творчества Есенина 
патографию его личности и излагает свой взгляд на его трагическую судьбу. Объединяет авторов одно 
- любовь и уважение к Поэту. 
  319. Аннинский, Лев Александрович (1934-). Очищение прошлым : портреты русских 
писателей / Лев Аннинский ; Институт журналистики и литературного творчества. - Москва : Институт 
журналистики и литературного творчества, 2014. - 349 с. Экз. № 1616837 с автогр. авт. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-9901038-7-0. 
  320. Аннинский, Лев Александрович (1934-). Родная нетовщина : из 1990-х в 2000-е : 
статьи, эссе / Лев Аннинский. - Москва : Хроникер, 2008. - 435, [1] с. ; 21 см.Др. работы авт. на 4-й с. 
обл. - Экз. № 1616836 с автогр. авт. - 2000 экз. - ISBN 978-5-901238-50-9. 
  321. Астахов, Владимир Исаевич.В есенинском Константинове : путеводитель [по 
Литературно-мемориальному музею-заповеднику С. А. Есенина] / В. И. Астахов. - 2-е изд., доп. - 
Москва : Московский рабочий, 1984. - 79 с. : ил. В кн. также стихи С. А. Есенина. - Библиогр.: с. 79. - 
75000 экз. 
  322. Балашов, Виктор П. Французская новелла, 1970-1995 : заметки о писателях / Виктор 
Балашов. - Москва : [б. и.], 2000. - 86, [1] с. : портр.Экз. № 1616890 с автогр. авт. 
  323. Бельская, Лилия Леонидовна. Песенное слово : поэтическое мастерство С. Есенина 
: книга для учителя / Л. Л. Бельская. - М. : Просвещение, 1990. - 144 с.200000 экз. - ISBN 5-09-001177-Х. 
  324. Бирюков, Сергей Евгеньевич. Амплитуда авангарда / Сергей Бирюков ; Новый 
институт культурологии. - Москва : Совпадение, 2014. - 398, [1] с. ; 17 см. - (Берсеневские коллекции. 
Еще не классики). Библиография в подстрочных примечаниях. - 500 экз. - ISBN 978-906030-43-6. 
  325. Бишарев, Олег Леонтьевич. Тайна Сергея Есенина / Олег Бишарев. - Москва : 
ИНКОН, 1993. - 134 с. : ил. Экз. № 1611577 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 5-88546-00-1. 



  326. В. И. Левицкий - поэт, переводчик, журналист, шахматист... : список литературы / 
МУК "ЦБС Скопинского муниципального района Центральная районная библиотека". - Скопин : 
Скопинская центральная районная библиотека, 2021. - [12] с., включ. обл. : портр. Загл. сост. по обл. - 
Библиогр.: с. [8-9]. 
  327. Вениамин Кисин. Борис Кисин. "Я снова буду жить" / авт.-сост. Г. П. Иванова. - 
Рязань : Жуков В. Ю., 2019. - 308 с. : цв. ил. Экз. № 1611547 с автогр. авт.-сост. - 70 экз. - ISBN 978-5-
904308-21-6. 
  328. Рязанский Солженицынский вестник / Рязанское Солженицынское общество ; [ред.-
сост. В. И. Крылов]. - Рязань : Литера М, 2012-.200 экз. - ISBN 978-5-906008-07-7.Вып. 11. - 2022. - 209 
с. : ил., портр.100 экз. - ISBN 978-5-906009-59-3. 
  329. Голенищев - Кутузов, Илья Николаевич. От Рильке до Волошина / И. Н. Голенищев - 
Кутузов ; [сост., подгот. текста, предисл. и примеч. И. В. Голенищевой-Кутузовой ; пер. с серб.-хорв. Н. 
М. Лемаш, И. В. Голенищевой-Кутузовой]. - М. : Русский путь, 2005. - 332 с., [4] л. ил. : портр.2000 экз. - 
ISBN 5-85887-216-6. 
  330. Грин, Нина Николаевна.Воспоминания об Александре Грине : Петроград, Феодосия, 
Старый Крым : мемуарные очерки, дневниковые записи, письма / составление, подготовка текста, 
комментарии: Н. Яловая [и др.] ; предисловие: Л. Варламова. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва ; 
Феодосия : Коктебель, 2021. - 495 с. : ил, фот. ; 21 см. - (Портрет мастера ; вып. 5).Именной указатель: 
с. 472-484. - Указатель произведений А. С. Грина: с. 485-488. - Краткая библиография: с. 488. - 16+. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-6043960-1-8. 
  331. Долинина, Наталья Григорьевна (1928-1979). Предисловие к Достоевскому и статьи 
разных лет / Наталья Долинина. - Москва : Мой учебник ; Санкт-Петербург : ГРИФ, 2017. - 428, [3] с. ; 
21 см. - (Серия "Великая Россия").Др. произведения авт. на обороте тит. л. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-98736-064-4 (Мой учебник). - ISBN 978-5-85388-097-9 (ГРИФ). 
  332. Житова, Варвара Николаевна (1833-1900). Воспоминания о семье И. С. Тургенева / 
В. Н. Житова. - Москва : Гелиос АРВ, 2021. - 205, [2] с. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-85438-295-3.Представлены воспоминания о жизни в семье И. С. Тургенева 
воспитанницы его матери Варвары Петровны — Житовой Варвары Николаевны, с года ее рождения до 
1850 г. Будучи свидетельницей семейной драмы Тургеневых, автор с большим литературным 
мастерством рассказывает о взаимоотношениях матери и сыновей, описывает нравы помещичьей 
жизни середины XIX в. 
  333. Зеркалов, Александр. Евангелие Михаила Булгакова : опыт исслед. ершалаимских 
глав романа "Мастер и Маргарита" / Александр Зеркалов. - М. : Текст, 2006. - 191 с. - (Коллекция / 
Текст). 2500 экз. - ISBN 5-7516-0574-8. 
  334. Иванова, Татьяна Александровна. М. Ю. Лермонтов в Подмосковье / Т. Иванова. - 
Москва : Московский рабочий, 1962. - 94, [2] с. : ил., факс. ; 20 см. Экз. № 1611542 с автогр. авт. - 10000 
экз. 
  335. Казначеев, Сергей Михайлович. Современные русские поэты : этюды : [учебное 
пособие для студентов по образованию в области литературного творчества и филологии] / Сергей 
Казначеев. - Москва : Институт бизнеса и политики, 2006. - 303, [1] с. ; 21 см. Алф. указ. имен: с. 300-
303. - Библиогр.: с. 299 (30 назв.) и в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 5-903004-02-4. 
  336. Карпов, Анатолий Сергеевич. Поэмы Сергея Есенина : [учебное пособие для вузов 
по специальности "Русский язык и лиература"] / А. С. Карпов. - Москва : Высшая школа, 1989. - 108, [3] 
с. ; 20 см.Библиогр.: с. 110. - 60000 экз. - ISBN 5-06-000255-1. 
  337. Кафка, Франц (1883-1924). Письма к Фелиции / Франц Кафка ; перевод с немецкого 
М. Л. Рудницкого. - Москва : АСТ, 2014. - 478 с. ; 21 см. - (Зарубежная классика).16+. - Экз. № 1613633 
с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-087872-7.Потрясающее собрание писем Франца Кафки к 
невесте... Каждое из этих эпистолярных произведений - литературная жемчужина и вместе с тем 
документ предельной психологической обнаженности. Читателю предстоит познакомиться с 
совершенно иным Францем Кафкой не с "темным гением", привнесшим в европейскую литературу 
начала XX века тона сюрреализма и абсурдизма, а с ранимым, неуверенным в себе молодым 
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  345. О "Выбранных местах из переписки с друзьями" : книга Н. В. Гоголя в отражении 
русской общественной мысли XIX-XXI веков : антология / составитель и автор вступительной статьи И. 
Р. Монахова. - Москва : АБВ, 2021. - 427 с. ; 22 см. Библиогр. в конце частей, разд. и в подстроч. 
примеч. - 16+. - 300 экз. - ISBN 978-5-906564-88-7. 
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ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 164-205. - Дискогр.: с. 205-206. - 1000 экз. - ISBN 5-7809-0010-8. 
  348. Огрызко, Вячеслав Вячеславович (1960-). Юрий Кузнецов - поэт концепций и 
образов : биоблиографический указатель / Вячеслав Огрызко. - Москва : Литературная Россия, 2014. - 
253, [2] с. ; 21 см. - (Библиотека еженедельника "Литературная Россия").1000 экз. - ISBN 978-5-7809-
0182-2. 
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[перевод с английского Г. А. Островской. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 319 с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена). Экз. № 1613638 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-069048-0 (АСТ). - ISBN 978-5-271-
30857-4 (Астрель). 
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Неоклассики).700 экз. - ISBN 978-5-903060-37-5. 
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экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903259-78-6. Леонид Андреев - не только выдающийся писатель, 
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  356. Сергей Есенин : воспоминания родных / [сост. Т. Флор, Н. Есенина, С. 
Митрофанова]. - Москва : Московский рабочий, 1985. - 157 с., [8] л. ил. : ил. ; 20 см.100000  экз. 
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50 экз. 
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В. П. Сомов ; Институт русского языка им. В. В. Виноградова РАН. - Москва : АСТ-Пресс школа, 2018. - 
397, [2] с. : портр. ; 17 см. - (Программа "Словари XXI века") (Серия " Словари для интеллектуальных 
гурманов").Библиогр. в конце кн. - Алф. указ. поэт. выражений: с. 384-387. - Алф. указ. имен-символов: 
с. 388-389. - Экз. № 1610699-М, № 1613723-М с экслибрисом. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
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восхождение к источникам / Александр Стрижев, Маргарита Бирюкова. - Санкт-Петербург : 
Литературный фонд "Дорога жизни" : Любавич, 2022. - 767 с. : ил., портр. Библиогр.: с. 17. - Экз № 
1613665-Б с автогр. одного из авт. - 120 экз. - ISBN 978-5-907573-29-1. 
  360. Суслова, Аполлинария Прокофьевна (1840-1918). Годы близости с Достоевским : 
дневник - повесть - письма / А. П. Суслова ; вступительная статья и примечания А. С. Долинина. - 
[Репр. изд. 1928 г.]. - [Москва : Минувшее, 2022?]. - 189 с. ; 21 см. Вых. дан. ориг.: [Москва] : Издание М. 
и С. Сабашниковых, 1928. - Библиогр. в примеч. и в подстроч. примеч.Содерж.: Дневник А. С. 
Сусловой ; Чужая и свой : повесть ; Письма Достоевского к Сусловой, Сусловой к Достоевскому. - 30 
экз. - ISBN 978-5-4481-0765-8. 
  361. Белинский, Виссарион Григорьевич. Полное собрание сочинений В. Г. Белинскаго : в 
12 [13] т. / под ред. и с примеч. С. А. Венгерова. - Санкт-Петербург : Тип. М. М. Стасюлевича, 1900-
1926, 1948.Т. 13. - Ленинград : ОГИЗ, Гослитиздат, 1948. - V, 726 с. Общ. алфавит. указ.: с. 473-720. 
  362. Толстая, Наталия Олеговна.Жизнь Льва Николаевича Толстого в иллюстрациях / 
Наталия Толстая. - Москва : Зебра Е : Галактика, 2020. - 155, [13] с. : ил., портр. ; 22x22 см.Все цитаты 
приводятся по Полному собранию сочинений Л. Н. Толстого: в 90 т. - Москва, 1928-1958. - ISBN 978-5-
94663-911-8. - Текст : непосредственный + Изображение (неподвижное ; двухмерное) : 
непосредственное. 
  363. Труайя, Анри (1911-2007). Любовь длиною в жизнь : девять эссе о женщинах, 
воспитавших русских писателей / Анри Труайя ; перевод Е. Д. Богатыренко. - Москва : Рудомино, 2010. 
- 126, [1] с. : ил. ; 25 см. Указ. имен: с. 122-127. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7380-0343-1. - ISBN 978-5-
904467-01-2. 
  364. Фаликов, Илья Зиновьевич (1942- ). Евтушенко. Love story / Илья Фаликов ; [ред. Л. 
С. Калюжная]. - Москва : Молодая гвардия, 2014. - 700, [2] с., [16] л. ил., портр. : факс. ; 21 см. - (ЖЗЛ. 
Биография продолжается... : серия биографий ; вып. 25). Осн. даты жизни и творчества Е. А. 
Евтушенко: с. 684-695. - Библиогр. в конце кн. - 16+. - Экз. № 1613636 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 
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Любовь ; Марлезон ; В краю победивших старушек ; Птичий Поильник ; Бегония ; Тифлинг ; Дама с 
собачкой ; Ключник Ганс и др. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-107031-1. 
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кн. авт.: с. 2. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-04-105250-8. 
  376. Александровская, Наталья Александровна. Большая мечта / написала Наталья 
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Изображение (визуальные) : непосредственные. У медвежонка Мони есть большая мечта. Он хочет 
увидеть пароход и даже отправиться на нём в плавание. Ещё у него есть лучший друг - барсук Фенька, 
с которым они зимой выращивают морковь, копают подземный тоннель и даже находят клад. Теперь 
до мечты лапой подать! Вот только без друга круиз на пароходе не в радость. И тогда Моня решает 
придумать новую мечту. Вместе с другом!. 
  377. Алексеев, Сергей Петрович (писатель; 1922-2008). Исторические повести : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / С. П. Алексеев ; художник А. М. Кузнецов ; вступительная 
статья К. А. Кочегарова. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 221, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - 



(Классная библиотека) (Литература 2-й половины XX века).6+.Содерж.: Небывалое бывает : рассказы 
о Петре Первом, Нарве и о делах воинских ; Рассказы о Суворове и русских солдатах. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-907545-64-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  378. Амаду, Жоржи (1912-2001). Каботажное плаванье : наброски воспоминаний, которые 
не будут написаны никогда : роман / Жоржи Амаду ; перевод с португальского А. С. Богдановского. - 
Москва : АСТ [и др.], 2010. - 415 с. ; 21 см. - (Книга на все времена). Загл. и авт. ориг.: Navigação de 

cabotagem / Jorge Amado. - Экз. № 1613669 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-068188-4 (АСТ). - 
ISBN 978-5-271-30661-7 (Астрель). - ISBN 978-5-4215-1624-8 (Полиграфиздат). 
  379. Ангер, Лиза (1970-). Экспресс на 19:45 / Лиза Ангер ; перевод с английского Елены 
Гавриковой. - Москва : Эксмо : Inspiria, 2023 (печ. 2022). - 381, [1] с. ; 21 см. - (Tok. Мировой 
бестселлер). Загл. и авт. ориг.: Confessions on the 7:45 / Lisa Unger. - На пояске также: (Не)случайная 
встреча. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-157410-9 (в пояске). 
  380. Английские и шотландские баллады / в переводах С. Маршака ; издание 
подготовили: В. М. Жирмунский [и др. ; примеч. Н. Г. Елиной и И. С. Маршака]. - Москва : Наука, 1973. - 
154, [4] с. : ил., факс. ; 17 см. - (Литературные памятники / Академия наук СССР). Загл. ориг.: English 
and scottish ballads. - Библиогр.: с. 132-133, в примеч., в подстроч. примеч.В прил.: Английская 
народная баллада / В. М. Жирмунский. Развитие англо-шотландской баллады / Н. Г. Елина. - 50000 
экз. 
  381. Андерсен, Ханс Кристиан (1805-1875). Сказки : [для младшего и среднего школьного 
возраста] / Х. К. Андерсен ; перевод с датского А. В. Ганзен ; художник В. П. Панов ; вступительная 
статья Е. И. Матвеевой. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 270, [2] c. : ил. ; 21 см. - 
(Классная библиотека) (Зарубежная литература XIX века).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907545-25-0. 
  382. Андреева, Елена Ивановна.Путь к истокам : cтихи / Елена Андреева ; [художник В. 
Толстоногов]. - Москва : Современник, 1982. - 94, [1] с. : ил. ; 16 см. - (Новинки "Современника").В вып. 
дан. авт.: Елена Ивановна Андреева-Саматова. - Экз. № 1616857-М с автогр. авт. - 20000 экз. 
  383. Ануй, Жан (1910-1987). Подвал ; Орнифль, или Сквозной ветерок : пьесы / Жан Ануй 
; перевод с французского С. А. Тархановой. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2010 (макет 2011). - 285, [2] 
с. ; 21 см. - (Книга на все времена). Загл. и авт. ориг.: La grotte ; Ornifle ou le courant d'air / Jean Anouilh. - 
Экз. № 1613643 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-068202-7 (АСТ). - ISBN 978-5-271-33203-6 
(Астрель).В этот сборник вошли классические пьесы Жана Ануя, жемчужины его творческого 
наследия. "Орнифль, или Сквозной ветерок" - озорная трагикомедия о бойком модном поэте, живущем 
не всерьез и понарошку творящем, и карающем его за грехи молодости сыне, являющем собой в 
равной степени и пуританское неумение прощать, и античную силу рока. "Подвал" - модернистская 
драма-антиутопия, в которой писатель зло и остроумно высмеивает и доводит до абсурда отношения 
между "высшими" и "низшими" классами и саму идею социального неравенства. 
  384. Апдайк, Джон (1932 - 2009). Кролик успокоился : роман / Джон Апдайк ; перевод с 
английского Н. Ф. Роговской. - Москва : АСТ : АСТ МОСКВА, 2009. - 671 с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена).Загл. и авт. ориг.: Rabbit at rest / John Updike. - Экз. № 1613699 с экслибрисом. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-17-059473-3 (АСТ (С.: КнВВ(нов.)). - ISBN 978-5-403-01293-5 (АСТ МОСКВА). - ISBN 978-5-
17-059045-2 (АСТ (С.: КнВВ(цв.)). - ISBN 978-5-403-01294-2 (АСТ МОСКВА). Это четвертая книга из 
легендарной серии Д. Апдайка о Гарри Энгстроме по прозвищу Кролик. Только с возрастом приходит 
истинная мудрость. Когда-то Гарри отказывался верить в это. Он слишком торопился жить. Но теперь 
это все сменилось покоем мудрости. Энгстром окидывает взглядом прошлое: кто он - неудачник или 
победитель? Была его жизнь лишь "путем всякой плоти" - или горела в нем некогда искра 
божественного пламени? Никто не сможет судить Кролика так строго и честно, как он сам... 
  385. Аромштам, Марина Семеновна (1960-). Земные приключения Марсоходика : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / Марина Аромштам ; рисунки Сергея Гаврилова. - Москва : 
Абрикос : Абрикобукс, 2019. - 84, [3] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Детский почерк).6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
6040902-8-2. 
  386. Ахмад-заде, Хабиб (1964-). Хроники блокадного города / Хабиб Ахмад-заде ; пер. с 
перс. С. Тарасовой. - Москва : Садра, 2019. - 220, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Военная проза).Парал. тит. л. 
рус., перс. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907041-14-1. 
  387. Бёрджесс, Энтони (1917-1993). Трепет намерения : роман / Энтони Бёрджесс ; [пер. 
с англ. А. Д. Смолянского]. - Москва : АСТ, 2010. - 281, [1] с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и 
авт. ориг.: Tremor of intent / Anthony Burgess. - Экз. № 1613715 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
17-065518-2.Ранний роман Берджесса "Трепет намерения" - остроумная и изящная пародия на 
классическую шпионскую литературу. Для привлечения внимания широкого круга читателей к 



злободневным социальным и политическим проблемам автор создает увлекательный, захватывающий 
сюжет, насыщая роман штампами политических триллеров. 
  388. Бабаев, Эдуард Григорьевич (д-р филол. наук; 1927-1995). Кратчайшие пути : стихи / 
Эдуард Бабаев ; [художник М. В. Эльконина]. - Москва : Советский писатель, 1969. - 103, [1] с. : ил., 
портр. ; 17 см.Экз. № 1616812-М с автогр. авт. - 10000 экз. 
  389. Бакман, Фредрик (1981-). Мы против вас / Фредрик Бакман ; перевод со шведского 
Елены Тепляшиной. - Москва : Синдбад, 2020. - 535, [1] с. : портр. ; 18 см. - (Бьорнстад хоккей, 
1952).Загл. и авт. ориг.: Vi mot er / Fredrik Backman. - Др. произведения авт. в конце кн. - Продолж. 
мирового бестселлера "Медвежий угол". - 16+. - 26000 экз. - ISBN 978-5-00131-277-2. 
  390. Бальзак, Оноре де (1799-1850).Шагреневая кожа ; Гобсек ; Евгения Гранде : перевод 
с французского / Оноре де Бальзак ; [предисл. В. Мильчиной]. - Москва : Э, 2015. - 606, [1] с. ; 21 см. - 
(Библиотека классической литературы) (Серия "100 главных книг").16+. - Экз. № 1613577 с 
экслибрисом. - 7000 экз. - ISBN 978-5-699-84812-6 (100ГК). - ISBN 978-5-699-75532-5 (БВЛ). - ISBN 978-
5-699-75616-2 (ШМК). 
  391. Бальмонт, Константин Дмитриевич (1867-1942). Фейные сказки : [поэтический 
сборник детских стихов] / Константин Бальмонт ; [художник Любовь Станиславовна Тощева]. - Иваново 
: Референт, 2019 (печ. 2018). - 109, [3] с. : цв. ил. ; 27 см.650 экз. - ISBN 978-5-6040774-3-6. 
  392. Баранов, Юрий Иванович (писатель; 1946-). Шишел-Мышел : хохотальные стихи / 
Юрий Баранов. - Иркутск : Сибирская книга, 2021. - 47, [1] с. : цв. ил. ; 21 см.300 экз. - ISBN 978-5-
91871-057-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  393. Баринова, Любовь Павловна. Кто ты будешь такой? : роман / Любовь Баринова. - 
Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2022. - 348, [2] с. ; 21 см. - (Классное чтение).Др. кн. авт. на 
4-й с. обл. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-148317-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  394. Барсова-Гринева, Екатерина Станиславовна. Грааль клана Кеннеди / Екатерина 
Барсова. - Москва : Э, 2017. - 345, [2] с. ; 20 см. - (Великие тайны прошлого. Детективы Е. 
Барсовой).Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-699-92990-0. 
  395. Баум, Лаймен Фрэнк (1856-1919). Великий чародей страны Оз : [в сокращении] / 
Лаймен Фрэнк Баум ; в иллюстрациях Мануэлы Адреани ; перевод Ольги Варшавер [и др.]. - Санкт-
Петербург : ММ, 2015. - 77, [2] с. : цв. ил. ; 31 см. - (Бессмертные сказки в иллюстрациях Мануэлы 
Адреани).6+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-906328-21-2. 
  396. Безлюдная, Анастасия Валерьевна. Про китессу Мурочку, которая считала себя 
кошкой : для дошкольного возраста / Анастасия Безлюдная ; рисунки: Мария Волкова. - Москва : 
Абрикобукс : Абрикос, 2022. - 129, [14] с. : ил. ; 29 см.0+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6047794-0-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  397. Белль, Генрих (1917-1985). Бильярд в половине десятого / Генрих Бёлль ; перевод с 
немецкого Л. Б. Черной. - Москва : АСТ [и др.], печ. 2010 (макет 2011). - 317, [1] c. ; 21 см. - 
(Зарубежная классика).Загл. и авт. ориг.: Billard um halb zehn / Heinrich Böll. - Экз. № 1613713 с 

экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-070516-0 (АСТ). - ISBN 978-5-271-32252-5 (Астрель). - ISBN 
978-5-4215-1601-9 (Полиграфиздат). 
  398. Берджесс, Энтони (1917-1993). Заводной апельсин : роман / Энтони Бёрджесс ; 
перевод с английского В. Б. Бошняка. - Москва : АСТ, печ. 2014 (макет 2015). - 222, [1] с. ; 21 см. - 
(Зарубежная классика). Загл. и авт. ориг.: A clockwork orange / Anthony Burgess. - 16+. - Экз. № 1613642 
с экслибрисом. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-079974-9. 
  399. Библейская мудрость в народных пословицах. - Москва : Русская книга, 2004. - 180, 
[1] с. ; 17 см.Библиогр. в примеч.: с. 174-177 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 5-268-00572-3.Эта 
книга - исследование, посвященное русским народным пословицам, восходящим к библии. Она 
адресована лингвистам, фольклористам, студентам, школьникам и всем тем, кто интересуется 
фразеологическим богатством русской речи. 
  400. Блуа, Леон (1846-1917). Кровь бедняка ; Толкование общих мест ; Душа Наполеона : 
избранная проза / Леон Блуа ; пер. с фр. А. Курт и А. Райской ; вступ. ст. Н. Бердяева. - Рязань : Митин 
А. С., 2023 (печ. 2022). - 301, [2] с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
907089-90-7. Леон Блуа (1846–1917), писатель самобытный, категоричный, очень созвучен 
современной России. Николай Бердяев, восхищавшийся цельностью и духовным максимализмом 
Блуа, ставил его необычайно высоко и посвятил ему большой очерк «Рыцарь нищеты». В настоящем 
издании этот очерк опубликован в качестве вступительной статьи. Яркая, парадоксальная, 
метафоричная проза Блуа поражает сочетанием высочайшего литературного мастерства, пламенной, 
подчас граничащей с фанатизмом религиозной веры и своеобразного юмора. В книгу вошли три 



произведения, относящиеся к разным периодам творчества Блуа: философский памфлет «Кровь 
бедняка» (1909), сатирическое «Толкование общих мест» (1902–1913, публикуется в сокращении) и 
исторический очерк «Душа Наполеона» (1912). 
  401. Борисова, Майя Ивановна (писатель; 1932-1996). Равновесие : [стихи] / Майя 
Борисова. - Ленинград : Советский писатель, Ленинградское отделение, 1977. - 77, [1] с. : портр. ; 16 
см.Экз. № 1616822-М с автогр. авт. - 20000 экз. 
  402. Боуэн, Джеймс (1979-). Мир глазами кота Боба : [новые приключения человека и его 
рыжего друга] / Джеймс Боуэн ; перевод с английского Е. И. Колябиной. - Москва : РИПОЛ классик, 
2014 (печ. 2013). - 349, [1] с. : ил. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: The world according to Bob / James Bowen. - 
Продолж. бестселлера "Уличный кот по имени Боб". - 12+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-386-06988-9. 
  403. Брагина, Марина.Метафизика души : [повесть] / Марина Брагина. - Москва : СКОЛ : 
СДФЛК (Союз деятелей фантастической литературы и кино), 2020. - 371 с. : ил., портр. ; 21 см.16+. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-6044713-4-0. 
  404. Брок, Поуп.Шарлатан : [об опаснейшем из мошенников Америки и о веке жуликов] / 
Поуп Брок ; перевод с английского Е. Осеневой. - Москва : АСТ, 2020. - 351 с. ; 21 см. - (Серия "True 
crime"). Загл. и авт. ориг.: Charlatan / Pope Brock. - 16+. - Экз. № 1613555 с экслибрисом. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-107000-7. 
  405. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940). Мастер и Маргарита : роман : [для 
старшего школьного возраста] / М. А. Булгаков ; художник А. И. Симанчук ; вступительная статья А. Б. 
Галкина. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 477, [2] с. ; 21 см. - (Классная библиотека. 
Литература 1-й половины XX века).16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-82-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  406. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940). Роковые яйца : повести и рассказы : 
[для старшего школьного возраста] / М. А. Булгаков ; художник В. Г. Бритвин ; вступительная статья А. 
Б. Галкина. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 445, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная 
библиотека) (Литература 1-й половины XX века).16+.Содерж.: повести : Дьяволиада ; Роковые яйца ; 
рассказы : Неделя просвещения ; Необыкновенные приключения доктора ; Похождения Чичикова : 
поэма в X пунктах с прологом и эпилогом ; Самогонное озеро: (повествование) ; Псалом ; Ханский 
огонь ; Я убил и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-96-0. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные. В книге представлены сатирические повести и рассказы одного из ярких писателей 
XX века Михаила Афанасьевича Булгакова (1891-1940). Но если рассказы во многом 
автобиографичны и отражают драматические моменты нелегкой жизни писателя, то повести 
построены на чистой художественной фантазии - гротескной, гиперболической, с щедрым 
использованием пародии и карикатуры. Их можно считать подступами к главной книге Булгакова - 
роману "Мастер и Маргарита". В своих произведениях автор очень четко показывает нравы советской 
действительности 1920-х годов, пробует воскресить идеалы ушедшего, милого его душе XIX века и 
пытается расправиться с ненавистным ему коммунистическим режимом хотя бы посредством 
писательского пера. Для старшего школьного возраста. 
  407. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940). Собачье сердце : повесть : [для 
старшего школьного возраста] / М. А. Булгаков ; художник В. Г. Бритвин. - Москва : Детская и 
юношеская книга, 2022. - 158, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная библиотека) (Литература 1-й половины XX 
века).12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-34-2. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные.В книге представлена одна из самых знаменитых повестей замечательного 
русского писателя Михаила Афанасьевича Булгакова (1891-1940). Переплетая фантастику и 
реальность, он очень четко демонстрирует нравы советской действительности 1920-х годов, пытается 
понять логику происходящих в стране революционных изменений, задумывается об эффективности 
социальных экспериментов по созданию "нового человека", показывает опасность рационального 
подхода к научным открытиям. 
  408. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953). Времена года в картинах русской природы : 
[для среднего школьного возраста] / Иван Бунин ; иллюстрации Владимира Канивца. - Москва : Эксмо : 
#Эксмодетство, 2017. - 152, [7] с. : цв. ил., портр. ; 22 см. - (Времена года).0+. - Экз. № 1613631 с 
экслибрисом.Содерж. циклы: Весна ; Лето ; Осень ; Зима. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-93704-2. 
  409. Бьой Касарес, Адольфо (1914-1999). Изобретение Мореля : роман / Адольфо Бьой 
Касарес ; перевод с испанского В. С. Спасской. - Москва : ACT : Астрель, печ. 2010 (макет 2011). - 191 
с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: La invencion de Morel / Adolfo Bioy Casares. - Экз. 
№ 1613668 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-066491-7 (АСТ). - ISBN 978-5-271-31890-0 
(Астрель).Странный роман, в котором сочетаются мотивы "фантастики ближнего прицела", 



философской притчи и мистического реализма. Одно из самых значительных произведений 
латиноамериканской литературы. Казалось бы — что может быть проще? Дневник человека, медленно 
сходящего с ума… Он знает, что должен быть ЕДИНСТВЕННЫМ обитателем таинственного острова, 
где скрывается от преследователей. Но неожиданно он встречается с людьми. С людьми, которые его 
не замечают… Гениальный и причудливый текст, полного изысканных отсылок ко многим 
произведениям, составляющим классику прозы начала ХХ века. Текст, не подлежащий жанровому 
определению, — бесконечно увлекательный и в сюжетном, и в литературном отношении!. 
  410. Вайнерман, Виктор Соломонович. Любить женщину : сборник рассказов / Виктор 
Вайнерман. - Москва : [б. и.], 2023 (печ. 2022) (Москва : Т8 "Издательские технологии"). - 326 с. ; 22 
см.18+.Содерж.: Первая смородина ; В особо извращенной форме ; Без любви ; Музыка ; Это легко ; 
Чашка ; Следуя курсом ; Ботинки ; По дороге на Зурбаган ; Керубино ; Эолотая рыбка ; Укатали Сивку 
крутые горки ; Любить женщину ; Прости меня, мамэлэ и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9073553-8-5. 
  411. Валё, Пер (1926-1975). Убийство на 31-м этаже / Пер Валё ; пер. со швед. С. 
Фридлянд. Негодяй из Сефлё ; Запертая комната : [к сборнику в целом: романы] / Пер Валё, Май 
Шеваль ; пер. [1-го произведения] со швед. С. Фридлянд ; пер. [2-го произведения] со швед. Л. 
Жданова ; [к сборнику в целом]: составитель С. Фридлянд ; художник В. Фекляев. - Москва : ТЕРРА-
Книжный клуб, 2002. - 636, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Зарубежный детектив). На суперобл.: Убийство на 31-м 
этаже / Пер Валё, Май Шеваль. - ISBN 5-275-00667-5 (в суперобл.). 
  412. Васильев, Борис Львович (1924 - 2013). А зори здесь тихие... : повесть. В списках не 
значился : роман : [для детей старше шестнадцати лет] / Борис Васильев / вступительная статья В. 
Воронова ; художник П. Пинкисевич, Л. Дурасов. - Москва : Детская литература, 2016. - 393, [7] с. : ил., 
портр. ; 20 см. - (Школьная библиотека).16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-08-005573-7. 
  413. Васильев, Андрей Александрович (писатель, фантастика; 1973-).Отдел 15-К. 
Отзвуки времен : роман / Андрей Васильев ; [автор иллюстраций: Николай Остапенко]. - Рязань : 
Митин А. С., 2023. - 334, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая 
полка).12+. - 520 экз. - ISBN 978-5-907089-91-4. 
  414. Васильев, Андрей Александрович (писатель, фантастика; 1973-).Отдел 15-К. Тени 
былого : роман / Андрей Васильев ; [автор иллюстраций: Николай Остапенко]. - Рязань : Митин А. С., 
2023. - 334, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).12+. - 
520 экз. - ISBN 978-5-907089-79-2. 
  415. Вейцман, Марк Израилевич (1938-). Обычная драка : [поэтический сборник : для 
среднего и старшего школьного возраста : 0+] / Марк Вейцман ; худож. Ирина Иванова. - Москва : 
Самокат, 2014. - 78, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Поэтическая серия "Самоката").3000 экз. - ISBN 978-5-
91759-149-0. 
  416. Велихова, Зоя Александровна (1949-). Случайный гость : стихотворения / Зоя 
Велихова ; художник Евгений Добровинский. - Москва : Советский писатель, 1990. - 124, [1] с. ; 16 
см.Перед вып. дан. авт.: Зоя Александровна Велихова (Межирова). - Экз. № 1616819-М с автогр. авт. - 
7700 экз. - ISBN 5-265-01238-9. 
  417. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 13: Веселый солдат : повесть. Варианты ; Отрывки ; 
Киносценарии ; Из тихого света : попытка исповеди. - 2019 (печ. 2018). - 780, [3] с.1000 экз. - ISBN 978-
5-6041199-9-0. 
  418. Винокуров, Евгений Михайлович (1925-1993). Лирика / Евгений Винокуров. - Москва : 
Гослитиздат, 1962. - 310, [1] с., [1] л. портр. ; 17 см. Экз. № 1616843-М с автогр. авт. Содерж. циклы: 
Стихи о долге ; Синева ; Признанья ; Лицо человеческое ; Слово. - 25000 экз. 
  419. Во, Ивлин (1903-1966). Вооруженные люди : роман / Ивлин Во ; перевод с 
английского Ю. Фокиной. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2010 (макет 2011). - 381, [1] с. ; 21 см. - (Книга 
на все времена). Загл. и авт. ориг.: Men at arms / Evelyn Waugh. - Экз. № 1613693 с экслибрисом. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-17-068463-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-32510-6 (Астрель). 
  420. Волобуева, Ирина Георгиевна (1917-2006). День-деньской : стихи и поэма / Ирина 
Волобуева. - Москва : Современник, 1976. - 142, [1] с. ; 17 см. - (Новинки "Современника").Экз. № 
1616863-М с автогр. авт. Содерж.: циклы : Много нас... ; Перекрестки дорог ; Цветы в снегу ; Раздумья ; 
Вне дома ; поэма : Из сердца - в сердце. - 10000 экз. 
  421. Волобуева, Ирина Георгиевна (1917- ). Избранное : cтихотворения и поэмы / Ирина 
Волобуева ; предисловие В. Кострова. - Москва : Художественная литература, 1984. - 366, [1] с., [1] л. 
портр. : ил. ; 20 см. Экз. № 1616847 с автогр. авт.Содерж.: Циклы : Моя романтика ; Путевые блокноты 



; Цветы в снегу ; А век идет ; Поезд памяти ; Раздумья ; Начинается день ; Спасибо маю ; Поэмы : Из 
сердца - в сердце ; Залетный вихрь ; В Купавне ; Всходы. - 25000 экз. 
  422. Волобуева, Ирина Георгиевна. Цветные ветры : стихи и поэма / Ирина Волобуева. - 
Москва : Советский писатель, 1977. - 141, [1] с., [1] л. портр. ; 16 см.Экз. № 1616874-М с автогр. 
авт.Содерж.: Циклы: Вольная тема ; Запоминайте солнечные дни ; В Купавне : поэма. - 25000 экз. 
  423. Волынская, Илона. Русская фея и Лев настороже / Илона Волынская, Кирилл 
Кащеев. - Симферополь : СеЖеГа, 2021. - 357, [2] с. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-6047205-1-6. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.В тихие 80-е они учились в школе и терпеть не могли друг друга. В 
бурные 90-е они не вспоминали друг о друге: Танька стала высокооплачиваемым специалистом по 
кибербезопасности, а Женька-преуспевающим банкиром. Случайно столкнувшись в венецианском 
кафе, они еще не знают, как причудливо сплетутся их судьбы, сделав их подругами по несчастью, 
вынужденными забыть о старой вражде ради битвы с международной мафией, британскими 
чиновниками, Женькиной свекровью и Танькиным неслучайным ухажером. 
  424. Воробьев, Александр Владимирович (писатель, издатель; 1954-). Забавы патриотов 
/ Александр Воробьёв ; иллюстрации: А. М. Турбин. - Орёл : ОРЛИК, 2021. - 257, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека "Время приключений" / основана А. В. Воробьевым в 2021 году).12+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-903259-87-8. 
  425. Воробьев, Александр Владимирович (писатель, издатель; 1954-). Личный попугай 
Президента : почти правдивая история / Александр Воробьёв ; иллюстрации: Андрей Турбин. - Орел : 
ОРЛИК, 2022. - 30, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-903259-99-1. А знаете ли вы, 
ребята, что у Президента в Кремле есть помещение, где живут птицы? Не знаете? Мы тоже не знаем! 
Но почему бы не предположить, что именно так и есть! А главный в этом зоопарке - Попугай! Он самый 
умный, да ещё и разговаривает! И жизнь в пернатом царстве распрекрасная. Хотя и без сложностей не 
обходится. Давайте отправимся в гости к птицам и узнаем их почти правдивую историю. 
  426. Воробьев, Константин Дмитриевич (писатель; 1919-1975). Убиты под Москвой : 
повести и рассказы / Константин Воробьев ; художник А. Тамбовкин ; составление и вступительная 
статья В. Чалмаева. - Москва : Детская литература, 2019. - 284, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Школьная 
библиотека).12+.Содерж.: повести : Убиты под Москвой ; Крик ; Это мы, Господи! ; рассказы : Дорога в 
отчий дом (Рассказ партизана) ; Уха без соли. - 3000 экз. - ISBN 978-5-08-006312-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  427. Воронкова, Любовь Федоровна (писатель; 1906-1976). Девочка из города : повести : 
[для детей среднего школьного возраста] / Л. Воронкова ; художник В. Л. Гальдев ; вступительная 
статья С. А. Скрябиной. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 252 [3] с. : ил. ; 21 см. - 
(Литература 2-й половины XX века) (Классная библиотека).12+. Содерж. повесть: Гуси-лебеди. - 5000 
экз. - ISBN 978-5-907545-61-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  428. Вудхаус, Пелем Гренвилл (1881-1975). Летняя гроза ; Задохнуться можно ; Дядя 
Фред посещает свои угодья ; Дядя Фред весенней порой : сборник / Пелам Гренвилл Вудхаус ; 
перевод с английского Н. Л. Трауберг. - Москва : АСТ, печ. 2022 (макет 2023). - 606, [1] с. ; 21 см. - 
(Серия "Библиотека классики"). Загл. и авт. ориг: Summer lightning ; Heavy weather ; Uncle Fred flits by ; 
Uncle Fred in the spring / Pelham Grenville Wodehouse. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-133426-0 (в 
суперобл.).Один из лучших "семейных" сериалов Пелама Гренвилла Вудхауса, полный английского 
юмора. Знакомьтесь: обитатели замка Бландинг - семейство истинно английских аристократов. Их 
эксцентричность далеко превосходит все, что вы только можете вообразить. Крепкие стены их 
родового гнезда способны выдержать многое: и странности престарелого главы клана, и проделки 
представителей младшего поколения, и безумные выходки гостей замка . 
  429. Вудхаус, Пелем Гренвилл (1881 - 1975). Положитесь на Псмита : роман / Пелам 
Гренвилл Вудхаус ; перевод с английского И. Гуровой. - Москва : ACT : АСТ МОСКВА : Полиграфиздат, 
печ. 2009 (макет 2010). - 348, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика).Загл. и авт. ориг.: Leave it to Psmith 
/ Pelham Grenville Wodehouse. - Экз. № 1613641 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-062883-4 
(АСТ). - ISBN 978-5-403-02657-4 (АСТ МОСКВА). - ISBN 978-5-4215-0134-3 
(Полиграфиздат).Положитесь на Псмита - полный озорного юмора роман о приключениях 
великосветского бездельника, периодически пытающегося заняться чем-нибудь полезным для 
общества. На сей раз Псмит выступает в совершенно неожиданной даже для себя роли - он 
становится частным детективом и расследует поразительно нелепое дело о краже бесценного 
ожерелья леди Констанции Кибл. Под подозрением - все, даже... сам Псмит!. 
  430. Вязмитинова, Людмила Геннадьевна (1950). Пространство роста / Людмила 
Вязмитинова ; [предисловие: Г. С. Померанц]. Акт / Андрей Цуканов ; [предисловие: К. А. Кедров]. - 



Москва : Всесоюзный гуманитарный фонд им. А. С. Пушкина, 1992. - 63, [1] с. ; 20 см.В экз. № 1616892 
вложены 6 вырезок из газет со стихами др. поэтов. - 1500 экз. - ISBN 5-86310-018-4. 
  431. Гайдар, Аркадий Петрович (1904-1941). Чук и Гек : рассказы и повесть : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / А. П. Гайдар ; художник А. Р. Веркау ; вступительная 
статья Е. И. Матвеевой . - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 254, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Классная библиотека) (Литература 1-й половины XX века).6+.Содерж.: Тимур и его команда : повесть ; 
Быль ; рассказы : Чук и Гек ; Голубая чашка ; Дым в лесу. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-29-8. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные.Герои рассказов и повестей Аркадия Петровича 
Гайдара (1904-1941) - простые мальчишки и девчонки. Но хотя эти ребята и жили в далёкое советское 
время, они очень похожи на современных детей: весело играют, а потом дерутся; обижаются и 
мирятся, помогают и защищают друг друга. Иногда они ошибаются в своих поступках, но ведь на 
ошибках учатся. Эти истории о самом важном: о дружбе, честности, взаимовыручке, отзывчивости, 
справедливости. О том, как стать добрее и не потерять друзей. О том, что такое счастье. 
  432. Генри, О. (1862-1910). Вождь краснокожих : рассказы / О. Генри ; перевод с 
английского: Калашникова Е. [и др.]. - Москва : Эксмо, 2019. - 124, [2] с. ; 21 см. - (Классика в школе и 
дома).12+.Содерж.: Друзья из Сан-Розарио ; Джимми Хейз и Мьюриэл ; Превращение Джимми 
Валентайна ; Санаторий на ранчо ; Елка с сюрпризом ; Дары волхвов ; Последний лист ; Вождь 
краснокожих. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-102493-2 (Классика в школе). 
  433. Георгиев, Сергей Георгиевич (детский писатель; 1954-). Собаки не ошибаются : 
рассказы : [для младшего школьного возраста] / Сергей Георгиев ; иллюстрации Елены Белоусовой. - 
Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Читаем в школе и дома).0+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-907545-57-1. 
  434. Гессе, Герман (1877-1962).Росхальде : роман / Герман Гессе ; перевод с немецкого 
В. Д. Седельника. - Москва : АСТ : Астрель, 2011. - 252, [2] с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и 
авт. ориг.: Rosshalde / Hermann Hesse. - Экз. № 1613700 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
072217-4 (АСТ). - ISBN 978-5-271-34340-7 (Астрель). Знаменитый роман, поднимающий темы 
противоречивости человеческой натуры и страсти к путешествиям, волновавшие писателя на 
протяжении всей жизни. Хроника распада буржуазной семьи. Размышление о том, стоит ли художнику 
или мыслителю связывать себя узами брака. История духовного поиска, любви, потери и преодоления 
себя. Знаковое произведение, навеянное событиями в жизни самого Германа Гессе. 
  435. Гин, Анатолий Александрович (1958-). Сказки-изобреталки от кота Потряскина : для 
детей младшего школьного возраста / Анатолий Гин ; иллюстрации художника Игоря Мохова. - Изд. 8-
е, стер. - Москва : Вита-Пресс, 2022. - 117, [3] c. : цв. ил. ; 27 см. - (Школа креативного мышления : 
ШКМ).2000 экз. - ISBN 978-5-7755-4524-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  436. Говоров, Анатолий Федорович (1940-).Царица. Мать Петра Великого : литературно-
историческая повесть / Анатолий Говоров ; [предисловие П. Каданцева]. - Рязань : Голос губернии, 
2013. - 175, [3] с., [16] л. цв. ил. ; 18 см. К 400-летию династии Романовых. - Библиогр. в конце кн. - 
Имен. указ.: с. 167-175. - Экз. № 1528889-М, № 1591212-М, № 1611701-М с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 
978-98436-030-2.В новой книге А. Ф. Говорова повествуется о полной драматизма жизни Натальи 
Кирилловны Нарышкиной - второй жены царя Алексея Михайловича Романова, матери Петра I: 
внезапная кончина мужа, последовавшие дворцовые интриги, борьба за власть, выживание и 
обережение наследника престола Петра. 
  437. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852). Петербургские повести : [для среднего и 
старшего школьного возраста] / Н. В. Гоголь ; художник А. М. Медведев ; вступительная статья С. Н. 
Колосовой. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 220, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Классная 
библиотека) (Литература 1-й половины ХIХ века).12+.Содерж.: Невский проспект ; Нос ; Портрет ; 
Шинель ; Записки сумасшедшего. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-62-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  438. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852). Ревизор : комедия в пяти действиях : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / Н. В. Гоголь ; художник В. Г. Бритвин ; вступительная 
статья А. Б. Галкина. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 157, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная 
библиотека) (Литература 1-й половины XIX века).5000 экз. - ISBN 978-5-907545-32-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный."Ревизор" - бессмертная комедия Николая Васильевича Гоголя 
(1809–1852), ярчайший образец русской сатиры. Сам автор писал, что он решил "собрать в одну кучу 
все дурное в России, какое я тогда знал, все несправедливости, какие делаются в тех местах и в тех 
случаях, где больше всего требуется от человека справедливости, и за одним разом посмеяться над 
всем".  Уездный город, в который попадает главный герой Хлестаков, стал моделью России. Здесь 



представлены все типы русской действительности, все характеры русского национального духа, все 
душевные движения и все пороки, присущие человеку, видящему себя в других, как в кривом зеркале. 
  439. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Тарас Бульба : повесть : [для среднего и 
старшего школьного возраста] / Н. В. Гоголь ; вступительная статья И. Г. Минераловой ; художник А. В. 
Бровер. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 220, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная библиотека) 
(Литература 1-й половины XIX века).12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-48-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  440. Голдинг, Уильям (1911 - 1993). Бог-скорпион ; Клонк-клонк ; Чрезвычайный посол : 
новеллы / Уильям Голдинг ; перевод с английского В. Г. Минушина, Ю. А. Здоровова. - Москва : АСТ : 
Астрель, 2011. - 315, [2] с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. на обл. и корешке: Бог-скорпион. - 
Загл. и авт. ориг.: The Scorpion God: The scorpion god ; Clonk clonk ; Envoy extraordinary / William 
Golding. - Экз. № 1613694 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-071335-6 (АСТ). - ISBN 978-5-271-
34969-0 (Астрель). 
  441. Гончарова, Екатерина Юрьевна (1986-). Мой друг тигр-р-р / Екатерина Гончарова. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2022. - [31] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Сказка в подарок). 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-
5-222-36876-3. Зайчонок Бубу ещё никогда не видел снег, а ещё он никогда не видел тигров. Новый 
опыт и новое знакомство могут оказаться очень неожиданными! Эту добрую и поучительную историю 
для самых маленьких придумала и нарисовала Екатерина Гончарова. Приключения зайчонка объяснят 
малышу, как важно зимой тепло одеваться, а также покажут, что дружить можно вопреки любым 
кажущимся различиям, потому что вместе веселее! Нежные акварельные иллюстрации не оставят 
равнодушными ни взрослых, ни детей. Они прекрасно передают ощущение уюта и радости от прихода 
зимы. 
  442. Гончаров, Иван Александрович (1812-1891). Обыкновенная история : роман в двух 
частях : [для старшего школьного возраста] / И. А. Гончаров ; художник А. М. Кузнецов ; вступительная 
статья А. В. Федорова. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 367, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Классная 
библиотека) (Литература середины XIX века).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907545-66-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  443. Горчаков, Геннадий Сергеевич (1954-). На звёздных тропах земных путей : сборник 
стихов / Г. С. Горчаков ; рисунки Т. Г. Горчаковой. - Томск : Твердыня, 2020. - 307 с. : ил. ; 18 см.100 
экз. - ISBN 978-5-93726-066-6. 
  444. Горький, Максим (1868-1936). Сказки об Италии : [для среднего и старшего возраста] 
/ М. Горький ; гравюры К. Безбородова ; предисловие Б. А. Бялика. - Изд. 2-е. - Москва : Детская 
литература, 1987 (печ. 1986). - 126, [2] с. : ил. ; 21 см. Содерж.: Забастовка в Неаполе ; Дети из Пармы 
; Симплонский туннель ; Свадьба ; Драма одной любви ; Слава Матери! ; Мать изменника ; Заветы 
рыбака ; Как Джиованни стал социалистом ; Жизнь - прекрасна! и др. - 500000 экз.В книгу вошли почти 
все "Сказки об Италии", которые были напечатаны в большевистской газете "Звезда" и были названы 
В. И. Лениным "великолепными". 
  445. Гослинг, Шэрон. Домик под скалой / Шэрон Гослинг ; перевод с английского Юрия 
Гольдберга. - Москва : Синдбад, 2023 (печ. 2022). - 380, [2] с. : портр. ; 21 см. Загл. и авт. ориг. : The 
house beneath the cliffs / Sharon Gosling. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00131-456-1. 
  446. Гофман, Эрнст Теодор Амадей (1776-1822).Эликсиры сатаны : роман / Эрнст Теодор 
Амадей Гофман ; перевод с немецкого Н. А. Славятинского. - Москва : Астрель ; Владимир : ВКТ, 2012. 
- 382, [1] с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: Die elixiere des teufels / E. T. A. Hoffmann. 
- Экз. № 1613626 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-271-38940-5 (С.: КнВВ-2). - ISBN 978-5-226-
05009-1 (ВКТ).Эрнст Теодор Амадей Гофман - классик мировой литературы, знаменитый немецкий 
писатель, композитор, художник. В своем творчестве Гофман отдал дань романтизму и оккультизму, 
новелле ужасов и литературной сказке для взрослых, а также социальной сатире. Его произведения, 
причудливые и изящные, поистине завораживают и затягивают в свой удивительный, фантастический 
мир. Одно из самых интересных и необычных произведений великого Гофмана. Шедевр готического 
романа. История "сына великого грешника" - молодого монаха-цистерцианца из удаленной германской 
обители, отправленного в Рим и ставшего свидетелем и участником череды таинственных и страшных 
событий, одновременно пугает, увлекает и вместе с тем очаровывает читателя изысканной манерой, в 
которой написана эта книга…. 
  447. Гранин, Даниил Александрович (1919-). Бегство в Россию / Даниил Гранин. - Москва 
: ОЛМА Медиа Групп, 2014. - 510, [1] с. ; 20 см. Экз. № 1613575 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 978-5-
373-06044-8. 
  448. Гранин, Даниил Александрович (1919-). Картина : роман / Даниил Гранин ; рисунки 



П. Л. Парамонова. - Москва : Центрполиграф, 2004. - 399 с. : ил. ; 21 см. На обороте тит. л. авт.: Д.А. 
Гранин, лауреат Госпремии России, дважды лауреат Госпремии СССР. - Экз. № 1613591 с 
экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 5-9524-0863-X. 
  449. Греттон, Тесса.Магия крови / Тесса Греттон ; перевод с английского Ю. И. 
Вейсберга. - Москва : РИПОЛ классик, 2016. - 446, [1] с. ; 22 см. - (Стеклянные города).Загл. и авт. 
ориг.: Blood magic / Tessa Gratton. - 16+. - ISBN 978-5-386-09336-5. 
  450. Грибоедов, Александр Сергеевич (1795-1829). Горе от ума : комедия в четырех 
действиях в стихах : [для среднего и старшего школьного возраста] / А. С. Грибоедов ; художник: Е. А. 
Комракова ; вступительная статья А. А. Аникина . - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 205, [2] 
с. : ил. ; 21 см. - (Литература 1-й половины XIX века) (Классная библиотека).12+.В кн. также: Мильон 
терзаний (критический этюд) / И. А. Гончаров. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-63-2. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  451. Грушевская, Ольга Константиновна. Дракон : повести, миниатюры, диалоги, 
ритмизованная проза, эссе : [сборник] / Ольга Грушевская. - Москва : Новый современник, 2021. - 303 
с. ; 20 см. - (Современная проза).16+.Содерж.: От всех не уйти : цикл миниатюр ; Лента Мёбиуса, 
Дракон : повести ; Диалоги : иронические мини-пьесы для двух авторов ; Четыре времени года - лики 
любви : ритмизованная проза ; I was born to love you, baby : цикл миниатюр ; Любовь? Она - разная... : 
цикл миниатюр ; Что такое миниатюра : эссе . - ISBN 978-5-6046627-3-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  452. Гурина, Ирина Валерьевна. Пыхтошкины истории : [для дошкольного и младшего 
школьного возраста] / Ирина Гурина ; художник Елизавета Третьякова. - Москва : Аквилегия-М, 2022 
(печ. 2021). - 50, [5] с. : цв. ил. ; 27 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907377-24-0 (в пер.). - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  453. Гюнтекин, Решад Нури (1889-1956). Королек - птичка певчая : [роман] / Решад Нури 
Гюнтекин ; перевел с турецкого Игорь Печенев. - Санкт-Петербург : Черная речка, 2019. - 444, [2] с. ; 21 
см. Загл. и авт. ориг.: Çalikuşu / Reşat Nuri Guntekin. - 12+. - Экз. № 1613550, № 1613551 с экслибрисом. 

- 3000 экз. - ISBN 978-5-9907441-0-3. 
  454. Дворецкая, Елизавета Алексеевна (1970-). Прекраса. Последняя заря / Елизавета 
Дворецкая. - Москва : Эксмо, 2021. - 443, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Исторические романы Елизаветы 
Дворецкой).Др. произведения авт. на 2-й с. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-157132-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  455. Де ла Мотт, Андерс (1971-). Чисто шведские убийства. Отпуск в раю / Андерс де ла 
Мотт, Монс Нильссон ; перевод со шведского Елены Тепляшиной. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 
2023 (печ. 2022). - 349, [1] с. ; 21 см. - (Клуб убийств). Загл. и авт. ориг.: Döden går på visning / Anders de 

la Motte. - 18+. - 4500 экз. - ISBN 978-5-00195-821-5.Комиссар полиции Петер Винстон приезжает в 
живописный уголок Швеции чтобы отдохнуть у моря. Отпуск недолго остается безоблачным - в 
роскошной недостроенной вилле на берегу находят тело известного риелтора Джесси Андерсон. Дело 
только поначалу кажется простым - вскоре обнаруживается, что Джесси сумела досадить почти всем в 
этом райском краю и убийца может скрываться за каждой садовой изгородью. 
  456. Дефо, Даниель (ок.1660-1731). Жизнь и удивительные приключения морехода 
Робинзона Крузо : роман : для среднего школьного возраста / Даниэль Дефо ; пересказал с англ., 
предисловие: К. Чуковский ; рисунки Ж. Гранвиля. - Москва : Детская литература, 2011. - 254, [1] с. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Школьная библиотека"). Загл. обл. и корешка: Робинзон Крузо. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-08-004740-4. 
  457. Джафаров, Рагим. Его последние дни : роман / Рагим Джафаров. - Москва : Альпина 
нон-фикшн : П. Подкосов, 2023 (печ. 2022). - 268, [1] с. ; 22 см. - (Альпина. Проза). Кн. содержит 
нецензурную брань. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00139-637-6.Новая книга лауреата премий "НОС" и 
"Новые горизонты" - это роман о писателе. Чтобы добиться художественной достоверности книги, над 
которой работает, и правдоподобно описать пребывание в психиатрической клинике, он имитирует 
психическое расстройство. Но попасть в клинику оказывается гораздо проще, чем выйти из нее. "Его 
последние дни" - роман о границах психической нормы и природе творчества. О том, как мало человек 
понимает не только окружающую реальность, но и себя самого. 
  458. Джеймс, Филлис Дороти (1920-2014). Женщина со шрамом : роман / Ф. Д. Джеймс ; 
перевод с английского И. Бессмертной. - Москва : АСТ, печ. 2013 (макет 2014). - 444 с. ; 21 см. - (Серия 
"Ф. Д. Джеймс - королева английского детектива"). Загл. и авт. ориг.: The private patient / P. D. James. - 
16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-081506-7. 
  459. Джером, Джером Клапка (1859-1927). Трое в лодке, не считая собаки : [перевод с 



английского] / Джером К. Джером. - Москва : Галактика : Зебра Е, печ. 2018 (макет 2019). - 318, [1] с. ; 
21 см. - (Путёвая книга).1000 экз. - ISBN 978-5-907164-03-1. 
  460. Джио, Сара (1978-). Все цветы Парижа : роман / Сара Джио ; перевод с английского 
Ирины Гиляровой. - Москва : Эксмо, 2019. - 381, [1] с. ; 20 см. - (Зарубежный романтический 
бестселлер) (Международный бестселлер № 1 по версии New York Times).Загл. и авт. ориг.: All the 
flowers in Paris / Sarah Jio. - На 4-й с. обл. авт.: Сара Джио - успешный писатель и журналист. - Др. кн. 
авт.: с. 2. - Кн. с шелковым ляссе. - 16+. - 27000 экз. - ISBN 978-5-04-104956-0. 
  461. Дмитриев, Андрей Викторович (писатель; 1956-). Этот берег : роман / Андрей 
Дмитриев. - Москва : Время, 2021. - 204, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Самое время!").Др. произведения авт. 
на обороте тит.с. - ISBN 978-5-9691-2134-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  462. Ясинская, Марина.Восьмирье : [фэнтези-цикл : для младшего и среднего школьного 
возраста] / Марина Ясинская ; художник: Татьяна Петровска. - Москва : Абрикобукс, 2021-. - 22 см.6+. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Кн. 4: Дно мира. - Москва : Абрикобус : Абрикос, 2022. - 158, [1] 
с. : цв. ил.6+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6047270-7-2. 
  463. Дорошенко, Николай Иванович. Ушедшие : повести и рассказы / Николай 
Дорошенко. - Москва : Серебряные нити, 2012 (печ. 2011). - 429, [2] c., [16] л. ил., цв. ил., портр. ; 21 см. 
Содерж.: повести : Выстрел ; Запретный художник ; Ушедшие ; Прохожий ; Видение о Липенском луге ; 
рассказы : Друг ; Картина ; Проводы ; Оно ; Карьер и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-89163-095-6. 
  464. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). Бедные люди : роман : [для старшего 
школьного возраста] / Федор Достоевский ; художник Д. В. Богодистов ; вступительная статья А. Б. 
Галкина. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 253, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная библиотека) 
(Литература середины XIX века).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907545-99-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  465. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). Бесы : роман в 3 ч. / Ф. М. 
Достоевский. "Бесы": антология русской критики / [к сборнику в целом: составление, подгототовка 
текста, послесловие, комментарии Л. И. Сараскиной]. - Москва : Согласие, 1996. - 743, [1] с. : факс. ; 25 
см. - (Достояние России) (Федеральная программа книгоиздания России).К 175-летию со дня рождения 
Ф. М. Достоевского. - Библиогр. в коммент.: с. 704-743. - 10000 экз. - ISBN 5-86884-045-3. 
  466. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). Идиот : роман / Федор Достоевский. - 
Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2021. - 637, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-классика).16+. - 5000  
экз. - ISBN 978-5-389-10472-3. 
  467. Драйзер, Теодор (1871-1945). Американская трагедия : роман / Теодор Драйзер ; 
перевод с английского З. Вершининой и Норы Галь ; вступительная статья В. Татаринова. - Москва : 
Эксмо, 2015 (печ. 2014). - 793, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Зарубежная классика).Загл. и авт. ориг.: An 
american tragedy / Theodore Dreiser. - 16+. - Экз. № 1613709 с экслибрисом. - 4000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-699-34740-7. 
  468. Дружинина, Марина Владимировна (детский писатель; 1953-). Самый чудесный 
котёнок : сказки : [для дошкольного возраста (читают взраслые детям)] / Марина Дружинина ; 
иллюстрации Надежды Корнеевой. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 42, [5] с. : цв. ил. ; 27 
см. - (Я люблю читать).0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-35-9. - Текст. Изображение (визуальныe) : 
непосредственныe.Сказки известной детской писательницы и поэтессы Марины Дружининой полны 
доброй и волшебной выдумки. Но в то же время они самые что ни на есть правдивые, потому что 
такие истории каждый день происходят и в нашей жизни. Разве не может ласка животных излечить от 
головной боли? Да запросто! И, конечно же, любая хозяйка, даже настоящая принцесса, в силах 
научиться готовить деликатесный бюлькадыбаб, если хочет порадовать своего любимого. Самый 
обыкновенный пирог станет волшебным и принесёт счастье, когда он испечён для верных друзей. 
Ведь счастье - это радоваться вместе. 
  469. Евдокимова, Наталья Николаевна (дет. писатель; 1979-). Павлин на прогулке : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / Наталья Евдокимова ; иллюстрации: Эя Мордякова. - 
Москва : Абрикобукс : Абрикос, 2019. - 73, [6] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Детский почерк).6+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-6040902-6-8. 
  470. Евсеева, Светлана Георгиевна (1932-). Женщина под яблоней : первая книга стихов 
/ Светлана Евсеева. - Москва : Молодая гвардия, 1962. - 112 с. ; 14 см. Экз. № 1616867-М с пометами 
Ю. И. Суровцева. - 10000 экз. 
  471. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Избранное / С. А. Есенин ; [сост., вступ. 
ст. и коммент. Ю. Прокушева ; худож. О. Рытман]. - Москва : Художественная литература, 1985. - 575 с. 
: ил. ; 20 см. - (Школьная библиотека).370000 экз. 



  472. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Мой Есенин = Мој Јесењин / cвободный 
перевод стихов и художественное оформление: Мирко Мркич Острожский ; редактор Ратко Чолакович 
; рецензия и послесловие проф. др Миодраг Сибинович. - Белград : Интерпрес, 2015. - 71 с. : портр. ; 
24 см см. - (Библиотека Поруке ; књ. 35).Текст парал. рус., серб. - На переплете терракотовый 
барельеф с изображением Есенина. - Экз. № 1613652 с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-86-7561-
156-1. 
  473. Жаколио, Луи (1837-1890).Покоритель джунглей : роман / Луи Жаколио ; перевод с 
французского С. Г. Ломидзе. - Москва : АСТ [и др.], 2011. - 637, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная 
классика).Экз. № 1613695 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-072754-4 (АСТ). - ISBN 978-5-271-
35261-4 (Астрель). - ISBN 978-5-4215-2444-1 (Полиграфиздат). 
  474. Жариков, Владимир Андреевич. Русский флибустьер : историко-приключенческий 
роман / Владимир Жариков. - Москва : [б. и.], 2022. - 222, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Миры приключений 
Владимира Жарикова).Конец XVII - начало XVIII века, "золотой век" пиратства. Генри Морган, Черная 
Борода, Бенджамин Хорниголд ... Кто не знает эти имена! Как правило пиратами Карибского моря 
становились англичане, реже - французы или испанцы. А мог ли русский моряк времен Петра I попасть 
на Карибские острова и стать флибустьером? А что, очень может быть. 
  475. Железников, Владимир Карпович (1925-2015). Чудак из 6 "Б" : (жизнь и приключения 
чудака) : повесть / В. К. Железников ; художник В. Л. Гальдяев ; вступительная статья Е. И. Матвеевой 
. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 237, [2] с. : ил. ; 20 см. - (Классная 
библиотека).Литература 2-й половины XX века. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907545-22-9. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  476. Железников, Владимир Карпович (1925-2015).Чучело : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / В. К. Железников ; художник В. Л. Гальдяев ; вступительная статья Е. И. 
Матвеевой. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 269, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная 
библиотека) (Литература 2-й половины ХХ века).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907545-20-5 (в пер.). 
  477. Жирмунская, Тамара Александровна. Район моей любви : лирические стихи / 
Тамара Жирмунская. - [Москва] : Молодая гвардия, 1962. - 69 с., [1] л. портр. ; 17 см.Экз. № 1616875-М 
с автогр. авт. - 10000 экз. 
  478. Жоров, Антон.Первое приключение Эрика : [о веселом морском котике и его друзьях 
: для чтения взрослыми детям] / Антон Жоров ; художник: Вера Андрияшина. - Москва : Априори-
Пресс, 2022. - 21, [2] с. : цв. ил. ; 22x22 см. Загл. в макете: Приключения Эрика. - 1000 экз. - ISBN 
9785913371195.0+. 
  479. Жуков, Леонид Борисович (поэт, психолог; 1955-).Фрагменты : стихи / Леонид Жуков. 
- Москва : Прометей, 1990. - 39, [1] с. ; 20 см. Изд. на средства авт. - Экз. № 1616891 с автогр. авт. - 
2000 экз. - ISBN 5-7042-0174-X. 
  480. Загоскин, Михаил Николаевич (1789-1852). Юрий Милославский, или Русские в 1612 
году : исторический роман : в 3 частях / М. Н. Загоскин. - Париж : YMCA-Press, [1987]. - 345, [1] с. ; 19 
см. 
  481. Замировская, Татьяна Михайловна (1980-). Земля случайных чисел : [рассказы] / 
Татьяна Замировская. - Москва : АСТ, 2019. - 446 с. ; 21 см. - (Лабиринты Макса Фрая).18+.Содерж.: 
Земля случайных чисел ; Жемчужный сироп в оловянной чашке ; Сад для игры в волка ; Тибетская 
книга полумертвых ; Мистер Светлая Сторона ; Лодочка ; Ваша Копия вам не верна ; Номер сто ; 
Чужие следы ; Электронная компартия мертвых ; Поправки ; Скажи "война" ; Тот, кто грустит на 
Бликер-стрит ; Сто тысяч жизней ; Don't Fear The Reaper ; Охота на птиц в подводном городе ; Мир 
железного зайчика ; Внутри кита пустота ; "Чорны бусел" ; Some were born to endless night ; Золотые 
окна в доме напротив ; Внутри тебя в твое отсутствие ; Тяжелее жизни. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-
113093-0."Земля случайных чисел" — сборник новелл Татьяны Замировской, писателя и журналиста, 
автора громко прозвучавшего романа "Смерти.net". Все герои книги — в заложниках автора. 
Реальность каждого из миров строго определена и очерчена, но это не значит, что нельзя выбраться, 
нарушить, преодолеть границы. Всё, что нужно, — посмотреть на себя-мир-вселенную иначе, под 
другим углом. Проблемы с памятью могут оказаться обычной загробной бюрократией, голоса в голове 
— сосланными в сознание душами тиранов и ученых XX века, а история про девочку-призрака — 
неврологическим детективом в духе Оливера Сакса. Оптика Замировской невероятна и щедра, именно 
она позволяет героям приобретать там, где, казалось бы, нет ничего. 
  482. Зарабизаде, Бехназ. Жена Героя / Бехназ Зарабизаде ; пер. с перс. А. И. Полищука. 
- Москва : Вече : Садра, 2017. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Военная проза). На обороте тит. л. : Посвящается 
памяти безвременно ушедших командира Саттара Ибрахими-Хажира и его благородной и терпеливой 



супруги Гадам-Хейр Мохаммади-Кенаан. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4444-6364-2. 
  483. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 7: Затеси : семь тетрадей. - 2021. - 588, [1] с.1000 экз. 
- ISBN 978-5-6044448-1-8. 
  484. Захаров, Виталий Николаевич (писатель; 1941-1982). Меженица : повести и 
рассказы / Виталий Захаров. - Чебоксары : Чувашское книжное изд-во, 2020. - 358, [2] с. : ил. ; 23 
см.16+. - Экз. № 1613557 с экслибрисом.Содерж.: повести : Меженица ; Светоч души моей ; рассказы : 
Нюринге ; Победа ; Однокашники ; Асин Грицай ; Кружка родниковой воды ; Тревога ; Лекарство от 
головной боли ; Зофа и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7670-2763-7. 
  485. Звягинцев, Василий Дмитриевич (1944-). Бульдоги под ковром : [фантастический 
роман] / Василий Звягинцев. - Москва : Эксмо, 2009. - 508, [2] с. ; 21 см. - (Русская альтернатива).Др. 
кн. авт. на 2-й с. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-35790-1. 
  486. Звягинцев, Василий Дмитриевич. Вихри Валгаллы : фантастический роман / 
Василий Звягинцев. - Москва : Эксмо, 2009. - 573, [1] с. - (Русская альтернатива).3000 экз. - ISBN 978-5-
699-36847-1. 
  487. Зендкер, Ян-Филипп (1960-).Искусство слышать стук сердца : [роман] / Ян-Филипп 
Зендкер ; [пер. с англ. И. Иванова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2013 (печ. 2012). - 378, [3] с. ; 21 см. - 
(Азбука-бестселлер).Загл. и авт. ориг.: The art of hearing heartbeats / by Jan-Philipp Sendker. - 7000 экз. - 
ISBN 978-5-389-04530-9 (в суперобл.). 
  488. Зенькова, Анна (1984-). Что творится у Агаты на кухне? : [сказка] / Анна Зенькова ; 
художник Юлия Прохоцкая. - Москва : 40 Книг, 2022. - 83 с. : цв. ил. ; 27 см.6+. - Экз. № 1613858-Б с 
экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6044767-8-9.У Агаты на кухне не бывает скучно: здесь рады 
любым гостям, будь то гордая Пыжесть, Ленивая Молли, злой Барбадун, жадный Дон Скупердон, 
подхалим Хлюст, завистливый Жулимар или прожорливый Грызопус. Попадая на чаепитие к Агате, 
каждый становится чуточку лучше. А семь историй, случившихся на этой необыкновенной кухне, 
рассказывают о семи человеческих слабостях и о том, как их преодолеть. 
  489. Архив Мурзилки. - Москва : ТриМаг, 2022. - 33  см. 6+.В 2014 году детскому журналу 
"Мурзилка" исполняется 90 лет. На протяжении всей своей истории журнал был и остается не только 
изданием для детей, но и достоверным документом, в котором отражаются основные вехи развития 
страны, бесценным собранием прекрасных иллюстраций. В первый том вошли произведения, которые 
печатались в журнале с 1924 по 1954 гг. Второй том охватывает произведения, опубликованные в 
журнале с 1955 года по настоящее время.Т. 2, кн. 3: Золотой век "Мурзилки" , 1955-1965. - 2022. - 311 
с. : цв. ил.Алф. указ.: с. 310-311. - ISBN 978-5-6046287-3-7. 
  490. Архив Мурзилки. - Москва : ТриМаг, 2022. - 33  см.6+.В 2014 году детскому журналу 
"Мурзилка" исполняется 90 лет. На протяжении всей своей истории журнал был и остается не только 
изданием для детей, но и достоверным документом, в котором отражаются основные вехи развития 
страны, бесценным собранием прекрасных иллюстраций. В первый том вошли произведения, которые 
печатались в журнале с 1924 по 1954 гг. Второй том охватывает произведения, опубликованные в 
журнале с 1955 года по настоящее время.Т. 2 , Кн. 1: Золотой век "Мурзилки", 1955-1965. - 2022. - 305, 
[6] с. : цв. ил.Алф. указ.: с. 310-311. - ISBN 978-5-6046287-8-2. 
  491. Архив Мурзилки. - Москва : ТриМаг, 2022. - 33  см.6+.В 2014 году детскому журналу 
"Мурзилка" исполняется 90 лет. На протяжении всей своей истории журнал был и остается не только 
изданием для детей, но и достоверным документом, в котором отражаются основные вехи развития 
страны, бесценным собранием прекрасных иллюстраций. В первый том вошли произведения, которые 
печатались в журнале с 1924 по 1954 гг. Второй том охватывает произведения, опубликованные в 
журнале с 1955 года по настоящее время.Т. 2, кн. 2: Золотой век "Мурзилки", 1966-1974. - 2022. - 307, 
[4] с. : цв. ил.Алф. указ.: с. 310-311. - ISBN 978-5-6046287-9-9. 
  492. Зорин, Леонид Генрихович (1924-2020). Десятый десяток : проза, 2016-2020 / Леонид 
Зорин ; предисловие М. Кучерской. - Москва : Новое литературное обозрение, 2022. - 641 с. ; 21 
см.Содерж.: Мастерская Волина ; Братья Ф. ; Бубенчик ; Лишние слезы ; Крест ; Под занавес ; Камера 
Дунца ; Аз ; Тайны молчания и др. ; В кн. также: Вдогонку за последней строкой / (Публикация и 
вступительная заметка Андрея Зорина). - 500 экз. - 500 экз. - ISBN 978-5-4448-1789-6. - ISBN 978-5-
4448-1789-6. - Текст (визуальный) : непосредственный.Поздняя проза Леонида Зорина (1924-2020) 
написана человеком, которому перевалило за 90, но это действительно проза, а не просто мемуары 
много видевшего и пережившего литератора, знаменитого драматурга, чьи пьесы украшают и по сей 
день театральную сцену, а замечательный фильм "Покровский ворота", снятый по его сценарию, 



остается любимым для многих поколений. Не будет преувеличением сказать, что это - 
интеллектуальная проза, насыщенная самыми главными вопросами - о сущности человека, о буднях и 
праздниках, об удачах и неудачах, о каверзах истории, о любви, о смерти, приближение и 
неотвратимость которой автор чувствует все острей, что создает в книге особое экзистенциальное 
напряжение. И конечно же, о творчестве, а конкретней о писательстве, которое, по свидетельству 
Зорина, и счастье, и каторга, и тайна, ее он не устает разгадывать, вглядываясь в себя, в свои 
возможности, в свою неутолимую творческую неудовлетворенность. В книгу помимо небольших 
повестей вошли и отобранные его сыном самые последние записи, которые автор вел до конца дней и 
которые представляют собой особый жанр. 
  493. Зощенко, Михаил Михайлович (1894-1958). Великие путешественники : рассказы для 
детей : [для младшего и среднего школьного возраста] / М. М. Зощенко ; художник Е. И. Жаде ; 
вступительная статья Е. И. Матвеевой. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 223, [1] с. : ил. ; 
21 см. - (Классная библиотека) (Литература 1-й половины XX века). 6+.Содерж. циклы : Умные 
животные ; Попалась, которая кусалась ; Самое главное ; Лёля и Минька ; Я не виноват ; Интересный 
рассказ. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-18-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.В сборник 
вошло несколько циклов рассказов для детей замечательного писателя Михаила Михайловича 
Зощенко (1894-1958): "Умные животные", "Лёля и Минька", "Хитрые и умные" и другие. Читать эти 
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Петербург : Пальмира : Фонд Даниила Гранина, 2019-. - 22 см.12+.Т. 1: Искатели. - 2019. - 621, [2] 
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знаменитой гостиницы "Метрополь". Роман написан по мотивам рукописи очевидца тех событий 
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Берега периода 1901 1905 гг. Представительница самого романтического, первого поколения 
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  506. Каракур, Юрий.Фарфор : [роман] / Юрий Каракур. - Москва : АСТ, 2020. - 411, [3] с. ; 
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экз. - ISBN 978-5-9951-5385-6. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные.О бездомных 
собачках, которые обрели своих людей и теперь счастливы. 
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  530. Коэльо, Пауло (1947). Пятая гора : роман / Пауло Коэльо ; перевод с португальского 
А. Богдановского. - Москва : АСТ : Астрель, 2008. - 253, [2] с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и 
авт. ориг.: O monte cinco / Paulo Coelho. - Экз. № 1613574 с экслибрисом. - 5000 (10000 доп. тираж) экз. 
- ISBN 978-5-17-054350-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-21230-7 (Астрель).... Когда Илия-пророк, спасаясь от 
преследователей, пришел в чужой город, он не знал, что встретит там свою любовь и оставит там свое 
сердце. И еще он не знал, чего хочет от него Господь - и зачем Он постоянно ставит его перед 
выбором. В чужом городе люди верили в многобожие, их боги жили на Пятой горе и карали тех, кто не 
выполнял их волю. А Илия встретил на той горе ангела Господня, который поведал ему о том, чего 
хочет от него Господь. Эта книга об избранничестве и Пути, о противоборстве с Богом и чуде любви. 
  531. Кравченко, Ася (канд. психол. наук, дет. писатель; 1971-).Куда бежишь? : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / Ася Кравченко ; рисунки: Татьяна Петровска. - Москва : 
Абрикобукс : Абрикос, 2019. - 94, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Усы, лапы, хвост).6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
9905904-3-4. - Текст. Изображение : непосредственные. Чижик провел первое лето на даче. Осенью 
семья переезжает в город. Чижику совсем не нравится городская жизнь. Он решает вернуться в лето и 
жить там. Он бежит по следам. Но следы кончаются... Постепенно Чижик становится диким уличным 
псом. Псом, которому не нужны люди. Правда, иногда он думает, может быть, он нужен людям? Новая 
книга Аси Кравченко ("Здравствуй, лошадь!", "Сказки старого дома", "Перелетные дети") "Куда 
бежишь?", конечно же, про собак. Но и про людей. Это история дружбы и взросления. Это и сказка 
большого города. Города, каким его видят дети. Книга рекомендована для чтения взрослыми детям 
младше 7 лет и для самостоятельного чтения детям младшего и среднего школьного возраста. Если 
быстро пролистать книжку, собака в углу страницы побежит. 
  532. Красногорская, Ирина Константиновна (1934-). Валентина : [роман] / Ирина 
Красногорская. - Рязань : Издатель Ситников, 2018. - 311 с.16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-902420-80-4. 
  533. Крупин, Михаил Владимирович (1967-).Дуэль на троих : роман в дневниках героев 
1812 года / Михаил Крупин. - Москва : Вече, 2015. - 317, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Серия исторических 
романов).Др. произведения авт. на 6-й с. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4444-3618-9. 
  534. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Блог кото-сапиенса : юмористическая 
повесть в рассказах / перевод с кошачьего Тамары Крюковой ; художник: Д. Лощилова. - Москва : 
Аквилегия-М, 2022. - 185, [2] с. : ил. ; 21 см.12+. - Доп. тираж 5000 экз. - ISBN 978-5-906950-52-9. 
  535. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Дневник Кото-сапиенса : юмористическая 
повесть в рассказах / перевод с кошачьего Тамары Крюковой ; художник Е. Черникова. - Москва : 
Аквилегия-М, 2022. - 190, [1] с. : ил. ; 21 см.12+. - Доп. тираж 5000 экз. - ISBN 978-5-905730-95-5. 
  536. Кузнецова, Юлия Никитична (филолог, детский писатель; 1981-). Коля рисует : 
[рассказы для детей : для чтения взрослыми детям] / Юлия Кузнецова ; художник Инна Папоротная. - 
Москва : Архипелаг, 2022. - 44, [3] с. : цв. ил. ; 27 см.0+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6047561-8-8.«Коля 
рисует» – книга о ценности детского творчества. Все малыши обожают рисовать, ведь кисточка и 
краски помогают им изучать и осваивать огромный мир. Жаль, что у взрослых не всегда хватает 
времени и сил оценить творческие опыты своего ребёнка и порой не находится идей для совместного 
рисования. Маленькому Коле повезло: внимательная и заботливая мама поддерживает его интерес, 
водит на занятия, ищет вместе с ним настоящий «кабачковый» цвет, помогает сделать «шмелиный» 
фломастер. А старший брат придумывает и рисует для Коли смешного Чибзика-Чабзика. 
  537. Кузовлева, Татьяна Витальевна (1939-). Две зари : стихи / Татьяна Кузовлева. - 
Москва : Советский писатель, 1978. - 109, [2] с. : портр. ; 17 см. Экз. № 1616883-М с автогр. 
авт.Содерж.: Циклы: Раннее утро ; Ранний вечер. - 10000 экз. 
  538. Кузовлева, Татьяна Витальевна (1939-). Слог : стихотворения / Татьяна Кузовлева ; 
[ил.: Б. Чупрыгин]. - Москва : Молодая гвардия, 1973. - 158, [1] с. : ил. ; 16 см.Экз. № 1616873-М с 



автогр. авт.Содерж.: Циклы: Сквозь снег; Дань земле; Имя. - 30000 экз. 
  539. Кузовлева, Татьяна Витальевна (1939-).Тень яблони : стихотворения и поэма / 
Татьяна Кузовлева ; [художник А. Катин]. - Москва : Молодая гвардия, 1979. - 221, [2] с. : ил. ; 17 
см.Библиогр. книг Т. Кузовлевой: с. 219 (7 назв.). - В экз. № 1616845-М вложена вырезка из газ. 
"Литературная Россия" от 16 февр. 1979 г. со стихами автора. - Экз. № 1616845-М с автогр. 
авт.Содерж.: Стихотворения ; Дарьин день: поэма. - 50000 экз. 
  540. Кун, Николай Альбертович. Легенды и мифы Древней Греции / Н. А. Кун. - Москва : 
Вече, 2008 (т.е. 2007). - 462, [1] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. 5000 экз. - ISBN 978-5-9533-3004-6.Книга 
Николая Альбертовича Куна (1877-1940), известного историка и педагога, профессора МГУ, "Легенды 
и мифы Древней Греции" - самое авторитетное собрание легенд и преданий классического эпоса,она 
является настольной для детей и взрослых во многих странах мира. По материалам книги Н.А. Куна 
уже долгие годы в учебных заведениях России ведется преподавание истории и культуры Древней 
Греции. Настоящее издание, впервые в отечественной литературе, содержит великолепные 
иллюстрации произведений западноевропейских и российских художников и скульпторов, которые 
позволяют "увидеть" богов, героев и их приключения. В текстах сохранена стилистика автора. 
  541. Купавская, Раиса Николаевна. С нами правда! : проза и поэзия / Раиса Купавская. - 
Рязань : Контраст, 2022. - 266, [5] с. : цв. ил.6+.Содерж.: С нами правда! ; Во власти любви : 
повествование ; Покаяние : повествование ; Стихотворения. - 300 экз. - ISBN 978-5-906229-76-2. 
  542. Купарев, Андрей Сергеевич (журналист, писатель). Волчья квинта : [роман-
антиутопия] / Андрей Купарев. - Киров : ВЕСИ, 2021. - 308, [1] с. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-4338-
0482-1.Герой повествования случайно, в метро, в сумке грязной бомжихи находит письмо. Как 
выясняется позже, это его письмо к самому себе. В нем и загадки, на которые предстоит ответить, и 
откровения, которые предстоит вспомнить, пусть даже, став Президентом этой страны. 
  543. Ку, Владимир Петрович. Приключения чертенка Че : ироническая сказка / Володя Ку 
; художник: Александр Северин. - Москва : Примула, cop. 2022. - 117, [2] с. : ил. ; 21 см.18+. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-6043610-8-5.Молодой чертенок Че проходит стажировку на Земле. Он отличается 
сообразительностью, добротой и юмором. Однажды он был командирован в ад, в страшгную для 
людей, но популярную у чертей Долину грешников. И вот там, совершенно случайно, ему пишлось 
спасать очаровательную грешницу Еву. Вместе с группой сопротивления чертей он разрабатывает 
план переправки Евы на планету Земля. Но эти мероприятия связаны с трудностями, опасностями и 
приключения ... 
  544. Куприн, Александр Иванович (писатель; 1870-1938). Белый пудель : рассказы : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / А. И. Куприн ; художник В. М. Семоненко ; вступительная 
статья И. Г. Минераловой. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 301, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Классная библиотека) (Литература конца XIX - начала XX века).6+.Содерж. рассказы: Белый пудель ; 
Барбос и Жулька ; Слон ; Скворцы ; Изумруд ; Чудесный доктор ; Сапсан ; Завирайка. Собачья душа ; 
Ю-ю ; В зверинце и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-17-5. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные.В сборник вошли замечательные произведения русского писателя Александра 
Ивановича Куприна (1870-1938). Многие герои его рассказов: дворовый пёс Барбос, кошка Ю-ю, белый 
пудель - существовали на самом деле. Рядом с ними всегда были дети - с разными характерами и 
судьбами. Истории их жизни Куприн пропустил через своё сердце. Наверное, поэтому в этих историях 
так много искренности, боли, благородства, любви и сострадания к слабым и беззащитным. 
  545. Курлат, Иосиф Борисович (1927-). Сентябрь : стихи / Иосиф Курлат. - Донецк : 
Донбас, 1981. - 84, [3] с. ; 16 см. Экз. № 1616898-М с автогр. авт. - 5000 экз. 
  546. Кэрролл, Льюис (1832-1898). "Алиса" для малышей : [с 20 иллюстрациями Тенниела 
из сказочной повести "Приключения Алисы в Стране Чудес", раскрашенными и увеличенными 
специально для этой книги]. Эссе ; Письма к детям ; Калотипия ; Число 42 / Льюис Кэрролл ; перевод с 
английского Н. Демуровой [и др. ; составление, комментарии: Медзмариашвили П., Астапенко Ю.]. - 
Москва : ТриМаг, 2019. - 170, [6], 351 с. встреч. паг., [2] л. ил., цв. ил. : ил., цв. ил., портр., факс., табл. ; 
27 см.Загл. и авт. ориг. 1-го произведения: The nursery "Alice" / Lewis Carroll. - На тит. л.: Нумерованное 
изд. Экз. № 380/500. - В кн. вклеены авт. копия ил. Е. Волжиной и ориг. оттиск гравюры на дереве Г. 
Бабича. - Текст 1-го произведения парал. рус., англ. - Кн. с двойным входом. - 12+. - ISBN 978-5-
9500571-2-0. 
  547. Лавряшина, Юлия Александровна (1965-). Собачья жизнь Гриши и Васьки : 
приключенческая повесть : [для младшего и среднего школьного возраста] / Юлия Лавряшина ; 
художник Н. Карлов. - Москва : Аквилегия-М, 2023 (печ. 2022). - 191 с. : ил. ; 21 см. 6+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-907377-48-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. Представь, первого сентября ты как ни в 



чём не бывало отправился в третий класс, а вместо этого оказался... в собачьей шкуре! И со всех 
сторон тебя подстерегают опасности, приключения и даже настоящие сражения. Как выжить в 
собачьем мире? Хорошо ещё, рядом самая лучшая девчонка - Васька! Правда, и у неё теперь хвост 
торчком... К счастью, человеческий интеллект выручает в самые трудные минуты, а дружба проходит 
проверку на прочность. Фантастические приключения Гриши и Васьки не позволят тебе заскучать ни 
на минуту! Даже если ты больше любишь кошек... Гав!. 
  548. Лазаренская, Майя В. Дело о белом кенгуру : следствие ведет мини-пиг : [для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Майя Лазаренская ; художник Анаит Гардян. - Москва : 
Аквилегия-М, 2020 (печ. 2019). - 91, [2] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Детективное агентство ТТ").6+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-906950-68-0. 
  549. Лазаренская, Майя Владимировна (1976-). Дело о музейном слоне : следствие ведет 
мини-пиг : детективная история : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Майя 
Лазаренская ; художник Анаит Гардян. - Москва : Аквилегия-М, 2022 (печ. 2021). - 93, [2] с. : цв. ил. ; 25 
см. - (Детективное агенство ТТ).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907377-08-0. - Текст : непосредственный. 
  550. Ларюшкин, Алексей Ильич. Браконьеры : [стихи] / Алексей Ларюшкин . - Рязань : 
Поверенный, 2005. - 61, [2] с. ; 20 см. Загл. обл.: Браконьеры конца XX века. - Экз. № 1617034 с 
пометами авт. - 100 экз. 
  551. Ларюшкин, Алексей Ильич. Костры памяти : воспоминания / Алексей Ларюшкин. - 
Рязань : Русское слово, 2021. - 223 с. : ил., портр., факс. В экз. № 1609346 вклеена кн.: Браконьеры / 
Алексей Ларюшкин. Рязань: Поверенный, 2005. - Экз. № 1609346 с автогр. авт. - Экз. № 1617041, № 
1617042 с пометами авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-89877-287-1. 
  552. Латимер, Эрин (1987-). Таинственные портреты Брайони Грей : роман : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / Э. Латимер ; пер. с англ. А. А. Малько. - Москва : РОСМЭН, 
2020. - 350, [1] с. : ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: The strange and deadly portraits of Bryony Gray / E. 
Latimer. - На обл.: Для поклонников Нила Геймана и Стивена Кинга. - На 4-й с. обл.: Кн. номинирована 
на престижные канадские премии Manitoba young reader's choice award и Red Maple award. - 12+. - Экз. 
№ 1613562, № 1613563, № 1613564 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 978-5-353-09482-1. 
  553. Леблан, Катрин (1956-). Ты всё равно будешь меня любить? : [для чтения 
взрослыми детям : перевод с английского] / Катрин Леблан ; иллюстрации Эвы Тарле. - Москва : 
Контэнт, печ. 2020 (макет 2021). - [27] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Книжки для детей и не только). Загл. и авт. 
ориг.: Will you still love me if? / Catherine Leblanc. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00141-195-6. 
  554. Ледерман, Виктория Валерьевна (1970-). Кошкология и котоведение Тима Усатого : 
приключенческая повесть / Виктория Ледерман ; художник: Юлия Гончарова. - Москва : Аквилегия-М, 
печ. 2022 (cop. 2023). - 71, [8] с. : цв. ил. ; 22 см.6+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-906950-92-5. 
  555. Ледерман, Виктория (писательница, педагог; 1970 -).Питомец Гешка : 
приключенческие повести : [для старшего дошкольного и младшего школьного возраста] / Виктория 
Ледерман ; художник Юлия Гончарова. - Москва : Аквилегия-М, 2022. - 140, [3] с. : ил. ; 22 см.6+. - 3000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-906950-97-0. 
  556. Леметр, Пьер (1951-).Алекс : [роман] / Пьер Леметр ; [пер. с фр. Т. Источниковой]. - 
Санкт-Петербург : Азбука, 2014. - 377, [3] с. ; 22 см. - (Звезды мирового детектива).Загл. и авт. ориг.: 
Alex / Pierre Lemaitre. - Др. кн. авт.: с. 2. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-07331-9 (в суперобл.). 
  557. Леонард, Майя Г.Похищение в "Калифорнийской комете" : приключенческая повесть 
: [для среднего школьного возраста] / Майя Г. Леонард, Сэм Сэджман ; перевод с английского 
Александра Кормашова ; иллюстрации Элизы Паганелли. - Москва : Махаон : Азбука-Аттикус, 2021. - 
318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Происшествие в поезде). Загл. и авт. ориг.: Adventures on trains. Kidnap on the 
California comet / M. G. Leonard & Sam Sedgman. - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-18264-6. 
  558. Лепренс де Бомон, Мари (1711-1780). Красавица и чудовище / Жанна-Мари Лепренс 
де Бомон ; в иллюстрациях Мануэлы Адреани ; пересказ Ольги Варшавер. - Санкт-Петербург : ММ, 
2015. - 77, [2] с. : цв. ил. ; 31 см. - (Бессмертные сказки в иллюстрациях Мануэлы Адреани).6+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-906328-24-3. 
  559. Лесков, Николай Семенович (1831-1895). Левша : рассказы и повесть : [для среднего 
и старшего школьного возраста] / Н. С. Лесков ; художник В. Г. Бритвин ; вступительная статья Г. Ю. 
Завгородней. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 366, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Классная 
библиотека) (Литература 2-й половины XIX века).Художник В. Г. Бритвин родился в 1955 г. в городе 
Чебоксары, удостоен премии Александра Солженицына "за выдающиеся по качеству и 
выразительности иллюстрации к сказкам и мифам народов мира; за глубокое и взволнованное 
прочтение русской лагерной прозы взглядом художника-графика". - 12+.Cодерж.: рассказы : Левша 



(Сказ о тульском косом левше и о стальной блохе) ; Несмертельный Голован. Из рассказов о трех 
праведниках ; Человек на часах (1839 г.) ; Тупейный художник. Рассказ на могиле ; Железная воля ; 
Административная грация (Zahme dressur...в жандармской аранжировке) ; повесть : Запечатленный 
ангел. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907545-23-6. - Текст (визуальный) : непосредственный.Лесков Николай 
Семенович (1831-1895) - "самый русский из русских писателей". Он мастерски изображает народную 
жизнь, используя для этого образный, певучий язык.  Главная тема его творчества - поиск праведного 
человека, изображение праведного героя. Но кто он - этот герой? Святой, безгрешный человек? Или 
стремящийся к добру, не унывающий, любящий жизнь? Или, может быть, человек страдающий, 
обиженный, но никого в своих страданиях не обвиняющий? Ответы на эти вопросы можно найти в 
повестях и рассказах, вошедших в этот сборник. 
  560. Липатова, Елена Владимировна.Миллион за теорему! : математический квест : [для 
среднего школьного возраста] / Елена Липатова ; художники Вадим и Наталия Спиренковы ; 
[Российский Фонд Культуры, Совет по детской книге России]. - Москва : Детская литература, 2020. - 
344, [3] с. : портр., цв. ил. ; 22х22 см. - (Лауреаты Международного конкурса имени Сергея Михалкова) 
(Издательская программа Правительства Москвы). В аннот. авт.: Лауреат второй премии VI 
Международного конкурса им. Сергея Михалкова. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-08-006167-7. 
  561. Лисин, Александр Сергеевич (1938-1980). Чтобы в памяти след не исчез ... : [стихи] / 
Александр Лисин ; [cоставитель: Собещанская Т. А., Новикова Г. В. ; иллюстрации: Собещанская О. 
Е.]. - Сергиев Посад : Содействие, 2020. - 248 с. : ил., портр. ; 20 см. Библиогр. в тексте аннот. - Экз. № 
1611584 с автогр. сост.Содерж.: циклы : Полёт Икара ; Весна, не обойди меня ; О художниках ; Сказки ; 
Русь, Россия ...; Критские мотивы ; О классиках ; Стихи разных лет ; Вспоминая А. Лисина. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-906296-16-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  562. Литвинова, Анна Витальевна (писатель, автор детективов; 1971-).Брат ответит : 
роман / Анна и Сергей Литвиновы. - Москва : Эксмо, 2019. - 316, [2] с. : ил. ; 20 см. - (Сериал "Паша 
Синичкин, частный детектив").16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-104409-1. 
  563. Литература народов России : [сборник] / составление, вступительная статья, 
комментарии Р. З. Хайруллина, С. К. Бирюковой. - Москва : Дрофа, 2012. - 414, [1] с. ; 22 см. - 
(Библиотека отечественной классической художественной литературы : в 100 т.) (Библиотека 
отечественной классики).Экз. № 1613614 с экслибрисом.Содерж. разделы: Героический эпос ; Древняя 
литература ; Литература XVIII - начала XX века ; Литература XX века. - 1000 экз. - ISBN 978-5-358-
11732-7. 
  564. Лиханов, Альберт Анатольевич (1935-2021). Мальчик, которому не больно ; Девочка, 
которой всё равно : повести : [для среднего и старшего школьного возраста] / А. А. Лиханов ; 
художники Л. В. Сальникова, А. В. Глебов. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 157, [2] с. : ил. 
; 21 см. - (Классная библиотека) (Библиотека Альберта Лиханова).12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-
75-5. - Текст (визуальный) : непосредственный.Альберт Анатольевич Лиханов (1935-2021) - известный 
российский писатель и общественный деятель, основатель Российского детского фонда, более 30 лет 
отдавший служению детству. Его книги широко известны не только в России, но и во многих странах 
мира. Все они пронизаны неравнодушием к детским судьбам. Продолжая традиции русских писателей-
классиков, он своими произведениями взращивает в душах людей добро и учит противостоять злу. В 
повестях "Мальчик, которому не больно" и "Девочка, которой всё равно" \uFF96 горькие истории 
раннего детства. От их героев требуется недетская сила духа, чтобы преодолеть всё то, что выпало на 
их долю. Для среднего и старшего школьного возраста. 
  565. Лиханов, Альберт Анатольевич (1935-2021). Мой генерал : роман : для младшего и 
среднего школьного возраста / А. А. Лиханов ; художник А. Е. Акишин. - Москва : Детская и юношеская 
книга, 2022. - 270, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Классная библиотека) (Библиотека Альберта 
Лиханова).6+. - Экз. № 1613861 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-71-7.Роман для детей 
"Мой генерал" - книга о благородстве, любви и дружбе между дедом и внуком. Дед - бывший боевой 
генерал - не нравоучениями, а справедливыми поступками учит своего внука, четвероклассника 
Антона, быть настоящим человеком. 
  566. Лиханов, Альберт Анатольевич (1935-). Последние холода : повести : [для среднего 
школьного возраста] / Альберт Лиханов ; художник А. Е. Акишин. - Москва : Детская и юношеская книга, 
2022. - 205, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная библиотека) (Библиотека Альберта Лиханова).12+.Содерж.: 
Последние холода ; Фулюган с большой дороги. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-84-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  567. Лучик, Света (псевдоним; 1954-). Окно в детство : стихи и сказки детям / Света 
Лучик. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2021. - 165 с. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обложки автор: Света 



Лучик - Светлана Петровна Лосева. - Экз. № 1612886 с автографом автора. Содерж. циклы: Вмести мы 
- одна семья ; Солнышка ростки ; Дневник воспитателя ; Прибаутки ; Сказки. - 100 экз. - ISBN 978-5-
907400-17-7 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга "Окно в детство" - сборник 
стихотворений и сказок для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Мир детства. Он не 
за тридевять земель, а рядом с нами. Радужный, добрый, влекущий в свои просторы! Только здесь 
обиды уходят с поцелуем мамы, а радость дарится безвозмездно. Только здесь все желания 
исполняются, а фантазии оживают. Хотите вновь окунуться в эту трогательную атмосферу, открывайте 
книгу — окно в детство!. 
  568. Лыскина, Нина Витальевна. Второе дыхание : книга стихов / Нина Лыскина. - Скопин, 
Рязанская обл. : Скопинская центральная районная библиотека, 2021. - 186 с. : цв. ил. ; 22 см.30 экз. 
  569. Львов, Михаил Давыдович (поэт; 1917-1988). Избранное, 1939-1974 / М. Д. Львов ; 
[предисловие Валерия Дементьева ; художник Ю. Бажанов]. - Москва : Художественная литература, 
1977. - 349, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 19 см. Экз. № 1616848 с автогр. авт. - 35000 экз. 
  570. Лялина, Лариса Борисовна.Черно-белые параллели : [стихи] / Лариса Лялина. - 
Рязань : [б. и.], 2016. - [24] с. : ил., портр. 
  571. Мадзигон, Тамара Михайловна. Солнечный ветер : cтихи / Тамара Мадзигон. - Алма-
Ата : Жазушы, 1977. - 75 с. ; 14 см. Экз. № 1616901-М с автогр. авт. - 3900 экз. 
  572. Макаров, Андрей Викторович (прозаик).Дорога к белому берегу : роман / Андрей 
Викторович Макаров ; [иллюстрации и макет: художник А. М. Асманов]. - Сыктывкар : Коми 
республиканская типография, 2020. - 475, [3] с. : ил. ; 21 см. 300 экз. - ISBN 978-5-7934-0869-1 (в пер.). - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Андрей Макаров - прозаик нового поколения, чье творчество 
знаменует собой важный этап в развитии современной отечественной литературы, возвращение к 
исконным ценностям российской прозы: неторопливому повествованию, позволяющему читателю 
становиться не только сторонним наблюдателем, но и участником описываемых событий. Место 
действия романа – доживающий своё посёлок бывшего лесоповала, увиденный глазами ребёнка  - во 
многом напоминает жизнь всей страны предперестроечного периода, делает понятной психологию 
перемен и оказавшихся в их власти людей. 
  573. Макаров, Иван Иванович (писатель; 1900-1937). Казачий хутор : повесть и рассказы / 
И. И. Макаров ; [предисловие А. Первенцева]. - Рязань : Рязанское книжное издательство, 1962 
[переплет 1963]. - 286, [2] с., [1] л. портр. : ил. ; 21 см.Содерж.: Казачий хутор ; Остров ; Дело № 471 ; 
Ключ ; Затихший дом ; Зуб за зуб ; Замолк бубен ; Грунькино проклятие ; Гофмалер Никитка. - 45000 
экз. 
  574. Макаров, Иван Иванович (писатель; 1900-1937). Рейд Черного Жука : роман, 
повести / И. И. Макаров. - Москва : Московский рабочий, 1966. - 416 с., [1] л. портр. : ил. ; 21 
см.Содерж.: Миша Курбатов : роман ; Рейд Черного Жука : повесть ; На земле мир : повесть. - 100000 
экз. 
  575. Макаров, Иван Иванович (писатель; 1900-1937). Стальные ребра : роман. Рассказы / 
Иван Макаров ; составитель: В. Новиков ; [вступительная статья М. Шаталина ; художник: М. Рудаков]. 
- Москва : Московский рабочий, 1964. - 339 с., [1] л. портр. : ил. ; 21 см. На обороте тит. л. сост.Содерж. 
рассказы: Последний Мужикан ; Степан, страдающий за мир ; В чужом вагоне ; Затихший дом ; Стакан 
; Жар-птица ; Машина дочка. - 90000 экз. 
  576. Макаров, Иван Иванович (писатель; 1900-1937). Черная шаль : роман, повесть, 
рассказы / И. И. Макаров ; [предисловие М. Смирновой] ; иллюстрации художника М. Рудакова. - 
Москва : Московский рабочий, 1970. - 414, [2] с. : цв. ил. ; 21 см. Содерж.: Черная шаль: роман; Казачий 
хутор : повесть; Рассказы : Остров ; Зуб за зуб ; Смерть ; Свобода ; На повороте ; Замолк бубен. - 
75000 экз. 
  577. Маккарти, Кормак (1933-). Дорога : роман / Кормак Маккарти ; перевод с английского 
Юлии Степаненко. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2014. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Азбука 
Premium).Загл. и авт. ориг.: The road / Cormac McCarthy. - На суперобл. также: Лауреат Пулицеровской 
премии . - Др. кн. авт. на 2-й с. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-06609-0 (в суперобл.). 
  578. МакМахон, Дженнифер (1968-). Огненная дева / Дженнифер Макмахон ; [пер. с англ. 
К. Савельева]. - Москва : Э, 2018. - 380, [1] с. ; 20 см. - (Саспенс нового поколения. Бестселлеры 
Дженнифер Макмахон) (New York Times bestselling author). Загл. и авт. ориг.: Burntown / Jennifer 
McMahon. - Др. произведения авт. на 2-й с. - 18+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-04-091103-5. 
  579. Максвелл, Лиза (1979-). Последний маг. Воровка дьявола : роман / Лиза Максвелл ; 
перевод с английского Н. Г. Рашковской. - Москва : РОСМЭН, 2019. - 650, [5] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Последний маг"). Загл. и авт. ориг.: The Devil's thief / Lisa Maxwell. - Библиогр. в конце кн. - 2-я кн. 



популярного цикла "Последний маг". - 16+. - Экз. № 1613552, № 1613553, № 1613554 с экслибрисом. - 
ISBN 978-5-353-09177-6. 
  580. Максвелл, Лиза (1979-). Последний маг : роман / Лиза Максвелл ; перевод с 
английского Н. Г. Рашковской. - Москва : РОСМЭН, 2019 (печ. 2018). - 475, [4] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Последний маг").Загл. и авт. ориг.: The last magician / Lisa Maxwell. - На обл.: Бестселлер по версии 
The New York Times. - 16+. - Экз. № 1613596 с экслибрисом. - ISBN 978-5-353-08746-5. 
  581. Максимов, Владимир Емельянович (писатель; 1932-1995). Двор посреди неба : 
роман / Владимир Максимов ; редактор-составитель: С. С. Лесневский ; автор послесловия: И. И. 
Виноградов. - Москва : Прогресс, 1999. - 117, [2] с. ; 21 см. - (Русская проза) (Библиотека моих 
детей).Из цикла "Семь дней творения. Среда". - Экз. № 1616834 с автогр. ред.-сост. - 2000 экз. 
  582. Макушинский, Алексей Анатольевич (1960-). Предместья мысли : философическая 
прогулка / Алексей Макушинский. - Москва : Эксмо, 2020 (печ. 2019). - 317, [1] с. : ил., факс. ; 22 см.На 
обл. авт.: лауреат "Русской премии" . - Др. кн. авт. на обл. - 16+. - Экз. № 1613728 с экслибрисом. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-04-108277-2. 
  583. Маленко, Владислав Валерьевич (1971-). Море волнуется разное : [сборник] / Влад 
Маленко. - Москва : Зебра Е, 2021. - 619 с. : ил. ; 22 см.16+.Содерж. разделы: Лирика ; Басни ; 
Гражданская поэзия ; Стихи для детей ; поэма : Москва ; Третья мировая поэзия : интервью на 
убегающем молоке. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907164-64-2. - Текст : непосредственный. 
  584. Малышев, Сергей Владимирович (1950-2007).Листья памяти : стихи / Сергей 
Малышев. - Казань : Татарское книжное издательство, 1984. - 61, [1] с. : портр. ; 17 см. Экз. № 1616879-
М с автогр. авт.Содерж.: циклы: Дорога ; Листья ; Память. - 2000 экз. 
  585. Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович (1852-1912). Алёнушкины сказки : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / Д. Н. Мамин-Сибиряк ; вступительная статья Е. И. 
Матвеевой ; художник Е. И. Жаде. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 270, [1] с. : ил. ; 22 см. 
- (Классная библиотека) (Литература 2-й половины XIX века).6+.Cодерж.: рассказы и сказки : Приемыш 
: из рассказов старого охотника ; Вертел ; Серая Шейка ;  Старый воробей ; Постойко ; Емеля-охотник ; 
Зимовье на Студеной ; В глуши. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-52-6. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  586. Мандельштам, Осип Эмильевич (1891-1938). Собрание стихотворений, 1906-1937 / 
Осип Мандельштам ; составители Олег Лекманов, Максим Амелин ; [ответственный редактор: Максим 
Амелин] ; предисловие О. А. Лекманова ; комментарий и библиография О. А. Лекманова [и др.]. - 
Москва : Рутения, 2017. - 559 с. : ил., портр. ; 22 см. - (Издательская программа правительства 
Москвы).Библиогр.: с. 491-534. - Алф. указ. стихотворений: с. 535-546. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9909857-
2-8. 
  587. Манн, Генрих (1871-1950). Зрелые годы короля Генриха IV : роман / Генрих Манн ; 
перевод с немецкого Н. Касаткиной. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 797 с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена).Загл. и авт. ориг.: Die Vollendung des Königs Henri Quatre / Heinrich Mann. - Экз. № 1613711 с 

экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-065517-5 (АСТ). - ISBN 978-5-271-30873-4 (Астрель). 
  588. Манойло, Екатерина. Отец смотрит на запад : роман / Екатерина Манойло. - Москва 
: Альпина нон-фикшн, 2023 (печ. 2022). - 269, [1] с. ; 21 см. - (Альпина. Проза). Кн. фактически изд. в 
2022 г. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00139-732-8. - Текст (визуальный) : непосредственный."Отец 
смотрит на запад"-дебютный роман Екатерины Манойло, который задолго до выхода книги привлек 
пристальное внимание литературных обозревателей и критиков, а также получил премию "Лицей" 
имени Александра Пушкина. Героиня романа Катя-дочь русской и казаха-живет в маленьком 
приграничном городе, и две эти культуры оказали равное влияние на формирование ее личности: 
противоречивой, сложной, яркой. Она уезжает в Москву от глубокой личной трагедии, но вырваться из 
родных мест навсегда невозможно: они притягивают, заставляют вернуться хотя бы ненадолго и 
пытаются сломать. Это роман о насилии и свободе, счастье и зависимости, смерти и торжествующей 
над ней жизни. Книга о бунте детей против отцов, в котором чаще всего и кроется настоящая любовь. 
  589. Матюшкина, Екатерина Александровна (1976-). Герой галактики. Аквадар. Роболты! 
: [для младшего школьного возраста] / Катя Матюшкина, Саша Сильвер ; иллюстрации: Соня Каталова 
[и др.]. - Москва : АСТ, 2019. - 239 с. : ил. ; 21 см. - (Фантастические истории).6+. - Экз. № 1613743 с 
экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-115365-6. 
  590. Мафи, Тахира (1988-). Зажги меня : сборник / Тахира Мафи ; перевод с английского 
С. Алукард. - Москва : АСТ, печ. 2014 (макет 2015). - 414, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Ангелы и 
демоны").Загл. и авт. ориг.: Fracture me ; Ignite me / Tahereh Mafi. - Финал трилогии: Разрушь меня. 
Разгадай меня. Зажги меня. - 16+.Содерж.: Зажги меня : роман ; Сломи меня : рассказ. - 4000 экз. - 



ISBN 978-5-17-083464-8. Джульетта - девушка, обладающая особым даром - продолжает отчаянную 
борьбу против Оздоровления. Пункт назначения Омега уничтожен, и Джульетта не знает, живы ли её 
друзья-повстанцы. Даже судьба Адама ей неизвестна. Но это не остановит её от попыток свергнуть 
Оздоровление раз и навсегда. Теперь ей приходится полагаться на Уорнера, симпатичного командира 
Сектора 45. Единственный человек, о котором она не могла бы даже и подумать, что сможет ему 
довериться. Человек, спасший ей жизнь. Он обещает Джульетте помочь научиться управлять 
собственными силами и спасти их умирающий мир... но это не всё, что ему от неё нужно... Читайте 
также "Сломи меня", рассказ, повествующий о событиях в "Омеге пойнт" после исчезновения 
Джульетты. 
  591. Мафи, Тахира (1988-). Разгадай меня : сборник / Тахира Мафи ; перевод с 
английского С. Алукард. - Москва : АСТ, 2014. - 477, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Ангелы и демоны").Загл. и 
авт. ориг.: Destroy me ; Unravel me / Tahereh Mafi. - 2-я кн. трилогии: Разрушь меня. Разгадай меня. 
Зажги меня. - 16+.Содерж.: Уничтожь меня ; Разгадай меня ; Выражение признательности. - 3500 экз. - 
ISBN 978-5-17-081364-3. 
  592. Мафи, Тахира (1988-). Разрушь меня : роман / Тахира Мафи ; перевод с английского 
О. А. Мышаковой. - Москва : АСТ, 2014. - 317 с. ; 21 см. - (Серия "Ангелы и демоны").Загл. и авт. ориг.: 
Shatter me / Tahereh Mafi. - На обл.: Книга, которую обсуждают во всем мире! Новые "Голодные игры"!. 
- [1-я кн. трилогии: Разрушь меня. Разгадай меня. Зажги меня]. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-17-078399-1. 
  593. Межиров, Александр Петрович (1923-2009). Прощание со снегом : книга стихов / 
Александр Межиров ; [художник М. П. Клячко]. - Москва : Советский писатель, 1964. - 114, [1] с. ; 17 см. 
Экз. № 1616820-М с автогр. авт. - 20000 экз. 
  594. Межиров, Александр Петрович (1923-2009). Стихи и переводы / Александр 
Межиров. - Тбилиси : Заря Востока, 1962. - 385, [1] с., [1] л. портр. ; 20 см.Содерж.: циклы: 
Воспоминание о пехоте ; Костер ; Ветровое стекло ; переводы: Г. Абашидзе, И. Абашидзе, Ш. 
Амисулашвили и др. переводы. - Экз. № 1616833 с автогр. авт. - 3000 экз. 
  595. Мезенко, Юрий Александрович.Словарь ветров : книга лирики / Юрий Мезенко. - 
Киев : Молодь, 1986. - 118, [1] с. ; 17 см.Экз. № 1616885-М с автогр. авт. - 8000 экз. 
  596. Мериме, Проспер (1803-1870).Хроника времен Карла IX и другие произведения : 
сборник : перевод с французского / Проспер Мериме. - Москва : ACT : Астрель ; Владимир : ВКТ, печ. 
2010 (макет 2011). - 411, [2] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика). Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 
1613714 с экслибрисом.Содерж.: Хроника времен Карла IX ; повести и рассказы : Маттео Фальконе ; 
Видение Карла XI ; Взятие редута ; Таманго ; Федериго ; Жемчужина Толедо : (Подражание 
испанскому) ; Партия в триктрак ; Этрусская ваза ; Двойная ошибка. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-070257-
2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-35563-9 (Астрель). - ISBN 978-5-226-04027-6 (ВКТ). 
  597. Метерлинк, Морис (1862-1949). Разум цветов : философское эссе / Морис 
Метерлинк ; перевод с французского Л. Вилькиной. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 284, [2] с. ; 21 см. - 
(Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: L'intelligence des fleurs / Maurice Maeterlinck. - Экз. № 1613600 
с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-069047-3 (АСТ). - ISBN 978-5-271-30941-0 
(Астрель).Философское эссе Метерлинка "Разум цветов" - весьма необычное произведение, в котором 
тончайшие и по-настоящему своеобразные наблюдения за жизнью растений служат основой для 
размышлений о становлении человеческой души, о попытке человеческой личности найти свое место 
в окружающем мире, не отказываясь от уникальности своего сознания, но используя ее для более 
глубинного понимания связи человека и природы. Природы, в которой ему надлежит почерпнуть 
высшую мудрость... 
  598. Ясинская, Марина.Восьмирье : [фэнтези-цикл : для младшего и среднего школьного 
возраста] / Марина Ясинская ; художник: Татьяна Петровска. - Москва : Абрикобукс, 2021-. - 22 см.6+. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Кн. 3: Мечты и пичальки. - Москва : Абрикобукс : Абрикос, 2022 
(печ. 2021). - 164, [2] с. : цв. ил. ; 22 см.Третья книга из цикла "Восьмирье", продолжение книг: 32 
августа ; Ночная радуга. - 6+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6047270-1-0.Город Фортуга, тайное пристанище 
темноходов, — главная надежда Вики на то, чтобы узнать, где её пропавшая тётя, ведь здесь живёт 
картограф, карта которого может показать местонахождение любого человека в Восьмирье. Однако 
город преподаёт ей старый урок — не все желания исполняются сразу и далеко не всё бывает так, как 
хочется. На пути к цели Вику ждёт ещё вереница испытаний и сюрпризов: встреча в лучах ночной 
радуги, опасная пичалька, от которой придётся спасать приятеля, и нелёгкий выбор ради попавшей в 
беду тёти. Эта волшебная история — третья часть цикла «Восьмирье». 
  599. Михалкова, Елена Ивановна (писатель). Перо бумажной птицы : роман / Елена 



Михалкова. - Москва : АСТ : Жанровая литература, 2023 . - 382, [1] с. ; 21 см. - (Новый настоящий 
детектив Елены Михалковой).Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-17-146816-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Пропала девушка. Ее любящая семья нанимает частных детективов 
Макара Илюшина и Сергея Бабкина. Для профессионалов это несложная задача. Но выстрел 
наемного убийцы разбивает вдребезги то, что казалось простым и очевидным. Сыщики понимают, что 
стали пешками в чужой игре. Увидят ли они сквозь морок лицо настоящего преступника? Куда 
приведут их поиски?. 
  600. Монсаррат, Николас (1910 - 1979). Три корвета : повести / Николас Монсаррат ; 
перевод с английского Н. В. Димчевского и Е. Н. Бабаевой. - Санкт-Петербург : Новые технологии, 
2011. - 267, [3] с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж.: Корвет Флота Ее Величества ; Корвет с Восточного 
побережья ; Командование корветом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905197-18-5. 
  601. Моравиа, Альберто (1907-1990). Равнодушные : роман / Альберто Моравиа ; 
перевод с итальянского Льва Вершинина. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 317, [1] с. ; 21 см. - (Книга 
на все времена).Загл. и авт. ориг.: Gli indifferenti / Alberto Moravia. - Экз. № 1613701 с экслибрисом. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-17-063209-1 (АСТ). - ISBN 978-5-271-27648-4 (Астрель).Один из самых 
известных романов Альберто Моравиа. Три дня из жизни пятерых людей, в которые, в сущности, 
укладывается вся человеческая жизнь - с ее любовью и ревностью, изменами и непониманием, 
ненавистью и презрением. Страсть затмевает взгляд. Равнодушие к реальностям приводит к 
катастрофическим последствиям. Старшее поколение жадно пытается урвать у жизни плотские 
радости, а представители поколения младшего изнывают от скуки, но слишком ленивы для 
подлинного бунта против "отцов". В воздухе веет грядущей трагедией. Трагедией, которая навсегда 
изменит пять жизней…. 
  602. Моравиа, Альберто (1907-1990). Я и Он : [роман] / Альберто Моравиа ; [пер. с итал. 
Г. П. Киселева]. - Москва : АСТ, 2010. - 382 с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: Io e Lui 
/ Alberto Moravia. - Экз. № 1613644 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-063144-5 (АСТ). - ISBN 
978-5-403-03192-9 (АСТ МОСКВА). 
  603. Мотейн, Майя. Магия тьмы : роман : [для старшего школьного возраста] / Майя 
Мотейн ; пер. с англ. Ирмы Вальденфельс. - Москва : РОСМЭН, 2020 (печ. 2019). - 446, [1] с. ; 21 см. - 
(Nocturna = Ноктюрна).Загл. и авт. ориг.: Nocturna / Maya Motayne. - 16+. - Экз. № 1613545, № 1613546, 
№ 1613547 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-353-09342-8. 
  604. Моэм, Уильям Сомерсет (1874-1965). Бремя страстей человеческих : роман / 
Сомерсет Моэм ; перевод с английского Е. Голышевой и Б. Изакова. - Москва : АСТ, 2015. - 685, [1] с. ; 
21 см. - (Зарубежная классика).Загл. и авт. ориг.: Of human bondage / W. Somerset Maugham. - 16+. - 
Экз. № 1613710 с экслибрисом. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-062680-9. 
  605. Моэм, Уильям Сомерсет (1874-1965). Маг : роман / Сомерсет Моэм ; перевод с 
английского Н. Кролик. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2010 (макет 2011). - 250, [1] c. ; 21 см. - (Книга на 
все времена).Загл. и авт. ориг.: The magician / W. Somerset Maugham. - Экз. № 1613651 с экслибрисом. 
- 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-060622-1 (АСТ). - ISBN 978-5-271-33752-9 (Астрель). 
  606. Моэм, Уильям Сомерсет (1874-1965).Малый уголок : роман-путешествие. На 
китайской ширме : этюды / Сомерсет Моэм ; перевод с английского Г. Островской, И. Гуровой. - Москва 
: АСТ : Астрель, 2011. - 381, [1] с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: The narrow corner ; 
On a chinese screen / W. Somerset Maugham. - Экз. № 1613649 с экслибрисом. - 3000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-17-060316-9 (АСТ). - ISBN 978-5-271-36239-2 (Астрель). 
  607. Моэрс, Вальтер (1957-). Город мечтающих книг : роман из цамонийской жизни 
Хильдегунста Мифореза / [В. Моэрс] ; перевод с цамонийского и иллюстрации Вальтера Моэрса ; 
перевод с немецкого Анны Комаринец [и др.]. - Москва : Э, 2018. - 462, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Цамония) 
(Книга-фантазия).Загл. и авт. ориг.: Die stadt der traumenden bucher / Walter Moers. - Др. кн. авт.: с. 1. - 
16+. - 2000 (доп. тираж.) экз. - ISBN 978-5-699-84539-2. 
  608. Мураками, Харуки (1949-). Кафка на пляже : роман / Харуки Мураками ; перевод с 
японского И. Логачева, С. Логачева. - Москва : Эксмо, 2010. - 636, [1] с. ; 21 см. - (Мураками-мания) 
(Мастера современной прозы). Загл. и авт. в перелож. на латиницу: Umibe-no Kafuka / Haruki Murakami. 
- 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-26195-6. 
  609. Мураками, Харуки (1949-). Охота на овец : роман / Харуки Мураками ; перевод с 
японского Дмитрия Коваленина. - Москва : Эксмо, 2010. - 444, [1] с. ; 21 см. - (Мураками мания).Загл. и 
авт. в перелож. на латиницу: Hitsuji o meguru boken / Haruki Murakami. - 5100 экз. - ISBN 978-5-699-
30306-9. 
  610. Мураками, Харуки (1949-). Послемрак : роман / Харуки Мураками ; перевод с 



японского Дмитрия Коваленина. - Москва : Эксмо, 2010 (печ. 2009). - 237, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Мастера 
современной прозы) (Мураками мания).  Загл. и авт. также англ.: Afterdark / Haruki Murakami. - 4000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-29741-2. 
  611. Мюльбах, Луиза (1814-1873). Шестая жена короля Генриха VIII : исторический роман 
: [перевод с немецкого] / Ф. Мюльбах ; художник В. Матвеев. - Москва : Авангардъ ; Тула : Филин, 1993. 
- 366, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Авантюра. Тайна. Трагедия). На обл., корешке и доп. тит. л. загл.: 
Шестая жена Генриха VIII. - 1-я кн. из цикла "Тайны венценосцев". - 100000 экз. - ISBN 5-86315-001-7. 
  612. Насибов, Александр Ашотович (1914-1985). Неуловимые ; Тайник на Эльбе ; Авария 
Джорджа Гарриса : повести, роман / Александр Насибов ; [иллюстрации: Денис Богодистов]. - Рязань : 
Митин А. С., 2023 . - 589, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая 
полка).Загл. обл. и корешка: Тайник на Эльбе. - 12+. - 350 экз. - ISBN 978-5-907089-73-0. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. Книга открывает четырехтомное собрание сочинений 
Александра Насибова-признанного мастера остросюжетной литературы. В первый том вошла дилогия 
о военных приключениях Аскера Керимова-повесть "Неуловимые" (1955) и роман "Тайник на Эльбе" 
(1959), повествующие об опасной и героической борьбе советских разведчиков во время Второй 
мировой войны в глубоком тылу германских войск. Наши бойцы невидимого фронта и их 
добровольные помощники из числа подпольщиков-антифашистов Германии разыскивают важнейшие 
документы нацистских секретных служб, спрятанные в тайнике в окрестностях Остбурга. В книгу также 
вошла повесть "Авария Джорджа Гарриса" (1953)-дебют А. Насибова в крупной прозе. 1945 год. Вот-
вот закончится самая жестокая и страшная война в истории. Советские и американские войска 
подавляют последние очаги сопротивления гитлеровцев. Для согласования действий в штаб советской 
группировки вылетает уполномоченный американского генштаба полковник Гаррис. Однако 
германским ПВО удается сбить его самолет, и теперь судьба полковника зависит от того, кто успеет 
раньше-немцы или русские?. 
  613. Некрасова, Елена Александровна (1969 -). Муза в поиске : повесть, рассказы / Елена 
Некрасова. - Рязань : Литера М, 2014. - 207 с. ; 21 см. Экз. № 1611590 с автогр. авт.Содерж.: Муза в 
поиске : повесть ; рассказы : Великий Козлятьев ; Прасковья, Полина, Паола ; Шуба ; Ясновидящая ; 
Феникс ; Железная дверь ; Кошка в сапогах ; Премия ; Ничего святого и др. - 100 экз. - ISBN 978-5-
906008-26-8.Будни и праздники современных людей, живущих в провинциальном городе 
Недалеченске, увлекательно изображены в книге Е. Некрасовой "Муза в поиске". Каждый человек - это 
целый мир. Елена Александровна Некрасова - врач, психолог и писатель, автор двух сборников стихов 
и двух книг по проблемам психотерапии, ежедневно убеждается в справедливости этого утверждения. 
  614. Некрасова, Марина Георгиевна.Пересаженное дерево : [cтихи и поэма] / Марина 
Некрасова. - Душанбе : Ирфон, 1981. - 95 с. : ил. ; 14 см. Экз. №.1616896-М с автогр. авт.Содерж.: 
Стихи ; Предгорья : поэма. - 3000 экз. 
  615. Некрасова, Марина Георгиевна. Тюльпаны с далеких застав : cтихи / Марина 
Некрасова. - Душанбе : Ирфон, 1977. - 78, [1] с. ; 14 см. Экз. № 1616894-М с автогр. авт. - 3000 экз. 
  616. Некрасова, Марина Георгиевна.Ценою весны : [cтихи и поэма] / Марина Некрасова. - 
Душанбе : Ирфон, 1986. - 78, [1] с. : ил. ; 17 см. Экз. № 1616910-М с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; Рубеж 
: поэма. - 2000 экз. 
  617. Нестерова, Елена Васильевна (поэт; 1938-1986). Рассветные окна : стихи и поэма / 
Елена Нестерова. - Ростов-на-Дону : Ростовское книжное издательство, 1982. - 78, [1] с. : портр. ; 16 
см.Экз. № 1616911-М с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; Алена Арзамасская : поэма. - 5000 экз. 
  618. Нестерова, Елена Васильевна (поэт; 1938-1986).След волны : стихи / Елена 
Нестерова ; [художник А. Никулин]. - Москва : Современник, 1983. - 77, [1] с. ; 16 см. - (Новинки 
"Современника"). Экз. № 1616852-М с автогр. авт.Содерж.: Стихотворения; Алена Арзамасская : 
поэма. - 10000 экз. 
  619. Николаева-Батурова, Ольга. Высокая горница / Ольга Николаева-Батурова ; 
художник А. Бибанаев ; [предисловие П. Аннинского]. - Рига : Лиесма, 1986. - 118, [1] с. : портр. ; 15 
см.Экз. № 1616813-М с автогр. авт.Содерж.: циклы : За тобой, как за луной ; Осенняя свобода ; 
Поднималась я к вам ; От дыма кумирен ; Таянье ; Девяносто четыре ночи ; Вечереющее ; За 
вишневую косточку ; В луче ; Строение цветка ; Под фанфары ; Высокая горница ; Сердоликовый свет. 
- 2000 экз. 
  620. Николаевская, Елена Матвеевна (1923-2006).Голоса : книга переводов [стихов] / 
Елена Николаевская. - Москва : Советская Россия, 1983. - 223, [1] с. : портр. ; 17 см. - (Мастера 
художественного перевода).В вып. дан. авт.: Елена Михайловна [!] Николаевская. - Экз. № 1616862-М 
с автографом автора. - 25000 экз. 



  621. Николаевская, Елена Матвеевна (1923-2006). Краски : лирика / Елена Николаевская. 
- Москва : Советский писатель, 1961. - 111, [1] с. ; 14 см. Экз. № 1616906-М с автогр. авт. - 3000 экз. 
  622. Николаевская, Елена Матвеевна (1923-2006). Память о солнце : стихи о Грузии и 
переводы грузинских поэтов / Е. М. Николаевская. - Тбилиси : Заря Востока, 1963. - 209 с. ; 16 см.Экз. 
№ 1616884-М с автогр. авт.Содерж. переводы авторов: Акакий Церетели, Григол Абашидзе, Шалва 
Апхаидзе, Хута Берулава, Марика Бараташвили, Георгий Качахидзе, Михаил Квливидзе, Нази 
Киласония, Георгий Леонидзе, Маквала Мревлишвили, Иосиф Нонешвили, Арчил Сулакаури, Николоз 
Чачава, Отар Челидзе, Симон Чиковани, Георгий Шатберашвили. - 3000 экз. 
  623. Николаевская, Елена Матвеевна (1923-2006).Родись счастливой : стихотворения / 
Елена Николаевская ; художник К. Высоцкая. - Москва : Советский писатель, 1979 (печ. 1978). - 141, [1] 
с. : ил., портр. ; 16 см.Экз. № 1616815-М с автогр. авт. - 20000 экз. 
  624. Николаевская, Елена Матвеевна (1923-2006). Семь погод : книга стихов / Елена 
Николаевская ; художник Николай Лаврентьев. - Москва : Советский писатель, 1990 (печ. 1989). - 174, 
[1] с. ; 14 см.Экз. № 1616859-М с автогр. авт. - 10000 экз. - ISBN 5-265-01281-8. 
  625. Никольская-Эксели, Анна Олеговна (1979-). Уши королевы Берты : [сказка : для 
младшего школьного возраста] / Анна Никольская ; иллюстрации Ирины Августинович. - Москва : 40 
Книг, 2021 . - 43, [3] с. : цв. ил. ; 27 см. 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6044767-1-0. - Текст. Изображение 
(визуальные) : непосредственные. 
  626. Носов, Николай Николаевич (дет. писатель; 1908-1976). Незнайка на Луне : [роман-
сказка : для среднего школьного возраста] / Николай Носов ; иллюстрации Елены Ревуцкой. - Москва : 
#эксмодетство : Издание И. П. Носова : Эксмо, 2020 (печ. 2019). - 524, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. 
фактически изд. в 2019 г. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-101047-8. 
  627. Ясинская, Марина.Восьмирье : [фэнтези-цикл : для младшего и среднего школьного 
возраста] / Марина Ясинская ; художник: Татьяна Петровска. - Москва : Абрикобукс, 2021-. - 22 см.6+. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Кн. 2: Ночная радуга. - Москва : Абрикобукс : Абрикос, 2021. - 
157, [1] с. : цв. ил.6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6046082-0-3. 
  628. О'Нил, Барбара (1959-). Искусство наследования секретов : роман / Барбара О'Нил ; 
перевод с английского Ирины Павловой. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2022 (макет 2023). 
- 414, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Рецепты женского счастья") (Серия "В поисках утраченного 
счастья").Загл. и авт. ориг.: The art of inheriting secrets / Barbara O'Neal. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
17-138789-1.Английское поместье, внезапное наследство. Думаете, это сюжет фильма? Нет, это 
просто жизнь Оливии Шоу. Кажется, такое не может происходить в реальной жизни. Но вот я стою и 
смотрю на устремленные в небо башни, резные карнизы и увитые виноградником стены моего 
поместья. Поместья, о котором я никогда не знала. Кто бы мог подумать, что дом из картин моей 
покойной матери - это реальность, а не ее фантазии? Кто бы мог подумать, что я - наследница не 
только поместья, но и титула? И кто теперь мне подскажет, что со всем этим делать? В первую 
очередь придется распутать клубок тайн и убедиться, что скелеты в шкафах - это не всегда просто 
метафора. 
  629. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 8: Ода русскому огороду ; Паруня : очерк. Заячий 
посох : повесть. - 2021. - 378, [4] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6044448-2-5. 
  630. Одинцова, Лада Васильевна (1950-). Синева апреля : стихи / Лада Одинцова. - 
Москва : Советский писатель, 1981. - 62, [1] с. ; 17 см. Экз. № 1616881-М с автогр. авт. - 10000 экз. 
  631. Однобибл, Михаил (1962-). Очередь : роман / Михаил Однобибл. - Москва : Время, 
2017 (печ. 2016). - 637, [1] с. ; 17 см. - (Самое время!).На обл.: Финалист премии "Национальный 
бестселлер" 2016. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9691-1537-8. 
  632. Ольков, Николай Максимович.Мать - сыра земля : повесть / Николай Ольков. - 
Екатеринбург : Баско, 2015. - 103 с. ; 22 см. - (Доступная книга).Сведения об авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 
ISBN 978-5-91356-301-9. 
  633. Ольшанский, Иосиф Григорьевич (1918-2004). Невезучка : несколько смешных 
историй из жизни семилетнего человека, которому не везет : сборник рассказов : [для детей 
дошкольного возраста] / Иосиф Ольшанский ; иллюстрации Петра Репкина. - Москва : Нигма, 2021. - 
61, [2] c. : ил. ; 25 см см.5000 экз. - ISBN 978-5-4335-0105-8. - Текст : непосредственный. 
  634. Маринина, Александра Борисовна (1957-).Тот, кто знает : [роман : в 2 кн.] / 
Александра Маринина ; [худож. В. Щербаков]. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 22 см.Кн. 1: Опасные 
вопросы. - 429, [2] с.150000 экз. - ISBN 5-04-008226-6. 



  635. Осеева, Валентина Александровна (1902-1969). Добрая хозяюшка : сказки : [для 
дошкольного возраста (читают взрослые детям)] / Валентина Осеева ; иллюстрации Жени Радостевой. 
- Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 44, [3] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Я люблю читать").0+ ; 
4+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-37-3. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные.В 
сборник "Добрая хозяюшка" вошли как широко известные сказки Валентины Осеевой, так и те, которые 
давно не переиздавались. Все они предлагают задуматься, оценить поступки героев, сделать важный 
для каждого человека выбор. 
  636. Осеева, Валентина Александровна (1902-1969). Синие листья / Валентина Осеева ; 
иллюстрации Елены Карпович. - Москва : ЭКСМО, 2016. - 101, [18] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Самые 
любимые книжки).Содержание: Утро ; Волшебное слово ;  Загадка ; Просто старушка ; Девочка с 
куклой ; Случай ; Кто хозяин? ; Веселые деньки ; Хорошее ; Три товарища и др. - 4000 (доп. тираж) экз. 
- ISBN 978-5-699-73882-3. 
  637. Оуэн, Маргарет (1986-). Спасти Феникса : роман : [для старшего школьного 
возраста] / Маргарет Оуэн ; пер. с англ. Кановы. - Москва : РОСМЭН, 2019. - 397, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Милосердные Вороны). На тит. л. авт. не указан. - Загл. и авт. ориг.: The merciful crow / Margaret Owen. 
- 16+. - Экз. № 1613559, № 1613560 № 1613561 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 978-5-353-09261-2. 
  638. Охлобыстин, Иван Иванович (1966-).XIV принцип : [фантастический роман] / Иван 
Охлобыстин. - Москва : Галерия, 2005. - 509, [1] с. : ил. ; 22 см. Авт. указан на обороте тит. л. - 10000 
экз. - ISBN 5-9900384-3-7 (в обл.). 
  639. Очирова, Александра Васильевна. Где мне свечу поставить за Россию... : сборник 
стихов / Александра Очирова. - Рязань : Приз, 2010. - 108 с. Экз. № 1545865 с автогр. авт. - 700 экз. 
  640. Ошанин, Лев Иванович (1912-1996).Только лирика : стихотворения / Лев Ошанин ; 
художник: М. Г. Рудаков. - Москва : Советская Россия, 1988. - 334, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 17 см.Экз. 
№ 1616817-М с автогр. авт. - 50000 экз. - ISBN 5-268-00594-4. 
  641. Палванова, Зинаида Яковлевна (1944 -). Приход весны : [cтихи] / Зинаида 
Палванова. - Нукус : Каракалпакстан, 1980. - 94 с. : ил. ; 16 см. Экз. № 1616912-М с автогр. авт.Содерж. 
циклы: Городское окно ; Приход весны. - 5000 экз. 
  642. Пантелеев, Л. (1908-1987). Честное слово : сказки и рассказы : [для младшего 
школьного возраста] / Леонид Пантелеев ; художник Владимир Плевин ; вступительная статья Алексея 
Холикова. - Москва : Махаон : Азбука-Аттикус, 2020. - 125, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Чтение - лучшее 
учение).0+.Содерж.: сказки : Раскидай ; Фенька ; Свинка ; Две лягушки ; рассказы : На море ; В лесу ; 
Как поросёнок говорить научился ; Буква "ты" ; Трус ; Честное слово. - 6000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-389-10832-5. 
  643. Панфилова, Екатерина Владимировна. Ашуни : сказка с рябиновой ветки / 
Екатерина Панфилова. - Санкт-Петербург : Молодая мама, 2021. - 31 с. : цв. ил. ; 21х21 см.0+. - 3000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-906328-42-7. Маленькие эльфы Ашуни живут далеко на севере. Они 
варят сладкий рябиновый джем и пекут слойки. И не было бы в жизни Ашуни ни бед, ни забот, если бы 
не грозные чёрные вороны. При виде их острых клювов рябиновые эльфы начинали дрожать от 
страха! Но однажды один Ашуни, совсем ещё малыш, совершил смелый поступок. С тех пор большие 
чёрные вороны и маленькие эльфы стали лучшими друзьями... 
  644. Парипская, София Ильинична. Срок Серебряный : история страны вторгается в 
историю семьи : [роман] / София Парипская ; [иллюстрации Н. Поляковой]. - Москва : Эксмо, 2021. - 
415 с. : ил. ; 22 см.18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-122982-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  645. Пармузин, Борис Сергеевич (1924-1985). До особого распоряжения : роман-хроника / 
Борис Пармузин. - Москва : Вече, 2021. - 511 с. ; 21 см. - (В сводках не сообщалось…).12+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-4484-3129-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  646. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 3: Пастух и пастушка : современная пастораль. 
Рассказы. - 2021. - 491, [2] с.Содерж. рассказы: Старая лошадь ; Дикий лук ; Захарка ; Старый да 
малый ; Белогрудка ; Стрижонок Скрип ; Капалуха ; Бабушка с малиной ; Руки жены ; О чем ты 
плачешь, ель? и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6044448-7-0. 
  647. Пахомов, Юрий Николаевич (1936-). Озеро вечности : рассказы / Юрий Пахомов. - 
Москва : Российский писатель, 2021. - 239 с. : портр. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Юрий Пахомов (Носов 
Юрий Николаевич), лауреат междунар. и всерос. лит. премий. - Др. работы авт. на 4-й с. обл.Содерж. 
рассказы: Компонист ; В год Чешской кометы ; Визави ; Ужин на двоих ; Банька по черному ; Воды 
белые ; Бродяга ; Где эта улица, где этот дом ; Паломник ; На Анзерме и др. - 500 экз. - ISBN 978-5-



91642-270-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.В новую книгу писателя Юрия Пахомова вошли 
рассказы, написанные в основном в последние годы. Следуя традициям русской литературной 
классики, автор продолжает изучать внутренний мир нашего современника, на долю которого выпали 
войны, локальные конфликты, развал Союза, социальные потрясения. И все же большинство 
выстояло и сохранило веру в светлое будущее. 
  648. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 2: Перевал ; Стародуб ; Звездопад ; Кража : повести. 
- 2021. - 539, [2] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6044448-3-2. 
  649. Маринина, Александра Борисовна (1957-). Тот, кто знает : [роман : в 2 кн.] / 
Александра Маринина ; [худож. В. Щербаков]. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 22 см.Кн. 2: 
Перекресток. - 429, [2] с.150000 экз. - ISBN 5-04-008227-4. 
  650. Перкинс, Стефани. Лола и любовь со вкусом вишни : роман / Стефани Перкинс ; 
перевела с английского Ю. В. Васильева. - Москва : РИПОЛ классик ; Санкт-Петербург : Пальмира, 
2019. - 318, [1] c. ; 21 см. - (ГринЛит).Загл. и авт. ориг.: Lola and the boy next door / Stephanie Perkins. - 
16+. - Экз. № 1613565, № 1613566, № 1613567 с экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-386-12467-
0.Стефани Перкинс - популярная на весь мир американская писательница. Дебютный роман "Анна и 
французский поцелуй" принес ей не только известность, но и верхние строчки в списке бестселлеров 
The New York Times. Поклонником ее творчества является сам Джон Грин и называет "Анну" одной из 
своих любимых книг. "Лола" - потрясающая история любви, которая происходит в самом романтичном 
городе Америки! Лола - талантливый, начинающий дизайнер одежды из Сан-Франциско. Она вполне 
счастлива: любящие родители, прекрасные перспективы на работе, классный парень, рок-звезда. Но 
все меняется, когда спустя два года возвращается высокий, красивый, очаровательный сосед Лолы по 
имени Крикет. Парень, перед которым трудно устоять и в которого Лола была влюблена с девятого 
класса. Девушку влечет к Крикету, но как же поступить с бойфрендом?. 
  651. Петрова, Ася (писатель, переводчик; 1988-). Волки на парашютах : [рассказы : для 
среднего школьного возраста] / Ася Петрова ; художник Алиса Юфа. - Москва : РОСМЭН, 2020. - 109, 
[2] с. : цв. ил. ; 23 см.6+. - Экз. № 1610674, № 1610675,№ 1613726 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-353-09607-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  652. Петропавловский, Владимир Григорьевич. На руинах храмов : статьи / Владимир 
Петропавловский. - Рязань : Литера М, 2023. - 130, [1] с. ; 20 см.Содерж. ст.: Национализм и 
демократия ; Пожавшие бурю ; Народам сказали "нет" ; Четвертый поход Антанты ; Национальная 
идея ; Две демократии ; После коммунизма ; Сегодня и вчера ; Великая душа ; Так и живем и др. - 
ISBN 978-5-906009-89-0.Основу книги составляют статьи, написанные с 1989 по 2022 годы и 
опубликованные в журналах "Коммунист", "Российская юстиция", "Судья", еженедельнике "Союз", 
газете "Советская Россия", на сайте газеты "Завтра", а также в областных газетах "Рязанские 
ведомости", "Рязанский комсомолец", альманахах "Литературная Рязань", "Рязанское узорочье" и 
книгах автора "Связь веков" и "На берегу". Статья "Национализм и демократия" дается в сокращении. 
По содержанию статей читатель может определить, когда они были написаны, а также в чем автор 
был прав, а в чем ошибался. 
  653. Петрушов, Виталий Иванович (1953-). Полузабытые страницы : поэтический сборник 
/ Виталий Петрушов ; художественное оформление [автора]. - Рязань : [б. и.], 2013 (Коломна : ГУП МО 
"Коломенская тип."). - 149 с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1611555 с автографом автора. - 500 экз. - ISBN 978-5-
9904718-1-8."Полузабытые страницы" - уже второй поэтический сборник Виталия Петрушова, который 
больше известен как живописец. Однако смена творческого амплуа раскрывает новые способности 
автора. Стихи, написанные в разные периоды жизни художника, долго ждали своего выхода в свет, и 
вот наконец появилась возможность представить их читателю - отсюда и родилось название сборника. 
Необычные, яркие и лиричные произведения передают самые разнообразные эмоциональные 
состояния - это перекликается и с художественным творчеством автора. Поэтический колорит стихов 
дает право назвать их живописью, перенесенной на бумагу   . 
  654. Петцольд, Энн (1997-). Когда мы мечтаем : [каково это - быть девушкой звезды K-
POP?] / Энн Петцольд ; перевод с немецкого Варвары Трошагиной. - Москва : Эксмо, 2021. - 317, [2] с. ; 
21 см. Загл. и авт. ориг.: When we dream / Anne Pätzold. - 16+. - Экз. № 1613615 с экслибрисом. - 4000 

экз. - ISBN 978-5-04-118108-6. 
  655. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 9: Печальный детектив : роман. Рассказы. - 2021. - 



491, [2] с.Cодерж. рассказы: Медвежья кровь ; Тельняшка с Тихого океана ; Вимба ; 
Светопреставление ; Слепой рыбак ; Ловля пескарей в Грузии ; Жизнь прожить ; Голубое поле под 
голубыми небесами ; Улъчик-бельчик ; Улыбка волчицы и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041199-4-5. 
  656. Печерская, Анна Николаевна.Юные герои Великой Отечественной : рассказы : [для 
младшего и среднего школьного возраста] / Анна Печерская ; художник Аcкольд Акишин. - Москва : 
Детская и юношеская книга, 2022. - 141, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Классная библиотека) (Герои 
навсегда).6+.Содерж.: Лёня Голиков, Марат Казей, Лара Михеенко, Валя Котик, Зина Портнова, Витя 
Коробков, Саша Ковалёв, Нина Куковерова, Володя Дубинин. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-00-7. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Книга Анны Печерской - это сборник рассказов о детях - 
героях Великой Отечественной войны. Война ворвалась в беззаботные жизни ребят, отняла детство, 
друзей, родителей... Забрала всё, что только смогла. Одно ей оказалось не под силу - отнять у детей 
надежду и веру в то, что всё обязательно будет хорошо. И этой веры хватило им, чтобы не сдаваться 
до последнего, как бы больно, как бы страшно ни было. Не всем им суждено увидеть мирное небо над 
головой, но все они, до одного, чистыми своими сердцами нараспашку безоглядно верят в то, что 
война обязательно закончится, что Победа будет за нами! Кто знает, возможно, эта вера - детская, 
наивная, но самая безоглядная и самая сильная - всех нас и спасла. 
  657. Пивоварова, Ирина Михайловна (1939-1986).Однажды Катя с Манечкой : рассказы : 
[для младшего школьного возраста] / Ирина Пивоварова ; иллюстрации Екатерины Кузнецовой. - 
Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Читаем в школе и 
дома").6+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-10-6. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные.В книгу вошли избранные рассказы из повести Ирины Пивоваровой "Однажды Катя 
с Манечкой". С озорными сестричками Сковородкиными не заскучаешь! Вчера они мечтали стать 
клоунами, позавчера издавали газету, а сегодня уже хотят быть генералами! Чего же ждать завтра?. 
  658. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001).Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 14: Письма, 1961- 1989 годы. - 2019 (печ. 2018). - 
524, [2] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6041199-2-1. 
  659. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001).Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 15: Письма, 1990-1997 годы. - 2019 (печ. 2018). - 555, 
[2] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6041199-8-3. 
  660. Питерс, Эллис (1913-1995). Один лишний труп : роман / Эллис Питерс ; перевел с 
английского В. Волковский. - Москва : РИПОЛ классик ; Санкт-Петербург : Пальмира, 2021. - 270, [1] с. : 
ил. ; 21 см. - (Шедевры исторического детектива) (Storytel original. Storytel - жизнь в историях).Загл. и 
авт. ориг.: One corpse too many / Ellis Peters. - 12+. - ISBN 978-5-386-12864-7. Детективный роман 
английской писательницы Эллис Питерс (1913-1995) из серии о расследованиях сыщика-любителя 
брата Кадфаэля. После осады замка Шрусбери королем Стефаном монаху предстоит похоронить 
девяносто четырех убитых. Однако он обнаруживает лишнее тело…. 
  661. Пляка, Анна. Взаперти : [роман] / Анна Пляка. - Москва : РОСМЭН, 2020. - 478, [1] с. ; 
22 см.На обл.: Победитель конкурса "Новая книга". - 16+. - Экз. № 1613672, № 1613673, № 1613674 с 
экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-353-09469-2. - Текст : непосредственный. 
  662. Поженян, Григорий Михайлович (1922-2005). Погоня : стихотворения / Г. М. Поженян 
; [худож. В. Медведев]. - Москва : Современник, 1983. - 287 с. : ил., портр. ; 17 см. - (Библиотека поэзии 
"Россия"). Экз. № 1616846-М с автогр. авт. - 25000 экз. 
  663. Поле чести : антология поэзии о руской армии, ее воинах и полководцах, о войне и 
мире / составитель В. Ш. Гороховский. - Санкт-Петербург : Геликон Плюс, 2011. - 446, [1] с. ; 21 
см.Содерж. авт.: Феофан Прокопович ; Михаил Ломоносов ; Николай Карамзин ; Сергей Глинка ; Денис 
Давыдов ; Кондратий Рылеев ; Александр Пушкин ; Федор Тютчев ; Николай Гумилев ; Сергей Есенин 
и др. - 650 экз. - ISBN 978-5-93682-741-9. 
  664. Последний Лель : проза поэтов есенинского круга / составитель, автор 
вступительной статьи и примечаний С. С. Куняев. - Москва : Современник, 1989. - 572, [2] с. ; 21 
см.Содерж.: Статьи / Н. Клюев. Пламень : роман / П. Карпов. Последний Лель : роман / С. Клычков. 
Завтра : роман / А. Ганин. Яр : повесть / С. Есенин. - 200000 (1 - 100000) экз. - ISBN 5-270-00476-3. 
  665. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 4: Последний поклон : повесть в рассказах, кн.1-2. - 
2021. - 491, [2] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6041199-0-7. 



  666. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 5: Последний поклон : повесть в рассказах, кн. 3. - 
2021. - 411, [2] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6044448-4-9. 
  667. Потёмкин, Игорь Анатольевич (1962-). Противостояние : [художественно-
документальный роман] / Игорь Потёмкин. - Москва : У Никитских ворот, 2012. - 767 с. : ил., портр., 
карт. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Потемкин И. А. - полковник милиции. - Др. произведения авт. на 4-й с. 
обл. - 4000 экз. - ISBN 978-5-91366-392-4. 
  668. Пратчетт, Терри (1948-). Благие знамения : [роман] / Терри Пратчетт, Нил Гейман ; 
перевод с английского Маргариты Юркан под редакцией Михаила Назаренко. - Москва : Эксмо, 2019. - 
509, [1] с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: Good omens / Terry Pratchett & Neil Gaiman. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 
978-5-04-107417-3. 
  669. Пристли, Джон Бойнтон (1894-1984). 31 июня ; Дженни Вильерс : повести / Джон 
Бойнтон Пристли ; перевод с английского С. Маркиша [и др.]. - Москва : АСТ : АСТ Москва ; Владимир : 
ВКТ, 2010. - 316, [2] с. ; 21 см. - (Книга на все времена). Загл. и авт. ориг.: The thirty-first of june ; Jenny 
Villiers / John Boynton Priestley. - Экз. № 1613645 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-064590-9 
(АСТ). - ISBN 978-5-403-03442-5 (АСТ МОСКВА). - ISBN 978-5-226-02402-3 (ВКТ). 
  670. Макгвайр, Джейми (1978-). Легенда об ангеле : [трилогия] / Джейми Макгвайр. - 
Санкт-Петербург : Азбука, 2013-2014. - 21 см. - (Сто оттенков любви).16+. - 2000 экз.Кн. 1: Провидение 
: [роман] / перевод с английского Евгении Бутенко. - 2014. - 473, [2] с.Загл. и авт. ориг.: Providence / 
Jamie McGuire. - ISBN 978-5-389-04652-8. 
  671. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 10: Прокляты и убиты : роман, кн. 1-2. - 2021. - 811, 
[2] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6044448-5-6. 
  672. Прокофьев, Александр Андреевич (поэт; 1900-1971). Лирика / Александр Прокофьев 
; составитель и автор вступительного слова Ю. А. Саенко. - Москва : Современник, 1978. - 206, [1] с. : 
цв. ил. ; 17 см.Экз. № 1616827-М с автогр. сост. - 20000 экз. 
  673. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 12: Публицистика. - 2019 (печ. 2018). - 638, [1] с.1000 
экз. - ISBN 978-5-6041199-7-6. 
  674. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837). "Я числюсь по России..." / 
Александр Пушкин ; сост. Т. В. Ефимова [и др.] ; [вступительная статья] В. И. Мартынова ; 
комментарии Е. В. Липлавской ; иллюстрации Владимира Колобова. - Иваново : Референт, 2019. - 415 
с. : ил. ; 19 см.Кн. с шелковым ляссе. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042591-2-2. 
  675. Распутин, Валентин Григорьевич (писатель; 1937-2015). Уроки французского : [для 
детей среднего и старшего школьного возраста] / В. Г. Распутин ; [художники: М. Ищенко, А. К. 
Терлецкая]. - Москва : Омега, печ. 2020. - 108, [1] с., [3] л. цв. ил. ; 21 см. - (Школьная библиотека).На 
обл.: Тексты произведений печатаются без сокращений. - 12+.  Содерж.: Уроки французского ; 
Нежданно-негаданно. - 7000 экз. - ISBN 978-5-465-03858-4. 
  676. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 1: Рассказы ; Тают снега : роман. - 2021. - 668, [1] с. : 
портр.Содерж. рассказы: Сибиряк ; Земляника ; До будущей весны ; Жил на свете Толька ; Васюткино 
озеро ; Гирманча находит друзей ; Теплый дождь ; Огоньки ; Солдат и мать ; В страдную пору и др. . - 
1000 экз. - ISBN 978-5-906101-67-9. 
  677. Ревякина, Анна Николаевна (1983-). Шахтёрская дочь : поэма / Анна Ревякина ; 
иллюстрации [уголь]: Г. Мурадин. - Донецк : [б. и.], 2018. - 53, [2] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.На обл.: 
Финалист международной премии "Лицей" имени Александра Пушкина (2017 год). Гран-при VIII 
Международного фестиваля "Чеховская осень". - Сведения об авт. в конце кн. - Кн. из отдельных 
листов, скрепленных пружинной спиралью. - 5000 экз. - ISBN 978-617-7445-19-6.Новая поэма 
"Шахтерская дочь", созданная Анной Ревякиной в присущем ей уникальном поэтическом стиле, 
искреннем, пронзительном, по-своему импрессионистичном, повествует о неизбежном и трагичном 
выборе, перед которым ставит ныне живущих фатальное лихолетье. Её строки - гулкий набат, который 
невозможно не услышать, и едва различимый тихий девичий шёпот, и горе горькое, и память 
нетленная. В тридцати трех текстах, как всегда, легко узнать любимый город, для автора - вселенная, 



и почувствовать любовь к людям и ожидание светлого мира, которого достоин каждый. Обрисованные 
лики войны подчёркнуто усиливают выполненные углем иллюстрации. 
  678. Макгвайр, Джейми (1978-). Легенда об ангеле : [трилогия] / Джейми Макгвайр. - 
Санкт-Петербург : Азбука, 2013-2014. - 21 см. - (Сто оттенков любви).16+. - 2000 экз.Кн. 2: Реквием : 
роман / перевод с английского Юлии Белолапотко. - печ. 2013 (макет 2014). - 284, [2] с.Загл. и авт. 
ориг.: Requiem / Jamie McGuire. - ISBN 978-5-389-04772-3. 
  679. Ремизов, Виктор Владимирович. Одинокое путешествие накануне зимы : повесть, 
рассказы / Виктор Ремизов. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2023 (печ. 2022). - 208, [3] с. ; 22 см. - 
(Альпина. Проза).Др. кн. авт. на обороте тит. с. в аннот. - 16+.Содерж.: Одинокое путешествие 
накануне зимы : повесть ; рассказы : Один старик, кот да пес ; Иван и Вася ; Кряж ; Внуки едут! ; Кружка 
кофе ; Браконьеры ; Золото. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00139-736-6. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В новую книгу вошли повесть, давшая название всему сборнику, и рассказы. Малая 
проза Виктора Ремизова уступает его большим романам только в объеме. В повестях и рассказах 
таятся огромные пространства и время сжато, но не из-за пустоты, а из-за насыщенности. Каждый 
рассказ - отдельный мир, где привычное для автора внимание к природе и существованию человека в 
ней вписано в сюжет, - и каждый ставит перед читателем важные вопросы: об отношении к жизни, к 
тому, что нас окружает, к настоящему и будущему, к тому, что действительно важно и достойно 
наполнять бытие. Автор пишет об одиночестве, честно погружающем человека в самого себя, - и 
удивительном чувстве свободы, которое охватывает в моменты единения с миром. 
  680. Рецептер, Владимир Эмануилович (1935-). Открытая дверь : стихи / Владимир 
Рецептер ; художник Лариса Коломейцева ; фото Бориса Чигишева. - Ленинград : Советский писатель, 
Ленинградское отделение, 1986. - 166, [1] с. : ил. ; 17 см. Экз. № 1616853-М, № 1616854-М с автогр. 
авт. - 34000 экз. 
  681. Розовский, Марк Григорьевич (1937-). Стишки исподтишка / Марк Розовский. - 
Москва : Зебра Е, 2022. - 263 с.16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907486-53-9. 
  682. Ройзман, Матвей Давидович (1896-1973). Дело № 306 : повести, рассказы, очерки / 
Матвей Ройзман ; иллюстрации: Богодистов Д. В. - Рязань : Митин А. С., 2023 (печ. 2022). - 429, [2] с. : 
ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка ; 1).12+.Содерж.: Друзья, 
рискующие жизнью : очерки о работниках милиции ; рассказы : Охотник за аккордеонами ; Первая 
операция ; Рассказ о коллекции ; повести : Дело № 306 ; Волк. - 500 экз. - ISBN 978-5-907089-80-
8.Трехтомник избранных произведений Матвея Ройзмана открывается сборником очерков о милиции 
"Друзья, рискующие жизнью", написанных  в 1941-1942 гг., и примыкающих к ним очерков "Око Москвы" 
и "Будничная служба" (публикуются впервые). Художественная проза представлена знаменитым 
детективно-приключенческим циклом о расследованиях лейтенанта Михаила Мозарина (с половиной 
из вошедших в цикл произведений читатель познакомится впервые). В первый том вошли рассказы 
"Охотник за аккордеонами", "Первая операция", "Рассказ о коллекции", повести "Дело № 306" и "Волк". 
Все они повествуют о сотрудниках милиции, чья сложная и опасная работа позволяет сохранить 
законность, общественный порядок, а подчас и жизни советских людей. На одной из московских улиц 
автомобилем "Победа" сбиты пожилая женщина и постовой милиционер, пытавшийся задержать 
машину. Работники УГРО находят владельца скрывшейся с места преступления легковушки, но 
оказывается, что машина была угнана. Начинаются поиски преступника, в ходе которых следствие 
устанавливает, что это было преднамеренное убийство со шпионско-политической подоплекой... 
("Дело № 306"). В 1956 г. по повести был снят одноименный фильм, завоевавший широкую 
зрительскую популярность . 
  683. Ройзман, Матвей Давидович (1896-1973).    Предупрежденный выстрел : [сборник] / 
Матвей Ройзман, Николай Ловцов ; автор иллюстраций: Денис Богодистов. - Рязань : Митин А. С., 
2023. - 557, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая 
полка).16+.Содерж.: рассказы : Предупрежденный выстрел: (из записок лейтенанта А. Д. Зилова) ; 
Тигровая долина ; Поход за уклейками ; Черная смерть на Аргуни : роман / Матвей Ройзман, Николай 
Ловцов. Чума : повесть / Николай Ловцов. - 450 экз. - ISBN 978-5-907089-82-2. - Текст. Изображение 
(визуальные) : непосредственные.В третий том избранного Матвея Ройзмана вошли произведения, 
написанные им совместно со своим давним другом Николаем Ловцовым - автором многочисленных 
рассказов о Гражданской войне, об охоте, об Уссурийском крае. Сборник открывает цикл рассказов "Из 
записок лейтенанта A. Д. Зилова" - "таежные" детективы, действие которых происходит на Дальнем 
Востоке, в приграничной российско-китайской полосе. "Черная смерть на Аргуни" - еще одна страница 
истории Забайкалья. Начало 1921 года. На востоке страны еще длится Гражданская война. 
Забайкалье контролируют власти Дальневосточной республики - "красного буфера", Приморье 



оккупировано японцами. Бывшие белогвардейцы и их новые хозяева, японские и американские 
империалисты, не останавливаются ни перед чем в своей подрывной деятельности против молодой 
Советской страны, в дело идут даже бациллы легочной чумы... Завершает книгу повесть Н. Ловцова 
"Чума", послужившая основой для написания романа "Черная смерть на Аргуни". 
  684. Ройзман, Матвей Давидович (1896-1973). Черная кошка : повести / Матвей Ройзман ; 
иллюстрации: Богодистов Д. В. - Рязань : Митин А. С., 2023. - 397, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека 
приключений и научной фантастики. Золотая полка).12+.Содерж. повести: Вор-невидимка ; Человек с 
бронзовым лицом ; Черная кошка ; Человек с экрана. - 510 экз. - ISBN 978-5-907089-81-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  685. Роллинс, Джеймс (1961-). Кости волхвов / Джеймс Роллинс ; перевод с английского:  
А. Новиков. - Санкт-Петербург : Домино ; Москва : Эксмо, 2008. - 556, [2] с. : ил., карт. ; 22 см. - (Книга-
загадка, книга-бестселлер / сост. Александр Жикаренцев). Загл. и авт. ориг.: Map of bones / James 
Rollins. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-14630-7. 
  686. Романенко, Лариса Николаевна (1923-2007). Надежда : [стихи] / Лариса Романенко ; 
художник Рита Клиече. - Рига : Лиесма, 1981. - 94, [2] с. ; 17 см.Экз. № 1616831-М с автогр. авт. - 5000 
экз. 
  687. Романенко, Лариса Николаевна (1923-2007). Рождение речи : стихи / Лариса 
Романенко ; художник Зигурд Зузе. - Рига : Лиесма, 1983. - 166, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 17 см.Экз. № 
1616821-М с автогр. авт. - 5000 экз. 
  688. Ростовцев, Эдуард Исаакович (1927-). Плата по старым долгам ; Без сантиментов : 
романы / Эдуард Ростовцев ; автор иллюстраций: Никита Карлов. - Рязань : Митин А. С., 2023. - 652, 
[3] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).16+. - 200 экз. - 
ISBN 978-5-9906624-9-0. 
  689. Рыков, Павел Георгиевич. Личное дело : опыты документальной поэзии / Павел 
Рыков. - Оренбург : Печатный дом "Димур", 2011. - 159 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см.На обл. 
также: Отдел кадров, N 1055. - Экз. № 1611706 с автогр. авт. - ISBN 978-5-7689-0266-7. 
  690. Рыленков, Николай Иванович (1909-1969). Рябиновый свет : стихи / Николай 
Рыленков. - Москва : Советская Россия, 1962. - 220, [1] с. : ил. ; 14 см.Экз. № 1616866-М с автогр. 
авт.Содерж.: циклы : Зеркало души ; Земное сияние ; Наследство ; Спутники сердца... ; поэма : О чем 
трубит пастух. - 9000 экз. 
  691. Рябцева, Ирина Юрьевна. Самое любимое платье : сказка : [для чтения взрослыми 
детям] / Ирина Рябцева ; художник Э. Галяутдинова. - Москва : Издательство 40 книг, 2020. - 24, [6] с. : 
цв. ил. ; 30 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6044767-0-3. - Изображение. Текст (визуальные) : 
непосредственные. 
  692. Сандгрен, Лидия (1987-). Собрание сочинений : роман / Лидия Сандгрен ; перевод 
со шведского Аси Лавруши. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2022 (макет 2023) . - 670, [1] с. ; 
22 см. - (Большие романы). Загл. и авт. ориг.: Samlade verk / Lydia Sandgren. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-17-136735-0 (в суперобл.). Гётеборг в ожидании ретроспективы Густава Беккера. Легендарный 
enfant terrible представит свои работы- живопись, что уже при жизни пообещала вечную славу своему 
создателю. Со всех афиш за городом наблюдает внимательный взор любимой натурщицы художника, 
жены его лучшего друга, Сесилии Берг. Она исчезла пятнадцать лет назад. Ускользнула, оставив 
мужа, двоих детей и вопросы, на которые её дочь Ракель теперь силится найти ответы. И кажется, ей 
удалось обнаружить подсказку, спрятанную между строк случайно попавшей в руки книги. Но стоит ли 
верить словам? Её отец Мартин Берг полжизни провел, пытаясь совладать со словами. Издатель, 
когда-то сам мечтавший о карьере писателя, окопался в черновиках, которые за четверть века так и не 
превратились в роман. А жизнь за это время успела стать историей - масштабным полотном, от 
шестидесятых и до наших дней. И теперь воспоминания ложатся на холсты, дразня яркими красками. 
Неужели настало время подводить итоги? Или всё самое интересное ещё впереди?. 
  693. Сандему, Маргит (1924-2018). Весеннее жертвоприношение : роман / Маргит 
Сандему ; перевод с норвежского Бориса Злобина. - Москва : Сирин, 1996. - 248, [1] с. ; 19 см. - (Сага о 
Людях Льда ; 23) (Люди Льда). На авантит. и обл. загл. сер.: Люди Льда. - Загл. и авт. ориг.: Sagaen em 
Isfolket.  Vaaroffer / Margit Sandemo. - Др. кн. авт. : с. 2. - ISBN 5-300-00821-4. Чтобы вернуть родовое 
поместье Гростенсхольм, потомки Тенгеля Доброго - Винга и Хейке - вынуждены просить помощи у 
«серого народца». Читатель встретится на страницах книги с любовью и ненавистью, с реальностью 
будней и мистикой неясных снов, будет следить за напряженной борьбой героев за справедливость и 
за собственную жизнь. 
  694. Сандему, Маргит (1924-2018). Кто там во тьме : роман / Маргит Сандему ; перевод с 



норвежского Елены Соболевой. - Москва : Сирин, 1998. - 231, [4] с. ; 19 см. - (Сага о Людях Льда ; 47) 
(Люди Льда).На авантит. и обл. загл. сер.: Люди Льда. - Загл. и авт. ориг.: Sagaen em Isfolket / Margit 
Sandemo. - Др. кн. авт. : с. 2. - ISBN 5-300-02204-7. 
  695. Кромина, Нина. Красная строка / Нина Кромина, Елена Яблонская. - Москва : 
ЛитРес, 2020-.Сб. 3. - 2022. - 362 с. Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - Экз. № 1617098 с 
автографом одного из авторов.Содерж. авт.: Елена Яблонская, Александр Анохин, Татьяна Бирюкова, 
Ольга Борисова, Жанна Варнавская, Нина Гаврикова, Олег Гонозов, Татьяна Грибанова, Аглая 
Жданова, Лидия Терёхина и др. - ISBN 978-5-532-91987-7. 
  696. Сент-Экзюпери, Антуан де (1900-1944). Маленький принц : [для среднего школьного 
возраста] / Антуан де Сент-Экзюпери ; рисунки автора ; перевод [с французского] Норы Галь. - Москва 
: #эксмодетство : Эксмо, 2020. - 107, [4] с. : цв. ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Le petit prince / Antoine de 
Saint-Exupéry. - 6+. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-90130-2. 

  697. Сепульведа, Луис (1949-). История одной очень медленной улитки, или Как важно 
быть собой : [для чтения взрослыми детям] / Луис Сепульведа ; иллюстрации Пауло Галиндро ; 
[перевод с испанского В. Люсиной]. - Москва : Эксмо, 2018. - 103, [8] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Луис 
Сепульведа. Трогательные истории о дружбе и мудрости). Загл. и авт. ориг.: Historia de un caracol que 
descubrió la importancia de la lentitud / Luis Sepúlveda. - Др. кн. авт. на 2-й с. обл. - 6+. - 5000 экз. - ISBN 

978-5-04-088623-4. 
  698. Сергеев, Виктор Николаевич (писатель; 1943-). Сухое дерево : роман, повести, эссе 
/ Виктор Сергеев. - Ульяновск : Печатный двор, 2021. - 262 с. : портр. ; 22 см.16+.Содерж.: роман : 
Сухое дерево ; повести : Мои родители ; Зоотехник ; эссе : Деньги, деньги  . - 100 экз. - ISBN 978-
57572-0520-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  699. Симбирская, Юлия Станиславовна (1977-). Заяц на взлетной полосе : [для среднего 
и старшего школьного возраста] / Юлия Симбирская ; рисунки Оксаны Батуриной. - Москва : 
Абрикобукс : Абрикос, 2020 (печ. 2019). - 206, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. Кн. фактически издана в 2019 г. - 
12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-6043489-5-6. 
  700. Сказки северных ветров : по мотивам мифов, легенд и преданий коми народа / [Н. В. 
Мельникова, Н. М. Новикова, А. М. Сукгоева, Н. И. Шукюрова ; художники: Е. А. Сокерина, М. Ф. 
Беллон ; научный редактор П. Ф. Лимеров]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2020. - 
191, [6] c. : цв. ил. ; 25 см.Библиогр.: с. 190-191. - 3+.Содержание: Ен и Омэль ; Шыпича ; Вэрса ; 
Йиркап ; Яг-морт ; Дарук Паш ; Ёма ; Корт Айка ; Чукля ; Хозяин Керча-ю ; Ульяна ; Ивашка Ластка ; 
Сказочный Север. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-0864-6 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В сборник вошли 12 авторских сказок, написанных по мотивам мифов, легенд и 
преданий коми народа специально для этого издания. Действие каждой сказки разворачивается в 
условиях той или иной местности Республики Коми, Европейского Севера России в целом, поэтому 
волшебные события переплетаются с историей и с нашей жизнью. В особом разделе «Сказочный 
Север» содержатся интересные сведения об этих краях. Несомненно, такие прекрасные сказки — 
суровые и нежные, печальные и весёлые, поучительные и озорные — могли родиться только на 
Севере, в краю старинной культуры со своими традициями, богатых лесов, великих рек, прозрачных 
озёр, бездонных болот и древних гор. На Севере, который строго наказывает за неуважение к его 
людям и его природе, требует от каждого душевного тепла, отзывчивости, верности, стойкости, 
смелости и взаимовыручки, которые свойственны многим героям сказок. Чудесные рисунки, 
увлекательные сюжеты сказок, яркие и живые персонажи, которые, как и юные читатели, взрослеют, 
совершают свои открытия, ищут свой путь в жизни, противостоят испытаниям, учатся делать выбор 
между добром и злом, делают чтение незаметным и ненавязчивым, а значит, и максимально 
поучительным. В книге много красочных иллюстраций, оживающих по технологии дополненной 
реальности. В книге "оживают" картинки с помощью мобильного приложения KomiTip.ru. Проект 
выполнен при поддержке Правительства Республики Коми к 100-летию образования Республики Коми. 
  701. Ая эН (псевдоним; 1965-). Сказки Синего Сумрака / Ая эН ; иллюстрации Юлиана 
Юсима. - Москва : Серафим и София, 2017. - 26, [2] с. : цв. ил. ; 24 см. На обл.: Волшебная книга с 
головокружительными иллюстрациями. - В конце кн. авт.: писательница Ая эН - к.ф.-м.н. - На обороте 
тит. л.: Ая Эн (Ая Крестьева). - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-903104-22-2. 
  702. Скарри, Ричард (художник, писатель; 1919-1994). Город добрых дел : для чтения 
взрослыми детям / автор текста и рисунков Ричард Скарри ; пер. с англ. Т. Н. Носовой. - Москва : 
Карьера Пресс, 2020. - 89, [5] с. : цв. ил. ; 33 см. - (Книги хорошие и веселые!).Загл. и авт. ориг.: What 
do people do all day? / Richard Scarry. - 0+. - 14000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-00074-234-1. 
  703. Скульская, Елена Григорьевна. Неизвестному художнику : вторая книга стихов / 



Елена Скульская. - Таллин : Ээсти раамат, 1980. - 66, [2] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. № 1616900-М с 
автогр. авт.Содерж.: Стоп-кадр ; циклы: Летящему в пропасть ; Стихи отцу ; Минуя разлуку. - 3000 экз. 
  704. Смирнов, Сергей Анатольевич (писатель; 1958-). Железные лавры Рюрика : роман / 
Сергей Смирнов. - Москва : Русская медийная фактория, 2017 (печ. 2016). - 279 с. ; 22 см.В конце кн. 
авт.: С. А. Смирнов, медик, нейрохимик, к. м. н. - Кн. фактически изд. в 2016 г. - Др. произведения авт. в 
конце кн. - Экз. № 1613697 с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-9909316-6-4. 
  705. Снегова, Ирина Анатольевна.Август : стихи / Ирина Снегова. - Москва : Советский 
писатель, 1963. - 113, [1] с. ; 17 см. Экз. № 1616851-М с автографом автора. - 20000 экз. 
  706. Снегова, Ирина Анатольевна. Лирические стихи / Ирина Снегова. - Москва : 
Советский писатель, 1958. - 119, [1] с. ; 17 см. Экз. № 1616903-М с автогр. авт.Содерж. циклы: Зима в 
Москве ; Лесная дорога ; Сердце ; Горный ветер. - 5000 экз. 
  707. Сноу, Чарльз Перси (1905-1980). Возвращения домой : роман / Чарлз Перси Сноу ; 
перевод с английского Н. Л. Емельянниковой. - Москва : АСТ : Астрель, 2011. - 445, [2] c. ; 21 см. - 
(Книга на все времена). Загл. и авт. ориг.: Homecomings / Charles Percy Snow. - Экз. № 1613599 с 
экслибрисом. - 2000 экз. - 2000. - ISBN 978-5-17-074109-0 (АСТ). - ISBN 978-5-271-36441-9 
(Астрель).Чарлз Перси Сноу - классик английской литературы ХХ века, тонкий стилист и психолог. 
Подлинную славу Сноу принесла его гениальная эпопея "Чужаки и братья" - одиннадцать романов, 
посвященных проблемам английской интеллигенции второй половины прошлого столетия. 
"Возвращения домой" - один из лучших романов цикла "Чужаки и братья". …Над Англией нависла 
грозовая туча Второй мировой войны. Коридоры власти похожи на растревоженный муравейник. 
Будущее не сулит ничего хорошего. Льюис Элиот всегда предпочитал наблюдать жизнь словно со 
стороны, но теперь он оказывается в самом центре бурных событий. Ему предстоит пережить личную 
трагедию и, рискуя вновь и вновь, обрести надежду и любовь. 
  708. Сноу, Чарлз Перси (1905-1980). Коридоры власти : роман / Чарлз Перси Сноу ; 
перевод с английского Ю. Фокиной. - Москва : АСТ : Астрель, 2011. - 414 с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена).Загл. и авт. ориг.: Corridors of power / Charles Percy Snow. - Экз. № 1613548 с экслибрисом. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-17-072215-0 (АСТ). - ISBN 978-5-271-35785-5 (Астрель). 
  709. Собещанская, Татьяна Алексеевна.Лоскутное одеяло : (Деревенские мотивы) : стихи 
/ Татьяна Собещанская ; [художник: О. Е. Собещанская]. - Москва : ФТМ Звонница-МГ, 1999. - 79 с. : 
ил., ноты ; 14 см.Экз. № 1611643-М с автографом автора. - 1000 экз. - ISBN 5-88524-023-X. 
  710. Собещанская, Татьяна Алексеевна.Тень от крыла : стихи / Татьяна Собещанская. - 
Спас-Клепики, Рязанская обл. : [б. и.], 1993. - 127, [1] с. ; 16 см. Экз. № 1611644-М с автографом 
автора. - 2000 экз. 
  711. Соколов, Владимир Николаевич (поэт; 1928-1997). Любовь как любовь : стихи / 
Владимир Соколов. - Москва : Правда, 1985. - 31 с. ; 17 см. - (Библиотека "Огонек" ; № 40).Экз. № 
1616855-М с автографом автора. - 85000 экз. 
  712. Соколовская, Наталия Евгеньевна (1956-). Незапечатанные письма : стихи / Наталия 
Соколовская. - Тбилиси : Мерани, 1988. - 54, [1] с. ; 17 см. Экз. № 1616872-М с автогр. авт. - 2000 экз. 
  713. Соколовская, Наталия Евгеньевна (1956-).Природа света : переводы с грузинского, 
стихотворения / Н. Соколовская. - Тбилиси : Мерани, 1985. - 119 с. ; 17 см. На авантит.: Главная 
редакционная коллегия по художественному переводу и литературным взаимосвязям при Союзе 
писателей Грузии. - Экз. № 1616908-М с автогр. авт.Содерж.: переводы авторов: Реваз Маргиани, 
Джансуг Чарквиани, Иона Вакели, Вано Чхиквадзе, Эльдар Кердзевадзе, Отар Чиладзе ; 
Стихотворения. - 2000 экз. 
  714. Соложенкина, Светлана Львовна.Наедине с другими : стихотворения / Светлана 
Соложенкина ; [художник Н. Лебедева]. - Москва : Молодая гвардия, 1976. - 95 с. : ил., портр. ; 14 
см.Экз. № 1616844-М с автогр. авт. - 10000 экз. 
  715. Соснора, Виктор Александрович (1936-). Январский ливень : стихи / Виктор Соснора. 
- Москва ; Ленинград : Советский писатель, Ленинградское отделение, 1962. - 99, [1] с. ; 14 см.Экз. № 
1616829-М с автогр. авт.Содерж. циклы: Май ; За Изюмским бугром : по мотивам "Повести временных 
лет" и "Слова о полку Игореве". - 10000 экз. 
  716. Соя, Антон Владимирович (1967-). Морской Волк : [для дошкольного возраста] / 
Антон Соя ; рисунки: Оксана Батурина. - Москва : Абрикос : Абрикобукс, 2019. - 44, [3] с. : цв. ил. ; 29 
см.0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6042306-6-4. 
  717. Соя, Антон Владимирович (1967-). Правильный робот Вася : [для младшего и 
среднего школьного возраста] / Антон Соя ; рисунки: Сергей Гаврилов. - Москва : Абрикобукс : 
Абрикос, 2022. - 102, [2] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Детский почерк).6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6046082-4-1. - 



Текст (визуальный) : непосредственный.Вкусно накормить семью синтезированной из воздуха едой 
или осуществить давнюю мечту дедушки-разведчика? Решить за весь класс контрольную или устроить 
4D-голографическую трансляцию на скучном уроке биологии? Построить детскую площадку или 
организовать приют для бездомных животных? Всё под силу мальчику-андроиду Васе, который 
старается совершать только хорошие, правильные поступки. Он идеальный, заботливый, 
внимательный и очень умный суперробот: может за один день окончить школу и стать учителем, 
понимает язык животных, заряжается от подзарядки, решает кроссворды, прекрасно готовит-всего не 
перечислить! Но из-за слишком высокого интеллекта Васю хотят утилизировать... 
  718. Старобинец, Анна Альфредовна (1978-). Боги Манго : [для младшего и среднего 
школьного возраста] / Анна Старобинец ; художник: Мария Муравски. - Москва : Абрикобукс, 2021. - 
286, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Зверский детектив ; кн. 5).6+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-6043489-0-1 (в 
пер.)."Боги Манго" - пятая часть "Зверского детектива". Барсуки Полиции Дальнего Леса отправляются 
в командировку в африканскую саванну, чтобы расследовать дело о похищении детёныша 
Изысканных Жирафов, новорожденного жирафика Рафика. Смертельная опасность сопутствует 
Барсукам Полиции постоянно. Ведь Дальнее Редколесье не щадит никого: ни чужих, ни своих. Это 
жуткое и опасное место, где царят жестокость и беззаконие, приносятся зверские жертвы и действует 
право сильного. Но для смелого и честного зверя Редколесье также может стать местом силы, 
помогающим зверю найти самого себя и истинную любовь. Барсук Старший, Барсукот и Гриф 
Стервятник не отступают перед трудностями. Они ведут следствие, руководствуясь справедливыми 
принципами, по которым живут обитатели их родного Дальнего Леса. Однако распутать это сложное 
дело - ещё не значит победить. Необходимо рассказать обитателям Редколесья открывшуюся 
тяжёлую правду. Но властям предержащим правда совсем не нужна. 
  719. Старобинец, Анна Альфредовна (1978-). Хвостоеды : [для младшего и среднего 
школьного возраста] / Анна Старобинец ; художница: Август Ро. - Москва : Абрикобукс, 2022. - 206, [1] 
с. : цв. ил. ; 24 см. - (Зверский детектив ; кн. 6).6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-6047794-5-3. 
  720. Старшинов, Николай Константинович (1924-1998).Протока : стихи / Николай 
Старшинов. - Москва : Советский писатель, 1966. - 94, [1] с. : ил. ; 16 см. Экз. № 1616886-М с автогр. 
авт.Содерж.: Циклы : Протока ; Река любви ; Из тетрадей 1943-1945 годов. - 20000 экз. 
  721. Старшинов, Николай Константинович (1924-1998). Ракеты зеленый огонь : стихи и 
поэмы / Николай Старшинов ; [редактор А. Москвитин]. - Москва : Современник, 1975. - 191, [1] с. : 
портр. ; 16 см.Экз. № 1616865-М с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; поэмы : Гвардии рядовой ; Песня света 
; Стихи о бывшей любви ; О старом холостяке Адаме ; Проводы ; Милая мельница ; Семеновна. - 
25000 экз. 
  722. Степанова, Елена Анатольевна (детский поэт; 1974-).Разговор в шкафу : [стихи : для 
младшего и среднего школьного возраста] / Елена Степанова ; художник Света Нелаева. - Москва : 
Абрикобукс : Абрикос, 2018. - 46, [1] с. : цв. ил. ; 29 см. - (Горошины).6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
6040902-0-6. 
  723. Степанова, Елена Геннадьевна (детский писатель; 1963-). Санька, обернись! : 
приключенческая повесть : для младшего и среднего школьного возраста / Елена Степанова ; 
художник А. Мережникова, А. Савченко. - Москва : Аквилегия-М, 2023. - 187, [2] с. : ил. ; 21 см. 6+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-907377-50-9. - Текст (визуальный) : непосредственный.Чем дети отличаются от 
взрослых? Неуёмной жаждой исследования мира, в котором они живут, и желанием проникнуть за его 
границы. Вот и главный герой, узнав сорочий секрет, спешит окунуться в жизнь птиц и рыб, грызунов и 
хищников, насекомых, пресмыкающихся и травоядных. Любой читатель узнает для себя что-то новое, 
ведь не всем так повезло, как Саньке, который научился превращаться в тех, кто ему интересен. 
  724. Степанов, Владимир Александрович (дет. писатель; 1949-). Что мы Родиной зовём : 
стихи : [для младшего школьного возраста] / Владимир Степанов ; иллюстрации Марии Цветковой. - 
Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 27 см. В вып. дан.: ил. Натальи 
Макаренко. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-38-0. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные.Стихи Владимира Степанова знакомят детей с необъятной и такой родной 
Родиной. Ребята узнают о разных городах и уголках России, о том, как живут люди от Москвы до 
Камчатки, а также о любимых российских праздниках и традициях, которые с ними связаны. Книга 
пригодится в организации детского досуга, как воспитателям дошкольных учреждений, так и педагогам 
младших классов. 
  725. Хафиз (ок.1325-1389). Сто газелей / Хафиз ; поэтический перевод В. Жарковой, И. 
Абраменко [на основе подстрочного филологического перевода с персидского Н. И. Пригарина и др.] ; 
иллюстрации художника Резы Бадр ас-Сама. - Москва : Садра, 2022. - 190 с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 



см.Загл. и авт. также перс. - 16+. - ISBN 978-5-907552-03-6.Сборник поэтических переводов первых ста 
газелий великого персидского поэта XIV века - Хафиза Ширази. 
  726. Стокс-Чепмен, Сьюзен (1985-). Пандора / Сьюзен Стокс-Чепмен ; перевод с 
английского Олега Алякринского. - Москва : INSPIRIA : Эксмо, 2022. - 349, [1] с. : ил. ; 24 см.Загл. и авт. 
ориг.: Pandora / Susan Stokes-Chapman. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-165492-4 (в суперобл.). 
  727. Стоун, Лиза. Коттедж : роман / Лиза Стоун ; перевод с английского Юрия Зимина. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2022. - 350, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Объявлено убийство").Загл. и 
авт. ориг.: The cottage / Lisa Stone. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-147664-9.Яна переживает не 
лучшие времена. И поначалу ей кажется, что провести полгода в уединенном коттедже, вдали от 
городской суеты, прекрасная идея. Здесь, на лоне природы, она приведет мысли в порядок и наконец 
возьмется за свой роман. Но довольно скоро Яна понимает, что ей вряд ли удастся насладиться 
деревенской идиллией. Ведь с наступлением ночи коттедж осаждают незваные гости. И с каждым 
днем они становятся смелее... Страх парализует, сводит с ума, Яна уверена, что лишится рассудка, 
если не покинет это место. Помощи ждать не от кого. Большинство уже поговаривает, что она не в 
себе. Но Яна не сомневается, что в этой деревушке все что-то умалчивают. И постепенно детали 
начинают складываться в жуткую картину. Отступить? Или остаться? И встретиться с собственными 
кошмарами, которые порой страшнее, чем то, что притаилось в непроглядной тьме. 
  728. Стюарт, Мэри (1916-). Принц и пилигрим : [подлинная история короля Артура : 
фантастические романы : пер. с англ.] / Мэри Стюарт. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 
2007. - 1021, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Шедевры фантастики).Загл. и авт. ориг.: The last enchantment ; The 
wicked day ; The prince and the pilgrim / Mary Stewart.Содерж.: Последнее волшебство ; Недобрый день ; 
Принц и пилигрим. - 8000 экз. - ISBN 978-5-699-21508-9. 
  729. Сукгоева, Анастасия Михайловна. Витя и домовёнок : сказочные истории : [для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Анастасия Сукгоева ; иллюстрации Екатерины 
Комраковой. - Москва : Аквилегия - М, 2021. - 59, [4] с. : цв. ил.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907377-05-9 
(в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  730. Сукгоева, Анастасия Михайловна (1982-). Северный календарь : стихи для детей на 
коми и русском языках = Войвывса календар : челядьлы кывбуръяс коми да роч кыв вылын / Анастасия 
Сукгоева ; перевод Марины Зарубиной. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2022. - 24, [1] 
с., включ. обл. : цв. ил. ; 24 см.Текст парал. коми, рус. - 3+. - 1300 экз. - ISBN 978-5-7934-1011-3.В книге 
автор увлекательно обыгрывает названия месяцев на коми языке. При этом Анастасия Сукгоева 
раскрывает красоту и характер Севера по-своему и знакомит с многоликим образом сурового, но при 
этом близкого сердцу края. 
  731. Сухарев, Дмитрий Антонович (1930-). Прекрасная волна : стихотворения / Дмитрий 
Сухарев ; художник Т. Ф. Елагина. - Москва : Советский писатель, 1967. - 94, [1] с. ; 16 см.Экз. № 
1616814-М с автогр. авт. - 10000 экз. 
  732. Сушкова, Лариса Васильевна. Два зеркала : книга стихов / Лариса Сушкова ; 
[рисунки авт.]. - Москва : Советский писатель, 1990. - 141, [1] с. : ил. ; 15 см.Экз. № 1616858-М с автогр. 
авт.Содерж.: циклы: Лунные орхидеи ; Подарки ; Зеленое зарево. - 5000 экз. - ISBN 5-265-01297-4. 
  733. Сушкова, Лариса Васильевна.Купавы : стихи / Лариса Сушкова. - Москва : Советский 
писатель, 1982. - 94, [1] с. ; 16 см.В вып. дан. авт.: Лариса Васильевна Сушкова. - Экз. № 1616887-М с 
автогр. авт.Содерж.: Циклы : Узор ; Раковина ; Всходы. - 20000 экз. 
  734. Гармаш, Анатолий Федорович. Русская императорская гвардия : роман : в двух 
томах / Анатолий Гармаш. - Москва : Onebook.ru : Сам Полиграфист, 2021-2022. - 22 см. - ISBN 978-5-
00166-430-7.Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 1. - 2021. - 435 с.100 экз. - ISBN 978-5-00166-
426-0. 
  735. Чехов, Антон Павлович (писатель; 1860-1904).Полное собрание сочинений : с 
критико-биографическим очерком и портретом А. П. Чехова. - Петроград : Комиссариат народного 
просвещения, Лит.- издат. отдел, 1918.Т. 17. - 1918. - 294, [1] с.Экз. № 1611611 с экслибрисом.Содерж.: 
Ненужная победа ; Коррреспондент ; Живой товар ; Цветы запоздалые ; Зеленая коса (Маленький 
роман) ; Барыня ; За двумя зайцами погонишься, ни одного не поймаешь ; Папаша ; За яблочки ; 
Перед свадьбой и др. 
  736. Гармаш, Анатолий Федорович. Русская императорская гвардия : роман : в двух 
томах / Анатолий Гармаш. - Москва : Onebook.ru : Сам Полиграфист, 2021-2022. - 22 см. - ISBN 978-5-
00166-430-7.Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 2. - 2022. - 411 с.100 экз. - ISBN 978-5-00166-
585-4 (т. 2). 
  737. Чехов, Антон Павлович (писатель; 1860-1904). Полное собрание сочинений : с 



критико-биографическим очерком и портретом А. П. Чехова. - Петроград : Комиссариат народного 
просвещения, Лит.- издат. отдел, 1918.Т. 23. - 1918. - 138, [1] с.Экз. № 1611612 с экслибрисом.Содерж.: 
Драматические и беллетрические произведения и отрывки ; Темы, мысли, заметки, отрывки ; 
Публицистические статьи . 
  738. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький ; ред. и коммент. И. 
А. Груздева ; предисл. А. В. Луначарского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство 
художественной литературы, 1929-. - 23 см.Т. 3-4. - 1929. - 309, [12], 268, [4]с.Т. 3-4 сплетены.Содерж.: 
Т. 3. Каин и Артем ; Кирилка ; О чорте ; Еще о чорте ; Фома Гордеев. Т. 4. Двадцать шесть и одна ; 
Васька Красный ; Трое ; Примечания. 
  739. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький ; ред. и коммент. И. 
А. Груздева ; предисл. А. В. Луначарского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство 
художественной литературы, 1928-. - 23 см.Т. 4. - 1928. - 268, [4] с.Cодерж.: Двадцать шесть и одна ; 
Васька Красный ; Трое. 
  740. Чехов, Антон Павлович (писатель; 1860-1904). Полное собрание сочинений : с 
критико-биографическим очерком и портретом А. П. Чехова. - Петроград : Комиссариат народного 
просвещения, Лит.- издат. отдел, 1918.Т. 5. - 1918. - 187, [1] с.Экз. № 1611610 с экслибрисом.Содерж.: 
Враги ; Кошмар ; Святою ночью ; Счастье ; Тиф ; Ванька ; Свирель ; Перекати-поле ; Задача ; Степь. 
  741. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001).Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 11: Так хочется жить ; Обертон : повести. Рассказы 
разных лет. - 2019 (печ. 2018). - 460, [2] с.Содерж. рассказы: Разговор со старым ружьем ; Ночь 
космонавта ; Передышка ; Курица - не птица ; Слякотная осень ; Осенью на вырубке ; Медведи идут 
следом ; Пришлая. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041199-8-3. 
  742. Тамарина, Руфь Мееровна (1921 - 2005). Весна, лето, осень... : стихи разных лет / Р. 
М. Тамарина ; [предисловие Бориса Слуцкого]. - Алма-Ата : Жазушы, 1975. - 158 с. : портр. ; 17 см.В 
экз. № 1616880-М вложены письмо автора и вырезка из газ. - Экз. № 1616880-М с автогр. авт. - 7000 
экз. 
  743. Тамарина, Руфь Мееровна (1921 - 2005). Жизнь обычная : cтихи, поэмы и переводы 
/ Руфь Тамарина. - Алма-Ата : Жазушы, 1981. - 266, [1] с. : портр. ; 17 см.Экз. № 1616916-М с автогр. 
авт. - В экз. № 1616916-М вложены письма.Содерж. циклы: Олива в Балхаше ; Новогодняя ночь ; Вкус 
вишни ; Берег Доброй Надежды ; Строки товарищей ; поэмы : Новогодняя ночь ; Осенняя весна. - 
25000 экз. 
  744. Тамарина, Руфь Мееровна (1921 - 2005). Надежда : стихи / Руфь Тамарина. - Алма-
Ата : Жазушы, 1979. - 101, [1] с. ; 16 см.Экз. № 1616907-М с автогр. авт. - 10000 экз. 
  745. Тамарина, Руфь Мееровна (1921 - 2005). Простые истины : стихи, поэма, переводы / 
Руфь Тамарина ; [художник А. Островский]. - Алма-Ата : Жазушы, 1985. - 174, [1] с. : ил. ; 16 см.Экз. № 
1616856-М с автографом автора.Содерж.: Стихи ; Новогодняя ночь : поэма. - 10000 экз. 
  746. Тараканова, Лариса Владимировна.Большая перемена : стихи / Лариса Тараканова ; 
художник: В. Федоров. - Москва : Советский писатель, 1982. - 71 с. : ил. ; 16 см.Экз. № 1616876-М с 
автогр. авт.Циклы: Недолгой жизни золотой песок; Горячий воздух; Плыл корабль из неведомых стран. 
- 1000 экз. 
  747. Тараканова, Лариса Владимировна (1947-). Дитя мое : стихи / Лариса Тараканова. - 
Москва : Молодая гвардия, 1977. - 110, [1] с. : портр. ; 16 см. Экз. № 1616842-М с автогр. авт. - 25000 
экз. 
  748. Тарасова, Марина Борисовна (писатель, переводчик; 1939-). Апокриф : cтихи, 
поэмы, эссе, повесть / Марина Тарасова. - Москва : Московский рабочий, 2000. - 163, [1] с. : портр. ; 20 
см.Экз. № 1616835 с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; поэмы : Двойник ; Поселковая мистерия ; Иосиф 
Бродский "Осенний крик ястреба". Пернатый Апокалипсис : эссе; Божественная Сапфо : повесть. - 500 
экз. - ISBN 5-239-02106-6. 
  749. Тарасова, Марина Борисовна (писатель, переводчик; 1939-).Певчий город : стихи / 
Марина Тарасова ; художник Владимир Сальников. - Москва : Советский писатель, 1979. - 117, [1] с. : 
ил., портр. ; 16 см.Экз. № 1616840-М с автогр. авт. - 10000 экз. 
  750. Тартаковский, Аарон (1938-). Здесь я жил : [сборник] / Аарон Тартаковский. - 2-е изд., 
доп. - Москва : Издательство Российского союза писателей, 2018. - 327, [8] с. ; 22 см.16+.Содерж.: 
поэмы : Берешит;  Пророк ; Маккавеи ; Ирод Великий ; Колумб ; Выкрест ; Московская битва и др. ; 
циклы : Лирика ; Юмор ; Поэтические переводы. - 64 экз. - ISBN 978-5-4477-3225-7. 
  751. Таругин, Олег Витальевич (1973 -). Морпех. Большая земля : [роман] / Олег Таругин. 



- Москва : Яуза : Эксмо, 2021. - 348, [2] с. ; 21 см. - (Военно-историческая фантастика).3-я часть цикла 
"Морпех". - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-122850-7. - Текст : непосредственный. 
  752. Терещенко, Дина Анатольевна. Моя Атлантида : стихи / Дина Терещенко ; художник 
Нина Пескова. - Москва : Советский писатель, 1985. - 126, [1] с. : ил. ; 16 см.Экз. № 1616878-М с автогр. 
авт. - 17000 экз. 
  753. Терещенко, Дина Анатольевна (1915-2008). Янтарный день : стихи / Дина 
Терещенко ; [художник Е. И. Дорон]. - Москва : Советский писатель, 1974. - 111 с. : ил., портр. ; 16 
см.Экз. № 1616823-М с автогр. авт. - Экз. № 1616823-М деф.: с. 1-2 обрезаны снизу. - 20000 экз. 
  754. Тимонин, Анатолий Иванович.Начало начал : стихотворения / Анатолий Тимонин. - 
Рязань : Литера М, печ. 2022 (макет 2023). - 155, [5] с. : портр. ; 18 см. - ISBN 978-5-906009-81-7.Это 
пятый сборник стихов Рязанского поэта. Тематический диапазон автора весьма обширен. В сборнике 
уживаются и публицистические, и лирические стихи. Калейдоскоп их многоцветен: особенно трогают 
строки о Родине, о матери, о глубоких чувствах к женщине. 
  755. Титов, Александр (1959-). Энциклопедия души : стихи / Александр Титов. - Москва : 
Onebook.ru : Сам Полиграфист, 2022. - 175 с. : цв. ил. ; 22 см.30 экз. - ISBN 978-5-00166-791-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Автор книги - столяр Александр Титов. Несмотря на техническую 
специальность, в его жизни всегда было место творчеству - в работе к нему обращались за решением 
самых нетривиальных задач: "Саша, ты подумай. Другие, возможно, не смогут. А ты подумай, как это 
можно сделать, и ты сможешь!". Коллеги видели в нём талант, способности, перспективы к более 
высоким руководящим должностям. Но Александр не любил руководить другими людьми, указывать 
на ошибки, учить. Этот взгляд на жизнь нашёл своё отражение в поэзии. В этом сборнике - стихи, 
написанные в разные годы жизни, в разные моменты, эмоциональные состояния души. Здесь о любви 
и радости, печали и горе. Здесь герои и предатели. Здесь красота природы и Родины переливается 
разными красками. Здесь вся энциклопедия простой русской души. 
  756. Токарева, Виктория Самойловна (1937-). Остановись, мгновенье... : повесть и 
рассказы / Виктория Токарева. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2020. - 238, [2] с. ; 21 
см.Др. произведения авт. на 2-й с. - 16+. - Экз. № 1613578 с экслибрисом.Содерж.: И жизнь, и слезы и 
любовь...: повесть ; рассказы : Родня ; Остановись, мгновенье...; Никогда ; Как дела, Веруха?. - 20000 
экз. - ISBN 978-5-389-18540-1. 
  757. Токомбаева, Светлана Георгиевна (1949-). Моей Азии : стихи и поэмы / Светлана 
Токомбаева ; [художник Т. Герцен]. - Фрунзе : Мектеп, 1978. - 154, [1] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. № 
1616839-М с автогр. авт.Содерж.: циклы : Первые ласточки ; Ала кийиз ; Тени ; Пятое время года ; 
Диалог : поэма. - 8000 экз. 
  758. Токомбаева, Светлана Георгиевна (1949-). Пятое время года : стихотворения и 
поэмы / Светлана Токомбаева ; художник: И. Ф. Бульба. - Фрунзе : Кыргызстан, 1980. - 211, [5] с. : ил., 
факс. ; 17 см.На обл. авт. не указан. - Экз. № 1616831-М с автогр. авт.Содерж.: циклы : Сирень цветет ; 
Зной ; Время перелета ; Дневники детства ; Старое зимовье ; Солнечный ветер ; Ала-кийиз : поэма. - 
3000 экз. 
  759. Толкин, Джон Роналд Руэл (1892-1973). Полная история Средиземья : [сборник] : 
перевод с английского / Джон Рональд Руэл Толкин ; иллюстрации Яны Ашмариной. - Москва : АСТ, 
2004 (печ. 2003). - 1405, [2] c., [16] л. цв. ил. : ил. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: The Hobbit, or There and back 
again ; The Lord of the rings ; The Silmarillion / John R. R. Tolkien.Содерж.: Хоббит : повесть ; трилогия : 
Властелин колец ; Сильмариллион. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-17-016754-7. 
  760. Толкин, Джон Роналд Руэл (1892-1973). Хоббит, или Туда и Обратно : повесть-
сказка : [для младшего школьного возраста] / Дж. Р. Р. Толкин ; рисунки М. Беломлинского ; перевод с 
английского Н. Рахмановой. - Изд. 2-е, испр. - Ленинград : Детская литература, Ленинградское 
отделение, 1991. - 252, [2] с. : ил. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: The hobbit / J. R. R. Tolkien. - 150000 экз. - 
ISBN 5-08-000098-8. 
  761. Толстой, Алексей Константинович (1817-1875). Князь Серебряный : повесть / А. К. 
Толстой . - Париж : YMCA-Press, [198-?]. - 360 с. ; 20 см. 
  762. Трауб, Маша (1976-). Кольцо из фольги / Маша Трауб. - Москва : Эксмо, 2023 . - 349, 
[1] с. ; 21 см.Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 9000 экз. - ISBN 978-5-04-160283-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Воспоминания - счастье или проклятие? Что хранит детская память? Отчего так 
часто участники одних и тех же событий вспоминают о них совсем по-разному? Эта история - о 
прошлом и его отражении в памяти. О событиях и людях, приметах времени и предметах быта. Здесь 
то, что помню я, и то, что рассказала мне мама. Это история о том, что для меня было абсолютным 
счастьем, а для нее - унижением и изгнанием. Ее побег и моя попытка вернуться туда, откуда бежала 



она. Иногда, чтобы не сойти с ума, человеку нужно поверить в то, чего не было, и забыть то, что было. 
Это и называется - память. 
  763. Трахимёнок, Сергей Александрович (д-р юрид. наук, писатель; 1950-). Время 
лимитрофов : роман / Сергей Трахимёнок. - Москва : Вече, печ. 2020 (макет 2021). - 317, [2] с. ; 21 см. - 
(Миссия выполнима).12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-3126-5. 
  764. Триз, Джеффри (1909-1998).Фиалковый венец ; Холмы Варны : повести / Джеффри 
Триз ; перевод с английского И. Гуровой. - Москва : АСТ : Астрель ; Владимир : ВКТ, 2011. - 439, [2] с. ; 
21 см. - (Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: The crown of violet ; The hills of Varna / Geoffrey 
Trease. - Экз. № 1613590 с экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-073469-6 (АСТ (С.: КнВВ-2). - ISBN 
978-5-271-35549-3 (Астрель). - ISBN 978-5-226-04122-8 (ВКТ). 
  765. Троллоп, Энтони (1815-1882). Барчестерские башни : роман / Антони Троллоп ; 
перевод с английского И. Г. Гуровой. - Москва : АСТ : Астрель ; Владимир : ВКТ, 2010. - 509 с. ; 21 см. - 
(Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: Barchester towers / Anthony Trollope. - Экз. № 1613601 с 
экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-066904-2 (АСТ (С.: КнВВ-2). - ISBN 978-5-271-30761-4 
(Астрель). - ISBN 978-5-226-03420-6 (ВКТ). 
  766. Турбина, Любовь Николаевна (1942-). Город любви : стихи / Любовь Турбина. - 
Минск : Мастацкая літаратура, 1988 (печ. 1987). - 86, [1] с. ; 14 см. Экз. № 1616864-М с автогр. авт. - 
6200 экз. - ISBN 5-340-00067-2. 
  767. Турбин, Андрей Михайлович (1968-). Ветру пути неведомы : роман / Андрей Турбин, 
Игорь Свеженцев ; иллюстрации: А. М. Турбин. - Орел : ОРЛИК, 2021. - 327 с. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека "Время приключений" / основана А. В. Воробьёвым).Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 
Экз. № 1613833 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903259-77-9. Время действия романа середина 
XIX века, когда господа были ещё благородны, дамы прекрасны, поезда и пароходы доверху 
нагружены романтикой, а в земле все еще скрывались неучтенные клады. Главный герой - отставной 
поручик Сергей Нарышкин - небогатый помещик, от скуки пускающийся на поиски приключений. 
География его путешествий: Петербург, Москва, Тула, Орел, Нижний Новгород, Одесса и Стамбул. 
Все это ради того, чтобы отыскать то ли клад разбойника Кудеяра, то ли Либерию Ивана Грозного, то 
ли великие христианские святыни. 
  768. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Муму ; Записки охотника : рассказы : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / И. С. Тургенев ; вступительная статья А. Б. Галкина ; 
художник А. Н. Милованов. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 334, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Классная библиотека) (Литература середины XIX века).12+. Содерж.: Записки охотника: Хорь и 
Калиныч ; Ермолай и мельничиха ; Малиновая вода ; Бежин луг ; Касьян с Красивой Мечи ; Бурмистр ; 
Бирюк ; Смерть ; Певцы ; Живые мощи ; Стучит! ; Лес и степь. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-70-0. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.В книгу вошли произведения великого русского писателя 
Ивана Сергеевича Тургенева (1818-1883): "Муму" и избранные очерки из цикла "Записки охотника". 
Рассказ "Муму" стал своеобразной визитной карточкой писателя. Он основан на реальных событиях, 
которые происходили в доме его матери. Однако это не просто их пересказ. Герасим - собирательный 
образ русского народа, который добровольно подчиняется капризному мелкому тирану, рабски убивая 
всё то, что ему по-настоящему дорого. Но в финале автор всё же вселяет надежду в души читателей... 
Цикл очерков "Записки охотника" справедливо считают выдающимся антикрепостническим 
произведением, подготовившим Крестьянскую реформу 1861 года. Здесь автор выступает 
внимательным наблюдателем человеческих нравов и характеров и рисует целую галерею образов 
всех сословий дореформенной России. Все вместе они создают объективную картину социальной и 
бытовой жизни нашего отечества. Но самое главное - это яркий портрет русского национального 
характера, о котором до сих пор без устали спорят как в России, так и за рубежом. 
  769. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Отцы и дети : роман : [для старшего 
школьного возраста] / И. С. Тургенев ; вступительная статья И. Г. Минераловой ; художник И. Д. 
Архипов. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 398, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная библиотека) 
(Литература середины XIX века).12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-50-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  770. Тынянов, Юрий Николаевич (1894 - 1943). Кюхля : исторический роман : [о В. К. 
Кюхельбекере : для среднего и старшего школьного возраста] / Ю. Н. Тынянов ; художник А. И. 
Симанчук ; вступительная статья Л. Н. Дмитриевской. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 
397, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классная библиотека) (Литература 1-й половины XX века).12+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-907545-67-0. - Текст (визуальный) : непосредственный.Роман Юрия Николаевича Тынянова 
(1894-1943) повествует о судьбе русского поэта, лицейского друга Пушкина, участника восстания 



декабристов 14 декабря 1825 года Вильгельма Кюхельбекера (1797-1846). Он не стал великим поэтом 
и не вошел в число самых знаменитых декабристов, но его жизненный путь-нам всем пример и урок. 
Мы видим, что честь и совесть-не пустые слова, а человеческое достоинство и веру в идеалы можно 
сохранить даже в самых сложных обстоятельствах. 
  771. Тынянов, Юрий Николаевич (1894 - 1943). Смерть Вазир-Мухтара : [роман] / Юрий 
Тынянов. - Москва : Вече, 2012. - 507, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Серия исторических романов).Избранная 
библиогр. Ю. Н. Тынянова: с. 6. - 10000 экз. - ISBN 978-5-9533-6241-2. 
  772. Сабатини, Рафаэль (1875-1950). Собрание сочинений : в 10 т. : [пер. с англ.] / 
Рафаэль Сабатини ; [ред. совет: А. А. Полещук (пред.) и др. ; примеч. А. Москвина]. - Санкт-Петербург ; 
Москва : Прибой : Журнал "Вокруг света", 1992-1994. - (Библиотека "Вокруг света").Т. 11(доп.): Удачи 
капитана Блада : повести. Игрок ; Знамя быка : романы. - 1994. - 572, [2] с. : ил., портр.Загл. и авт. 
ориг.: The fortunes of captain Blood ; The gamester ; The banner of the bull / Rafael Sabatini. - 70000 экз. - 
ISBN 5-87260-021-6 (в суперобл.). 
  773. Устинова, Татьяна Витальевна (автор детективов; 1968-). Роковой подарок : роман / 
Татьяна Устинова ; иллюстрации В. Лебедевой. - Москва : Эксмо, 2022. - 316, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Первая среди лучших) (Новое расследование Мани Поливановой).16+. - 40000 экз. - ISBN 978-5-04-
165405-4 (Татьяна Устинова: Первая среди лучших). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Знаменитая писательница Марина Покровская - в миру Маня Поливанова - совсем 
приуныла. Алекс Шан-Гирей, любовь всей ее жизни, ведет себя странно, да и работа не ладится. 
Чтобы немного собраться с мыслями, Маня уезжает в город Беловодск и становится свидетелем 
преступления. Прямо у нее на глазах застрелен местный деловой человек, состоятельный, умный, 
хваткий, верный муж и добрый отец - одним словом, идеальный мужчина. Маня начинает 
расследование, и оказывается, что жизнь Максима - так зовут убитого - на самом деле была вовсе не 
такой уж идеальной!... Писательница и сам не рада, что ввязалась в такое опасное и неоднозначное 
предприятие.. 
  774. Фейхтвангер, Лион (1884-1958). Сыновья : роман / Лион Фейхтвангер ; перевод с 
немецкого В. Станевич. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 478, [1] с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена).Загл. и авт. ориг.: Die Söhne / Lion Feuchtwanger. - Экз. № 1613650 с экслибрисом. - 2000 

(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-053909-3 (АСТ). - ISBN 978-5-271-29513-3 (Астрель). 
  775. Фолкнер, Уильям (1897-1962). Похитители : роман-воспоминание / Уильям Фолкнер ; 
перевод с английского Н. Рахмановой, Э. Линецкой. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2011 (макет 2012). - 
350, [1] с. ; 21 см. - (Книга на все времена).Загл. и авт. ориг.: Reivers / William Faulkner. - На 4-й с. обл. 
авт.: лауреат Нобелевской премии У. Фолкнер. - В аннот.: Роман удостоен Пулитцеровской премии. - 
Экз. № 1613592 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-075029-0 (АСТ). - ISBN 978-5-271-39367-9 
(Астрель).Последний роман великого Уильяма Фолкнера. Он был удостоен Пулитцеровской премии и 
экранизирован в 1969 году, однако проза Фолкнера всегда стояла намного выше премий и 
экранизаций. Глубокий Юг глазами Люция Приста, мальчишки из аристократической семьи. Юг 
умирающий — но все равно прекрасный. Еще живы последние из «истинных джентльменов» — 
выходцы из старинных плантаторских родов, но новый ритм жизни они уже не диктуют. Этот ритм 
звучит в стуке лошадиных копыт на скачках, в реве автомобилей, которыми управляют молодые 
авантюристы, в джазе, доно-сящемся из негритянских кварталов. Возможно, именно Люцию и его 
сверстникам предстоит решать, каким будет ИХ Юг, ИХ время…. 
  776. Фоллетт, Кен (1949-). Столпы земли : [роман] / Кен Фоллетт ; [пер. с англ.: В. 
Тетевин, С. Морозов]. - Москва : Махаон, 2005. - 890, [3] с. ; 22 см. - (Исторический роман).Загл. и авт. 
ориг.: The pillars of the earth / Ken Follett . - 10000 экз. - ISBN 5-18-000815-8.Англия, XII век. Смутное 
время, жестокая эпоха, необузданные нравы, падение моральных устоев... Добро и зло меняются 
местами и подчас становятся неотличимыми друг от друга. Грандиозная панорама самых темных лет в 
истории Англии - борьба за престол, междоусобные войны, предательство Церкви, - и все это на фоне 
возведения великолепного готического собора. 
  777. Фонвизин, Денис Иванович (1745-1792). Недоросль : комедии, публицистика : для 
среднего и старшего школьного возраста / Д. И. Фонвизин ; художник Д. В. Богодистов ; вступительная 
статья С. А. Васильева. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 222, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Классная библиотека) (Литература XVIII века).12+.Содерж.: Недоросль: комедия в пяти действиях ; 
Бригадир : комедия в пяти действиях ; прозаические произведения: Всеобщая придворная грамматика 
; Рассуждение о непременных государственных законах ; Чистосердечное признание в делах моих и 
помышлениях. - 4000 экз. - ISBN 978-5-907545-51-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  778. Форестер, Сесил Скотт (1899-1966)."Грейхаунд", или Добрый пастырь : [роман] / 



Сесил Скотт Форестер ; перевод с английского Екатерины Доброхотовой-Майковой. - Санкт-Петербург 
: Азбука, 2020. - 347, [1] с. ; 21 см. - (Азбука-бестселлер) (Читайте книгу - смотрите фильм!).Загл. и авт. 
ориг.: The good shepherd / C. S. Forester. - Др. кн. авт. на 3-й с. суперобл. - 16+. - Экз. № 1613593, № 
1613594, № 1613595 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-15849-8 (в суперобл.). 
  779. Фосетт, Куинн (псевдоним). Майкрофт Холмс и "Летучий шотландец" : роман / Куинн 
Фосетт ; перевела с английского К. С. Оверина. - Санкт-Петербург : Амфора, 2013. - 381, [1] с. ; 21 см. - 
(Великие сыщики. Шерлок Холмс : еженедельное издание ; вып. 25).Загл. и авт. ориг.: The Flying 
Scotsman / Quinn Fawcett. - На обл. также: Впервые на русском языке. - Спец. вып. журн. "Отдохни!". - 
12+. - 22645 экз. - ISBN 978-5-367-02719-8. 
  780. Фроловская, Татьяна Леонидовна. Дни календаря : cтихи / Татьяна Фроловская ; 
[художник Н. Яровой]. - Алма-Ата : Жалын, 1977. - 78, [1] с. : ил., портр. ; 16 см.Экз. № 1616914-М с 
автогр. авт. - 8000 экз. 
  781. Фроловская, Татьяна Леонидовна. Зимнее воскресение : стихи и поэма / Татьяна 
Фроловская. - Алма-Ата : Жазушы, 1982. - 79, [1] с. : портр. ; 17 см.Экз. № 1616902-М с автогр. 
авт.Содерж.: Стихи ; Строка приговора : поэма. - 7000 экз. 
  782. Фроловская, Татьяна Леонидовна. Корзина земляники : cтихотворения и поэмы / 
Татьяна Фроловская. - Алма-Ата : Жазушы, 1987. - 85, [1] с. ; 17 см.В экз. № 1616882-М влож. письмо 
автора. - Экз. № 1616882-М с автогр. авт.Содерж.: циклы: Север ; Грозовое лето ; Мера хлеба : поэма. 
- 3500 экз. 
  783. Фронтовая лира = Poems from the front : московская антология / составитель: Артём 
Скворцов ; редактор перевода Кэтрин Э. Янг ; перевод на английский: Брэд Дамарэ [и др.]. - Москва : 
Б.С.Г.-ПРЕСС, 2020. - 542, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Издательская программа Правительства 
Москвы).Текст парал. рус., англ. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93381-420-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  784. Ханипаев, Ислам. Большая Суета : повесть / Ислам Ханипаев. - Москва : Альпина 
нон-фикшн, 2023. - 420, [1] с. ; 21 см. - (Альпина. Проза).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00139-766-3. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.В предновогодние дни в самом центре Махачкалы 
разворачиваются драматические события: несколько человек вступают в противоборство с крупной 
строительной компанией, силовыми структурами и городской администрацией, защищая дерево - 
самый высокий в Европе бук, который должны срубить, чтобы построить на его месте офисный центр. 
Согласитесь, есть в этом сюжете что-то, знакомое многим... Удастся ли горстке смельчаков отстоять 
дерево и как за эти несколько дней изменится жизнь героев истории - и положительных, и записных 
злодеев? Новая книга Ислама Ханипаева- лауреата литературной премии "Лицей", финалиста премий 
"НОС", "Национальный бестселлер" и победителя читательского голосования премии "Ясная Поляна" 
за повесть "Типа я"-похожа на новогоднюю сказку: добрую, как и предписывают законы жанра, 
местами смешную, а местами до слез грустную, однако при этом еще и хлестко-ироничную и 
беспощадную ко злу во всех его проявлениях. 
  785. Хворост, Александра Юрьевна. Буду твоим другом / Александра Хворост ; 
иллюстрации Еатерины Гончаровой. - Ростов-на-Дону : Феникс : Феникс-премьер, 2021. - 29, [2] с. : цв. 
ил. ; 22 см. - (Давай дружить).0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-36231-0. - Изображение. Текст 
(визуальные) : непосредственные. 
  786. Хейли, Артур (1920-2004). Перегрузка : роман / Артур Хейли ; перевод с английского 
В. Котелкина. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2010 (макет 2011). - 541, [1] с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена).Загл. и авт. ориг.: Overload / Arthur Hailey. - Экз. № 1613556 с экслибрисом. - 3000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-062816-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-32589-2 (Астрель). 
  787. Хелемский, Яков Александрович (1914-2003).Четыре мастера : Петрусь Бровка, 
Максим Танк, Аркадий Кулешов, Пимен Панченко : [перевод с белорусского] / Яков Хелемский ; 
[предисловие Р. Бородулина]. - Минск : Мастацкая лiтаратура, 1984. - 416 с. : портр. ; 17 см. - (Книга 
переводчика).Экз. № 1616861-М с автогр. авт. - 7000 экз. 
  788. Хеллер, Джозеф (1923-1999). Вообрази себе картину : роман / Джозеф Хеллер ; 
перевод с английского С. Б. Ильина. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 319 с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена).Загл. и авт. ориг.: Picture this / Joseph Heller. - Экз. № 1613632 с экслибрисом. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-17-066004-9 (АСТ). - ISBN 978-5-271-28749-7 (Астрель). 
  789. Хлыстов, Валерий Федорович (1946-).Книгоед : стихи и сказка / Валерий Хлыстов. - 
Шацк, Рязанская обл. : Шацкая типография, 2022. - 89 с. : ил. ; 20 см. На тит. л. авт. не указан. - 9+. - 
Экз. № 1617038 с автогр. авт. Содерж.: разд.: Как Чуковский и Маршак ; Дошкольные воспоминания ; 
Сказка о царе Матвее и Ваньке-встаньке. - 150 экз. - ISBN 978-5-901950-81-4. Эта весёлая и 



познавательная поэтическая книга написана для книгоедов младшего школьного возраста. Её автор — 
Валерий Хлыстов приглашает своих юных друзей в удивительную страну Книгороманию, где их ждёт 
много интересного и неожиданного. Например, встреча с любимыми героями литературных 
произведений, экскурсия в царство облаков, ночная ловля звёзд, путешествие за горизонт, беседа на 
лягушином языке, погоня за рекордами, конфетная разведка, нескучное стояние в углу, самое честное 
в мире признание в любви, а в финале новая поучительная сказка про непобедимого Ваньку-встаньку. 
В работе над книгой автор использовал путевые заметки о своём пребывании в волшебной стране 
Книгоромании, а также личный опыт книгоедения. 
  790. Хмелевская, Иоанна (1932-2013). Вот я и решила состариться : автобиография / 
Иоанна Хмелевская ; пер. с пол. В. Селивановой. - Москва : АСТ МОСКВА ; Екатеринбург : У-Фактория, 
печ. 2007 (макет 2008). - 318, [1] с., [8] л. цв. ил., портр. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Stare próchno / Joanna 

Chmielewska. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9757-0270-8 (У-Фактория). - ISBN 978-5-9713-7255-4 (АСТ 
МОСКВА). 
  791. Кибуиши, Казу (1978-). Амулет : [графический роман] : для младшего школьного 
возраста / Казу Кибуиши ; перевод с английского: Ирина Ющенко. - Москва : Карьера Пресс, 2018-. - 23 
см. - (Бестселлер New York Times).6+. На поверхности — потрясающе прописанный (и прорисованный) 
сюжет, фантастические, совершенно невероятные события, мир ужасных демонов, механических 
кроликов, говорящих животных, гигантских роботов. Но глубоко по сути — это книга о сложном пути 
взросления, об ошибках выбора, о сложных человеческих чувствах, с которыми приходится подростку 
сталкиваться впервые. Кн. 1: Хранительница камня. - печ. 2018 (макет 2019). - 185, [2] с. : цв. ил.Загл. и 
авт. ориг.: Amulet # 1. The stonekeeper / Kazu Kibuishi. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00074-233-4. 
  792. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001). Собрание сочинений : в 15 томах / Виктор 
Астафьев. - Москва : Мелихово : Зебра Е : Галактика ; Красноярск : Офсет ; Санкт-Петербург : 
Личности, 2018-2021. - ISBN 978-5-6041199-8-3.Т. 6: Царь-рыба : повествование в рассказах. - 2021. - 
460, [2] с.1000 экз. - ISBN 978-5-6041199-5-2. 
  793. Цвейг, Стефан (1881-1942). Звездные часы человечества : исторические миниатюры 
: полный цикл / Стефан Цвейг ; перевод с немецкого: Л. Миримов [и др.] ; предисловие и примечания 
Льва Миримова. - Москва : ACT [и др.], 2010. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика).Экз. № 
1613605 с экслибрисом.Содерж.: Цицерон ; Побег в бессмертие ; Завоевание Византии ; Воскресение 
Георга Фридриха Генделя ; Гений одной ночи ; Невозвратимое мгновение ; Мариенбадская элегия ; 
Открытие Эльдорадо ; Смертный миг ; Первое слово из-за океана и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
065718-6 (АСТ). - ISBN 978-5-271-27140-3 (Астрель). - ISBN 978-5-4215-0922-6 (Полиграфиздат). 
Легендарный сборник Стефана Цвейга "Звездные часы человечества"! - целиком! от начала и до 
конца! Включая новеллу "Пломбированный вагон", в советские времена находившуюся под 
строжайшим запретом! Читателю предстоит заново открыть для себя моменты, раз и навсегда 
изменившие ход истории. 
  794. Цвейг, Стефан (1881-1942). Звездные часы человечества : исторические 
миниатюры. Новеллы. Легенды / Стефан Цвейг ; перевод с немецкого: В. Станевич, В. Топер. - Москва 
: АСТ : Астрель ; Владимир : ВКТ, 2010. - 317, [2] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика).Экз. № 1613606 с 
экслибрисом.Содерж.: Звездные часы человечества : исторические миниатюры : Побег в бессмертие ; 
Завоевание Византии ; Гений одной ночи ; Невозвратимое мгновение и др. ; новеллы : Лепорелла ; 
Летняя новелла ; Незримая коллекция и др. ; легенды : Глаза извечного брата ; Легенда о сестрах-
близнецах ; Лионская легенда. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-065041-5 (АСТ). - ISBN 978-5-271-27152-6 
(Астрель). - ISBN 978-5-226-02128-2 (ВКТ). В книгу вошли исторические миниатюры, новеллы и 
легенды. "Звездные часы человечества", взятые из разных эпох и стран, повествуют о великих, 
незабываемых мгновениях истории, определивших судьбы не только отдельных людей, но и целых 
народов. Автор отбирал такие события прошлого, в которых личный подвиг или деяние человека 
органически сливались с поворотным моментом истории. Эти события "подобно вечным звездам, 
...неизменно сияют в ночи забвения и тлена". Известные новеллы и легенды Стефана Цвейга 
увлекают необычными сюжетами, в них есть некий нерв, есть скрытая напряженность и драматизм. 
  795. Чарская, Лидия Алексеевна (1875-1937). Малютка Марго : повесть для детей Лидии 
Чарской / с рисунками А. Петровой. - Москва : TriMag, 2013. - 231 с. : ил. ; 23 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-901666-43-2 (в пер.). 
  796. Частикова, Вероника Аркадьевна. Белый снег, зеленая трава... : [стихи / художник В. 
П. Суслова]. - Горький : Волго-Вятское книжное издательство, 1977. - 31, [1] с. : ил. ; 16 см.Экз. № 
1616905-М с автогр. авт. - 5000 экз. 
  797. Черкасов, Глеб (1972-). Как мы не стали бандой : роман / Глеб Черкасов. - Москва : 



Время, 2020 . - 444, [2] с. ; 17 см. - (Интересное время).1500 экз. - ISBN 978-5-9691-1927-7. 
  798. Чернова, Надежда Михайловна (поэт, публицист; 1947-). Возраст августа : стихи / 
Надежда Чернова. - Алма-Ата : Жазушы, 1978. - 89, [2] с. ; 14 см. - (Первая книга).Экз. № 1616838-М с 
автогр. авт. - 7000 экз. 
  799. Чернова, Надежда Михайловна (поэт, публицист; 1947-). Помню : стихи / Надежда 
Чернова ; [художник Л. Тетенко]. - Алма-Ата : Жазушы, 1982. - 87, [1] с. : ил. ; 16 см. Прил. письмо авт. - 
Экз. № 1616824-М, № 1616825-М с автогр. авт. - 7000 экз. 
  800. Чернова, Надежда Михайловна (поэт, публицист; 1947-). Цветущий саксаул : cтихи / 
Надежда Чернова ; [художник: Л. Акимова]. - Алма-Ата : Жалын, 1979. - 134, [1] с. : ил. ; 14 см.Экз. № 
1616895-М с автогр. авт. - 7000 экз. 
  801. Чехов, Антон Павлович (1860-1904). Дуэль : повести и рассказы / Антон Чехов. - 
Москва : Эксмо, 2010. - 638 с. : портр. ; 21 см. - (Русская классика).Содерж.: Дуэль ; Скучная история ; 
Мальчики ; Спать хочется ; Неприятность ; Воры ; Гусев ; Страх ; Рассказ неизвестного человека ; 
Володя большой и Володя маленький и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-38503-4. 
  802. Чугай, Ольга Олеговна. Судьба глины : стихи / Ольга Чугай ; [художник М. Коренева]. 
- Москва : Советский писатель, 1982. - 79 с. : ил. ; 17 см. Экз. № 1616828-М с автогр. авт.Содерж.: 
циклы: Городские небеса ; Мельница солнца. - 10000 экз. 
  803. Шаменкова, Людмила Семеновна. Серебряные ключи : [стихотворения] / Людмила 
Шаменкова ; [предисловие Анатолия Софронова]. - Москва : Молодая гвардия, 1980. - 62, [1] с. : ил., 
портр. ; 16 см.Прил. письмо авт. - 10000 экз. 
  804. Шейнин, Александр Михайлович.Пропавшее ущелье : повести, рассказы / Александр 
Шейнин ; [иллюстрации: Горнов А. Ю.]. - Рязань : Издатель Митин А. С., 2023. - 733, [2] с. : ил. - 
(Библиотека приключений и научной фантастики. Золотая полка).Содерж.: повести : Барометр 
показывает "Ясно"; Полынов уходит из прошлого ; Вурдалак из прошлого ; Золото реки ; Забытое 
письмо ; Под раскаты грома (Перстень принцессы)  ; рассказы : Зеленый прутик ; Сын. - 320 экз. - ISBN 
978-5-907089-92-1. 
  805. Щасная, Лариса Ивановна. Бабье лето : стихи и поэма / Лариса Щасная. - 
Ярославль : Верхне-Волжское книжное издательство, 1979. - 95, [1] с. : ил. ; 16 см.Экз. № 1616899-М с 
автогр. авт.Содерж.: Стихи ; Последняя забота : поэма. - 5000 экз. 
  806. Щасная, Лариса Ивановна (1939-). Еще одна жизнь : стихи, поэма / Лариса Щасная. - 
Москва : Современник, 1978. - 95, [1] с. ; 16 см. - (Новинки "Современника").Экз. № 1616826-М с автогр. 
авт.Содерж.: Стихи ; Настино счастье : поэма. - 10000 экз. 
  807. Щипахина, Людмила Васильевна. Мой двадцатый век : лирико-публицистическая 
поэма / Людмила Щипахина. - Москва : Московский рабочий, 1984. - 47 с. ; 16 см.Экз. № 1616888-М с 
автогр. авт. - 18000 экз. 
  808. Щипахина, Людмила Васильевна (1933-2021). Я - женщина : стихи / Людмила 
Щипахина ; [художник В. Покусаев]. - Москва : Современник, 1984. - 270, [1] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. 
№ 1616816-М с автогр. авт. - 25000 экз. 
  809. Макгвайр, Джейми (1978-). Легенда об ангеле : [трилогия] / Джейми Макгвайр. - 
Санкт-Петербург : Азбука, 2013-2014. - 21 см. - (Сто оттенков любви).16+. - 2000 экз.Кн. 3: Эдем : 
[роман] / перевод с английского Евгении Бутенко. - печ. 2013 (макет 2014). - 315, [2] с.Загл. и авт. ориг.: 
Eden / Jamie McGuire. - ISBN 978-5-389-05036-5. 
  810. Эрдрич, Луиза (1954-). Ночной сторож / Луиза Эрдрич ; перевод с английского 
Михаила Тарасова. - Москва : INSPIRIA : Эксмо, 2022. - 478 с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: The night 
watchman / Louise Erdrich. - На 4-й с. обл. авт.: лауреат Пулитцер. премии Луиза Эрдрич. - На пояске 
также: Она - лауреат Пулитцера, он - индеец, и это их общая история. Борьба против системы. - 16+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-04-161593-2 (в пояске). В основе книги - подлинная история жизни и борьбы 
деда Луизы Эрдрич. 1953 год. Томас работает сторожем на заводе недалеко от резервации племен. 
Как председатель Совета индейцев он пытается остановить принятие нового законопроекта, который 
уже рассматривают в Конгрессе Соединенных Штатов. Если закон будет принят - племя Черепашьей 
горы прекратит существование и потеряет свои земли. 
  811. Эриксен, Эндре Люнд (1977-). Осторожно, Питбуль-Терье! : [для тех, кто умеет 
хранить тайны : для среднего школьного возраста] / Эндре Люнд Эриксен ; перевод с норвежского 
Ольги Дробот ; иллюстрации Софьи Уткиной ; [послесловие Анны Тихомировой]. - Москва : Самокат, 
2017. - 202, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Лучшая новая книжка").Загл. и авт. ориг.: Pitbull-Terje går amok / 

Endre Lund Eriksen. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-91759-639-6. 
  812. Юровская, Ольга Федоровна (1939-). Ходите чаще по земле : [cтихи] / Ольга 



Юровская ; [художник Б. Лучанский]. - Алма-Ата : Жалын, 1979. - 120 с. : ил. ; 16 см.Экз. № 1616909-М с 
автогр. авт. - 7000 экз. 
  813. Ясминска, Надея (1985-). Кошкин город. Бродячие истории : рассказы / Надея 
Ясминска ; художник: Е. Галецкая. - Москва : Аквилегия-М, 2023. - 221, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Тузик, Мурзик и другие").6+.Содерж. рассказы: Ловушка для облака ; Котозавр ; Господа, вытирайте 
лапы ; Колбасная фея ; История с хвостом ; Кошкам видней ; Осторожнее за поворотом ; Белые 
носочки ; Трещина в стекле ; С другой планеты и др. . - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-51-6. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  814. Яхина, Гузель Шамилевна (1977-). Зулейха открывает глаза : [роман] / Гузель Яхина 
; предисловие Людмилы Улицкой. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2020. - 508, [1] с. ; 21 см. 
- (Кинобестселлеры).12+. - Экз. № 1598889 с автографом автора. - 75000  экз. - ISBN 978-5-17-118332-
5. 
815. Венок Я. Полонского : литературно-краеведческий альманах / [Ряз. ин-т (фил.) Моск. политехн. ун-
та ; ред. и сост. В. И. Крылов]. - Рязань : Узорочье, 2018-. - 21 см. № 4. - 2022. - 263 с. : ил., 
портр.Библиогр. в конце ст.Содерж. разд.: Поэзия ; Проза ; Живопись ; Краеведение ; Исследование ; 
Искусство ; Памятные даты. - 50 экз. - ISBN 978-5-904308-82-7. 
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                       816. VIII Межрегиональный фестиваль патриотической музыки "Песня Победы", 
посвященный 140-летию со дня рождения А. В. Александрова. - Захарово, село,Рязанская область, 
2023 (Рязань : Рязанская типография). - [15] с. : цв. ил. 
  817. Андреева, Ольга Алексеевна (художник, мастер по гончарному искусству). Глина в 
сказке, глина в были : гончарное искусство тульского края / Ольга Андреева ; [авт. идеи: И. Мексина] ; 
рисовали Е. Жукова, А. Волченкова. - Тула : Свамия, 2022. - 77, [3] с. : цв. ил. ; 28 см.На обл. авт. не 
указан. - 6+. - Экз. № 1613850-В с экслибрисом. - ISBN 978-5-94298-082-5. - Изображение. Текст 
(визуальные) : непосредственные.Книга рассказывает о гончарном искусстве тульского края. 
  818. Андрюкина, Людмила Алексеевна.Театр - её жизнь и счастье : к 75-летию Жанны 
Виноградовой / Людмила Андрюкина. - Рязань : [б. и.], 2021 (ГУП РО "Рязанская областная 
типография"). - 201 с. : ил.Библиогр.: с. 196-199. - Экз. № 1602816-Б с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 978-
5-91255-341-7. 
  819. Асташин, Вадим Владимирович. Матильда Кшесинская: балет, любовь и воля к 
жизни... / В. В. Асташин. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2011. - 252 с. : ил. ; 22х16 см. - (Серия "Аллея 
звезд").Библиогр.: с. 250-251. - 2500 экз. - ISBN 978-5-222-18396-0. 
  820. Басилашвили, Олег Валерианович (актер; 1934). Палата № 26 : больничная история 
/ Олег Басилашвили. - Санкт-Петербург : Лимбус Пресс : Издательство К. Тублина, 2018. - 237, [1] с. ; 
21 см.3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-8370-0854-2. Олег Басилашвили впервые вышел на сцену в 
далеком 1956 году. Сегодня он по-прежнему действующий артист, работающий в театре, кино, на 
радио. Артист востребованный и необычайно популярный. В новой книге Олег Валерианович 
рассказывает о своем детстве, родителях, работе в театре и кино, гастролях, политике, блистательных 
друзьях. 
  821. Рафаил (игумен; 1949-). Биография картин / игумен Рафаил (Сергей Симаков). - 
Москва : Зебра Е : Авангард : Музей Углич, 2021. - 479 с. : цв. ил. ; 27 см.1000 экз. - ISBN 978-5-907486-
9-6.Сергей Борисович Симаков одарен совершенно удивительной судьбой. Именно поэтому мы, его 
близкие и друзья, всякий раз особенно чутко прислушиваемся к его словам, пристально 
всматриваемся в его картины, не переставая восхищаться его делами и поступками. Сергей с детства 
увлеченно занимался скульптурой, живописью и рисунком. Окончил знаменитый Московский 
архитектурный институт, встретил там будущую жену - Елену. Стал не архитектором - художником. И 
пошел в жизни дорогой, где с самого начала было предельно мало конформизма. Перед вами 
наиболее полное на сегодняшний день издание работ Сергея Борисовича Симакова, за которыми 
видится не только сложный, чрезвычайно интенсивный поиск смысла жизни, но и познание его. 
  822. Мир Михаила Шемякина : альманах / [составитель Л. Звонарёва]. - New York ; 
Москва : Apollon Foundation ; Рязань : Пресса, 2003 -.Вып. 3. - 2003. - 79 с. : ил., портр. ; 21 
см.Библиогр.: с. 39-40, 43. - 300 экз. - ISBN 5-86122-106-5. 
  823. Гаврилова, Евгения Ивановна. Антон Павлович Лосенко / Е. И. Гаврилова. - 



Ленинград : Художник РСФСР, 1977. - 48 с., [8] л. ил. ; 16 см. - (Массовая библиотечка по искусству).На 
обл. авт. не указан. - Библиогр. в конце текста (5 назв.). 
  824. Герцман, Евгений Владимирович (1937-). Византийская псалтика / Е. В. Герцман. - 
Санкт-Петербург : Квадривиум, 2021. - 373 с. : ил. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж. разд.: 
"Псалтика" - византийская наука о музыке ; Музыка в первом европейском словаре. - 300 экз. - ISBN 
978-5-7164-1068-8. 
  825. Герцман, Евгений Владимирович (1937-). Цикл лекций по истории и теории античной 
музыки / Е. В. Герцман. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2021. - 411, [2] с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-7164-1138-8. 
  826. Городские артефакты Орёл - Нокиа = Orjolin ja Nokian kaupunginmaisemat = Urban 
artefacts Oryol - Nokia : каталог выставки / авторы-составители: С. Четверикова [и др.]. - Орёл : ОРЛИК, 
2021. - 79 с. : цв. ил., портр. ; 30 см.Текст рус., англ., фин. - 500 экз. 
  827. Дункан, Айседора. Моя жизнь ; Моя Россия ; Мой Есенин : воспоминания : пер. с 
англ. / Айседора Дункан. - Москва : Политиздат, 1992. - 396, [1] с., [8] л. ил. : ил. ; 21 см.Содерж.: Моя 
жизнь / Айседора Дункан ; Нерассказанная история / Мэри Дести. - 100000 экз. - ISBN 5-250-01599-9 (в 
пер.). 
  828. Ежов, Валентин Григорьевич (1939-). Графика, 2016 / Валентин Ежов. - [Б. м. : б. и.], 
2016. - 64 с. : ил.Экз. № 1611615-А с автогр. авт. 
  829. Ежов, Валентин Григорьевич (1939-). Ностальгия / Валентин Ежов. - [Б. м. : б. и., 
2020?]. - 114 с. : ил.Экз. № 1611614-В с автогр. авт. 
  830. Зима в Италии: Илья и Юрий Репины / составление и комментарии Ю. А. Королевой 
; предисловие Т. П. Бородиной. - Москва : Гелиос АРВ, 2022. - 189,[2] с.500 экз. - ISBN 978-5-85438-
301-1. 
  831. И. Я. Билибин в Египте, 1920-1925 : письма, документы и материалы : [сборник / 
[Институт востоковедения РАН, Культурный центр "Дом-музей Марины Цветаевой] ; составление, 
предисловие и примечание: В. В. Беляков ; ответственный редактор: В. И. Шеремет. - Москва : Дом 
Русского Зарубежья им. Александра Солженицына : Русский путь, 2009. - 312, [2] с., [4] л. ил., портр. : 
ил., факс. ; 22 см. Рез. англ. . - Библиогр. в примеч.: с. 287-305. - Указ. имен: с. 306-309. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-98854-010-6 (ДРЗ). - ISBN 978-5-85887-337-2 (РП). 
  832. Иванов, Владимир Валентинович (1964). Я не завидую ангелам... : живопись, 
акварель, графика : [альбом] / Владимир Иванов. - Москва : Зебра Е, 2022. - 126,[1] с. : цв. ил.1000 экз. 
- ISBN 978-5-907486-69-0. 
  833. Калитина, Нина Николаевна. Французский портрет XIX века / Н. Н. Калитина. - 
Ленинград : Искусство, Ленингр. отд-ние, 1986. - 279 с. : цв. ил. ; 29 см. - (Из истории мирового 
искусства).На пер. авт. не указан. - Библиогр. в примеч.: с. 261-271. - 50000 экз. 
  834. Князева, Валентина Павловна.Зинаида Евгеньевна Серебрякова / В. П. Князева. - 
Москва : Изобразительное искусство, 1979. - 254 с. : ил., цв. ил. ; 17 см.Библиогр.: с. 245-246 и в 
примеч.: с. 210-218. - Список произведений З. Е. Серебряковой: с. 219-239. 
  835. Коркина, Алла.Образы родного города : [сборник статей о музыкальной и 
театральной жизни Кишинева] / Алла Коркина. - Кишенев : Литература артистикэ, 1987 . - 165, [2] с., [8] 
л. ил. : ил. ; 21 см.Перед вып. дан. авт.: Алла Аркадьевна Коркина . - Экз. № 1616849 с автогр. авт. - 
5000 экз. 
  836. Край вдохновения : мастерская профессора В. М. Сидорова в МГАХИ имени В. И. 
Сурикова при Российской Академии художеств / авторы статей: Сысоев В. П., Сиренко С. А. - Москва : 
[б. и.], 2022. - 167 с. : ил., портр. ; 31 см. - ISBN 978-5-607488-1-7. 
  837. Левитан : воспоминания о художнике / составление и комментарии Ю. А. Королевой. 
- 2-е изд., доп. - Москва : Гелиос АРВ, 2022. - 351, [1] с. ; 20 см.500 экз. - ISBN 978-5-85438-304-2. 
  838. М. И. Глинка : альбом / составитель, автор вступительной статьи и текста А. 
Розанов. - Изд. 2-е. - М : Музыка, 1987. - 175, [1] с. : ил. ; 30 см.100000 экз. 
  839. Митрофанов, Алексей Геннадиевич (литератор, краевед; 1967-). Никто не стрелял в 
суфлера : за кулисами русского театра / Алексей Митрофанов. - Москва : Navona, 2019. - 312, [5] с. : 
ил., портр., факс. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-91798-045-4. 
  840. Митта, Александр Наумович (1933-).Кино между адом и раем : кино по Эйзенштейну, 
Чехову, Шекспиру, Куросаве, Феллини, Хичкоку, Тарковскому... / Александр Митта. - 2-е изд., перераб. 
и доп. - Москва : АСТ : Зебра Е, 2008. - 505, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - ISBN 978-5-17-051367-3 (АСТ). - 
ISBN 978-5-94663-591-2 (Зебра Е). 
  841. Мравик, Ласло. Северо-итальянская живопись XV века / Ласло Мравик ; перевели с 



венгерского Анталне Барта, Наталия Мишонова. - Будапешт : Корвина, 1978. - 34 с., 48 л. ил.На обл. 
авт. не указан. - В надзаг.: Музей изобразительных искусств в Будапеште, Христианский музей в 
Эстергоме. - Библиогр.: с. 31-33. 
  842. Музей Прадо : [альбом / главный редактор: А. Барагамян ; редактор-искусствовед: 
М. Гордеева]. - Москва : Директ-Медиа : Комсомольская правда, 2012. - 95 с. : ил., портр. - (Музеи мира 
; т. 7).Загл. обл.: Прадо. - ISBN 978-5-87107-237-0. 
  843. Наследие Н. А. Ярошенко в движении эпох : материалы международной научно-
практической конференции, посвященной 45-летию основания Мемориального музея-усадьбы 
художника Н. А. Ярошенко и 100-летию со дня рождения В. В. Секлюцкого - основателя и первого 
директора (6-8 июля 2007 г., Кисловодск) / редакционная коллегия: Б. Р. Гочияев [и др.]. - Кисловодск : 
Издательство КГТИ, 2008. - 199 с., [7] л. ил. ; 21 см.Библиогр. в конце ст. - 500 экз. 
  844. Наталья Кузнецова. Художник театра / Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. П. 
Пожалостина, Ряз. гос. обл. театр кукол ; текст, дизайн: Елена Михалевич. - Рязань : [б. и.], 2011. - [6] 
л. : в основном цв. ил. 
  845. Никулин, Николай Николаевич.Нидерландская живопись XV-XVI веков : [альбом] / Н. 
Н. Никулин ; [Государственный Эрмитаж]. - Москва : Изобразительное искусство, 1988. - 249, [6] с. : в 
основном ил., цв. ил. ; 25 см. - (Собрание живописи / Государственный Эрмитаж).Загл. пер.: 
Нидерландская живопись XV-XVI веков в собрании Государственного Эрмитажа. - На пер. авт. не указ. 
- Библиогр. в конце текста. - Алф. указ. имен художников в конце текста. - 35000 экз. - ISBN 5-85200-
099-X. 
  846. Ошанин, Лев Иванович.Песни разных лет, как они создавались и их судьбы... / Л. И. 
Ошанин. - Москва : Музыка, 1990 (т.е. 1989). - 236, [3] с. : ил. Экз. № 1616850 с автогр. авт. - 20000 экз. 
  847. Папейко, Анатолий Анатольевич. Авторская песня: жанровые особенности / А. А. 
Папейко ; Министерство образования Республики Беларусь, Учреждение образования "Могилевский 
государственный университет имени А. А. Кулешова". - Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2019. - 
291 с. : ил.100 экз. - ISBN 978-985-568-512-9. 
  848. Пахомова, Василиса Алексеевна. Графика Ганса Гольбейна Младшего / В. А. 
Пахомова. - Ленинград : Искусство, Ленинградское отделение, 1989. - 228, [2] с. : ил. ; 25 см.Библиогр.: 
с. 126-133 и в примеч. - 35000 экз. - ISBN 5-210-00071-0. 
  849. Пластова, Татьяна Юрьевна.Аркадий Пластов. "От этюда к картине" : статьи, 
воспоминания, материалы / Татьяна Пластова ; [предисл. В. В. Леняшина]. - Москва : Фонд "Связь 
Эпох" : Кучково поле, 2018. - 431 с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Серия "Языки искусства" / ред.: Анна 
Петрова). Библиогр. в подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9907285-9-2. 
  850. Поленов : воспоминания о художнике / составление, предисловие и комментарии Ю. 
А. Королевой. - Москва : Гелиос АРВ, 2022. - 286, [2] с. ; 20 см.1000 экз. - ISBN 978-5-85438-298-4. 
  851. Поленовы : воспоминания о семье / составитель, предисловие и комментарий Ю. А. 
Королевой. - Москва : Гелиос АРВ, 2022. - 223, [1] с. ; 20 см.1000 экз. - ISBN 978-5-85438-300-4. 
  852. Понд, Тим. Искусство рисования диких животных : пособие художника-анималиста : 
основы анатомии и скетчинга : [перевод с английского] / Тим Понд. - Москва : Контэнт, 2019. - 191 с. : 
цв. ил. ; 29 см.3000 экз. - ISBN 978-5-00141-172-7. 
  853. Попова, Ольга Сигизмундовна. Искусство Новгорода и Москвы первой половины 
четырнадцатого века : его связи с Византией / О. С. Попова. - Москва : Искусство, 1980 (т.е. 1979). - 
254 с. : ил., цв. ил. ; 28 см.Библиогр. в примеч.: с. 24-32, 221-249. - 25000 экз. 
  854. Родькин, Павел Евгеньевич.Мун Хун и современная корейская архитектура : 
достопримечательности метамодерна ; Павел Родькин. - Москва : Совпадение, 2022. - 258 с. : ил.500 
экз. - ISBN 978-5-903060-07-8. 
  855. Розовский, Марк Григорьевич (1937-). Беру и помню / марк Розовский. - Москва : 
Зебра Е, 2022. - 629, [1] с., [40] л. ил., фот. - (Актерская книга).1000 экз. - ISBN 978-5-907486-55-3. 
  856. Сальватор Роза, 1615-1673 : [альбом / предисл. Т. Знамеровской, с. 3-26]. - Москва : 
Изобразит. искусство, 1972. - 29, [5] с., 54 с. ил. ; 22 см.30000 экз. 
  857. Сизко, Галина Степановна. Петр Ильич Чайковский / Галина Сизко. - Москва : Фонд 
фон Мекк, 2020. - 49 с. : ил., портр. ; 21 см. 
  858. Суздалев, Петр Кириллович. Врубель. Личность. Мировоззрение. Метод / П. К. 
Суздалев. - Москва : Изобразительное искусство, 1984. - 479 с. : ил., цв. ил. ; 17 см.Библиогр. в 
примеч.: с. 451-469. - 3-я кн. трилогии. Продолж. кн. "Врубель. Музыка. Театр". 
  859. Тихомиров, Александр Михайлович.10 лучших особняков Иваново-Вознесенска / А. 
М. Тихомиров. - Иваново : Референт, 2013. - 165, [2] с. : ил., портр., факс., цв. ил., портр. ; 20 



см.Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-902022-62-6. 
  860. Уолл, Мик (1958-).The Doors. Сгореть в любви дотла!… : [о рок-группе] / Мик Уолл ; 
перевели с английского З. А. Мамедьяров, Е. А. Фоменко. - Москва : РИПОЛ классик ; Санкт-Петербург 
: Пальмира, 2019. - 558, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 22 см.Библиогр. в тексте примеч. - Алф. указ.: с. 
535-554. - Фильмогр.: с. 555-557. - 18+. - Экз. № 1613720, № 1613721, № 1613722 с экслибрисом. - 1500 
экз. - ISBN 978-5-386-12491-5. 
  861. Ухналев, Андрей Евгеньевич (арх., канд. искусствоведения). Наш Петербург : 
прогулки с искусствоведом / А. Е. Ухналев. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2022. - 245, [2] c. : 
ил.500 экз. - ISBN 978-5-4469-1985-7. 
  862. Фёдоров, Александр Евгеньевич (канд. геол.-минерал. наук, историк 
архитектуры).Суздаль и Небылое : симметрия и русское градостроительство, архитектурные формы, 
композиции / А. Е. Фёдоров. - Москва : [б. и.], 2021. - 216 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 209-215. - Экз. № 
1611526 с автогр. авт. 
  863. Фехнер, Елена Юрьевна. Голландский натюрморт XVII века в собрании 
Государственного Эрмитажа : [альбом] / Е. Ю. Фехнер. - Москва : Изобразительное искусство, 1981. - 
174, [1] с. : в основном ил., цв. ил. ; 25 см. - (Собрание живописи / Государственный Эрмитаж).На пер. 
авт. не указ. - Алф. указ. имен художников: с. 160. - 35000 экз. 
  864. Четверикова, Светлана Анатольевна. Послание в будущее : народные промыслы и 
ремёсла Орловского края / Светлана Четверикова ; редакционная коллегия: В. В. Соколов [и др.]. - 
Орёл : ОРЛИК, 2021. - 119 с. : ил. ; 25 см. - (Серия "Духовное наследие Орловщины").Иллюстрации 
представлены Орловским музеем изобразительных искусств, Орловским краеведческим музеем, 
Мценским краеведческим музеем им. Г. Ф. Соловьева и частными коллекционерами. - Экз. № 1613752-
Б с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903259-79-3. 
  865. Эрмитаж : альбом / автор вступительной статьи Михаил Пиотровский. - Санкт-
Петербург, 2019. - 270, [1] с. : цв. ил. - ISBN 978-5-9907978-8-8. 
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                      866. Андреев, Даниил Леонидович (поэт, философ; 1906-1959). Роза мира : роман : 
[философский трактат, основанный на мистических прозрениях автора] / Даниил Андреев. - Москва : 
Эксмо, 2012. - 798, [1] с. ; 21 см. - (Красная книга русской прозы).На обороте тит. л. авт.: Д. Андреев, 
поэт и мистик. - 3100 экз. - ISBN 978-5-699-54494-3. 
  867. Библия. Книги священного писания Ветхого и Нового Завета / Российское 
библейское общество, [перевод на русский язык], подготовка текста, указатель параллельных мест. - 
Москва : Российское библейское общество, 2004. - 1293, [2], XXXI, [1] с. ; 17 см.Указ. Ветхозаветных 
чтений церковных (Паремий): с. III-XIII. - Указ. Евангельских и Апостольских чтений церковных: с. XIV-
XXXII. - ISBN 5-85524-172-6. 
  868. Бхагавадгита : беседы Бога с Арджуной : царственная Наука Богопознания : вечный 
диалог между душой и Духом / Парамаханса Йогананда, новый перевод и комментарии ; [перевод с 
английского Д. Бурбы]. - Москва : София, 2013. - 1230 с., [20] л. цв. ил., портр. : ил. ; 24 см.Кн. 
Парамахансы Йогананды на англ. яз.: с. 1206-1210. - Алф. указ.: с. 1215-1230. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
91250-640-6.У вас в руках духовное сокровище - одна из тех Книг, названия которых пишут без 
кавычек: Библия, Евангелие, Тора, Коран, Бхагавадгита... Бхагавадгиту называют квинтэссенцией 
четырех Вед, ста восьми Упанишад и шести систем индийской философии; считается, что в ней 
заключена бесконечная мудрость всех священных писаний мира. Она являет собой высшее 
измерение человеческого сознания и указывает путь к Абсолюту. Комментарии Парамахансы 
Йогананды, автора знаменитой "Автобиографии йога", раскрывают читателю глубинный смысл этой 
Книги книг. 
  869. Гусева, Наталья Романовна (д-р ист. наук; 1914-). Индуизм и мифы Древней Индии / 
Н. Гусева. - Москва : Вече [и др.], 2005. - 476 с. : ил. ; 22 см. - (Мегапроект - Terra Incognita) (Тайны 
древних цивилизаций).На 4-й с. обл. авт.: Н. Р. Гусева, д.ист.н. - Библиогр.: с. 467-471 (100 назв.). - 
5000 экз. - ISBN 5-9533-0526-5. 
  870. Жмурко, Б. П.Кто я? Откуда и для чего являюсь на земле? : эссе / Б. П. Жмурко. - 
Тула : Всрок, 2022. - 233 с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см.100 экз. - ISBN 978-5-6045505-4-0. - Текст 



(визуальный) : непосредственный. 
  871. Зизаний, Лаврентий (ок.1570-1634). Катехизис / протопоп Лаврентий Зизаний ; 
редактор С. Д. Сапожникова ; над книгой работали: Ф. Н. Кокурина [и др.]. - Санкт-Петербург : 
Квадривиум, 2021. - 493 с., [1] л. портр. ; 21 см. - (Памятники дораскольного богословия) (Legenda 
Legantur).Библиогр. в примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-1090-9.Настоящая книга представляет собой 
первое изложение на русском языке русским автором православного вероучения. Была создана в 
западной Руси в 20-х годах XVII века в полемике с католическим и униатским вероучениями. Впервые 
была опубликована в Москве в 1627 году, однако тираж ее был уничтожен при патриархе Филарете, 
который и благословил ее издание. Несмотря на это, произведение несколько раз переиздавалась 
православными в Гродно и имело широчайшее хождение в рукописях как на западе, так и на востоке. 
Оказало немалое влияние на русское старообрядчество. Наша книга была создана с учетом 
московского издания 1627 года, рукописной традиции и единоверческого переиздания памятника в XIX 
веке. 
  872. Кастанеда, Карлос (1931 - 1998). Путешествие в Икстлан : [перевод с английского] / 
Карлос Кастанеда. - Киев [и др.] : София, 2003 (ГПП Печ. Двор). - 413, [1] с. ; 17 см. - (Закон жанра).На 
4-й с. обл. др. произведения авт. - 10000 экз. - ISBN 5-9550-0213-8.В "Путешествии в Икстлан" мы 
впервые встречаемся с союзниками - устрашающими неорганическими существами, которых маг, 
имеющий достаточно личной силы, может превратить в незаменимых помощников. 
  873. Кастанеда, Карлос (1931 - 1998). Сказки о силе / Карлос Кастанеда ; [перевод с 
английского]. - Киев [и др.] : София, 2003. - 396,[1] с. ; 17 см. - (Закон жанра).Др. работы авт. на 4-й с. 
обл. - 10000 экз. - ISBN 5-9550-0214-6.Из самой магической, самой невероятной книги Кастанеды 
«Сказки о силе» ты узнаешь, что привычная нам картина мира — лишь крохотный островок тоналя в 
бесконечном, непознаваемом и не поддающемся никаким формулировкам мире волшебства — 
нагвале. В этой книге заканчивается рассказ о непосредственном обучении Кастанеды у дона Хуана. 
Финал обучения — непостижимый разумом прыжок в пропасть. Карлос и двое других учеников дона 
Хуана и дона Хенаро, навсегда простившись с Учителями, прыгают с вершины столовой горы. В ту же 
ночь Учитель и Бенефактор ушли навсегда из этого мира. . 
  874. Крылов, Владимир Иванович (писатель). Наедине с Рязанью. Житие Великого князя 
Олега Ивановича Рязанского / Владимир Крылов. - Рязань : Литера М, 2022. - 300, [1] с., [7] л. цв. ил. : 
ил. ; 29 см.На обороте тит. л.: К 620-ой годовщине со дня преставления князя Олега Рязанского. - 
Библиогр.: с. 298-300 (101 назв.). - ISBN 978-5-906009-80-7.Историко-документальный роман члена 
Союза писателей России Владимира Крылова выходит в свет ко дню памяти выдающегося русского 
государственного деятеля второй половины XIV века - к 620-ой годовщине со дня его преставления. 
Художественное полотно охватывает большой период отечественной истории - с первой трети XIII до 
начала XV веков. Основное внимание сосредоточено на личности и судьбе Великого князя Олега 
Ивановича Рязанского и на образах его ближайших сподвижников: Тимофея Коноплина, Клементия 
Вилова, Епифана Кореева, Глеба Логвина, Афанасия Миронова, Манасея Стойкого; на исторических 
личностях: Сергии Радонежском, Дмитрии Донском, Владимире Серпуховском, Боброке-Волынском; на 
церковных деятелях: Арсении Хрисоведе, Апанасии Беловодове, Протасии Греце, Макарии Думном, 
Никодиме Земнораде ... Все они достойно и исторически верно обрамляют сложный и многогранный 
образ Олега Ивановича, вся жизнь которогопоказана на фоне его глубокой воцерковленности и 
верности Богу. Книга предназначена самой широкой читательской публике, осознающей свою 
родственною связь с подвигами предков. 
  875. Ликвинцева, Наталья Владимировна. Мать Мария (Скобцова). 1891-1945 / Н. В. 
Ликвинцева ; Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына. - Москва : Дом русского 
зарубежья имени Александра Солженицына, 2018. - 118, [1] с. : ил., фот. ; 17 см. - (Серия "Русское 
зарубежье в лицах"). Библиогр.: с. 116-118. - Экз. №1613646-М с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-
98854-065-6 (в обл.).Жизнь матери Марии (Елизаветы Юрьевны Скобцовой, в первом браке 
Кузьминой-Караваевой, 1891–1945) не перестает удивлять и притягивать и тех, кто прочел о ней все, 
что только можно прочесть, и тех, кто лишь недавно услышал это имя. В юности поэт и художник 
Серебряного века, дружившая с А. Блоком и участвовавшая в литературной жизни дореволюционного 
Петербурга, в годы революции и Гражданской войны — городской голова города Анапы, член партии 
эсеров и участник подпольной борьбы с пришедшими к власти большевиками; в эмиграции она — 
мать троих детей, автор книг и статей, мыслитель, поэт, общественный деятель — принимает постриг 
и становится «монахиней в миру», всю свою жизнь положившей на помощь обездоленным русским 
эмигрантам, всем нуждающимся и гонимым, вплоть до участия в Сопротивлении во время Второй 
мировой войны, спасения евреев в оккупированном Париже и гибели в нацистском концлагере 



Равенсбрюк. В 2004 г. мать Мария причислена к лику святых. 
  876. Марк (Головков, Сергей Анатольевич, епископ; 1964-). Православное паломничество 
/ митрополит Рязанский и Михайловский Марк ; [художник Анна Новоселова-Чанга]                         . - 
Сергиев Посад : Свято-Троицкая Сергиева Лавра, 2016. - 109, [1] с. : ил. ; 17 см. Экз. № 1560831-М с 
автогр. авт. - 10000 экз. - ISBN 978-5-00009-134-0.Новая книга главного редактора журнала 
«Православный паломник»,  митрополита Рязанского и Михайловского Марка «Православное 
паломничество» — плод многолетнего опыта паломнических поездок к святыням, значимым для 
каждого православного верующего. По словам Его Высокопреосвященства на презентации, которая 
состоялась 20 января 2017 года в конференц-зале библиотеки им. М. Горького города Рязани, книга 
специально выпущена в карманном формате, чтобы ее легко было взять с собой в дорогу. Издание 
оформила художница Анна Новоселова-Чанга. Собранный в издании материал призван помочь 
читателю подойти с пониманием и ответственностью к совершению паломнических поездок, помочь 
расставить акценты и не упустить самую важную — духовную — сторону паломничества. 
  877. Мелетия (Панкова, Татьяна Мухамедовна; монахиня).Храм Благовещения 
Пресвятой Богородицы / монахиня Мелетия (Панкова), Татьяна Синельникова. - Рязань : [б. и], 2022 
(ООО "Полиграфия"). - 133 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Храмы Рязани).Посвящ. 350-летию 
храма Благовещения Пресвятой Богородицы, 1673-2023. - На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 132-
133. - 1000 экз. 
  878. Новоспасский монастырь. Москва : [альбом / редактор и составитель иеромонах 
Иаков (Тупиков)]. - Изд. 3-е, испр. - Москва : Новоспасский монастырь, 2015. - 150, [2] с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 16Х21 см.Экз. № 1611582-А с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-87389-050-7. 
  879. Образ очищенного духа. Преподобный Сергий, игумен Радонежский, в русской 
культуре / [составление и общая редакция О. Я. Нерсесовой ; вступительная статья: Б. Шергин]. - 
Москва : Центр культурных инициатив "Сретение", 2014. - 410, [3] c., [8] л. цв. ил. ; 27 см. - 
(Издательская программа Правительства Москвы).К 700-летнему юбилею со дня рождения 
Преподобного Сергия Радонежского. - Библиогр. в примеч.: с. 399-411. - 6+. - 5500 экз. - ISBN 978-5-
9905610-0-7.Книга подготовлена к 700-летнему юбилею со дня рождения одного из самых чтимых в 
России святых — Преподобного Сергия Радонежского, жившего в тяжелейшее время Ордынского ига 
и немало потрудившегося для освобождения Отечества. Он строил монастыри, мирил князей, 
укреплял народный дух, вырастил целое поколение русских монахов. Преподобный столько сделал 
для русского государства, укрепления национального духа, Православия, был настолько любим и 
почитаем, что стал героем летописей, философских размышлений, литературных произведений, 
исторических трудов. Лучшее, что, по мнению издателей, написано о Преподобном Сергии — от 
Епифания Премудрого до Бориса Шергина, — вошло в этот сборник, адресованный самому широкому 
кругу читателей. 
  880. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). Код бессмертия. Правда и мифы о 
вечной жизни / Игорь Прокопенко. - Москва : Э, 2015. - 317 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Военная тайна) 
(Военная тайна с Игорем Прокопенко).На 4-й с. обл. авт.: Игорь Прокопенко, документалист и 
телеведущий. - 16+. - 17000 экз. - ISBN 978-5-699-84023-6.Новая книга известного тележурналиста 
Игоря Прокопенко посвящена теме, которая волновала человечество во все времена. Возможно ли 
бессмертие? Или предания о бессмертных - это только сказки? И если возможно, то в какой форме - 
человеческого тела или бесплотной субстанции? Как человек может развить в себе "шестое чувство" и 
стать настоящим экстрасенсом? В чем состоит секрет мощного интеллекта и как научиться "видеть 
будущее"? Что таится в глубинах нашего подсознания и как мы можем использовать этот клад? Будет 
ли найден эликсир бессмертия и какие субстанции войдут в его состав? Эксперименты по пересадке 
органов - первый шаг к бессмертию всего организма? Что представляет собой феномен жизни и какие 
ее формы могут существовать в запредельном мире? Сколько людей вернулись к жизни из состояния 
крионического анабиоза? В чем секрет китайских рецептов долголетия? Что представляют собой 
нетленные тела высших лам-правителей в Потале? Хранится ли тайна бессмертия в древних текстах 
разных народов? Из этой книги вы узнаете о невероятных фактах, которые перевернут ваши 
представления о жизни и смерти. Добро пожаловать в новую реальность - реальность бессмертия!. 
  881. Рачинский, Андрей Владиславович.Дохристианское наследие Руси и Русская 
церковь: архитектура, строительство, знаки / А. В. Рачинский, А. Е. Фёдоров. - Москва : [б. и.], 2020 (ИП 
Кругликов С. В.). - 303 с. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: А. В. Рачинский, д.ист. (Париж, Сорбонна), 
А. Е. Фёдоров, к.г.-м.н. - Библиогр.: с. 286-302 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1611522 с автографом 
одного из авторов. - 130 экз.Книга уникальна по своему содержанию. В ней впервые в истории 
поставлен вопрос о дохристианских истоках русской культуры и цивилизации. Издание снабжено 



удивительными примерами из области архитектуры, знаковедения и лингвистики, 
свидетельствующими об общности корней русской и арийской культур. Приводятся словники 
строительной и сакральной лексики. По мнению многих специалистов, эта книга – начало революции в 
области гуманитарных наук. 
  882. Петр Могила (митрополит Киевский; 1596-1647).Труды / митрополит Киевский Петр 
(Могила) ; составитель Т. Г. Сидаш ; редактор С. Д. Сапожникова. - Санкт-Петербург ; Саратов : 
Квадривиум, 2022. - 731 с. : ил. ; 21 см. - (Памятники дораскольного богословия) (Legenda Legantur). 
Библиогр. в примеч. В приложениях: Катехизис / Петр Канизий. Лифос, - полемическое сочинение, 
вышедшее из Киево-печерской типографии в 1644 году / С. Т. Голубев. - 300 экз. - ISBN 978-5-00140-
946-5.В книгу митрополита Киевского и Галицкого Петра (Могилы) — крупнейшего православного 
богослова XVII века, создателя первого высшего учебного заведения в славянских землях — Киево-
Могилянской Академии, пламенного борца за права православия в Речи Посполитой, признанного 
главы круга киевских богословов, видного канониста и незаурядного церковного администратора — 
вошли все основные произведения автора. Для интересующихся историей церкви, историей России и 
православным богословием. 
  883. Фомина, Ольга Сергеевна (популяризатор). Гиперборея : [тайна исчезнувшей 
цивилизации : мифы и факты, открытия XXI века : книга-путешествие в страну детей солнца] / Ольга 
Фомина. - Москва : РИПОЛ классик : Т8RUGRAM, 2017. - 253, [1] с. ; 22 см.16+. - ISBN 978-5-386-11255-
4.Гиперборея - одна из самых загадочных древних цивилизаций, расположенная за северным ветром, 
упоминания о которой встречаются во многих старинных источниках, включая Древнюю Грецию и 
Тибет. Согласно преданиям, люди этой расы обладали даром ясновидения и левитации, телепортации 
и самоисцеления, они были одарены художественными талантами, а их счастливая жизнь была 
наполнена музыкой, танцами, песнями и хвалебными гимнами, в которых они воспевали своего 
покровителя - Аполлона. Согласно легендам, в Гиперборее не существовало раздоров и болезней, а 
люди умирали исключительно по собственному желанию от пресыщения жизнью, бросаясь в море. В 
этой книге собраны не только мифы о Гиперборее, но и факты, включающие последние открытия и 
находки XXI века. 
  884. Храмы Белёвской епархии : сохраненное и утраченное : каталог / [тексты: А. Печка]. 
- Тула : Свамия, 2021 (Москва). - 295, [1] с. : цв. ил. ; 28 см.Алф. указ. насел. пунктов: с. 292-295. - 
Продолж. кн.: Храмы Тульской епархии. Сохранённое и утраченное. - 300 экз. - ISBN 978-5-94298-078-
8. - Текст (визуальный) : непосредственный. Эта книга является продолжением издания 2019 г. 
<Храмы Тульской епархии. Сохранённое и утраченное>. Белёвская епархия с 2011 г. входит в состав 
Тульской митрополии, объединяя приходы на территории Алексинского, Арсеньевского, Белёвского, 
Дубенского, Заокского, Каменского, Одоевского, Плавского, Суворовского, Тёпло-Огарёвского, 
Чернского, Щёкинского и Ясногорского районов Тульской области. Оба издания, представляющие 
собой единый каталог, составлены в результате непосредственного исследования и 
фотографирования современного состояния храмовых сооружений. Приведены все известные нам 
сведения по истории строительства, гибели и восстановления монастырей, соборов и приходских 
церквей. Адреса храмов указаны согласно существующему административному делению Тульской 
области с учётом изменения названий населённых пунктов. Книга предназначена всем, кому 
небезразличны история и духовное возрождение православия в России, современным паломникам и 
путешественникам. 
  885. Летопись Серафимо-Дивеевского монастыря Нижегородской губ. Ардатовского 
уезда : с жизнеописанием основателей ее: преподобного Серафима и схимонахини Александры, 
урожд. А. С. Мельгуновой / составил архимандрит Серафим (Чичагов). - Изд. 2-е Серафимо-
Дивеевского монастыря. - Краснодар : Кн. изд-во, 1991. - 21 см. Репринт. воспроизвед. изд. 1903 г. - 
Вых. дан. ориг.: СПб.: Тип. М. М. Стасюлевича. Ч. 1. - 1991. - XVI, 451, VI с. : ил., портр. - ISBN 5-7561-
0633-2. 
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                        886. Тетради по консерватизму : альманах / учредитель и изд.: Некоммерч. фонд - Ин-т 
соц.-экономич. и полит. исслед. (Фонд ИСЭПИ) ; [гл. ред. А. Л. Чечевишников]. - Москва : Некоммерч. 
фонд - Ин-т соц.-экономич. и полит. исслед.(Фонд ИСЭПИ), 2014-. - 29 см. [№ 1, 2014] : Базовые 



ценности консерватизма. История и современность : стенограмма семинара в штаб-квартире 
Общероссийского народного фронта, 27-28 февраля 2014 г. - 2014. - 119 с.1000 экз. - ISBN 978-5-7646-
0122-9. 
  887. Брейе, Эмиль (1876–1952). Философия Плотина / Эмиль Брейе ; перевод с 
французского, составление, вступительная статья А. Гагонина. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 
2012. - 413, [2] c. ; 21 см. - (Programme A. Pouchkine). Загл. и авт. ориг.: La philosophie de Plotin / Émile 

Bréhier. - На обл. авт. не указан. - Часть библиогр. на фр. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 

Библиогр. работ Эмиля Брейе: с. 390-397. - Библиогр. работ Плотина: с. 398-414. - ISBN 978-5-93615-
119-4. 
  888. Герасимов, Николай Игоревич. Николай Бердяев, 1874-1948 / Н. И. Герасимов ; [Дом 
русского зарубежья имени Александра Солженицына]. - Москва : Дом русского зарубежья имени 
Александра Солженицына : Русский путь, 2019. - 93, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. - (Серия "Русское 
зарубежье в лицах" / отв. ред.: М. Ю. Сорокина).На 3-й с. обл. авт.: Н. И. Герасимов - канд. филос. 
наук. - Библиогр. в конце кн. - Экз. № 1613653-М с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-98854-070-0. 
  889. Декарт, Рене (1596-1650). Человек / Рене Декарт ; составление, редакция, 
примечания, послесловие:  Т. А. Дмитриев ; перевод с французского: Б. М. Скуратов. - Москва : 
Праксис, 2012. - 190 с. : ил. ; 20 см. - (Философия) (Programme A. Pouchkine). Загл. и авт. ориг.: 
L'Homme / René Descartes. - Библиогр.: с. 117-119, в примеч. и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 

978-5-901574-92-8. 
  890. Ермишин, Олег Тимофеевич. Владимир Ильин, 1890-1974 / О. Т. Ермишин ; [Дом 
русского зарубежья имени Александра Солженицына]. - Москва : Дом русского зарубежья имени 
Александра Солженицына : Русский путь, 2020. - 76, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. - (Серия "Русское 
зарубежье в лицах" / отв. ред.: М. Ю. Сорокина). Библиогр. в конце кн. - Экз. №1613656-М с 
экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-98854-072-4. 
  891. Плотин (ок.204-ок.270). Шестая Эннеада / Плотин ; перевод с древнегреческого Т. Г. 
Сидаша. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2020-. - 19 см. - (Legenda legantur : Quadrivium издательский 
проект. Seria Hellenica).Кн. 2. - 2021. - 265 с. : ил. Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
7164-1071-8. В настоящей книге представлены четвертый, пятый и шестой трактаты шестой Эннеады в 
новом переводе; содержится статья, посвященная ноологии философа. Для всех изучающих 
европейскую философию и богословие, а также интересующихся интеллектуальной культурой поздней 
Античности. 
  892. Плотин (ок.204-ок.270). Шестая Эннеада / Плотин ; перевод с древнегреческого Т. Г. 
Сидаша. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2020-. - 19 см. - (Legenda legantur : Quadrivium издательский 
проект. Seria Hellenica).Кн. 3. - 2021. - 331, [2] с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 
978-5-7164-1096-1. В настоящей, завершающей издание, книге представлены три последних трактата 
шестой Эннеады в новом переводе; содержится статья, посвященная учению о богопознании у 
Плотина. Для всех, изучающих европейскую философию и богословие, а также интересующихся 
интеллектуальной культурой поздней Античности. 
  893. Конфуций (ок.551-479 до н.э.). Изречения ; Книга песен и гимнов / Конфуций ; 
перевод с древнекитайского и комментарии И. Семененко и А. Штукина ; предисловие И. Семененко. - 
Москва : АСТ : Астрель, 2011. - 506, [2] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика).Библиогр. в коммент. - Экз. 
№ 1613712 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-068069-6 (АСТ). - ISBN 978-5-271-32543-4 
(Астрель).Основные взгляды Конфуция, его высказывания и беседы со своими последователями 
изложены в "Изречениях" ("Луньюй") - памятнике древнейшей классической литературы. Старинная 
"Книга песен и гимнов" ("Шицзин") - своеобразная энциклопедия восточной древности, включающая 
народные песни о человеческих радостях и горестях, поэтические прославления мудрых правителей и 
торжественные культовые гимны, отобранные Конфуцием. 
  894. Лаврентьева, Елена Владимировна. Повседневная жизнь дворянства пушкинской 
поры. Этикет / Елена Лаврентьева. - [Изд. 2-е]. - Москва : Молодая гвардия, 2007. - 662, [1] с., [16] л. 
ил., портр. ; 21 см. - (Живая история : повседневная жизнь человечества). Библиогр.: с. 652-659. - Экз. 
№ 1613572 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-03032-9. Книга знакомит читателей с 
правилами дворянского этикета пушкинского времени и культурой застолья первой трети XIX века. 
Повествует о гастрономических пристрастиях русской аристократии. В книгу включены 
документальные источники и материалы из периодических изданий и руководств по этикету прошлого 
века. 
  895. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924). О революции 1905 года : [cборник отрывков из 
сочинений] / В. И. Ленин. - Ленинград ; [Москва] : Государственное издательство, 1925. - 68 с. ; 18 см 



см. - (Ленинская библиотека). 50000 экз. 
  896. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924).Что делать? : наболевшие вопросы нашего 
движения / В. И. Ленин. - [Москва] : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 244, [4] с., [3] л. ил. : ил., портр. ; 25 
см. см.На шмуцтит.: 35 лет со дня опубликования книги В. И. Ленина "Что делать?" 1902-1937.В кн. 
также: Заявление Редакции "Искры" ; С чего начать? ; Письмо к товарищу о наших организационных 
задачах ; Предисловие и послесловие к брошюре "Письмо к товарищу о наших организационных 
задачах" ; Предисловие к сборнику "За 12 лет". - 10000 экз. 
  897. Сагадеев, Артур Владимирович (1931-1997). Ибн Сина (Авиценна) / А. В. Сагадеев ; 
предисл. Н. С. Кирабаева ; Российский университет дружбы народов. - Москва : Садра, 2022. - 215 с. : 
ил., портр. ; 22 см. - (Ислам: классика и современность). Библиогр.: с. 195-201 (104 назв.). - Указ. имен: 
с. 191-194. - 16+. - 600 экз. - ISBN 978-5-907552-06-7. 
  898. Сафави, Салман. Жизнь и философское учение Муллы Садры / Саййид Салман 
Сафави ; перевод с английского языка Р. В. Псху ; Российский университет дружбы народов. - Москва : 
Садра, 2020. - 158 с. ; 22 см. - (Ислам : классика и современность).Парал. тит. л. рус., англ. - Загл. и 
авт. ориг.: The philosophy and life of Mulla Sadra / Seyed S. Safavi . - Библиогр. в конце разд. и в 
подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907041-48-6. 
  899. Сборник лучших работ участников VI Ильинских образовательных чтений / [редактор 
М. Кузнецов]. - Рязань : Гедеон, 2022 (Рязань : Тип. Book Jet). - 70 с. ; 21 см.На 4-й с.: Оргкомитет 
Ильинских образоват. чтений: Старожиловское благочиние. - На обл. загл.: VI Ильинские 
образовательные чтения. Сборник лучших работ. - Библиогр. в конце ст. - 300 экз.В данном сборнике 
опубликованы лучшие работы участников VI Ильинских образовательных чтений. Ильинские 
образовательные чтения - конференция, которая призвана познакомить молодых людей с творческим 
наследием известного русского философа Ивана Александровича Ильина. 
  900. Порфирий (философ; ок.233- ок.304). Труды : [перевод с древнегреческого] / 
Порфирий ; [сост., под общ. ред.: Т. Г. Сидаш]. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2017-. - 21 см. - 
(Legenda legantur : Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).Т. 3 / [перевод с арабского Д. А. 
Морозова ; перевод с древнегреческого, латинского и английского Л. И. Щеголевой] ; Российская 
академия наук, Институт всеобщей истории. - 2022 (печ. 2021). - 328 с., [2] л. факс. : ил., 
табл.Библиогр.: с. 292-302 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-1145-6. 
  901. Энафф, Марсель (1942-2018). Дар философов : переосмысление взаимности / 
Марсель Энафф ; перевод с французского: И. С. Вдовина [и др.]. - Москва : Издательство 
гуманитарной литературы, 2015 (печ. 2014). - 319 с. ; 21 см. - (Programme A. Pouchkine). Загл. и авт. 
ориг.: Le don des philosophes : repenser la réciprocité / Marcel Hénaff. - На 4-й с. обл. авт.: Марсель 

Энафф, философ, антрополог, проф. Калифорн. ун-та. - Библиогр.: с. 307-312 и в подстроч. примеч. - 
Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - Указ. имен: с. 313-315. - 2000 экз. - ISBN 978-5-87121-049-9. 
  902. Энгельс, Фридрих (1820-1895). Диалектика природы / Ф. Энгельс ; Инcтитут Маркса-
Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - [Москва] : ОГИЗ, Госполитиздат, 1941. - XV, 338 с., [1] л. портр. : ил., 
табл. ; 23 см.Указ. литературы, использованной в "Диалектике природы": с. 306-311. - Указ. имен: с. 
312-320. - Предмет. указ.: с. 321-336. - Хронол. указ. фрагментов и ст. "Диалектики природы": с. 294-
297. - Библиогр. в примеч. и в подстроч. примеч. - 150000 экз. 
  

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

 
                        903. Баркер, Ларри.Искусство слушать / Ларри Баркер, Китти Ватсон. - Москва : ЭКСМО-
Пресс, 2001. - 284 с. ; 21 см. - (Психологический бестселлер). На обл. в подзаг.: Как научиться 
эффективно слушать с пользой для себя и других. - 10000 экз. - ISBN 5-04-008740-3. 
  904. Беквит, Гарри.Сам себе бренд. Искусство самопрезентации / Гарри Беквит, Кристин 
Клиффорд Беквит ; пер. с англ.: [Н. Смирнова ; ред. Н. Казакова]. - 3-е изд. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2016. - 200, [1] с. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: You, Inc. / Harry Beckwith, Christine Clifford 
Beckwith. - Свед. об авт. в конце кн.: Г. Беквит, как директор по развитию фирмы Beckwith Partners, 
проводил крупнейш. инновац. маркетинговые компании для фирм из списка Fortune 200, спец. в обл. 
оратор. искусства, выступает с докладами на собраниях по маркетингу, читает лекции в ун-тах и 
магистратурах, авт. книг по бизнесу и упр., а также по проблемам маркетинга услуг и взаимоотношений 
с клиентами, которые вошли в списки бестселлеров журн. Business Week [и т. д.] ; К. К. Беквит, 
директор по продажам компании Beckwith Partners, а также глава орг. Cancer Club, крупн. 



производителя юморист. и вспомогат. продукции для людей, страдающих раковыми заболеваниями, 
работала в сфере рознич. торговли, участница благотвор. мероприятий по сбору средств на онкол. 
исслед., авт. четырех кн., посвящ. ее истории болезни, обладатель сертификата проф. оратора от 
Амер. ассоц. ораторов [и т. д.]. - 0+. - ISBN 978-5-9614-5755-1. - ISBN 978-0-446-57821-9 (в пер.).Любые 
взаимоотношения, деловые и не только, предполагают сделку. Как подчеркнуть свои достоинства? Как 
выделиться из толпы? Как вызвать к себе интерес, добиться расположения, завоевать доверие 
окружающих, покорить вершину и удержаться на ней? В этой энциклопедии «интуитивного 
маркетинга» собраны советы, подсказки, инструкции, как продать себя максимально выигрышно. 
  905. Берн, Эрик (1910-1970). Введение в психиатрию и психоанализ для непосвященных / 
Эрик Берн ; перевод на русский язык А. И. Фет. - Москва : Эксмо : Бомбора™, 2018 (печ. 2017). - 493, 
[1] с. ; 22 см. - (Легенды психологии. Эрик Берн).Загл. и авт. ориг.: A layman's guide to psychiatry and 
psychoanalysis / Eric Berne. - Библиогр. в примеч.: с. 451-482. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-
5-699-98494-7. 
  906. Гаврилов, Денис Анатольевич. Нейролингвистическое программирование для всех : 
НЛП / Денис Гаврилов, Наталья Добрина. - Москва : Вече, 2009 (печ. 2008) (Тула : Тульская 
типография). - 365, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Домашний психолог). Библиогр.: с. 363-364. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-9533-3736-6 (в пер.).Книга в простой и доступной форме раскрывает суть 
нейролингвистического программирования (НЛП) как комплекса особых универсальных техник и 
приемов воздействия на людей с целью успешного решения их психологических проблем, связанных 
со здоровьем, бизнесом, семейной жизнью. Все эти методы в идеале ведут к постоянному и 
безграничному развитию разума человека, его интеллекта и восприятия. Представленная теория 
подкреплена практическими упражнениями, которые легко выполнять в одиночку или с партнером. Для 
широкого круга читателей. 
  907. Герхардт, Сью. Как любовь формирует мозг ребенка / Сью Герхардт ; [пер. с англ.: 
Ю. В. Рыковской]. - 2-е изд. - Москва : Этерна, 2018. - 319 с. ; 22 см. - (Современная психология).Загл. 
и авт. ориг.: Why love matters. How affection shapes a baby's brain / Sue Gerhardt. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-480-00380-2. 
  908. Горчаков, Геннадий Сергеевич (1954-). Живи и радуйся! / Г. С. Горчаков. - Томск : 
Твердыня, 2022. - 602 с. ; 26 см.В макете авт.: акад. МАЭН Г. С. Горчаков. - Библиогр.: с. 597-600 (161 
назв.). - Экз. № 1611506-Б с автогр. авт. - 120 экз. - ISBN 978-5-93726-171-7."Радость - особая 
мудрость" - было сказано Благословенным Буддой и многократно утверждено в Учение Новой Жизни - 
Агни Йогой. Почему Радость приравнена к Мудрости, да ещё особенной? Что же такого есть в 
Радости, что Великие Учителя обозначили её необыкновенность? И другой вопрос: как же обрести эту 
особенную Радость, когда рушится весь мир? Возможна ли Радость среди бедствий, горестей и 
страданий? Так есть ли Радость в этом мире? В чём же она? Автор этой книги предлагает вместе 
отыскать эту самую Радость жизни. 
  909. Грей, Джон (психолог). Мужчины, женщины и отношения : как достигнуть мира и 
согласия с противоположным полом / Джон Грэй ; [перевод: С. Важненко]. - Москва : София, 2010. - 
348, [1] с. : портр. ; 20 см. Загл. и авт. ориг.: Man, women and relationships / John Gray, Ph.D. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-91250-847-9. 
  910. Грибер, Юлия Александровна. Прикладные исследования цвета : учебное пособие / 
Ю. А. Грибер. - Москва : Согласие, 2022. - 137, [1] с. : цв. ил. ; 20 см. Библиогр. в конце кн. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-907616-04-2. 
  911. Дыши. Как стать добрее / [перевод с английского Татьяны Землеруб]. - Москва : 
Манн, Иванов и Фербер, 2020. - 126, [1] с. : цв. ил. ; 22 см.12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00146-740-3. 
  912. Журавлёв, Игнатий. Психология для каждого образованного человека / [Игнатий 
Журавлёв]. - Москва : АСТ, 2020. - 190, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Серия "Всё для каждого 
образованного человека").Авт. указан в вып. дан. - 12+. - Экз. № 1613730 с экслибрисом. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-121363-3. 
  913. Карнеги, Дейл (1888-1955). Как выработать уверенность в себе и влиять на людей, 
выступая публично / Дейл Карнеги ; перевод с английского С. Э. Борич. - Минск : Попурри, 2019. - 412, 
[2] с. ; 21 см.Пер. изд.: Public Speaking for Success / Dale Carnegie. - N. Y. : JMW Group Inc., 2004. - 16+. - 
3100 экз. - ISBN 978-985-15-3971-6.Это книга для всех, кто стремится быть впереди. На каждой 
странице великий Дейл Карнеги показывает, как его оригинальная методика, позволяющая привлекать 
и удерживать внимание окружающих, будет помогать вам во всех сферах жизни. 
  914. Литвак, Михаил Ефимович (1938-2020). Психологический вампиризм : учебное 
пособие по конфликтологии / М. Е. Литвак. - Изд. 35-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2018. - 411, [1] с. : ил. 



; 21 см. - (Психологический практикум). Библиогр.: с. 408-410. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-29546-
5 (в пер.).Книга призвана помочь вам строить межличностные отношения в семье и на производстве, 
не давать себя в обиду, без потерь или с минимальными потерями выходить из конфликтов, вернуть 
дружбу и любовь, устроиться на престижную работу, заключить выгодный контракт и т. д. Рассчитана 
на широкий круг читателей. Может быть использована в качестве учебного пособия по психологии 
общения. 
  915. Ломброзо, Чезаре (1835-1909). Гениальность и помешательство / Чезаре Ломброзо ; 
[перевод с итальянского К. Тетюшиновой. - Москва : РИПОЛ классик, 2006. - 397, [2] с. : портр. ; 21 
см.3000 экз. - ISBN 5-7905-4356-1. 
  916. Масоликова, Наталья Юрьевна. Русский апостол Бразилии: Елена Антипова, 1892 - 
1974 / Н. Ю. Масоликова, М. Ю. Сорокина ; Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына. - 
Москва : Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына : Русский путь, 2018. - 93 с. : ил., 
портр., факс. ; 17 см. - (Русское зарубежье в лицах / ответственный редактор: М. Ю. 
Сорокина).Сведения об авторах на клапане 4-й с. обл. - Библиогр.: с. 92-93. - Экз. № 1613687-М с 
экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-98854-067-0. Рассказывается о судьбе Елены Владимировны 
Антиповой (1892-1974), выдающегося русско-швейцаро-бразильского психолога и общественного 
деятеля, автора эффективной системы психолого-педагогической поддержки одаренных детей и детей 
с особенностями развития. Вынужденно покинувшая большевистскую Россию в 1924 г., в эмиграции Е. 
В. Антипова занималась научными исследованиями в женевском Институте Жан-Жака Руссо, затем, с 
1929 г. до конца цизни, работалав Бразилии, став одним из лидеров психологии как науки и профессии 
в этой стране. 
  917. Менар, Жан Франсуа. Олимпиец в офисе : секреты психологической подготовки 
великих спортсменов для участников вашей офисной команды / Жан Франсуа Менар, Мари 
Мальшелосс ; перевод с французского Татьяны Андреевой. - Москва : Азбука Бизнес : Азбука-Аттикус, 
2020. - 254 с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: L'olympien au bureau / Jean François Ménard, Marie 

Malchelosse. - 16+. - Экз. № 1613705, № 1613706 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-17831-1. 
  918. Могилко, Марина Дмитриевна. Как стать блогером с миллионной аудиторией, 
создать успешный стартап, покорить Америку, если ты девочка из обычной семьи : [история успеха, 
которая может стать твоей] / Марина Могилко. - Москва : Прайм : АСТ, 2019. - 252 с. : ил., табл. ; 21 см. 
- (#МастерБлога).12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-113902-5. 
  919. Монро, Роберт Аллан (1915-1995). Далекие путешествия / Роберт Монро ; [перевод 
с английского К. Семенов]. - Киев [и др.] : София, 2003. - 350 с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Far journeys / 
Robert A. Monroe. - Библиогр.: с. 344-345 (37 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-9550-0142-5.Книга продолжает 
историю исследований автора, внетелесных переживаний и дальнейшего изучения мира за границами 
времени и пространства. Для широкого круга читателей. 
  920. Монро, Роберт Аллан (1915-1995). Окончательное путешествие / Роберт Монро ; 
[перевод с английского К. Семенова]. - Киев [и др.] : София, 2003. - 286 с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: 
Ultimate Journey / Monroe Robert. - 5000 экз. - ISBN 5-9550-0143-3. 
  921. Монро, Роберт Аллан (1915-1995). Путешествия вне тела / Роберт Монро ; [перевод 
с английского К. Семенова]. - [Москва] : София, 2004. - 316, [1] с. : табл. ; 21 см.Загл. и авт. ориг: 
Journeys оut of the вody  / Robert A. Monroe. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 5-9550-
0124-7 (в пер.).Настоящая книга, это рассказ очевидца о сотнях внетелесных путешествий, а 
испытавший их человек является очень хорошим наблюдателем. Ничего сравнимого с этой книгой не 
было еще никогда. 
  922. Наказава, Донна Джексон. Осколки детских травм : почему мы болеем и как это 
остановить / Донна Джексон Наказава ; перевод с английского Т. И. Порошиной. - Москва : БОМБОРА, 
2018. - 332, [1] с. ; 20 см. - (Практическая психотерапия).Авт. указан на обл. - Библиогр.: с. 310-330. - 
Алф. указ.: с. 331-333. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-092227-7. 
  923. Ньюмарк, Эми.Куриный бульон для души : 101 вдохновляющая история о сильных 
людях и удивительных судьбах / Эми Ньюмарк ; предисловие Фрэн Дрешер ; перевод Алексея 
Андреева. - Москва : Э, 2017. - 462, [1] с. ; 21 см. - (Куриный бульон для души).Загл. и авт. ориг.: 
Chicken soup for the soul. Find your inner strength / Amy Newmark. - 16+. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-699-96779-7. 
  924. О'Коннел, Фергус. Делай меньше : как избавиться от желания все успеть / Фергус 
О'Коннел ; перевод с английского Александры Кардаш. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2015. - 138, 
[1] с. : ил., цв. ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: The power of doing less / Fergus O'Connell. - Библиогр. в 
конце кн. (21 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-00057-544-4. 



  925. Павлова, Людмила Григорьевна (канд. филол. наук). Убеждающее воздействие в 
сфере делового общения : монография / Л. Г. Павлова, Е. Ю. Кашаева. - 3-е изд. - Москва : РИОР : 
ИНФРА-М, 2023 (печ. 2022). - 159, [2] с. ; 21 см. - (Научная мысль). На обороте тит. с. авт.: Павлова Л.Г. 
- канд. филос. наук, заслуженный профессор Северо-Кавказской академии государственной службы, 
Кашаева Е.Ю. - канд. филол. наук. - Кн. фактически изд. в 2022 г. - Библиогр. в конце кн. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-369-01907-8 (РИОР). - ISBN 978-5-16-017721-2 (ИНФРА-М). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В монографии анализируются актуальные проблемы убеждающего воздействия в 
сфере делового общения. Характеризуются понятия "убеждение", "убеждающая коммуникация", 
определяются слагаемые убеждения; выявляются этические проблемы убеждающей коммуникации; 
рассматриваются логические основы и психологические факторы, влияющие на эффективность 
убеждающего воздействия. Значительное внимание уделяется риторическим приемам убеждения, 
коммуникативным техникам спичрайтинга, обеспечивающим оптимальное взаимодействие 
выступающего с адресатами, целевыми аудиториями. Выявляются особенности убеждения в устной и 
письменной формах деловой коммуникации. Особо подчеркивается значимость вербальных средств 
убеждающего воздействия. Книга адресована специалистам в области деловой коммуникации, 
работникам государственных и муниципальных органов власти и управления, менеджерам, 
предпринимателям, а также аспирантам, магистрантам и бакалаврам, обучающимся по 
соответствующим специальностям. 
  926. Пиз, Аллан (1952-). Говорите точно! / Аллан и Барбара Пиз ; перевод с английского 
Т. Новиковой. - Москва : Эксмо, 2020 . - 221, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Мировой бестселлер) (А и Б = 
Формула успеха).На 4-й с. обл. авт.: Аллан и Барбара Пиз, психологи. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
699-96348-5. 
  927. Прокопенко, Игорь Станиславович.Штурм сознания : правда о манипулировании 
сознанием человека / Игорь Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2013. - 382 с. ; 21 см. - (Военная тайна с 
Игорем Прокопенко).3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-55217-7. 
  928. Раков, Павел Александрович. Дура с двумя высшими желает познакомиться : по 
мотивам женского шоу-тренинга "На самом деле я умная, но живу, как дура" / Павел Раков. - Москва : 
АСТ, 2016. - 245, [8] с. : ил. ; 22 см. - (Звезда тренинга).На обл. подзаг.: Дура 2. - 16+. - 3000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-090412-9. 
  929. Раков, Павел Александрович. Что хочу, то и получу : трехшаговая технология успеха 
/ Павел Раков. - Москва : АСТ, 2016. - 318, [1] с. ; 22 см. - (Метод Ракова).16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-
17-100507-8. 
  930. Руднев, Вадим Петрович (1958-).Тайна курочки рябы : безумие и успех в культуре / 
Вадим Руднев. - Москва : Класс, 2004. - 301, [1] с. ; 22 см. - (Библиотека психологии и психотерапии / 
Гл. ред. и изд. Л. М. Кроль ; вып. 107).На 4-й с. обл. авт.: Вадим Руднев - д.филол.н. - Библиогр. в 
конце глав. - Др. работы авт. на обороте тит. л. - 2000 экз. - ISBN 5-86375-052-9.В книге 
рассказывается о том, как безумие рождает успех, помогает творческому процессу и в определенном 
смысле формирует культуру. 
  931. Сваммедам, Иоганн. Психология темной стороны силы / Иоганн Сваммердам. - 2-е 
изд., испр. и доп. - Москва : Галактика, 2023. - 277 с. : портр.300 экз. - ISBN 978-5-6047562-5-6. 
  932. Валяева, Ольга.Предназначение быть мамой / Ольга Валяева. - Москва : Валяевы и 
К, 2016. - 22 см. - ISBN 978-5-9908784-6-4.Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 1. - 432, [1] с. : 
ил.Кн. с шелковым ляссе. - 10000  экз. - ISBN 978-5-9908784-0-2. 
  933. Валяева, Ольга.Предназначение быть мамой / Ольга Валяева. - Москва : Валяевы и 
К, 2016. - 22 см. - ISBN 978-5-9908784-6-4.Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 2. - 2016. - 508, [1] 
с. : ил.Библиогр.: с. 508-509. - Кн. с шелковм ляссе. - 10000  экз. - ISBN 978-5-9908784-2-6. 
  934. Табак, Лариса Владимировна. Культура делового общения в профессиональной 
деятельности : учебное пособие для бакалавров всех форм обучения по напрвлению 54.03.01 
"Дизайн" (профиль "Дизайн среды") / Л. В. Табак, Н. А. Суворова. - Москва : ФЛИНТА, 2022. - 97, [1] 
с.Библиогр.: с. 97. - 100 экз. - ISBN 978-5-9765-4924-1. 
  935. Тарарина, Елена Вячеславовна. Услышь родителей своих : как взрослым детям 
общаться со взрослыми родителями / Елена Тарарина. - Москва : Вариант, 2019. - 117, [2] с. : ил. ; 22 
см. - (Популярная психология) (Мотивация. Инициатива. Развитие).На 4-й с. обл. авт.: Елена Тарарина, 
психолог, канд. пед. наук. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907259-04-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  936. Лакан, Жак (1901 - 1981).Семинары : [в 26 кн.] / Жак Лакан ; в ред. Жака-Алэна 
Миллера ; пер. с фр. М. Титовой, А. Черноглазова. - Москва : Гнозис : Логос, 1998-. - 22 см.Пер. изд.: Le 



seminaire / Jacgues Lacan (Paris, 1975).Кн. 10: Тревога : (1962/1963) / в редакции Жака-Алэна Миллера ; 
перевод с французского - А. Черноглазов. - 2010. - 420, [7] c. : ил. Пер. изд.: Le seminaire: L'angoisse. 
Livre X (1962/1963) / Jacques Lacan, Paris: Editions du Seul, 2004. - 3000 экз. - ISBN 5-8163-0037-7 
(серия, т.X).Жак-Мари-Эмиль Лакан (1901-1981) - французский психоаналитик и философ (фрейдист, 
структуралист и постструктуралист), вместе с Мишелем де Серто — один из основателей Школы 
Фрейдизма. Один из самых влиятельных психоаналитиков после Фрейда. В его творчестве сплелись 
воедино достижения лингвистики XX века, философия и психиатрия. Монография содержит 
материалы семинара, проведенного Жаком Лаканом в 1962-63 годы. Тема семинара - тревога. 
  937. Успенский, Иван.Свидетель жизни / Иван Успенский. - [б. м.] : Издательские 
решения, 2018. - 225, [2] с.18+. - ISBN 978-5-4490-4399-3. 
  938. Фрейд, Зигмунд (1856-1939). Неудобства культуры / Зигмунд Фрейд ; перевод с 
немецкого, статья, послесловие, примечания Рудольфа Додельцева. - Санкт-Петербург : Азбука-
классика, 2010. - 187, [2] с. ; 18 см. Библиогр. в примеч.: с. 186-188 и в подстроч. примеч. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-9985-1159-2. 
  939. Шкляров, Виталий Валентинович (1976-). Мир, поставленный на паузу : страхи, 
надежды и реальность эпохи коронавируса / Виталий Шкляров, Анджей Беловранин. - Москва : АСТ : 
Corpus, 2020. - 218, [1] с. ; 21 см. - (Corpus ; 594).12+. - Экз. № 1613573 с экслибрисом. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-17-127259-3.В последние месяцы коронавирус захватил мировую повестку, породив 
множество как страхов, так и надежд. Одни говорят, что мир никогда не будет прежним, и мы его 
потеряли. Другие надеются, что пандемия поможет решить застарелые проблемы вроде 
экологического коллапса и сотрудничества стран по всему миру. В книге "Мир, поставленный на паузу" 
политтехнолог Виталий Шкляров и журналист Анджей Беловранин предлагают поразмышлять, какого 
рода информацией мы располагаем, какие выводы на ее основании можем сделать и в результате на 
что будет похож мир, в котором мы все совсем скоро будем жить. 
  940. Шнейдер, Лидия Бернгардовна (д-р психол. наук). Основы семейной психологии : 
учебное пособие / Л. Б. Шнейдер ; Российская академия образования, Московский психолого-
социальный институт. - Москва : Издательство Московского психолого-социального института ; 
Воронеж : МОДЭК, 2003. - 926, [1] с. ; 21 см. Библиогр.: с. 896-923 (692 назв.) и в подстроч. примеч. - 
5000 экз. - ISBN 5-89502-417-3 (МПСИ). - ISBN 5-89395-469-6 (НПО МОДЭК"). Книга представляет 
собой психологический анализ семейных отношений как комплексной проблемы, принадлежащей 
социально-психологической и субъектно-психологической реальности.  Для студентов-психологов, 
практических психологов, преподавателей вузов. 
  941. Экман, Пол (психолог; 1934). Психология лжи / Пол Экман ; [под науч. ред. д-ра 
психол. наук, проф. В. В. Знакова, д-ра психол. наук, проф. Е. П. Ильина ; пер. с англ. Е. Бойко и др.]. - 
4-е изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2015. - 303 с. : ил., портр. ; 24 см. - (Мастера психологии). 
Загл. и авт. ориг.: Telling lies / Paul Ekman. - На 4-й с. обл. авт.: Пол Экман - психолог, проф. Калифорн. 
ун-та. - Библиогр.: с. 302-303 и в примеч.: с. 261-276. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-496-01001-6. 
  942. Эльячефф, Каролин. Дочки-матери: третий лишний? / Каролин Эльячефф, Натали 
Эйниш ; перевод с французского О. Бессоновой ; под редакцией Н. Поповой. - Москва : Наталья 
Попова : Кстати : Институт общегуманитарных исследований, 2016. - 445, [2] с. ; 21 см см. - 
(Современный психоанализ: теория и практика). Загл. и авт. ориг.: Mères-filles: une relation a trois / 

Caroline Eliacheff, Nathalie Heinich. - Библиогр.: с. 431-436. - Указ.: с. 437-445. - 100 экз. - ISBN 5-88230-
194-0 (в пер.). - ISBN 5-88113-018-9. - ISBN 978-5-88230-194-0. 
  943. Эпштейн, Дэвид. Универсалы : как талантливые дилетанты становятся 
победителями по жизни / Дэвид Эпштейн ; [перевод с английского А. А. Малышевой]. - Москва : Эксмо, 
2022 . - 541, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Range / David Epstein. - 20000 экз. - ISBN 978-5-04-161682-3. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  944. Юнг, Карл Густав (1875-1961). Патология влечений : руководство по профайлингу / 
Карл Густав Юнг, Леопольд Сонди ; перевод с немецкого В. Зеленского, А. Тихомирова. - Москва : 
Алгоритм, 2022. - 366, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Человек преступный. Классика криминальной 
психологии).16+. - 1100 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-907363-14-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Посмотрите на лица людей. Вполне вероятно, что их застывшие гримасы вам не 
понравятся, но все же нужно выбрать наименее неприятную гримасу… Зачем? От этого выбора будет 
зависеть ваш жизненный путь, выбор супруга, работы или друзей. У каждого человека есть темная, 
преступная сторона. Над каждым в той или иной степени довлеют архетипы и символы, привитые 
обществом. Первым об этом заговорил знаменитый ученик З. Фрейда Карл Густав Юнг. Леопольд 
Сонди научился определять эти архетипы и ведущие модели поведения не путем многолетнего 



психоанализа, а с помощью простого пятиминутного теста. Великий психиатр, Леопольд Сонди создал 
уникальный тест, послуживший началом профайлинга преступников, суть которого заключалась в том, 
чтобы выбрать среди некрасивых и неприятных лиц наименее противные. Опираясь на труды Юнга и 
результаты собственных исследований, он создал концепцию судьбоанализа, согласно которой можно 
было не только проанализировать прошлое человека, но и весьма точно предсказать все его будущие 
проблемы. Метод Сонди позволил выявлять в толпе потенциальных садистов, убийц и грабителей 
задолго до того, как эти люди совершат первое преступление. 
  

 
ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 
 

 
                        945. Рязанский ежегодник / [главный редактор А. В. Жевняк]. - Рязань : РИНФО, 1999-
.16+.[Вып. 26]: 2022 : новости Рязанской области. - Рязань : Пресса, [2023]. - 75 с., включ. обл. : цв. ил., 
портр.Описание сост. по обл. - 200 экз. 
  946. Рязанская энциклопедия : справочные материалы / Рязанское отделение 
Российского Фонда культуры ; ред. совет: В. Н. Федоткин [и др.]. - Рязань : [б. и.], 1992- .В надзаг.: К 
900-летию г. Рязани. - В надзаг. также:  Товарищество "Рязанская энциклопедия".Т. 6: Археология. 
История : (с древнейших времен по XVI век включительно). - 1992. - 157 с. Библиогр. в тексте. - Экз. № 
1330383 из коллекции Гаврилова И. Н. - 1500 экз. 
  947. Рязанская энциклопедия : справочные материалы / Рязанское отделение 
Российского Фонда культуры ; ред. совет: В. Н. Федоткин [и др.]. - Рязань : [б. и.], 1992- .В надзаг.: К 
900-летию г. Рязани. - В надзаг. также:  Товарищество "Рязанская энциклопедия".Т. 11: Военная 
история. - Рязань : Пресса, 1993. - 181 с.Библиогр. в тексте. - 1500 экз. 
  948. Рязанская энциклопедия : справочные материалы / Рязанское отделение 
Российского Фонда культуры ; ред. совет: В. Н. Федоткин [и др.]. - Рязань : [б. и.], 1992- .В надзаг.: К 
900-летию г. Рязани. - В надзаг. также:  Товарищество "Рязанская энциклопедия".Т. 13: Военная 
история / ред.-сост. Б. В. Горбунов. - 1994 (обл. 1993). - 221 с. В надзаг. также: К 50-летию Победы 
советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. . - 
Библиогр. в тексте. - 1500 экз. 
  949. Рязанская энциклопедия : справочные материалы / Рязанское отделение 
Российского Фонда культуры ; ред. совет: В. Н. Федоткин [и др.]. - Рязань : [б. и.], 1992- .В надзаг.: К 
900-летию г. Рязани. - В надзаг. также:  Товарищество "Рязанская энциклопедия".Т. 12: Военная 
история, 1917-1993 гг. / сост. ред. Б. В. Горбунов. - 1994 (обл. 1993). - 233, [4] с. В надзаг. также:  К 50-
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НОТЫ 
 

 
                       1. Избранные пьесы китайских композиторов : для фортепьяно : [ноты]. - Москва : Музгиз, 
1956-.Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.[Вып. 2: [Вып. 2 / редактор К. Сорокин]. - 
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           5. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Концерт : до минор : для 2 фортепиано : [ноты] / И. 



С. Бах ; редакция Л. Ройзмана. - Москва : Музыка, 1966. - 35 с. - (Педагогический репертуар детской 
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            11. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827). Избранные увертюры : переложение для 
фортепьяно : [ноты] / Л. Бетховен ; [редактор Ю. Оленев]. - Москва : Музгиз, 1958. - 35 с.Содерж.: 
Кориолан ; Леонора № 3 ; Эгмонт. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           12. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Контрдансы : (1-6) : для фортепьяно : [ноты] / Л. 
Бетховен ; [редактор К. Сорокин]. - [Москва] : Музгиз, 1962. - 5 с., включ. обл. - (Популярная библиотека 
пианиста).Без тит. л. Описание сост. по обл. - 11000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
           13. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827). Сонаты : для виолончели и фортепиано : [ноты] / 
Бетховен ; издание подготовил к печати Л. Евграфов. - Москва : Музыка, 1970. - 133, [1] с. + 1 парт. (36 
с.).2800 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           14. Бородин, Александр Порфирьевич (1833-1887). Маленькая сюита : для фортепиано : 
[ноты] / А. Бородин ; редакция Н. Отто и А. Юровского. - Москва : Музыка, 1974. - 27, [1] с.Без тит. л. 
Описание сост. по обл.Содерж.: В монастыре ; Интермеццо ; Мазурка ; Мазурка ; Грезы ; Серенада ; 
Ноктюрн. - 9000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
          15. Брамс, Иоганнес (1833-1897). Трио № 3 : для фортепиано, скрипки и виолончели = Trio 
№ 3 : for piano, violin and violoncello : op. 87 : [ноты] / И. Брамс ; [редактор Ю. Оленев]. - Москва : 
Музыка, 1968. - 55 с. + 2 парт. (13 с. + 12 с.). Парал. рус., англ. - 900 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
          16. В землянке : [военные песни] : в сборник вошли популярные песни о Великой 
Отечественной войне, 1941-1945 : [ноты] / клуб авторской песни "Ваганты" ; [составитель: В. П. 
Строгова ; редактор: С. А. Дроздова]. - Рязань : Ваганты : САД и К°, 2003. - [36] с. : ил.Библиогр. 
описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз Вагантов", г. Рязань. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
           17. Вебер, Карл Мария фон (1786-1826). Блестящее рондо : [для фортепиано] : соч. 62 : 
[ноты] / К. М. Вебер. - [Москва] : Музгиз, 1962 (печ. 1961). - 13 с. - (Педагогический репертуар 
музыкального училища : для фортепьяно : 1-2 курсы). Без тит. л. Описание сост. по обл. - 7000 экз. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           18. Визбор, Юрий Иосифович (1934-1984). Наполним музыкой сердца : малоизвестные, но 
замечательные песни Юрия Визбора : [ноты / составитель: В. П. Строгова ; редактор: С. А. Дроздова] ; 
клуб авторской песни "Ваганты". - Рязань : Ваганты : САД и К°, 2003. - [45] с., включ. обл.Библиогр. 
описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз Вагантов", г. Рязань. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
           19. Глазунов, Александр Константинович (1865-1936). Концерт : для фортепиано с 
оркестром : f-moll : op. 92 : издание для двух фортепиано : [ноты] / Александр Глазунов ; [редактор А. 



Юровский]. - Москва : Музгиз, 1945. - 71 с. 5000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
           20. Григ, Эдвард (1843-1907).Пер Гюнт : вторая сюита : из музыки к драматической поэме 
Г. Ибсена : [ноты] / Э. Григ ; переложение автора для фортепьяно в 2 руки. - Ленинград : Музгиз, 
[Ленингр. отд-ние], 1962. - 28 с. Без тит. л. Описание сост. по обл. - 7000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
            21. Каденции к I части фортепианного концерта № 3 (до минор), соч. 37 Л. Бетховена = 
Kadenzen zum ersten Satz des Klavierkonzerts Nr. 3 (c-moll), Op. 37 von L. van Beethoven : [ноты] / 
составитель Ю. Оленев. - Москва : Музгиз, 1963. - 44 с.Парал. рус., нем. - Загл. на обл.: Каденции к 
фортепианному концерту № 3 Л. Бетховена.Содерж. авт. каденций: Л. Бетховен (редакция Ф. Бузони), 
И. Мошелес, Ф. Лист, Клара Шуман, К. Рейнеке, И. Арсеев. - 3500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) 
: непосредственная. 
            22. Киреев, Анатолий Николаевич (1956-).Подари мне рассвет : песни автора-
исполнителя Анатолия Киреева (г. Курган) : [ноты / составитель: В. П. Строгова ; редактор: С. А. 
Дроздова] ; клуб авторской песни "Ваганты". - Рязань : Ваганты : САД и К°, 2002. - [41] с., включ. обл. : 
портр. Библиогр. описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз Вагантов", г. Рязань. - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
            23. Лист, Ференц (1811-1886).Испанская рапсодия : для фортепиано : [ноты] / Ф. Лист ; 
[редактор К. Сорокин]. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1950. - 31 с.3000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
            24. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791).Концерт : До мажор (№ 25) : для фортепиано 
с оркестром : издание для двух фортепиано : [ноты] / В. Моцарт ; редакция А. Б. Гольденвейзера. - 
Москва ; Ленинград : Музгиз, 1952. - 64 с.2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
            25. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791).Концерт № 15 : для фортепиано с оркестром : 
(Си-бемоль мажор) : [ноты] / В. Моцарт ; переложение для 2-х фортепиано и редакция А. 
Гольденвейзера. - Москва : Музгиз, 1954 (печ. 1953). - 48 с.2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
            26. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791).Концерт № 17 : для фортепьяно с оркестром 
= Konzert № 17 : für Klavier mit Begleitung des Orchesters : [ноты] / В. Моцарт ; переложение для 2 

фортепьяно Э. Пауэра ; редакция Л. Ройзмана. - Москва : Музгиз, 1959. - 63 с.Парал. рус., нем. - 2000 
экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             27. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791) .Концерт № 20 : ре минор : для фортепиано с 
оркестром = Concerto № 20 : de minor : for pianoforte and orchestra : [ноты] / В. Моцарт ; переложение 
для 2 фортепиано и редакция А. Гольденвейзера ; каденции Л. Бетховена и И. Гуммеля. - Москва : 
Музыка, 1965. - 60 с.Парал. рус., англ. - 6000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             28. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791).Концерт № 21 : (До мажор) : для фортепиано 
с оркестром : переложение для двух фортепиано : [ноты] / В. Моцарт ; редакция А. Б. Гольденвейзера 
и В. Н. Аргамакова. - Москва : Музгиз, 1955. - 55 с. 2500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
             29. Полифоническая музыка : [ноты] / составление и педагогическая редакция В. С. 
Белова. - Москва : Музыка, 1965. - 20 с. - (Педагогический репертуар музыкального училища : для 
фортепиано : курс 2 ; вып. 3).Содерж.: Кошачья фуга / Д. Скарлатти. Фуга / Н. Римский-Корсаков. Фуга / 
А. Скрябин. Прелюдия и фуга / Д. Шостакович. - 3690 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
            30. Пора в дорогу, старина : популярные туристические песни разных лет : [ноты] / клуб 
авторской песни "Ваганты" ; [составитель: В. П. Строгова ; редактор: С. А. Дроздова]. - Рязань : 
Ваганты : САД и К°, 2003. - [41] с., включ. обл.Библиогр. описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз 
Вагантов", г. Рязань. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           31. Рамо, Жан Филипп (композитор; 1683-1764).Жига / Ж. Ф. Рамо ; [редакция Н. Н. 
Кувшинникова]. Фантазия : (ре минор) : [к сб. в целом: ноты] / В. Моцарт ; [к сб. в целом: редактор Ю. 
Яцевич]. - Москва : Музгиз, 1954. - 7 с., включ. обл. - (Педагогический репертуар для фортепиано : 
детская музыкальная школа : 7 класс).Без тит. л. Описание сост. по обл. - 5500 экз. - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
           32. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Вариации на тему Корелли : для 
фортепьяно : соч. 42 : [ноты] / С. Рахманинов. - Москва : Музгиз, 1959. - 28 с. Загл. произведения 
парал. рус., англ. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 



            33. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Концерт № 4 : для фортепиано с 
оркестром : op. 40 : вторая редакция : переложение для 2 фортепиано = Concerto № 4 : for pianoforte 
and orchestra : op. 40 : second version : arranged for 2 pianos : [ноты] / С. Рахманинов. - Москва : Музгиз, 
1963. - 80 с.Парал. рус., англ. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
            34. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943).Первый концерт : для фортепиано с 
оркестром : соч. 1 : (новая редакция) : переложение для 2 фортепиано : [ноты] / С. Рахманинов ; 
редактор Л. Калтат. - Москва : Музгиз, 1946. - 46 с.Посвящается А. Зилоти. - 20000 экз. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
            35. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Рапсодия на тему Паганини : для 
фортепьяно с оркестром : [соч]. 43 : переложение для 2 фортепьяно = Rhapsody on a theme by Paganini 
: for piano and orchestra : op. 43 : arranged for 2 pianos : [ноты] / С. Рахманинов ; [вступительная статья 
М. Мясоедова]. - Москва : Музгиз, 1959. - 91 с.Парал. рус., англ. - 2600 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
            36. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943).Сирень ; Маргаритки : соч. 21 № 5, соч. 
38 № 3 : [ноты] / С. Рахманинов ; обработка для фортепьяно автора. - [Москва] : Музгиз, 1960. - 9 с., 
включ. обл.Без тит. л. Описание сост. по обл. - 2300 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
            37. Сборник пьес и отрывков из произведений итальянских композиторов XVII-XVIII 
столетий : [ноты] / в обработке С. Фейнберга. - Москва : Музгиз, 1933. - 15 с., включ. обл. - (Серия 
легких переложений для фортепиано).Без тит. л. Описание сост. по обл.Содерж.: Отрывок из концерта 
/ П. Локателли. Канцона ; Каприччио–пастораль / Дж. Фрескобальди. Прелюдия ; Соната и три отрывка 
из кантат / Б. Марчелло. Две сарабанды / А. Корелли. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
          38. Свиридов, Георгий Васильевич (композитор; 1915-1998).Трио : для фортепиано, 
скрипки и виолончели = Trio : for piano, violin and cello : [ноты] / Г. Свиридов ; [редактор В. Дьяченко]. - 
Москва : Музыка, 1977. - 79 с. + 2 парт. (20 с. + 15 с.).Парал. рус., англ. - 800 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
          39. Сен-Санс, Камиль (1835-1921).Концерт № 5 : для фортепьяно с оркестром : соч. 103 : 
переложение для 2 фортепьяно = Concerto № 5 : pour piano et orchestre : op. 103 : réduction pour deux 

pianos : [ноты] / К. Сен-Санс. - Москва : Музгиз, 1963 (печ. 1962). - 87 с.Парал. рус., фр. - 4000 экз. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
          40. Скрябин, Александр Николаевич (1872-1915). Концерт : для фортепиано с оркестром : 
соч. 20 : переложение для двух фортепиано = Concerto : pour piano avec orchestre : op. 20 : réduction 

pour deux pianos : [ноты] / А. Скрябин. - Москва : Музгиз, 1947 (печ. 1946). - 64 с.Парал. рус., фр. - На 
обл. также место издания: Ленинград. - 20000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
          41. Скрябин, Александр Николаевич (1872-1915). Три этюда : для фортепьяно : соч. 65 : 
[ноты] / А. Скрябин ; редакция В. Софроницкого. - Москва : Музгиз, 1957. - 17 с., включ. обл.Без тит. л. 
Описание сост. по обл. - Загл. произв. парал. рус., фр. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
          42. Чайковский, Петр Ильич (1840-1893). Полное собрание сочинений : [в 63 томах : ноты] / 
П. Чайковский ; общая редакция Б. В. Асафьева. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1940-1990.Изд-во: до 
1964 г. - Государственное музыкальное издательство (Музгиз), с 1964 г. — издательство "Музыка". - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Данное издание является первым академическим 
Полным собранием сочинений П. И. Чайковского. Начатое в 1940 году по постановлению Совета 
Народных Комиссаров Союза ССР от 5 мая 1940 года, в столетнюю годовщину со дня рождения 
Чайковского, оно было  завершено в 1990 году и насчитывает 63 тома. В разные годы над ним 
работали известные российские музыканты. Ценнейшее достояние отечественной культуры ныне 
представляет большую редкость, особенно в своём полном виде, который теперь доступен всем 
профессионалам и любителям музыки.Т. 51 (А): Сочинения для фортепиано / редакция Ивана 
Шишова. - 1945 (печ. 1944). - 120, [3] с., [1] л. портр.Содерж.: Тема с вариациями [1863-1864] ; Соната : 
[соч. 1865 г.] ; Две пьесы : соч. 1 [1863-1867] ; Воспоминание о Гапсале : соч. 2 [1863-1867]. - 4000 экз. 
               43. Франк, Сезар (1822-1890). Симфонические вариации : для фортепиано с оркестром 
: переложение для двух фортепиано : [ноты] / С. Франк ; [редактор А. Бакулов]. - Москва : Музыка, 
1965. - 40 с. 2640 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
            44. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899). Вальс "Вино, женщины и песни" : [ноты] / И. Штраус 
; концертная обработка для фортепьяно Л. Годовского ; [редактор К. Сорокин]. - Москва : Музгиз, 1958. 



- 31 с. 3500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              45. Шуберт, Франц (1797-1828). Мельник и ручей / Ф. Шуберт. Посвящение / Р. Шуман. 
Риголетто : [к сб. в целом: ноты] / Д. Верди ; [к сб. в целом: транскрипции для фортепиано]: Ф. Лист. - 
[Москва] : Музгиз, 1962. - 27 с., включ. обл. - (Педагогический репертуар музыкального училища : для 
фортепьяно : 4-й курс).Без тит. л. Описание сост. по обл. - 10000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) 
: непосредственная. 
             46. Шуман, Роберт (1810-1856). Карнавал : для фортепиано : соч. 9 : [ноты] / Шуман ; 
(редакция Клары Шуман). - Москва : Музгиз, 1946. - 29 с.Загл. произведений фр. - 5000 экз. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             47. Шуман, Роберт (1810-1856). Фантастические пьесы : для фортепьяно : соч. 12 : [ноты] 
/ Р. Шуман ; редакция А. Б. Гольденвейзера. - Москва : Музгиз, 1958. - 46, [1] с.Содерж.: Вечером ; 
Порыв ; Отчего? ; Причудливые образы ; Ночью ; Басня ; Сновидения ; Конец песен. - 6000 экз. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
 

 
ИЗОМАТЕРИАЛЫ 
 

   
                       1. Александр Невский : к 800-летию со дня рождения : [репродукции]. - [Б. м. : б. и., 2021]. 
- 15 отд. цв. изобр. в папке.Изображение (неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : 
непосредственное. 
  2. В. Г. Короленко : [фотографии]. - Москва : Гослитмузей, 1947. - [42] отд. л. : ил., портр. 
+ бр. (30 с.)в папке.Изображения горизонтальные и вертикальные. - 600 экз. - Изображение 
(неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : непосредственное + Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  3. Гагарин. Время первых : к 60-летию первого полета человека в космос : [плакаты]. - [Б. 
м. : б. и., 2021]. - 14 отд. цв. изобр. в папке. Изображения горизонтальные и вертикальные цветные. - 
Изображение (неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : непосредственное. 
  4. Николай Островский, 1906-1936 : [фотографии] / под редакцией Влад. Бонч-Бруевича. 
- 4-е доп. изд. - Москва : Издание Государственного литературного музея, 1947. - 24 отд. л. + бр.(10 с.) 
в папке. - (Передвижная выставка).Изображение (неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : 
непосредственный + Текст (визуальный) : непосредственный. 
  5. Ордена и медали Великой Отечественной войны : [открытки]. - Москва : Пан пресс, 
[2020?]. - 48 отд. изобр. в конверте. Изображение (неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : 
непосредственное. 
  6. Пушкин и его друзья : портреты и рисунки / редакция и вступительная статья И. С. 
Зильберштейна ; Государственный литературный музей. - [Москва] : Гос. лит. музей, [1937]. - 16 отд. 
изобр. + бр (42, [2] с.) в папке.Изображения горизонтальные и вертикальные цветные. - Изображение 
(неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : непосредственное + Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  

 


